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1  
Macedon, Amphipolis, c. 410-357 BC. Æ (12mm, 1.30g). Head of youth r., wearing t
ainia. R/ Race torch. HGC 3.1, 438. Near VF

2  
Macedon, Amphipolis, c. 410-357 BC. Æ (10mm, 1.00g). Head of youth r., wearing t
ainia. R/ Race torch. HGC 3.1, 438. Near VF

3  
Macedon, Amphipolis, c. 357-353 BC. AR Obol (8mm, 0.45g). Young male head r., w
earing tainia. R/ Fish (perch) leaping downward right within linear square in shallow incu
se square. HGC 3.1, 416. Good Fine

4  
Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. Æ (19mm, 7.10g). Head Artemis r. R/ Bull ru
nning r. HGC 3.1, 428. Fine - Good Fine

5  
Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC Æ (18mm, 5.40). Laureate head of Zeus r. R/
Prow of galley r. HGC 3.1, 440. Fine

6  
Macedon, Amphipolis, after 148 BC. Æ (21mm, 9.40g). Helmeted head of Athena r.
R/ Ethnic within oak wreath. HGC 3.1, 418. Good Fine

7  
Macedon, Amphipolis, after 148 BC. Æ (16mm, 5.70g). Wreathed head of Demeter r.
R/ Grain ear. HGC 3.1, 434. Fine

8  
Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. Æ (17mm, 3.93g). Laureate head of Zeus r.;
sceptre to l. R/ Eagle standing r., head l., on thunderbolt. AMNG III/2, 44; HGC 3.1, -. N
ear VF
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9  
Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous, uncertain time. Æ (18mm, 3.30g). AMΦ
IΠOΛIC, Turreted bust r. R/ AMΦIΠ[…], Helmeted figure standing l., holding spear. Goo
d Fine

10  
Macedon, Argilos, c. 470-460 BC. AR 1/48 Stater (7.5mm, 0.36g). Forepart of Pega
sos r. R/ Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 486. VF

11  
Macedon, Bottiaiai (?), c. 400-348 BC. Æ (164mm, 4.50g). Laureate head of Apollo
r. R/ Kithara. Cf. HGC 3.1, 354. Fine

12  
Macedon, Chalkidean League, Olynthos, c. 360-348 BC. Æ (15mm, 3.70g). Laureat
e head of Apollo r. R/ Kithara. HGC 3.1, 511. Good Fine

13  
Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. Æ (20mm, 9.60g). Helmeted head of Athena r. R/
Cow grazing r. HGC 3.1, 615. Fine

14  
Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. Æ (19mm, 8.80g). Veiled head of Demeter facin
g. R/ Cow grazing r., feeding on ear of grain; monogram below. SNG ANS 572; HGC 3.
1, 616. Fine - Good Fine

15  
Macedon, Pella, c. 187-31 BC. Æ (16mm, 7.30g). Head of Poseidon r. R/ Cow stan
ding r. HGC 3.1, 617. Good Fine
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16  
Macedon, Pella, c. 187-31 BC. Æ (18mm, 7.80g). Laureate head of Zeus r. R/ Cow
standing r. HGC 3.1, 618. Good Fine

17  
Macedon, Philippoi, c. 356-345 BC. Æ (17mm, 5.30g). Head of Herakles r., wearing
lion’s skin. R/ Tripod. HGC 3.1, 633. Fine

18  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (19.5mm, 4.50g). Nike standing l. on base, holdi
ng wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. VF

19  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 3.20g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Near VF

20  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 4.21g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Near VF

21  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 3.95g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Near VF

22  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 4.62g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

23  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 4.42g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

24  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 3.80g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

25  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 3.70g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

26  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (16mm, 2.80g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

27  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 4.70g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
- near VF

28  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (19mm, 4.50g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

29  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (19mm, 4.70g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

30  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 4.40g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

31  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 4.20g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine
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32  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 3.10g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

33  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 3.80g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

34  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (19mm, 4.80g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

35  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 3.20g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Fine / nea
r VF

36  
Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 4.90g). Nike standing l. on base, holdin
g wreath and palm. R/ Three standards. RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Fine

37  
Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (18mm, 5.60). Helmeted head of Athena
r. R/ Horse grazing r. HGC 3.1, 722. Good Fine

38  
Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (18mm, 5.70g). Helmeted head of Athen
a r. R/ Horse galloping r. HGC 3.1, 727. Fine

39  
Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (17mm, 6.00g). Helmeted head of Athen
a r. R/ Horse galloping r.; caduceus below. SNG ANS 770-2; HGC 3.1, 727. Near VF
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40  
Macedon, Thessalonica, 37 BC. Æ (18mm, 7.48g). Laureate head of Zeus r. R/ Pro
w of galley r. HGC 3.1, 731. Good Fine

41  
Macedon, Thessalonica, c. 159-149 BC. Æ (19mm, 6.20g). Head of Dionysos r., we
aring ivy-wreath. R/ Goat standing r. Cf. SNG ANS 764-9. Dark patina, Good Fine

42  
Macedon, Thessalonica. Flavian period(?). Æ (22mm, 8.40g). Draped bust of Kabei
ros r. R/ Ethnic and eagle within wreath. RPC II 328. Good Fine

43  
Macedon, Thessalonica. Flavian period(?). Æ (21mm, 7.60g). Draped and turreted
bust of city-goddess r. R/ Kabeiros standing l., holding rhyton and hammer. RPC II 330.
Good Fine

44  
Macedon, Thessalonica. Time of Commodus (177-192). Æ (19mm, 3.89g). Turrete
d, veiled, and draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines within wreath. RPC IV.1 onlin
e 3494 (temporary). Near VF

45  
Macedon, Thessalonica. Time of Commodus (177-192). Æ (20mm, 4.54g). Turrete
d, veiled, and draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines within wreath. RPC IV.1 onlin
e 3494 (temporary). Good Fine - near VF

46  
Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.36g). Grain ear. R/ Quad
ripartite incuse square; T-P-A-I in quarters. HGC 3.1, 745. Near VF

47  
Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.20g). Grape cluster. R/ Q
uadripartite incuse square; T-P-A-I in quarters. HGC 3.1, 746. VF
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48  
Macedon, Tragilos, c. 420-400 BC. Æ (10mm, 0.90g). Head of Hermes r., wearing p
etasos. R/ Quadripartite incuse with ethnic. HGC 3.1, 750. VF

49  
Macedon, Tragilos, c. 420-400 BC. Æ (9mm, 0.73g). Head of Hermes r., wearing pe
tasos. R/ Quadripartite incuse with ethnic. HGC 3.1, 750. Good Fine

50  
Macedon, Tragilos, c. 420-400 BC. Æ (9mm, 0.63g). Head of Hermes r., wearing pe
tasos. R/ Quadripartite incuse with ethnic. HGC 3.1, 750. Good Fine

51  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (14mm, 4.00g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Good Fine

52  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (15mm, 4.00g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Good Fine

53  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (16mm, 3.30g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Fine

54  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (13mm, 2.50g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Fine

55  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (14mm, 3.00g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Fine
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56  
Macedon, Tragilos, c. 400 BC. Æ (14mm, 3.70g). Head of Hermes r., wearing petas
os. R/ Rose. HGC 3.1, 747. Fine

57  
Macedon, Uranopolis, c. 300 BC. Æ (14mm, 2.50g). Star of eight rays. R/ Aphrodite
Urania, holding sceptre, seated slightly l. on globe. SNG ANS 914-8; HGC 3.1, 607. Fin
e

58  
Kings of Macedon, Aeropos II (398/7-395/4 BC). Æ (13mm, 2.15g). Head Hermes
r., wearing petasos. R/ Forepart of lion r., devouring prey. HGC 3.1, 813. About VF

59  
Kings of Macedon, Amyntas III (393-370/69 BC). Æ (16mm, 4.00g). Aigai or Pella.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle standing r., devouring serpent held in its
talons. SNG ANS 100-9; HGC 3.1, 831. Fine - Good Fine

60  
Kings of Macedon, Amyntas III (393-370/69 BC). Æ (14mm, 2.60g). Aigai or Pella.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle standing r., devouring serpent held in its
talons. SNG ANS 100-9; HGC 3.1, 831. Fair

61  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (18mm, 5.00g). Uncertain mint in
Macedon. Diademed head of Apollo r. R/ Youth on horseback riding r.; monogram belo
w. SNG ANS 935. Good Fine

62  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (18mm, 7.00g). Head of Apollo l.,
wearing tainia. R/ Youth on horseback r.; vertical thunderbolt below. SNG ANS 966. Goo
d Fine

63  
Kings of Macedon, Alexander III (336-323 BC). Æ (17mm, 4.50g). Uncertain mint in
Macedon, c. 325-310 BC. Macedonian shield, boss decorated with thunderbolt. R/ Mace
donian helmet; star below. Price 408. Near VF

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

64  
Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ (15mm, 3.79g). Amph
ipolis. Diademed male head r. R/ Horse galloping r. HGC 3.1, 928. Good Fine - near VF

65  
Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ (16mm, 4.00g). Amph
ipolis. Diademed male head r. R/ Horse galloping r. HGC 3.1, 928. Good Fine

66  
Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ (14mm, 3.50g). Amph
ipolis. Diademed male head r. R/ Horse galloping r. HGC 3.1, 928. Fine

67  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ (18mm, 5.80g). Uncer
tain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club and quiver-over-bo
w. HGC 3.1, 925. Fine

68  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ (16mm, 5.50g). Uncer
tain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club and quiver-over-bo
w. Cf. HGC 3.1, 925. Fine - Good Fine

69  
Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ (16mm, 6.50g). Uncer
tain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club and quiver-over-bo
w. Cf. HGC 3.1, 925. Fine - Good Fine

70  
Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). Æ Half Unit (16mm, 3.80g). S
alamis, under Nikokreon. Macedonian shield, facing gorgoneion on boss. R/ Helmet; ker
ykeion to lower l. Price 3158. Good Fine

71  
Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC, o
r king, 306/5-301 BC). AR Drachm (16mm, 3.82g). In the name and types of Alexander I
II. Kolophon, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros
seated l.; in l. field, crescent leftward; Π below throne. Price 1813. Good Fine
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72  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (19mm, 5.40g). Pella mint(?).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on horseback r., raising r. hand in salute;
star to r., Λ below, T below raised foreleg. HGC 3.1, 992; SNG München 999. Good Fin
e

73  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (19mm, 6.50g). Pella mint(?).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on horseback r., raising r. hand in salute.
HGC 3.1, 992. Good Fine

74  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (19mm, 6.50g). Pella mint(?).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on horseback r., raising r. hand in salute.
HGC 3.1, 992. Fine - Good Fine

75  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (19.5mm, 6.00g). Pella mint
(?). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on horseback r., raising r. hand in sa
lute. HGC 3.1, 992. Good Fine

76  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (16mm, 5.50g). Laureate head of A
pollo r. R/ Tripod. HGC 3.1, 993. Fine - Good Fine

77  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (16mm, 3.90g). Pella or Amphipoli
s, before 306 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Lion reclining r. HGC 3.1, 99
5. Fine

78  
Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (15mm, 2.60g). Pella. Head of Her
akles r., wearing lion skin. R/ Lion advancing l., breaking spear. HGC 3.1, 996. Near VF

79  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (20mm, 8.04g). Uncert
ain Macedonian mint. Helmeted head of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. H
GC 3.1, 1049. Good Fine
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80  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (15mm, 2.20g). Uncert
ain Macedonian mint. Helmeted head of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. H
GC 3.1, 1049. Fine - Good Fine

81  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (16.5mm, 3.80g). Unc
ertain Macedonian mint. Helmeted head of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy.
HGC 3.1, 1049. Fine - Good Fine

82  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (19mm, 6.20g). Uncert
ain Macedonian mint. Helmeted head of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. H
GC 3.1, 1049. Fine

83  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (16mm, 3.80). Uncerta
in Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r., raisin
g arm; monogram below. HGC 3.1, 1046. Fine - Good Fine

84  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (17mm, 5.00g). Uncert
ain Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r., raisi
ng arm; monogram below. HGC 3.1, 1046. Good Fine

85  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (17mm, 4.30g). Uncert
ain Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r., raisi
ng arm; monogram below. HGC 3.1, 1046. Good Fine

86  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (18mm, 4.30g). Uncert
ain Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r., raisi
ng arm; monogram below. HGC 3.1, 1046. Good Fine

87  
Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (18mm, 4.60g). Uncert
ain Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Horseman riding r., raisi
ng arm; monogram below. HGC 3.1, 1046. Good Fine
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88  
Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ Double Unit (23mm, 11.00g). c. 183/2.
Radiate head of Helios r. R/ Winged thunderbolt; monogram above, two monograms bel
ow; all within wreath. SNG Alpha Bank 1110-5. Good Fine

89  
Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ Unit (18mm, 7.90g), c. 186-183/2 BC.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Two goats recumbent r.; branch below. HGC
3.1, 1068. Good Fine

90  
Kings of Macedon, Philip V (220-179). Æ (21mm, 1.90g). Uncertain mint, c. 183/2-1
79. Bearded head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Harpa; ΔΙ monogram above; all wi
thin wreath. SNG Alpha Bank 1116-9. Good Fine

91  
Kings of Macedon, time of Philip V and Perseus (187-168 BC). AR Tetrobol (12mm,
1.50gg). Bottiaia. Macedonian shield. R/ Prow of galley r. HGC 3.1, 358. Good Fine

92  
Kings of Macedon, time of Philip V and Perseus (187-168 BC). Æ (20mm, 7.00g). P
ella. Head of Herakles r. R/ wearing lion's skin. R/ Naked youth on horse r., holding wrea
th. HGC 3.1, 363. Fine

93  
Kings of Macedon, time of Philip V and Perseus (187-168 BC). Æ (20mm, 8.30g). P
aroreia. Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt, head l.; torch to l.,
monogram to r. HGC 3 -. Fine - Good Fine

94  
Kings of Macedon, time of Philip V and Perseus (187-168 BC). Æ (17mm, 4.10g). P
aroreia. Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt, head l.; Θ to l., mo
nogram to r. Weber 2218; BMC 65a (uncertain mint); HGC 3 -. Fine

95  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (18mm, 5.00g). Uncertain mint in Ma
cedon. Helmeted head of the Hero Perseus r.; harpa before. R/ Eagle standing l., head
r., on thunderbolt. HGC 3.1, 1098. Fine
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96  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (16mm, 3.70g). Uncertain mint in Ma
cedon. Helmeted head of the Hero Perseus r.; harpa before. R/ Eagle standing l., head
r., on thunderbolt. HGC 3.1, 1098. Fair - Fine

97  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (14mm, 4.00g). Pella. Macedonian sh
ield with monogram. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine - near
VF

98  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (15mm, 3.90g). Pella. Macedonian sh
ield with monogram. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine

99  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (16.5mm, 3.50g). Pella. Macedonian
shield with monogram. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine - ne
ar VF

100  
Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (17mm, 4.70g). Pella. Macedonian s
hield with monogram. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine

101  
Macedon, Roman Protectorate. Time of Aemilius Paullus. Gaius Publilius (Quaest
or, c. 168-167 BC). Æ (25mm, 10.00g). Amphipolis or Thessalonika mint. Helmeted hea
d of Roma r. R/ Legend in three lines. HGC 3.1, 1114. Good Fine

102  
Macedon, Roman Protectorate, c. 167-165 BC. Æ (22mm, 7.50g). Facing mask of
Silenos, wearing ivy wreath. R/ MAKE/ΔONΩN in two lines within oak wreath. HGC 3.1,
1117. Good Fine

103  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Elagabalus (21
8-222). Æ (25mm, 13.30g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Two prize urns,
containing palm frond, set upon agonistic table with decorated legs. RPC VI online 241
(temporary). Scratches on obv., Good Fine
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104  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235). Æ (26mm, 10.34g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Warrio
r on horseback (Alexander on Bucephalus?), galloping r. Cf. RPC VI online 278 (tempor
ary). Good Fine

105  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235). Æ (25mm, 10.20g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Athen
a seated l., holding Nike and spear; beside throne, shield. Cf. RPC VI online 292 (tempo
rary). Good Fine - near VF

106  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235). Æ (26mm, 9.00g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Lion sta
nding r.; club above. RPC VI online 367 (temporary). Good Fine

107  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235). Æ (25mm, 13.00g). Cuirassed bust of Alexander III r. R/ Warrior on hors
eback (Alexander on Bucephalus?), galloping r. Cf. RPC VI online 397 (temporary). Fine

108  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235). Æ (25.5mm, 11.00g). Helmeted head of Alexander the Great r. R/ Olym
pias as Hygieia seated l., feeding serpent from patera, resting on throne. RPC VI online
392 (temporary) var. (Hygieia seated r.). Rare, Fine

109  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Severus Alexa
nder (222-235) or Time of Gordian III (238-244). Æ (27mm, 8.20g). Helmeted head of Al
exander the Great r. R/ Warrior on horseback (Alexander on Bucephalus?), galloping r.
Cf. RPC VI online 299ff. and RPC VII.2 274ff. Fine

110  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue. Time of Gordian III (23
8-244). Æ (25mm, 10.80g). Head of Alexander III, as Herakles, wearing lion skin r. R/ W
arrior on horseback (Alexander on Bucephalus?), galloping r. Cf. RPC VII.2 218-9. Goo
d Fine

111  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue, time of Gordian III (238
-244). Æ (27mm, 12.00g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Two prize urns,
containing palm frond, set upon agonistic table with decorated legs. Cf. RPC VII.2 121ff.
Good Fine
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112  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue, time of Gordian III (238
-244). Æ (27mm, 11.00g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Two prize urns,
containing palm frond, set upon agonistic table with decorated legs. Cf. RPC VII.2 121ff.
Good Fine

113  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue, time of Gordian III (238
-244). Æ (25mm, 10.11g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Two prize urns,
containing palm frond, set upon agonistic table with decorated legs. Cf. RPC VII.2 121ff.
Good Fine

114  
Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue, time of Gordian III (238
-244). Æ (25mm, 11.40g). Diademed head of Alexander the Great r. R/ Alexander the G
reat standing facing, head r., holding spear and parazonium. Cf RPC VII.2 162. Good Fi
ne

115  
Thrace, Maroneia, c. 168/7-48/5 BC. Æ (19mm, 7.50g). Head of bearded Herakles
r., club behind neck. R/ Bridled horse galloping r.; above, monogram. HGC 3.2, 1542. G
ood Fine

116  
Island of Thrace. Thasos, c. 500-480 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.30g). Two dolphin
s swimming in opposite directions, the one over the other. R/ Quadripartite incuse squar
e. HGC 6, 337. Fine - Good Fine

117  
Island of Thrace. Thasos, c. 412-404 BC. AR Hemiobol (9mm, 0.40g). Head of sat
yr r. R/ Two dolphins in shallow incuse square. Le Rider, Thasiennes 12; SNG Copenha
gen 1033-4; HGC 6, 340. Good Fine

118  
Thessaly, Gyrton, 3rd century BC. Æ (19mm, 7.80g). Laureate head of Zeus l. R/
Horse prancing r.; monogram below, grape bunch below raised foreleg. HGC 4, 366. Fin
e

119  
Thessaly, Krannon, c. 350 BC. Æ Chalkous (16mm, 2.50g). Thessalian horseman
r. R/ Bull butting r.; trident above. HGC 4, 391. Near VF
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120  
Thessaly, Larissa, c. 400-350 BC. Æ Dichalkon (17mm, 4.80g). Head of Nymph L
arissa r. R/ Horse crouching l., about to roll. BCD Thessaly II 277; HGC 5, 522. Good Fi
ne

121  
Thessaly, Larissa, c. 380-337 BC. Æ (12mm, 2.30g). Head of the nymph Larissa r.
R/ Horse standing l., about to roll. HGC 4, 535. Good Fine

122  
Thessaly, Larissa, c. 365-356 BC. AR Drachm (19mm, 5.60g). Head of the nymph
Larissa facing slightly l., with hair in ampyx. R/ Horse r., preparing to lie down. BCD The
ssaly II 312-3; HGC 4, 454. Fine - Good Fine

123  
Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. Æ (20mm, 9.00g). Head of the nymph Larissa f
acing slightly l., hair in ampyx. R/ Horse prancing r.; monogram above, boukranion belo
w. HGC 4, 517. Good Fine

124  
Thessaly, Larissa, c. 350-300 BC. Æ Dichalkon (16mm, 4.20g). Head of Nymph r.
R/ Horse grazing r. HGC 5, 521. Good Fine

125  
Thessaly, Magnetes, 2nd century BC. Æ Trichalkon (20mm, 8.90g). Laureate hea
d of Zeus r. R/ The centaur Chiron advancing r., holding branch over his l. shoulder, his
r. arm raised. HGC 4, 66. Fine

126  
Thessaly, Phalanna, mid 4th century BC. Æ Trichalkon (19mm, 7.80g). Male head
r. R/ Head of nymph r., wearing sakkos. HGC 4, 170. Good Fine

127  
Thessaly, Phalanna, mid 4th century BC. Æ Trichalkon (19.5mm, 6.80g). Male hea
d r. R/ Head of nymph r., wearing sakkos. HGC 4, 170. Good Fine
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128  
Thessaly, Phalanna, mid 4th century BC. Æ Trichalkon (14mm, 3.80g). Male head
r. R/ Head of nymph r., wearing sakkos. HGC 4, 184. Fine

129  
Thessaly, Pharsalos, late 5th-mid 4th century BC. Æ Chalkous (14mm, 1.80g). Hel
meted head of Athena l. R/ Armored Thessalion warrior on horse rearing r., brandishing
flail. BCD Thessaly II 667.2; HGC 4, 658 var. (head r.). Fine

130  
Thessaly, Pharsalos(?), mid-late 5th century BC. AR Obol (9mm, 0.90g). Helmete
d head of Athena(?) R / Head of horse r. within incuse square. Cf. HGC 4, 640. Fine

131  
Thessaly, Thessalian League, mid-late 2nd century BC. AR Drachm (19mm, 3.70
g). Laureate head of Apollo r.; monogram to l. R/ Athena Itonia r. HGC 4, 213. Good Fin
e

132  
Thessaly, Thessalian League, 120-50 BC. Æ Dichalkon (17mm, 5.00g). Hippaitas,
magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse trotting r. BCD Thessaly II 840. Near V
F

133  
Thessaly, Thessalian League, 120-50 BC. Æ Dichalkon (16mm, 4.40g). Hippaitas,
magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse trotting r. BCD Thessaly II 840. Fine

134  
Thessaly, Thessalian League, 120-50 BC. Æ Dichalkon (16mm, 4.70g). Hippaitas
(?), magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse trotting r. BCD Thessaly II 840. Go
od Fine

135  
Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon (19mm, 7.09g). Tima..., m
agistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia striding r. BCD Thessaly 899.4; Ro
gers 15. Good Fine
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136  
Thessaly, Thessalian League, late 2nd - mid 1st century BC. Æ Dichalkon (18mm,
5.90g). Nyssandros, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Horse trotting r.; grain e
ar to r. BCD Thessaly II 903.2. Near VF

137  
Thessaly, Thessalian League, 120-50 BC. Æ Dichalkon (17.5mm, 5.70g). Pherekr
ates and Isagoras, magistrates. Helmeted head of Athena r. R/ Horse trotting r.; grain-e
ar before. BCD Thessaly II 904.1; HGC 4, 230. Fine - Good Fine

138  
Epeiros, Symmachy, c. 280/70-235 BC. Æ (18mm, 4.70g). Laureate head of Zeus
l. R/ Thunderbolt within wreath; A above, Π below. HGC 3.1, 166. Good Fine

139  
Epeiros, The Athamanes, c. 168-146 BC. Æ (18mm, 3.80g). Veiled head of Dione
r., wearing stephane. R/ Athena standing l., holding owl and spear. HGC 3.1, 186. Fine

140  
Lokris, Lokris Opuntii, c. 338-316 BC. Æ (13mm, 2.00g). Helmeted head of Athen
a r. R/ Bunch of grapes. HGC 4, 983. Good Fine

141  
Lokris, Lokris Opuntii, c. 338-316 BC. Æ (14mm, 2.00g). Helmeted head of Athen
a r. R/ Bunch of grapes. HGC 4, 984. Good Fine - near VF

142  
Lokris, Lokris Opuntii, c. 338-316 BC. Æ (12mm, 1.93g). Helmeted head of Athen
a r. R/ Bunch of grapes. HGC 4, 1012. Good Fine - near VF

143  
Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (17mm, 3.20g). Head of bull facing, fil
lets hanging from ears. R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris 343-4; HGC 4, 1110. Good Fin
e
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144  
Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. Æ (15mm, 3.00g). Struck under Ph
alaikos or later. Head of Athena facing slightly l. R/ Φ within wreath. BCD Lokris 470; H
GC 4, 1113. Good Fine

145  
Phokis, Elateia, 2nd century BC. Æ (16mm, 6.21g). Filleted bucranium. R/ Laureat
e head of Apollo r. HGC 4, 1143. Near VF

146  
Boeotia, Federal Coinage, c. 338-300 BC. Æ (14mm, 1.80g). Boiotian shield. R/ O
rnamented trident upward, with curved crossbar; to r., dolphin above star. BCD Boiotia 5
8; HGC 4, 1183. VF

147  
Boeotia, Federal Coinage, c. 338-300 BC. Æ (13mm, 2.90g). Boiotian shield. R/ O
rnamented trident upward, with curved crossbar; to r., dolphin above star. BCD Boiotia 5
8; HGC 4, 1183. Good Fine - near VF

148  
Boeotia, Federal Coinage, c. 338-300 BC. Æ (14mm, 1.90g). Boiotian shield. R/ O
rnamented trident upward, with curved crossbar. HGC 4, 1184. Good Fine - near VF

149  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (18mm, 4.00g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Good Fine

150  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (17mm, 4.07g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Good Fine

151  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (17mm, 4.77g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Fine - Good Fine
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152  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (18mm, 3.82g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Fine - Good Fine

153  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (17.5mm, 3.30g). Head of Demeter of K
ore facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot
on rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Fair - Fine

154  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (17mm, 4.10g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Fine

155  
Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (16mm, 3.60g). Head of Demeter of Kor
e facing slightly r., wearing wreath of grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot o
n rock, leaning on trident. HGC 4, 1182. Fair

156  
Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol (12mm, 2.30g). Wreathed hea
d of the nymph Histiaia r. R/ Nymph seated r. on stern of galley; wing on side of ship. H
GC 4, 1525. Near VF

157  
Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol (12mm, 2.10g). Wreathed hea
d of the nymph Histiaia r. R/ Nymph seated r. on stern of galley; wing on side of ship. H
GC 4, 1525. Good Fine

158  
Euboia, Histiaia, 4th-3rd centuries BC. Æ (15mm, 2.70g). Head of the nymph Histi
aia r. R/ Bull’s head r.; grape to l. BCD Euboia 521; HGC 4, 1538. Fine - Good Fine

159  
Sikyonia, Sikyon, 330-310/05 BC. Æ (15mm, 3.87g). Dove flying l. R/ Wreath. Cf.
HGC 5, 274. Near VF
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160  
Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 1st century BC. AR Hemidrachm (15mm, 2.5
0g). Head of Helios facing slightly l. R/ Rose. Cf. HGC 6, 1453. Fine - Good Fine

161  
Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 1st century BC. AR Hemidrachm (14mm, 2.0
0g). Charmeios(?), magistrate. Head of Helios facing slightly r. R/ Rose with bud to l.; st
ar to r. Cf. HGC 6, 1446-8. Good Fine

162  
Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (21mm, 7.90g). Laureate head of A
pollo r. R/ Tripod; monogram to l. and r. Cf. HGC 9, 253. Good Fine

163  
Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (19mm, 5.40g). Laureate head of A
pollo r. R/ Tripod; monogram to l. and r. Cf. HGC 9, 253. Fine

164  
Uncertain mint, 5th-4th century BC. AR Hemiobol (6mm, 0.22g). Uncertain type.
R/ Incuse square. Fine

165  
Uncertain mint, 5th-4th century BC. AR Hemidrachm? (9mm, 2.06g). Uncertain typ
e. R/ Uncertain type. Fine

166  
Uncertain mint, 5th-4th century BC. AR Hemidrachm? (11mm, 2.20g). Female hea
d l. R/ Uncertain type. Fair

167  
Mark Antony and Octavian. Macedon, Thessalonica. Æ (23mm, 7.90g). Dated yea
r 5 (of the Antonian Era? [37 BC]). Head of Agonothesia r.; E (date) above. R/ ANT / KAI
in two lines; all within wreath. RPC I 1552; SNG ANS 819-22; SNG Copenhagen 375. G
ood Fine
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168  
Mark Antony & Octavian (c. 37 BC). Macedon, Thessalonica. Æ (16mm, 4.70g). V
eiled bust of Homonoia r., wearing stephane. R/ Horse galloping r. RPC I 1553. Fine

169  
Octavian (c. 31-30 BC). Macedon, Amphipolis. Æ (20mm, 8.50g). Bare head r. R/
Artemis Tauropolos, holding billowing veil, on bull r. Cf. RPC I 1626. Good Fine

170  
Augustus (27 BC-AD 14). Koinon of Thessaly. Æ (21mm, 7.90g). Bare head r. R/
Athena Itonia standing l., holding crowning Nike and resting hand upon shield. Cf. RPC I
1425. Fair

171  
Augustus (27 BC-AD 14). Thessaly Koinon. Æ Diassarion (23mm, 9.40g). Megalo
kles, strategos, and Arist.... Laureate head r. R/ Athena Itonia striding r., hurling spear, s
hield arm; monogram in r. field. RPC 1428. Fine

172  
Augustus and Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon, Thessalonica. Æ (19
mm, 7.10g), c. 81-96. Bare head of Divus Julius r. R/ Bare head of Augustus r. RPC 155
5. Fine

173  
Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. Æ (23mm, 7.60g). Laureate head r.
R/ Statues of Augustus in military dress crowned Divus Julius wearing toga on central b
ase; altars to l. and r. RPC I 1650. Fine - Good Fine

174  
Augustus with Tiberius ? (27 BC-AD 14). Uncertain mint (in Macedon?). Æ (20m
m, 7.00g). Bare head r. R/ Bare or laureate head l. Fine

175  
Divus Augustus (died AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (20mm, 7.70g). Bare head
r. R/ Artemis Tauropolos riding bull r. RPC 1635. Green patina, Good Fine

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

176  
Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. Æ (18mm, 4.70). Bare head r. R/ Two priests
plowing r. RPC I 1657; SNG Copenhagen 283 (Parium). Good Fine

177  
Tiberius (14-37). Corinth. Æ (21.5mm, 8.00g). L. Arrius Peregrinus and L Furius L
abeo, duoviri. Laureate head l. R/ Hexastyle temple. RPC I 1152. Fine - Good Fine

178  
Claudius (41-54). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 8.00g). Claudius standing l., r
aising hand and holding eagle-tipped sceptre. R/ Artemis Tauropolos, holding billowing v
eil, on bull running l. RPC I 1639. Good Fine - near VF

179  
Claudius (41-54). Macedon, Amphipolis. Æ (20mm, 5.60g). Claudius standing l., r
aising hand and holding eagle-tipped sceptre. R/ Artemis Tauropolos, holding billowing v
eil, on bull running r. RPC I 1640. Good Fine

180  
Claudius (41-54). Macedon, Philippi. Æ (25mm, 10.50g). Bare head l. R/ Divus Au
gustus standing l. on base, being crowned by a Genius; altars flanking base. RPC I 165
3; SNG ANS 684-5. Good Fine

181  
Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. Æ (19mm, 5.60g). Laureate head r. R/ Ar
temis Tauropolos standing l., holding long torch and twig; shield at her feet. RPC II 339.
Good Fine

182  
Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. Æ (19mm, 5.00g). Laureate head r. R/ Ar
temis Tauropolos standing l., holding long torch and twig; shield at her feet. RPC II 339.
Fine

183  
Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. Æ (21mm, 7.20g). Laureate head r. R/ Ar
temis Tauropolos standing l., holding long torch and twig; shield at her feet. RPC II 340-
1. Fine - Good Fine
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184  
Domitian and Domitia (81-96). Thessaly, Koinon of Thessaly. Æ Diassarion (19m
m, 5.60g). Laureate head of Domitian r. R/ Draped bust of Domitia r. Cf. RPC II 278-9. G
ood Fine

185  
Trajan (98-117). Macedon, Philippi. Æ (24mm, 10.56g). Laureate and draped bust
l. R/ Base inscribed DIVVS/AVG, statue of Augustus in military dress crowned by statue
of Divus Julius wearing toga; to l. and r., altar. RPC III 661. Rare, Good Fine - near VF

186  
Antoninus Pius (138-161). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 6.90g). Laureate hea
d r. R/ City-goddess seated l., holding patera. Cf. RPC IV.1 online 4232 (temporary). Fin
e

187  
Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Koinon. Æ (22mm, 10.80g). Bare-headed a
nd cuirassed(?) bust r. R/ Winged thunderbolt. Cf. RPC IV.1 online 4279 (temporary). Fi
ne

188  
Faustina Junior ? (Augusta, 161-180). Macedon, Amphipolis. Æ (19mm, 4.80g). D
raped bust r. R/ Artemis Tauropolos riding bull charging r. Cf. RPC IV.1 online 6619 (tem
porary). Good Fine

189  
Faustina Junior ? (Augusta, 161-180). Macedon, Amphipolis. Æ (19mm, 3.60g). D
raped bust r. R/ Artemis Tauropolos standing r., holding torch. RPC IV.1 online -. Fine

190  
Commodus (177-192). Macedon, Thessalonica. Æ (25mm, 10.70g). Laureate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm. Cf. RPC IV.1 o
nline 8286 (temporary). Good Fine

191  
Septimius Severus (193-211). Macedon, Amphipolis(?). Æ (22mm, 7.90g). Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ City goddess seated l., holding patera. Cf. Varbanov
3262. Fine
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192  
Septimius Severus (193-211). Macedon, Stobi. Æ (24mm, 8.20g). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Nike walking l., holding wreath and palm. Cf. Varbanov 3847.
Fine

193  
Septimius Severus (193-211). Macedon, Stobi. Æ (28mm, 10.60g). Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Victory walking r., holding wreath and palm. Cf. Varbanov 38
52. Good Fine

194  
Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 6.20g). Drape
d bust r. R/ Tyche seated l. holding patera. Cf. Varbanov 3270-1. Good Fine

195  
Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Amphipolis. Æ (20mm, 6.50g). Drape
d bust r. R/ Tyche seated l. holding patera; star below. Cf. Varbanov 3270-1. Good Fine
- near VF

196  
Elagabalus ? (218-222). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 6.00g). Laureate head
r. R/ Turreted City personification seated on throne l., holding patera. Cf. RPC VI online
140 (temporary). Fine - Good Fine

197  
Elagabalus (218-222). Macedon, Thessalonica. Æ (25mm, 9.30g). Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Nike advancing l., holding small Cabeirus and palm. SNG A
NS 863-4. Good Fine

198  
Julia Maesa ? (Augusta, 218-224/5). Macedon, Thessalonica. Æ (23mm, 8.90g).
Diademed and draped bust r. R/ Nike standing l., holding Kabeiros and palm. Cf. RPC V
I online 192 (temporary). Fine - Good Fine

199  
Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. Æ (21mm, 6.20g). Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ City goddess seated l., holding patera; fish in exergue.
RPC VI online 146 (temporary). Fine - Good Fine
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200  
Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 6.00g). Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ City goddess seated l., holding patera; fish in exergue.
RPC VI online 147 (temporary). Good Fine

201  
Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Macedon, Pella. Æ (25mm, 8.30g). Diademed
and draped bust r. R/ Aphrodite(?) seated l., raising r. hand to her face. RPC VI online 1
14 (temporary). Fine

202  
Gordian III (238-244). Macedonia, Edessa. Æ (25mm, 7.50g). Laureate, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Roma seated l., on shield, holding Nike; crowned by Edessa sta
nding l. behind holding wreath and cornucopiae. RPC VII.2 536. Good Fine

203  
Gordian III (238-244). Macedon, Thessalonica. Æ (27mm, 7.50g). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Nike advancing l., holding small Cabeirus and palm branch. R
PC VII.2 345. Good Fine

204  
Gordian III (238-244). Macedon, Thessalonica. Æ (24mm, 7.50g). Laureate head
r. R/ Tripod surmounted by agonistic crown with palm branch. RPC VII.2 439. Good Fine

205  
Gordian III (238-244). Macedon, Thessalonica. Æ (24mm, 10.50g). Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Tripod surmounted by five apples; purse to l., amphora to r.
RPC VII.2 454. Near VF

206  
Gordian III (238-244). Macedon, Thessalonica. Æ (25mm, 7.60g). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Fortuna seated l., her r. hand raised to her shoulder. RPC VII.
2 515. Good Fine

207  
Philip I (244-249). Macedon, Thessalonica. Æ (25mm, 10.00g). Radiate, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Nike advancing l., holding small Cabeirus and palm branch. RPC
VIII online - (unassigned; ID 69586). Rare, Fine - Good Fine
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208  
Valerian I (253-260). Macedon, Amphipolis. Æ (25mm, 9.00g). Radiate and cuiras
sed bust r. R/ City Goddess seated l. holding statue of Artemis Tauropolos. SNG von Au
lock 6770. Fine

209  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (29.5mm, 20.00g). Laureate head of Janu
s. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2. Good Fine

210  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (30mm, 29.00g). Laureate head of Janus.
R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2. Good Fine

211  
Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (26mm, 10.57g). Rome, P. Lurius Agrippa, money
er, 7 BC. Bare head of Augustus r. R/ Legend around large SC. RIC I 427. Good Fine

212  
Trajan (98-117). Æ Dupondius (27mm, 13.64g). Rome, 101-2. Radiate bust r., with
slight drapery. R/ Abundantia seated l. on chair formed of two cornucopias, holding scep
tre. RIC II 428. Good Fine - near VF

213  
Hadrian (117-138). Æ Dupondius (27mm, 13.83g). Rome. Radiate and draped bus
t r. R/ Pietas standing r., spreading incense over altar to r. RIC II.3 478. Good Fine

214  
Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). AR Denarius (17mm, 3.04g). Rome, 159-160.
Bare head r. R/ Minerva advancing r., holding spear and shield. RIC III 483 (Pius); RSC
762. Good Fine

215  
Commodus (177-192). Æ Sestertius (25mm, 21.60g). Rome. Laureate head r. R/
Annona standing l., holding statue of Concordia and cornucopia. Cf. RIC III 325a. Fine
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216  
Caracalla (198-217). AR Denarius (20mm, 2.05g). Rome, AD 202. Laureate and d
raped bust r. R/ Victory advancing l., holding wreath and palm frond. RIC IV 144b; RSC
658. Good Fine

217  
Caracalla (198-217). AR Denarius (18mm, 3.19g). Rome, AD 216. Laureate head
r. R/ Jupiter standing half r., head l., holding thunderbolt and sceptre. RIC IV 275a; RSC
337. Near VF

218  
Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18mm, 2.00g). Rome, 200-5. Bareheaded
and draped bust r. R/ Geta standing l., holding baton and sceptre; trophy to r. RIC IV 18;
RSC 157b. Fine - Good Fine

219  
Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18.5mm, 3.37g). Rome, AD 202. Bare-hea
ded and draped bust r. R/ Securitas seated l., holding globe. RIC IV 20b; RSC 183b. Ne
ar VF

220  
Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18.5mm, 3.38g). Rome, 203-8. Bare-heade
d and draped bust r. R/ Geta standing l., sacrificing from patera over tripod, holding roll.
RIC IV 38a; RSC 230. Good Fine - near VF

221  
Geta (Caesar 198-209). AR Denarius (17mm, 3.00g). Laodicea, AD 198. Bare-hea
ded and draped. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopia. RIC IV 95; R
SC 44a. Near VF

222  
Plautilla (Augusta, 202-205). AR Denarius (18mm, 3.31g). Rome, AD 202. Draped
bust r. R/ Caracalla, holding volumen, and Plautilla standing vis-à-vis, clasping r. hands.
RIC IV 361; RSC 10. Good Fine - near VF

223  
Plautilla (Augusta, 202-205). AR Denarius (19mm, 3.13g). Rome, 202-5. Draped b
ust r. R/ Venus standing l., holding apple and palm, resting l. elbow on shield, cupid at h
er feet. RIC IV 369 (Caracalla); RSC 25a. Near VF
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224  
Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.21g). Rome, AD 231. Laure
ate bust r., with slight drapery. R/ Virtus standing l., holding shield and crowning Victory;
spear to r. RIC IV 220; RSC 579a. Near VF

225  
Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (31mm, 22.38g). Rome, 231-5. Laure
ate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV
635d. Good Fine

226  
Maximinus I (235-238). AR Denarius (19mm, 3.22g). Rome, AD 236. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r., holding wreath and palm frond. RIC I
V 16; RSC 99a. Good Fine - near VF

227  
Maximinus I (235-238). Æ Sestertius (29mm, 24.36g). Rome, 236-7. Laureate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm frond; to l., bo
und captive seated l., head r. RIC IV 90. Good Fine

228  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 3.69g). Rome, 238-9. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., resting r. hand on shield and holding spe
ar. RIC IV 6; RSC 381. Near VF

229  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.23g). Rome, 239-240. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., resting hand on shield set on ground
and holding spear. RIC IV 20; RSC 194. Near VF

230  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 3.86g). Rome, AD 239. Radiate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Roma seated on shield, holding Victory and a sceptre. RI
C IV 70; RSC 314. Good Fine - near VF

231  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22.5mm, 4.69g). Rome, AD 242. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Apollo seated l., holding branch and resting arm on lyre.
RIC IV 88; RSC 250. Good Fine
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232  
Gordian III (238-244). AR Denarius (20.5mm, 2.30g). Rome, AD 240. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Gordian standing r., holding globe and spear. RIC IV 91;
RSC 243. Fine

233  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 3.00g). Rome, AD 241. Radiate, d
raped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Gordian standing r., holding spear an
d globe. RIC IV 92; RSC 253. Good Fine - near VF

234  
Gordian III (238-244). AR Denarius (20mm, 3.00g). Rome, 240-3. Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Sol, radiate, standing l., raising hand and holding globe. RIC I
V 111; RSC 39. Near VF

235  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.61g). Antioch, AD 243. Radiate,
draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Fortuna seated l., holding rudder an
d cornucopia. RIC IV 210; RSC 98a. Good Fine - near VF

236  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (23mm, 3.60g). Rome, AD 245. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Philip seated l., holding globe and sceptre. RIC IV 2b; RSC
120. Good Fine

237  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (20mm, 3.24g). Rome, AD 244. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Salus standing l., feeding from patera a snake rising from alt
ar and holding rudder. RIC IV 46b; RSC 205. Fine - Good Fine

238  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (21mm, 4.00g). Rome, 247-9. Radiate, draped
and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Four standards. RIC IV 62; RSC 50. Good F
ine

239  
Philip II (Caesar, 244-247). AR Antoninianus (21mm, 5.17g). Rome, AD 246. Radi
ate and draped bust r. R/ Philip II standing l., holding globe and spear. RIC IV 218; RSC
48. Near VF
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240  
Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (20mm, 3.85g). Rome, AD 251. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia. RI
C IV 15b; RSC 46. Good Fine

241  
Herennia Etruscilla (Augusta 249-251). AR Antoninianus (22mm, 3.65g). Rome, A
D 250. Diademed and draped bust r., set on crescent. R/ Pudicitia standing l., holding tr
ansverse sceptre and drawing veil. RIC IV 58b (Decius); RSC 17. Near VF

242  
Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (20mm, 2.87g). Rome, 252-3. Ra
diate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm. RIC
IV 48a; RSC 128. Near VF

243  
Volusian (251-253). Antoninianus (20.5mm, 4.20g). Antioch. Radiate, draped and
cuirassed bust r.; below, four pellets. R/ Uberitas standing facing, head l., holding purse
and cornucopiae; in exergue, four pellets. RIC 237a; RSC 125. Good Fine - near VF

244  
Valerian I (253-260). AR Antoninianus (21.5mm, 3.40g). Viminacium, 253-4. Radia
te, draped and cuirassed bust r. R/ Salus standing r., feeding serpent from patera. RIC
V 252. Good Fine

245  
Valerian I (253-260). Antoninianus (23mm, 2.80g). Samosata, c. 255-6. Radiate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Two Victories placing shield inscribed S C on palm. RIC
V 295; RSC 279. Good Fine

246  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 3.00g). Siscia. Radiate head r. R/ Aequ
itas standing l., holding scales and cornucopia; VI to r. Cf. RIC V 159. Fine

247  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.80g). Mediolanum. Radiate and cuira
ssed bust r. R/ She-wolf standing l., head r., suckling the twins Romulus and Remus. RI
C V 329. Good Fine
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248  
Diocletian (284-305). Æ Follis (27mm, 10.00g) Serdica(?) Laureate head r. R/ Gen
ius standing l., modius on head, pouring libations from patera, holding cornucopiae; SM
[…]. Cf. RIC VI 13a. Good Fine - near VF

249  
Diocletian (284-305). Radiate (20mm, 2.80g). Heraclea, 295-6. Radiate, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Jupiter standing l., holding sceptre, presenting victory to emperor
standing r., holding sceptre; HЄ. RIC V 13. Good Fine

250  
Diocletian (284-305). Æ Follis (27.5mm, 10.00g). Heraclea, c. 296-7. Laureate he
ad r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; HTΓ. RIC VI 17a. Good Fin
e - near VF

251  
Diocletian (284-305). Æ Follis (27mm, 10.50g). Antioch, c. 303-4. Laureate bust r.
R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; Z//ANT•. RIC VI 58a. Good Fine

252  
Maximianus (286-305). Æ Follis (27mm, 9.00g). Aquileia, AD 296. Laureate head
r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; AQS. RIC VI 25b. Good Fine

253  
Maximianus (286-305). Æ Follis (23.5mm, 6.00g). Siscia, 309-310. Laureate head
r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; crescent-A//SIS. RIC VI 201a. N
ear VF

254  
Maximianus (286-305). Æ Radiate (19mm, 2.50g). Cyzicus, 295-9. Radiate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Jupiter presenting Victory on globe to Maximianus; KA betwe
en. RIC VI 16b. Fine - Good Fine

255  
Maximianus (286-305). Æ Follis (28mm, 9.30g). Heraclea, c. 296-7. Laureate hea
d r. R/ Genius standing l., holding patera from which liquor flows and cornucopia; HTЄ.
RIC VI 19b. Good Fine
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256  
Maximianus (Second reign, 307-308). Æ Follis (26mm, 6.00g). Heraclea, AD 308.
Laureate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; •HTA•. RIC VI 37
a. Good Fine

257  
Constantius I (Caesar, 293-305). Æ Follis (28mm, 9.00g). Aquileia, AD 303. Laure
ate head r. R/ Moneta standing l., holding scales and cornucopia; star-VI//AQΓ. RIC VI 3
8a. Green patina, near VF

258  
Galerius (305-311). Æ Follis (27mm, 10.20g). Serdica, c. 307-8. Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding patera from which liquor flows, and cornucopia; Δ//•SM•S
D•. RIC VI 12b. Good Fine

259  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 12.00g). Serdica, c. 307-8. Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding patera from which liquor flows, and cornucopia; Є//•SM•S
D•. RIC VI 12b. Good Fine

260  
Galerius (305-311). Æ Follis (30mm, 5.80g). Serdica, c. 307-8. Laureate head r. R/
Genius standing l., holding patera from which liquor flows, and cornucopia; star-Δ//•SM•
SD•. RIC VI 35. Good Fine

261  
Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (28mm, 10.00g). Thessalonica, 298-9. Laure
ate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; TSA. RIC VI 20b. Goo
d Fine

262  
Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (26mm, 8.20g). Thessalonica, c. 302-3. Laur
eate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; Δ//•T S•. RIC VI 26b.
Good Fine

263  
Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (26mm, 9.40g). Thessalonica, c. 302-3. Laur
eate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; […]//•T S•. RIC VI 26
b. Good Fine
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264  
Galerius (305-311). Æ Follis (26mm, 8.00g). Thessalonica, c. 308-310. Laureate h
ead r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star-A//•SM•TS•. RIC VI 30
a. Near VF

265  
Galerius (305-311). Æ Follis (24mm, 6.60g). Thessalonica, c. 308-310. Laureate h
ead r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star-B//•SM•TS•. RIC VI 30
a. Near VF

266  
Galerius (305-311). Æ Follis (26mm, 6.00g). Nicomedia, 308-310. Laureate head
r. R/ Genius standing facing, head l., holding patera and cornucopiae; SMNΔ. RIC VI 54
a. Good Fine

267  
Galerius (305-311). Æ Follis (27mm, 5.00g). Nicomedia, 308-310. Laureate head
r. R/ Genius standing facing, head l., holding patera and cornucopiae; SMNB. RIC VI 5
5. Good Fine

268  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 6.50g). Cyzicus, 309-10. Laureate head r. R/
Genius standing l., holding cornucopia and patera; A/star//MKV. RIC VI 53. Near VF

269  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 6.50g). Cyzicus, 309-10. Laureate head r. R/
Genius standing l., holding cornucopia and patera; Δ/star//MKV. RIC VI 53. Near VF

270  
Galerius (305-311). Æ Follis (25.5mm, 8.00g). Cyzicus, 309-10. Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding cornucopia and patera; Δ/star//MKV. RIC VI 53. Good Fin
e

271  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 5.90g). Cyzicus, AD 311. Laureate head r. R/
Genius standing l., holding cornucopia and patera; A//MKV. RIC VI 65. Good Fine
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272  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 6.00g). Heraclea, c. 308-9. Laureate bust r.
R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; •HTΓ•. RIC VI 37a. G
ood Fine

273  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 6.80g). Heraclea, c. 308-9. Laureate bust r.
R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; HTB. RIC VI 41. Goo
d Fine

274  
Galerius (305-311). Æ Follis (28.5mm, 9.00g). Heraclea, c. 308-9. Laureate bust r.
R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; HTЄ. RIC VI 41. Nea
r VF

275  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (25mm, 7.00g). Thessalonica, 308-
310. Diademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple a
nd raising drapery over shoulder; star-A//•SM•TS•. RIC VI 33. Good Fine - near VF

276  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (26.5mm, 6.50g). Thessalonica, 30
8-310. Diademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple
and raising drapery over shoulder; star-A//•SM•TS•. RIC VI 33. Good Fine

277  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (26mm, 5.00g). Thessalonica, 308-
310. Diademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple a
nd raising drapery over shoulder; star-Є//•SM•TS•. RIC VI 33. Good Fine

278  
Galeria Valeria (Augusta, 293-311). Æ Follis (26mm, 6.50g). Nicomedia, 308-310.
Draped bust r., wearing stephane. R/ Venus standing l., holding apple and drawing drap
ery from shoulder; SMNΔ. RIC VI 57. Good Fine - near VF

279  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (25mm, 7.00g). Cyzicus, 308-9. Di
ademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple and raisi
ng drapery over shoulder; Δ-three pellets/MKV. Cf. RIC VI 46. Good Fine - near VF
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280  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (26mm, 7.00g). Cyzicus, 308-9. Di
ademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple and raisi
ng drapery over shoulder; Δ-star/MKV. RIC VI 46. Good Fine - near VF

281  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (24mm, 7.00g). Cyzicus, 308-9. Di
ademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., holding up apple and raisi
ng drapery over shoulder; Δ-star/MKV(?). Cf. RIC VI 46. Good Fine - near VF

282  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (26.5mm, 6.00g). Heraclea, 309-1
0. Diademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., lifting dress and holdi
ng apple; HTΔ. RIC VI 43. Good Fine

283  
Constantius I (305-306). Æ Follis (26mm, 9.80g). Serdica. Laureate head r. R/ Ge
nius standing l., sacrificing from patera over altar and holding cornucopia; Δ//•SM•SD•.
RIC VI 12a. Good Fine

284  
Constantius I (305-306). Æ Follis (26mm, 9.20g). Cyzicus. Laureate head r. R/ Ge
nius standing l., holding patera and cornucopia; KB. RIC VI 21a. Good Fine - near VF

285  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 3.00g). Thessalonica, AD 320. Laur
eate head r. R/ Legend around VOT/XX in two lines; TSΓVI. RIC VII 88. Good Fine

286  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18mm, 2.09g). Constantinople, 330-3. Ros
ette-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers flanking two standards; CO
N[…]. RIC VII 59. Fine - Good Fine

287  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (17mm, 2.30g). Nicomedia, 330-5. Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers flanking two standards; SMNA.
RIC VII 188. Good Fine
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288  
Licinius I (308-324). Æ Follis (26mm, 6.70g). Thessalonica. Laureate head r. R/ G
enius standing l., holding patera and cornucopiae; star-B//SM•TS•. RIC VI 30b. Good Fi
ne

289  
Licinius I (308-324). Æ Follis (25mm, 7.00g). Thessalonica. Laureate head r. R/ G
enius standing l., holding patera and cornucopiae; star-Γ//SM•TS•. RIC VI 30b. Good Fi
ne - near VF

290  
Licinius I (308-324). Æ Follis (24mm, 7.80g). Thessalonica. Laureate head r. R/ G
enius standing l., holding patera and cornucopiae; star-Γ//SM•TS•. RIC VI 30b. Near VF

291  
Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 3.16g). Thessalonica, AD 320. Laureate hea
d r. R/ VOT/XX within wreath: TSAVI. RIC VII 102. Near VF

292  
Licinius I (308-324). Æ Follis (26mm, 6.50g). Cyzicus, c. 309-10. Laureate head r.
R/ Genius standing l., sacrificing from patera over altar and holding cornucopia; B-star//
MKV. RIC VI 54. Good Fine

293  
Licinius I (308-324). Æ Follis (25mm, 7.00gg). Heraclea, 308-9. Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; •HTA•. RIC VI 37b. Good Fine

294  
Maximinus II (Filius Augustorum, 309-310). Æ Follis (26mm, 6.20g). Thessalonica.
Laureate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star/Δ//•SM•TS•.
RIC VI 32a. Good Fine - near VF

295  
Maximinus II (309-313). Æ Follis (25mm, 6.00g). Cyzicus, c. AD 312. Laureate he
ad r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; MKV. RIC VI 95. Good Fine
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296  
Maximinus II (309-313). Æ Follis (24mm, 6.00g). Cyzicus, c. AD 312. Laureate he
ad r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; MKV. RIC VI 95. Good Fine

297  
Constantine II (Caesar, 316-337). Æ (19mm, 3.00g). Heraclea. Laureate and cuira
ssed bust r. R/ Two soldiers, holding shields and spears, flanking one standard; SMHA.
RIC VII 113. Near VF

298  
Constans (337-350). Æ (16mm, 1.20g). Thessalonica, 347-8. Diademed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Victories standing facing each other, each holding a wreath and
palm; SMTSB. Cf. RIC VIII 100. Green patina, near VF

299  
Constantius II ? (337-361). Æ (19mm, 3.20g). Thessalonica(?). Pearl-diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Constantius standing l. on galley, holding a phoenix on gl
obe and labarum; Victory at the helm, steering galley. Cf. RIC VIII 107. Fine

300  
Constantius II (337-361). Æ (20mm, 5.00g). Constantinople, 351-5. Pearl-diademe
d, draped and cuirassed bust r.; Δ behind. R/ Soldier standing l., spearing a bearded fall
en horseman; II//[…]. Cf. RIC VIII 108. Good Fine - near VF

301  
Constantius II (337-361). Æ (15mm, 1.60g). Nicomedia, 347-8. Diademed head r.
R/ VOT/XX/MVLT/XXX within wreath; SMNI. RIC VIII 49. Good Fine - near VF

302  
Constantius II (337-361). Æ Centenionalis (23mm, 5.50g). Cyzicus, 351-5. Pearl-d
iademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing a bearded fallen
horseman; Γ//SMKB. RIC VIII 92. Good Fine

303  
Constantius II (337-361). Æ (17mm, 2.30g). Cyzicus, 355-61. Pearl-diademed, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing a bearded fallen horseman;
M//SMK[…]. RIC VIII 115. Good Fine
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304  
Constantius II (337-361). Æ (17mm, 2.00g). Cyzicus, 355-61. Pearl-diademed, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing a bearded fallen horseman;
[…]. Cf. RIC VIII 115. Fine

305  
Constantius II (337-361). Æ (16mm, 2.20g). Cyzicus(?). Pearl-diademed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing a bearded fallen horseman; […]. Cf.
RIC VIII 115. Fine

306  
Julian II (360-363). Æ (20mm, 3.00g). Thessalonica. Pearl-diademed, helmeted a
nd cuirassed bust l., holding spear and shield. R/ VOT/ X/ MVLT/ XX in four lines within
wreath; (palm)TESΔ(palm). RIC VIII 227. Near VF

307  
Gratian (367-383). Æ (23mm, 5.90g). Heraclea. Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Emperor standing l., raising turreted kneeling female and holding Victory on gl
obe; SMHA. Good Fine

308  
Valentinian II (375-392). Æ (24mm, 4.80g). Constantinople, 378-383. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing l., holding victory on globe, and raising
kneeling turreted woman; CONSΔ. RIC IX 54b (R4). Rare, Good Fine / near VF

309  
Theodosius I (379-395). Æ (14mm, 1.10g). Cyzicus, 378-383. Pearl-diademed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ VOT X MVLT XX in four lines; SMK[…]. RIC IX 21c. Good
Fine

310  
Theodosius I (379-395). Æ (13mm, 1.00g). Cyzicus, 388-392. Diademed, draped
and cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., head r., dragging captive seated r.; Christo
gram in l. field; SMKΓ. RIC IX 26b. Good Fine

311  
Arcadius (383-408). Æ (15mm, 1.60g). Aquileia, 383-8. Pearl-diademed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Emperor advancing r., holding labarum and dragging captive; S
MAQS. RIC IX 58c. Good Fine
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312  
Theodosius II (425-435). Æ (12mm, 1.30g). Constantinople. Pearl-diademed, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Cross within wreath; CON. RIC X 444. Near VF

313  
Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (38mm, 18.60g). Constantinople, 498-518.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above, Γ/CO
N. Sear 19. Good Fine - near VF

314  
Anastasius I (491-518). Æ 5 Nummi (14mm, 2.74g). Constantinople. Diademed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Large Є. Sear 29A. Near VF

315  
Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (30mm, 12.40g). Constantinople. Diademed, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above; A(?)/CON. Sear 62. F
ine

316  
Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (28mm, 13.26g). Constantinople. Diademed, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above; B/CON. Sear 62. Fine

317  
Justin I (518-527). Æ 20 Nummi (24mm, 8.50g). Constantinople. Diademed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Large K; long cross to l., star above and below, Δ to r. Sear 6
9. Good Fine

318  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (37mm, 22.50g). Constantinople, year 15 (54
1/2). Helmeted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shield with horse
man. R/ Large M, date across fields, Δ/CON. Sear 163. Good Fine

319  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (17mm, 7.20g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; cross above, A-P across field; TЄS. Sea
r 175. Good Fine
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320  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (24mm, 7.00g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; cross flanked by stars above, A-P acros
s field; TЄS. Sear 177. Fine - Good Fine

321  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (20mm, 5.30g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; •H• above, A-P across field; TЄS. Sear
180. Good Fine - near VF

322  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (20mm, 5.80g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; AΔK above, A-P across field; TЄS. Sear
181. Near VF

323  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (17mm, 7.20g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; AΔK above, A-P across field; TЄS. Sear
181. Good Fine

324  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (18mm, 2.60g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; cross, A-P across field; TЄS. Cf. Sear 1
83A. Fine

325  
Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (19mm, 7.20g). Thessalonica, 538-552. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large IS; •A• above, A-P across field; TЄS. Sear 1
85. Good Fine - near VF

326  
Justinian I (527-565). Æ 8 Nummi (18.5mm, 3.90g). Thessalonica, c. 538-552. Dia
demed, draped and cuirassed bust r. R/ Large H; cross above, A-P across fields. Sear 1
89. Good Fine

327  
Justinian I (527-565). Æ 8 Nummi (14mm, 3.30g). Thessalonica, c. 538-552. Diad
emed, draped and cuirassed bust r. R/ Large H; A-P across fields. Sear 192A. Overstru
ck, Good Fine
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328  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (40mm, 23.10g). Nicomedia, year 13 (539/40).
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ L
arge M; date across field; A//NIK. Sear 201. Roughness, near VF

329  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (42mm, 22.15g). Nicomedia, year 13 (539/40).
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ L
arge M; date across field; B//NIK. Sear 201. Holed, otherwise near VF

330  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (42mm, 22.60g). Nicomedia, year 15 (541/2).
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ L
arge M; date across field; A//NIKO. Sear 201. Roughness, otherwise near VF

331  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (19.5mm, 5.00g). Thessalonica, year
4 (568/9). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date acros
s field; TЄS. Sear 366. Near VF

332  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (20mm, 5.70g). Thessalonica, year 5
(569/70). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date acros
s field; TЄS. Sear 366. Near VF

333  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (19mm, 6.00g). Thessalonica, year 5
(569/70). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date acros
s field; TЄS. Sear 366. Good Fine

334  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (18mm, 5.50g). Thessalonica, year 7
(571/2). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding gl
obus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date across
field; TЄS. Sear 366. Good Fine

335  
Tiberius II Constantine (578-582). Æ 20 Nummi (23mm, 6.70g). Nicomedia, c. 579
-582. Crowned and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large
XX; cross above; NIKOA. Sear 443. Near VF
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336  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (23mm, 5.40g). Thessalonica(?). Helme
ted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger. R/ Large K; cross above. Cf. Sea
r 509. Fine - Good Fine

337  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (26mm, 5.40g). Thessalonica(?). Helme
ted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger. R/ Large K; cross above. Cf. Sea
r 509. Fine - Good Fine

338  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (24mm, 5.20g). Constantinople. Facing bust, wear
ing crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729.
Near VF

339  
Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi (25mm, 8.70g). Constanti
nople, 945-950. Crowned facing bust of Romanus I, wearing loros, holding akakia and g
lobus cruciger. R/ Legend in four lines. DOC 26; Sear 1761. Near VF

340  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (28
mm, 10.30g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Leg
end in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

341  
Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40 Nummi (25.5mm, 9.00g).
Constantinople. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Clas
s D; Sear 1836. Good Fine

342  
Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40 Nummi (28mm, 11.30gg).
Constantinople. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Clas
s D; Sear 1836. Good Fine

343  
Michael VII Ducas (1071-1078). Æ 40 Nummi (21mm, 5.30g). Constantinople. Bus
t of Christ Pantokrator facing; star to l. and r. R/ Crowned bust of Michael facing, holding
labarum and globus cruciger. Sear 1878. Fair
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344  
Nicephorus III Botaniates (1078-1081). Æ 40 Nummi (26.5mm, 8.20g). Constantin
ople. Christ standing facing, holding Gospels, raising hand in benediction; stars flanking.
R/ Cross with pellets at extremities, eight-pointed star within circle at centre; C-Φ-N-Δ in
angles. Sear 1888. Good Fine

345  
Alexius I Comnenus (1081-1118). Æ Tetarteron (15mm, 0.60g). Crowned facing bu
st, holding cross-sceptre and globus cruciger. R/ Decorated voided cross with x at centr
e and C-Φ/AΛ-Δ in quarters. Sear 1931. Possibly a contemporary imitation, Fine - Good
Fine

346  
Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (17mm, 3.10g). Thessalonica. Nimbate fa
cing bust of Christ. R/ Manuel standing, holding cruciform sceptre and globus cruciger.
Sear 1978. Good Fine - near VF

347  
Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (16mm, 2.30g). Uncertain Greek mint. Cr
owned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. DOC
22; Sear 1979. Good Fine

348  
Latin Rulers of Constantinople. 1204-1261. Æ Trachy (17mm, 0.90g). The Virgin
Mary seated facing on throne(?). R/ Emperor seated facing on throne, holding labarum
and akakia. Cf. Sear 2046. Fine / VF

349  
Latin Rulers of Constantinople. 1204-1261. Æ Trachy (20mm, 1.80g). Christ Panto
krator enthroned facing. R/ Sts. Helena and Constantine standing facing, each holding s
ceptre, holding patriarchal cross between them. Sear 2057. Near VF

350  
Empire of Thessalonica, John Comnenus-Ducas (1237-1242). Æ Trachy (19,5m
m, 1,0g). IC - XC / NI - KA, Patriarchal cross. R/ John and St. Demetrius standing facin
g, holding between them a model of castle. Sear 2213. Rare, near VF

351  
John V Palaeologus (1341-1391). Æ Trachy (20mm, 1.35g). Thessalonica. Double
-headed eagle; stars in upper fields. R/ John V on l., holding cruciform sceptre, and nim
bate military Saint, on r., holding a model of the city between them; above emperor, man
us Dei. Sear 2362 (Andronicus II). Very Rare, Good Fine
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352  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (20.5mm, 6.17g). Nimbate and draped bust
of the Virgin facing. R/ Legend in four lines. Near VF

353  
France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th century AD. AR Denier
(18mm, 0.70g). Angel standing facing with wings displayed. R/ Cross. Cf. Metcalf, Crus
ades 39-40. Fine

354  
Serbia(?). AR Gros imitating Venezia (12mm, 0.60g). Christ enthroned / St. Mark a
nd the Doge standing. Fine

355  
Austria, Maria Theresa (1740-1780). AR Thaler 1780 (41mm, 28.15g). Veiled and
draped bust r. R/ Crowned double headed eagle. KM T1. Good VF

356  
Egypt, Ahmed III (1703-1730). AR Para 1115 (15.5mm, 0.60g). KM 69. Holed, Fin
e

357  
Ottoman Empire, Akçe to be catalog (10mm, 0.70g). Good Fine

358  
Ottoman Empire, Akçe to be catalog (10mm, 0.50g). Fine

359  
Ottoman Empire, Akçe to be catalog (11mm, 0.20g). Fine
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360  
Ottoman Empire, Akçe to be catalog (12mm, 0.40g). Fine

361  
Ottoman Empire, coin to be catalog (16mm, 2.90g). Fine

362  
Uncertain Islamic coin, to be catalog (15mm, 0.40g). Holed, Fair

363  
Vitellius (AD 69). Replica of AR Denarius (17mm, 3.54g). Laureate head of Vitelliu
s r. R/ bia standing l., holding branch and bundle of canes; camel at her feet to l. (Trajan
rev. type). Modern replica for study

364  
Thessaly, lot of 25 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

365  
Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

366  
Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

367  
Lot of 10 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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368  
Lot of 5 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

369  
Lot of 5 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

370  
Mixed lot of 20 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return

371  
Mixed lot of 20 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return

372  
Mixed lot of 10 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return

373  
Mixed lot of 21 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

374  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

375  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

376  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return
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377  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

378  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

379  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

380  
Mixed lot of 20 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

381  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

382  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

383  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

384  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

385  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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386  
Lot of 10 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

387  
Lot of 10 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

388  
Lot of 10 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

389  
Lot of 10 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

390  
Lot of 7 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return

391  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

392  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

393  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

394  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return
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395  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

396  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

397  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

398  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

399  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

400  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

401  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return
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402  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

403  
Lot of 10 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

404  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

405  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

406  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

407  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

408  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

409  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return
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410  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

411  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

412  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

413  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

414  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

415  
Lot of 5 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

416  
Lot of 30 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

417  
Lot of 30 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

418  
Lot of 30 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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419  
Lot of 30 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

420  
Lot of 8 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

421  
Lot of 10 Roman Imperial and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return

422  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

423  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

424  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

425  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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426  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

427  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

428  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

429  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

430  
Lot of 10 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

431  
Lot of 6 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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432  
Lot of 15 Medieval Æ and BI coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

433  
Lot of 41 bronze antiquity objects, including rings, crosses, fibulae. Lot sold as is,
no return

434  
Lot of 41 bronze antiquity objects, including rings, crosses, fibulae. Lot sold as is,
no return

435  
Lot of 41 bronze antiquity objects, including rings, crosses, fibulae. Lot sold as is,
no return

436  
Celtic, Southern Gaul. Cadurci, c. 200-118 BC. AR Drachm (15mm, 3.32g). Stylize
d head(?). R/ Cross; pellets and ax in quarters. Cf. LT 3263. Good Fine

437  
Celtic, Central Gaul. Lemovices, c. 100-50 BC. AR Quinarius (17mm, 1.87g). Styli
zed head l. R/ Horse prancing l.; sword(?) above. Cf. D&T 3436. Fine
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438  
Celtic, Central Gaul. Sequani, 1st century BC. AR Quinarius (16mm, 1.94g). Male
head l. with curly hair. R/ Boar standing l. DT 3243-4. Off-centre, otherwise VF

439  
Celtic, Central Gaul. Sequani, 1st century BC. AR Quinarius (12mm, 1.92g). Male
head l. with curly hair. R/ Boar standing l. DT 3243-4. Off-centre, near VF

440  
Celtic, Central Gaul. Sequani, 1st century BC. AR Quinarius (13mm, 1.98g). Male
head l. with curly hair. R/ Boar standing l. DT 3243-4. Good Fine

441  
Celtic, Central Gaul. Sequani. Togirix, mid 1st century BC. AR Quinarius (13mm,
1.61g, 2h). Stylized head l. R/ Horse l. D&T 3248-50. Off-centre, otherwise near VF

442  
Celtic, Gaul(?). Uncertain, c. 3rd-2nd century BC. AR Drachm (25mm, 4.15g). Styli
zed head. R/ Horse l. Good Fine

443  
Spain, Arse-Saguntum, c. 200-150 BC. Æ Eighth Unit (11mm, 1.11g, 3h). Shell. R/
Dolphin r.; crescent above, A and star below. ACIP 1979; SNG BM Spain 1113–5. Brow
n patina, near VF

444  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Semis (20mm, 7.64g, 3h). Laureate head of Ju
piter-Saturn r.; S before. R/ Dolphin swimming l.; S above. CNH 31. Fine / Good Fine

445  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (18.5mm, 3.22g, 6h). Male head r. R/
Dolphin swimming r. CNH 55-7. Fine - Good Fine
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446  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (18mm, 3.83g, 6h). Male head r. R/ D
olphin swimming r. CNH 55-7. Fine - Good Fine

447  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (21mm, 7.64g, 6h). Turreted head of Tyche
r. R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Fine - Good
Fine

448  
Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Quadrans (20mm, 5.32g, 1h). Laureate m
ale head r. R/ Boar standing r. CNH 21. Fine

449  
Spain, Malaka, early 1st century BC. Æ Unit (13mm, 2.25g). Head of Vulcan r., we
aring cap; tongs to l. R/ Star within laurel wreath. Cf. SNG BM Spain 388-90. Green pati
na, Fine - Good Fine

450  
Spain, Sexsi, c. 200-150 BC. Æ (27mm, 12.76g, 3h). Head of Herakles-Melqart l.;
club on shoulder. R/ Two fish l. CNH 13. Fine - Good Fine

451  
Southern Campania, Neapolis, c. 320-300 BC. AR Didrachm (19mm, 6.68g, 11h).
Head of nymph r.; grapes behind. R/ Man-headed bull standing r., crowned by Nike. HNI
taly 571. Fine

452  
Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. AR Didrachm (19mm, 5.36g, 6h).
Head of nymph l., hair bound with band. R/ Man-headed bull standing r., head facing; ab
ove, Nike flying r., crowing bull. HNItaly 586. Flan cut, otherwise VF

453  
Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. AR Didrachm (19mm, 6.94g, 3h).
Head of nymph l., hair bound with band. R/ Man-headed bull standing r., head facing; ab
ove, Nike flying r., crowing bull. HNItaly 586. Fine
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454  
Southern Campania, Neapolis, c. 270-250 BC. Æ (20mm, 6.13g, 9h). Laureate he
ad of Apollo l. R/ Man-headed bull standing r., being crowned by Nike who flies above.
Cf. HNItaly 589. Fine - Good Fine

455  
Southern Campania, Neapolis, c. 270-250 BC. Æ (20mm, 5.62g, 6h). Laureate he
ad of Apollo l. R/ Man-headed bull standing r., being crowned by Nike who flies above.
Cf. HNItaly 589. Fair

456  
Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol (10mm, 0.47g). Male hea
d facing slightly r. R/ Dolphin, barley grain, and mussel shell. Rutter p. 180, I; HNItaly 61
3; SNG ANS 567. Good Fine

457  
Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol (10mm, 0.55g, 5h). Femal
e head facing slightly l. R/ Lion standing l.; coiled serpent in exergue; star above. Rutter
Group IV; HNItaly 619; SNG ANS 590-2. Near VF

458  
Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. Æ Biunx (17.5mm, 7.00g). Veiled and wr
eathed head of Ceres r. R/ Scallop shell. HNItaly 681; SNG ANS 708; SNG BNF 1364.
Fine

459  
Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. Æ Quincunx (25mm, 17.62g, 3h). Head of
Athena r., wearing crested Corinthian helmet. R/ Owl standing r.; five pellets below. HNIt
aly 702a; SNG ANS 742-4. Fine

460  
Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. Æ Teruncius (20mm, 6.74g, 3h). Helmeted
head of Athena r. R/ Owl standing r., head facing; three pellets below. HNItaly 702b. Fin
e - Good Fine

461  
Southern Apulia, Tarentum, c. 385-380 BC. AR Nomos (23mm, 7.44g, 5h). Nude y
outh, holding whip, on horse galloping r. R/ Phalanthos, holding wreath, astride dolphin
l. HNItaly 881. Fine
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462  
Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (12mm, 1.30g, 5h). Head of
Athena r., wearing crested helmet decorated with Skylla. R/ Herakles kneeling r., wrestli
ng with the Nemean lion. Vlasto 1317ff.; HNItaly 911. Fine / Good Fine

463  
Northern Lucania, Paestum, 264-241 BC. Æ (20mm, 9.00g). Laureate head of Ne
ptune r. R/ Eros, holding wreath and trident, riding dolphin l. Crawford 3b; HNItaly 1185.
Fine

464  
Northern Lucania, Paestum, 2nd century BC. Æ Semis (18mm, 3.82g, 2h). Laurea
te head of Poseidon r., trident at shouldes. R/ Crossed rudder and anchor. Crawford 20;
HNItaly 1228. Rare, Good Fine

465  
Northern Lucania, Velia, c.340-334 BC. Fourrèe Didrachm (22mm, 4.88g, 5h). He
ad of Athena r., wearing crested Attic helmet decorated with griffin. R/ Lion walking r. Cf.
HNItaly 1287. Metal flaws, Good Fine - near VF

466  
Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Triobol (12mm, 0.74g, 10h). Helm
eted head of Athena r. R/ Bull standing r. Cf. HNItaly 1777. Good Fine

467  
Southern Lucania, Thourioi, c. 415/10-400 BC. Æ (19mm, 4.48g, 11h). Helmeted
head of Athena r. R/ Bull standing r., head facing. Cf. HNItaly 1910. Fine - Good Fine

468  
Bruttium, The Brettii, c. 208-203 BC. Æ Half Unit (15mm, 3.15g, 11h). Winged bust
of Nike l., within laurel wreath. R/ Zeus driving galloping biga l.; lyre below. Scheu, Bron
ze 113; HNItaly 2011; SNG ANS 91-2. Green patina, near VF

469  
Bruttium, The Brettii, c. 208-203 BC. Æ Double Unit – Didrachm (26mm, 15.60g).
Helmeted head of Ares l. R/ Athena advancing r., holding shield; spear leaning against s
houlder. HNItaly 2002. Good Fine
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470  
Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. Æ Tetrachalkon (17mm, 3.06g, 3h). Jugate hea
ds of the Dioskouroi r., wearing piloi and laurel wreaths; spear-head to l. R/ Asklepios st
anding l., holding branch and sceptre; bird on l. arm; IIII to l. HNItaly 2559. Good Fine

471  
Sicily, Akragas, c. 450-440 BC. AR Litra (9.5mm, 0.30g). Eagle standing l. on capit
al. R/ Crab. Westermark, Coinage, Period II, Series B.1; SNG ANS 989–995; HGC 2, 12
1. Fine

472  
Sicily, Akragas, c. 400-380 BC. Æ Hemilitron (26mm, 15.52g, 3h). Diademed head
of river-god l. R/ Eagle standing l. on Ionic column, head r.; crab to l., six pellets to r. CN
S I, 89; SNG ANS 1097-1101; HGC 2, 139. Good Fine

473  
Sicily, Gela, c. 420-405 BC. Æ Tetras or Trionkion (16mm, 3.66g, 3h). Bull standin
g r.; leaf above. R/ Horned head of Gelas r. CNS III, 18; cf. HGC 2, 380. Dark patina, ne
ar VF

474  
Sicily, Gela, c. 315-310 BC. Æ (14mm, 2.09g, 3h). Head of Demeter facing slightly
r., wearing wreath of grain ears. R/ Horned and bearded head of Gelas l. CNS III, 59; S
NG ANS 123-5; HGC 2, 388. Fine

475  
Sicily, Himera, c. 430 BC. AR Litra (9mm, 0.34g). Bearded head r., wearing tainia.
R/ Helmet. HGC 2, 447; SNG Lloyd 1028. Rare, near VF

476  
Sicily, Himera, c. 420-407 BC. Æ Hemilitron (17mm, 3.42g, 5h). Head of nymph l.;
six pellets before. R/ Six pellets within wreath. CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479.
Near VF

477  
Sicily, Himera as Thermai Himerensis, c. 4th-3rd century BC. Æ (15mm, 2.33g, 9
h). Head of Hera r. with stephane. R/ Head of Herakles in lion's skin r. CNS I, 6; HGC 2,
1625. NEar VF
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478  
Sicily, Katane, c. 2nd century BC. Æ (26mm, 9.61g, 1h). Janiform head of Serapis;
three monograms around. R/ Demeter standing l., holding grain ears and torch. CNS III,
14; SNG ANS 1303; HGC 2, 619. Fine

479  
Sicily, Kephaloidion, c. 339/8-307 BC. Æ (14mm, 2.31g, 1h). Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Pegasos flying r. Campana 6a; CNS I, 3; SNG ANS -; HGC 2, 653.
Near VF

480  
Sicily, Leontinoi, c. 2nd century BC. Æ (17mm, 2.77g, 1h). Wreathed and veiled he
ad of Demeter l.; plow behind. R/ Bundle of four grain ears. CNS III, 9; SNG ANS 274; H
GC 2, 721. Brown patina, Good Fine - near VF

481  
Sicily, Panormos as Ziz, c. 405-380 BC. AR Litra (8mm, 0.56g). Male head l. R/ M
an-headed bull standing r. ; SNG ANS -; HGC 2, 1047 var. (bull l.). Near VF

482  
Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (18mm, 4.51g, 6h), c. 269-240 BC. Fe
male head l., wearing sphendone. R/ Pegasos flying l. CNS II, 202; HGC 2, 1551. Dark
green patina, Good Fine

483  
Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. Æ (24mm, 12.80g). Laureate head of
Zeus r. R/ Simulacrum driving slow quadriga. CNS II, 230; SNG ANS 1059-60; HGC 2,
1455. Fine - Good Fine

484  
Sicily, Carthaginian Domain, c. 375-350 BC. Æ (13mm, 1.18g, 6h). Wreathed hea
d of Tanit l. R/ Horse prancing r. CNS III, 4; HGC 2, 1677. Good Fine

485  
Macedon, Bottiaiai, after c. 168/148 BC. Æ (22mm, 10.92g, 12h). Laureate head o
f Zeus r. R/ Winged thunderbolt; monogram and star below. HGC 3.1 361. Good Fine
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486  
Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue, time of Commodus (177-19
2). Æ (22.5mm, 8.20g). Turreted bust of Tyche r. R/ Kabeiros standing l., holding rhyton
and hammer. RPC IV.1 online 3489 (temporary). Good Fine

487  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (16mm, 5.80g). Uncertain mint i
n Macedon. Diademed head of Apollo r. R/ Youth on horseback riding r.; monogram belo
w. SNG ANS 933-4; SNG Alpha Bank 401. Good Fine

488  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (17mm, 6.61g, 3h). Uncertain mi
nt in Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Horseman riding r.; dolphin and mono
gram below. HGC 3, 882. Good Fine

489  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ (18.5mm, 5.06g, 6h). Uncertain Mac
edonian mint. Diademed head of Apollo r. R/ Horseman r.; uncertain control below. HGC
3.1, 882. Good Fine

490  
Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ (17mm, 5.70g). Uncertain Macedonia
n mint. Diademed head of Apollo r. R/ Horseman r.; monogram below. HGC 3.1, 882. G
ood Fine

491  
Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ (17mm, 5.77g, 2h). Uncertain mint in
Macedonia, 359-336. Diademed male head r. R/ Youth on horseback l.; N(?) below. SN
G ANS 939. Good Fine

492  
Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ (19mm, 4.50g). Unc
ertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow in quiver and clu
b; A below. Price 332. Good Fine

493  
Kings of Macedon, Alexander III “the Great” (336-323 BC). Æ (16.5mm, 4.59g, 6
h). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club and bow i
n case. Cf. Price 384ff. Good Fine
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494  
Kings of Macedon, Alexander III "the Great" (336-323 BC). AR Hemidrachm (12m
m, 1.93g). Babylon, c. 324-3 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtoph
oros seated l.; M in l. field, monogram below throne. Price 3605. Good Fine

495  
Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm (18mm, 4.23g).
In the types of Alexander III. Lampsakos. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aëtophoros seated l.; buckle in l. field, monogram below throne. Price P15. Near VF

496  
Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Hemidrachm (13mm, 2.6
0g). In the types of Alexander III. Babylon, c. 323-318/7 BC. Head of Herakles r., wearin
g lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; M in left field. Price P185. Good Fine

497  
Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (17mm, 4.10g, 11h). In the name and types of Alex
ander III. Lampsakos, c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aë
tophoros seated l.; in l. field, forepart of Pegasos l.; monogram below throne. Price 138
2. Good Fine - near VF

498  
Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (17mm, 4.03g). In the name and types of Alexander
III. Lampsakos, c. 310-301. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus seated l., hol
ding eagle and sceptre; amphora in l. field, monogram below throne. Price 1417. Good
Fine

499  
Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos of Asia, 320-306/5 BC,
or king, 306/5-301 BC). AR Drachm (17mm, 4.14g). In the name and types of Alexander
III. Magnesia on the Maeander, c. 318-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l. field and below throne. Price 1970. Near
VF

500  
Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes (306-283 BC). Æ (12mm, 1.50g). Sala
mis. Helmeted head of Athena r. R/ Prow r.; aphlaston to l.; monogram and X below. SN
G Alpha Bank 954-5. Green patina, near VF

501  
Kings of Thrace, Seuthes III (c. 330/25-295 BC). Æ (19mm, 5.93g, 9h). Bearded h
ead of Seuthes r. R/ Horseman riding r.; wreath below. Peykov B3810. VF
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502  
Kings of Thrace, Lysimachos (Satrap, 323-305 BC). AR Diobol (11mm, 1.10g, 6h).
In the types of Philip II of Macedon. Amphipolis. Head of Apollo r., wearing tainia. R/ Hor
seman riding r.; below, forepart of lion r. Thompson -. Good Fine

503  
Kings of Thrace, Lysimachos (Satrap, 323-305 BC). Æ Unit (19mm, 4.62g, 6h). In
the name and types of Philip II of Macedon. Uncertain mint in Macedon, c. 317-305 BC.
Laureate head of Apollo r. R/ Horseman riding r.; below, ΛY and forepart of lion r. Thom
pson 2; Price P4 (Philip III). Good Fine

504  
Thrace, Ainos, c. 464-460 BC. AR Diobol (10mm, 1.20g). Head of Hermes r. weari
ng petasos. R/ Caduceus; all within incuse square. HGC 3.2, 1273. Fine / VF

505  
Thrace, Ainos, c. 427/6-425/4 BC. AR Diobol (11.5mm, 0.99g, 12h). Head of Herm
es r., wearing petasos. R/ Goat standing r.; branch to r. HGC 3.2, 1274. Porous, Good Fi
ne

506  
Thrace, Ainos, c. 427/6-425/4 BC. AR Diobol (11mm, 1.06g, 6h). Head of Hermes
r., wearing petasos. R/ Goat standing r.; serpent(?) to r. HGC 3.2, 1274. Porous, Fine -
Good Fine

507  
Thrace, Apollonia Pontika, mid 4th-3rd centuries BC. Æ (18mm, 3.27g, 12h). Laur
eate head of Applo r. R/ Anchor; IH to l., crayfish to r. SNG BM Black Sea 187. VF

508  
Thrace, Apollonia Pontika, mid 4th-3rd centuries BC. Æ (19mm, 4.50g, 12h). Laur
eate head of Applo r. R/ Anchor; IH to l., crayfish to r. SNG BM Black Sea 187. Good Fin
e - near VF

509  
Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous issue, 2nd-3rd centuries. Æ (21mm, 5.3
5g). Head of youthful Dionysos r., wearing ivy wreath. R/ Grape bunch. Schönert-Geiss
2114-6. Good Fine
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510  
Thrace, Dikaia, c. 480-450 BC. AR Trihemiobol (9mm, 0.75g). Cockerel standing r.
R/ Quadripartite incuse square containing ethnic. HGC 3.2, 1454. Good Fine

511  
Thrace, Mesembria(?), mid-late 5th century BC. AR Obol (9mm, 0.55g). Helmeted
head of Athena r. R/ Quadripartite incuse square. Cf. Topalov 1. Good Fine

512  
Thrace, Mesambria, c. 351-341/23 or 281-196/88 BC. Æ (13mm, 2.12g). Helmete
d head of Athena r. R/ Wheel with four spokes. SNG BM Black Sea 278. VF

513  
Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (15.5mm, 2.07g). Crested Corinthian he
lmet facing. R/ Wheel with four spokes; M-E-Σ-A between. BM Black Sea 272-5; SNG S
tancomb 225-8; HGC 3.2, 1576. Green patina, near VF

514  
Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (16mm, 2.42g). Crested Corinthian hel
met facing. R/ Wheel with four spokes; M-E-Σ-A between. BM Black Sea 272-5; SNG St
ancomb 225-8; HGC 3.2, 1576. Green patina, near VF

515  
Thrace, Odessos, c. 270-250 BC. Æ (18mm, 4.82g, 6h). Diademed female head
r., wearing necklace. R/ The Great God reclining l. on plinth inscribed with ethnic, holdin
g patera in r. hand, cornucopiae in l., inverted amphora in l. field. SNG BMC Black Sea
294; SNG Copenhagen 669. Near VF

516  
Moesia, Istros, late 5th century BC. Cast Æ (15mm, 1.14g). Wheel of four spokes
(‘solar disk’). R/ IΣT (ethnic). AMNG I 534; SNG BM Black Sea 224; SNG Stancomb 13
2. VF - Good VF

517  
Moesia, Istros, late 5th century BC. Cast Æ (17mm, 2.60g). Wheel of four spokes
(‘solar disk’). R/ IΣT (ethnic). AMNG I 534; SNG BM Black Sea 224; SNG Stancomb 13
2. Near VF
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518  
Aitolia, Aitolian League, c. 205-150 BC. Æ (19mm, 6.80g). Helmeted head of Athe
na r. R/ Herakles standing facing, head r., holding club set on ground in r. hand, lion’s sk
in over l. arm. BCD Akarnania 574-580; SNG Copenhagen 37-40. Fine

519  
Corinth, c. 303-287 BC. Æ (11mm, 1.80g). Pegasos flying l. R/ Trident-head upwar
d; torch to r. BCD Corinth 283-4. Good Fine

520  
Cimmerian Bosporos, Nymphaion(?), c. 400 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.45g, 11h).
Head of nymph r. R/ Head of lion r. Cf. HGC 7, 16. Rare, near VF

521  
Asia Minor, Uncertain, 5th century BC. AR Tetartemorion (4.5mm, 0.09g). Head of
roaring lion r. R/ Rough incuse square. Unpublished in the standard references. Near V
F

522  
Asia Minor, Uncertain, 5th century BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.13g). Head of ro
aring lion(?) r. R/ Rough incuse square. Unpublished in the standard references. Good
Fine

523  
Asia Minor, Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. AR Hemiobol (7mm, 0.25g, 6h).
Head of Apollo(?) r. R/ Lion head l.; E to r. Near VF

524  
Asia Minor, Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (13mm, 3.11g, 9h). Head r.
R/ Forepart of horse l. Good Fine
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525  
Asia Minor, Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (14mm, 2.74g, 12h). Head of
Zeus r. R/ Eagle standing l. Near VF

526  
Pontos, Amisos, c. 105-85 BC. Æ (21mm, 10.40g). Struck under Mithradates VI.
Wreathed head of Dionysos r. R/ Panther skin and thyrsos on cista mystica; monograms
flanking. RG 24; SNG BM Black Sea 1209; HGC 7, 243. Near VF

527  
Pontos, Amisos, c. 105-85 BC. Æ (21mm, 7.40g). Struck under Mithradates VI. Wr
eathed head of Dionysos r. R/ Panther skin and thyrsos on cista mystica. RG 24; HGC
7, 243. Near VF

528  
Pontos, Amisos. temp. Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ (28mm, 18.00g). Head of A
thena r., wearing Attic helmet. R/ Perseus standing facing, holding harpa and Medusa’s
head; Medusa’s body at his feet. HGC 7, 238. Fair

529  
Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ (19mm, 8.60g). Young ma
le head r., in crested helmet. R/ Sword in sheath, monograms flanking. HGC 7, 241. Gre
en patina, Good Fine

530  
Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ (20.5mm, 8.70g). Young
male head r., in crested helmet. R/ Sword in sheath, monograms flanking. HGC 7, 241.
Green patina, Good Fine

531  
Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ (19mm, 6.30g). Aegis wit
h Gorgoneion in centre. R/ Nike advancing r. holding wreath and palm; monograms at si
des. HGC 7, 242. Good Fine - near VF

532  
Pontos, Amisos(?), c. 85-65 BC. Æ (17mm, 3.50g). Laureate head of Zeus r. R/ E
agle standing l., head r., on thunderbolt; monogram to l. Cf. HGC 7, 245. Good Fine
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533  
Kings of Paphlagonia, Pylaimenes (c. 130 BC). Æ (17mm, 3.50g, 12h). Facing bul
l's head. R/ Winged caduceus. RG 3; SNG BM Black Sea 1555; SNG von Aulock 150. V
F

534  
Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Obol (9mm, 0.64g, 6h). Forepart of boar l.; tun
ny to r. R/ Head of roaring lion l.; retrograde K to upper l; all within incuse square. Von F
ritze II 15; SNG BnF 380-4. Good Fine

535  
Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (5mm, 0.29g, 12h). Forepart of boar
l.; tunny to r. R/ Head of roaring lion l.; retrograde K to upper l.; all within incuse square.
Von Fritze II 15; SNG BnF 385. About VF

536  
Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (5.5mm, 0.32g, 9h). Forepart of boar
l.; tunny to r. R/ Head of roaring lion l.; retrograde K to upper l.; all within incuse square.
Von Fritze II 15; SNG BnF 385. Near VF

537  
Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (12mm, 3.70g). Gorgoneion facing wit
h protruding tongue. R/ Incuse punch of rough cruciform design. SNG BnF 1347. Near
VF

538  
Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (14mm, 2.91g). Gorgoneion facing wit
h protruding tongue. R/ Incuse punch of rough cruciform design. SNG BnF 1347. Near
VF

539  
Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (12mm, 3.19g). Gorgoneion facing wit
h protruding tongue. R/ Incuse punch of rough cruciform design. SNG BnF 1347. Good
Fine

540  
Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (19mm, 7.80g). Laureate head of Asklepios r.
R/ Serpent coiled around omphalos. SNG BnF 1815. Green patina, Good Fine
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541  
Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (19mm, 8.50g). Laureate head of Asklepios r.
R/ Serpent coiled around omphalos. SNG BnF 1815. Green patina, Good Fine - near V
F

542  
Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (18mm, 3.30g). Laureate head of Asklepios r.
R/ Serpent-entwined staff of Asklepios. SNG BnF 1828-48. Near VF

543  
Mysia, Plakia, 4th century BC. Æ (12mm, 1.62g, 6h). Turreted head of Kybele r. R/
Lion standing r., devouring prey, on grain ear. SNG BnF 2378-82. VF

544  
Mysia, Plakia, 4th century BC. Æ (12mm, 1.24g, 5h). Turreted head of Kybele r. R/
Lion standing r., devouring prey, on grain ear. SNG BnF 2378–82. Green patina, Good F
ine

545  
Troas, Birytis, 4th-3rd centuries BC. Æ (11.5mm, 1.20g). Head of Kabeiros l., wear
ing pileos; two stars above. R/ Club within wreath. BMC 1; SNG Copenhagen 247; SNG
von Aulock 1502. Good Fine - near VF

546  
Troas, Gergis, c. 350-300 BC. Æ (12mm, 1.57g, 12h). Head of Sibyl Herophile faci
ng slightly r., wearing laurel wreath and necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen
338; SNG von Aulock 1515. VF

547  
Troas, Gergis, c. 350-300 BC. Æ (13mm, 1.78g, 12h). Head of Sibyl Herophile faci
ng slightly r., wearing laurel wreath and necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen
338; SNG von Aulock 1515. Near VF

548  
Troas, Kebren, 5th century BC. AR Hemiobol (6mm, 0.37g). Ram’s head r. R/ Qua
dripartite incuse square. SNG Arikantürk 385-9. Near VF
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549  
Troas, Kebren, 4th century BC. Æ (10mm, 1.05g, 7h). Laureate head of Apollo r.
R/ Ram's head r.; K above. SNG Arikantürk 405. VF

550  
Troas, Neandria, 4th century BC. Æ (10mm, 1.16g, 3h). Laureate head of Apollo r.
R/ Grain ear; grape bunch to r. SNG Ashmolean 1175; SNG Copenhagen 449. Green p
atina, near VF

551  
Aeolis, Aigai, 1st century BC. Æ (13.5mm, 2.60g). Laureate head of Zeus r. R/ Ap
ollo standing r., holding branch and tainia; monogram to l. and r. Cf. SNG Copenhagen
15. Good Fine

552  
Aeolis, Kyme, c. 450-400 BC. AR Tetartemorion (5mm, 0.16g). Eagle’s head l. R/ I
ncuse square. Cf. SNG von Aulock 1623 (Hemiobol). Near VF

553  
Lesbos, Methymna, c. 450-379 BC. AR Obol (8mm, 0.41g, 1h). Helmeted head of
Athena r. R/ Kantharos; M-A-Θ counterclockwise around. Franke 12; HGC 6, 904. VF

554  
Ionia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Tetartemorion (5mm, 0.22g, 6h). Bee with slig
htly curved wings. R/ EΦ, Head of eagle r. within incuse square. Karwiese Series IV, Ty
pe 2; SNG Kayhan 126-9. Near VF

555  
Ionia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.21g, 3h). Bee with slig
htly curved wings. R/ EΦ, Head of eagle r. within incuse square. Karwiese Series IV, Ty
pe 2; SNG Kayhan 126-9. Near VF

556  
Ionia, Kolophon, late 6th century BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.20g). Archaic hea
d l. R/ Incuse square punch. SNG Kayhan 343-7; SNG von Aulock 1810. VF
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557  
Ionia, Kolophon, c. 375-360 BC. AR Diobol (11mm, 0.94g, 12h). Laureate head of
Apollo l. R/ Lyre. SNG Copenhagen 141-2. Good Fine

558  
Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol (8.5mm, 1.06g). Forepart o
f a lion r., head l. R/ Stellate design within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Good V
F

559  
Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.21g, 12h).
Head of a roaring lion r. R/ Eagle standing l.; pellets to l. and r.; all within incuse square.
Cf. SNG Kayhan 941 (Mylasa). Good VF

560  
Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.24g, 2h).
Head of a roaring lion l. R/ Eagle standing l. within incuse square. SNG Kayhan -; SNG
Tübingen 3001; Klein 430; SNG Kayhan 941 (Mylasa). Near VF

561  
Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Tetartemorion (4mm, 0.19g, 3h).
Head of a roaring lion r. R/ Eagle standing r.; two pellets in field; all within incuse squar
e. Klein 432. Good VF

562  
Ionia, Phokaia, 521-478 BC. AR Hemiobol (5mm, 0.22g). Head of griffin r. R/ Qua
dripartite incuse square. Winterthur 3099. Near VF

563  
Ionia, Smyrna, c. 75-50 BC. Æ (22mm, 7.70g). Laureate head of Apollo r. within w
reath. R/ Homer seated l., resting chin on hand, holding transverse sceptre. Milne 359;
SNG Copenhagen 1207. Near VF

564  
Caria, Alabanda(?), c. 133-100 BC. Æ (18mm, 3.00g). Head of Apollo r.; c/m: bee
within round incuse. R/ Lyre. Cf. SNG von Aulock 2388. Fine
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565  
Caria, Antioch ad Maeander. Pseudo-autonomous, c. 2nd century AD. Æ (25mm,
8.60g). Head of Demos r. R/ Sôzôn standing l., clad in short chiton, himation wrapped ro
und l. arm, his r. hand extended, l. holding branch. RPC III 2244. Rare, Fine

566  
Caria, Antioch ad Maeander. Pseudo-autonomous, c. 2nd century AD. Æ (20mm,
4.60g). Draped bust of Apollo r.; before, serpent. R/ Dionysos standing l., holding patera
and resting on thyrsus. RPC III 2245A. Rare, near VF

567  
Caria, Antioch ad Maeander. Pseudo-autonomous, c. 2nd century AD. Æ (14mm,
3.70g). Head of Dionysos r., wearing ivy wreath. R/ Labrys over maeander. Unpublished
in the standard references. Near VF

568  
Caria, Stratonicea(?), c. 1st century BC. Æ (20mm, 7.21g, 11h). Laureate head of
Hecate r., crescent on forehead. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm branch.
Cf. SNG Copenhagen 489. Fine

569  
Caria, Uncertain, c. 5th century BC. AR Diobol (9mm, 1.07g, 3h). Confronted forep
arts of two bulls. R/ Head and neck of a bull l. within incuse square. Cf. SNG Kayhan 96
7. Near VF

570  
Caria, Uncertain, c. 500-450 BC. AR Hemiobol (7.5mm, 0.34g). Confronted forepa
rts of two bulls. R/ Forepart of bull l. SNG Keckman 912; SNG Kayhan 968-70. Off-centr
e, Good Fine

571  
Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 404-385 BC. Æ (10mm, 1.30g). Head of the
nymph Rhodos r. R/ Rose with bud to r. HGC 6, 1476. Good Fine

572  
Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 88 BC. AR Hemidrachm (14mm, 1.95g). Ma
es, magistrate. Radiate head of Helios r. R/ Rose with bud to r.; headdress of Isis to l. S
NG Winterthur 3661. Good Fine
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573  
Lydia, Tripolis. Pseudo-autonomous, time of Antoninus Pius. Æ (30mm, 17.62g).
Draped bust of the Senate l. R/ To l., Artemis standing r., drawing arrow from quiver at s
houlder, holding bow; to r., Apollo standing, facing, head l., holding laurel-branch and chl
amys. RPC IV.2 online 1644 (temporary). Fair

574  
Phrygia, Aezanis, c. AD 138-161. Æ (16mm, 2.32g, 6h). Draped and diademed bu
st of Demos r. R/ Hecate triformis standing, each wearing kalathos, each holding torch i
n each hand. RPC IV.2 online 9970 (temporary). VF

575  
Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (15mm, 3.90g). Turreted bust of Artemis-Tyche
r., bow and quiver over shoulder. R/ Marsyas advancing r., playing aulos; meander patte
rn below. HGC 7, 674. Fine

576  
Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (22mm, 4.76g). Uncertain magistrate. Helmete
d bust of Athena r., wearing aegis. R/ Eagle landing r. on maeander pattern; star above,
caps of the Dioskouroi flanking maeander pattern. HGC 7, 670. Good Fine

577  
Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (23mm, 11.22g). Uncertain magistrate. Helmet
ed bust of Athena r., wearing aegis. R/ Eagle landing r. on maeander pattern; star abov
e, caps of the Dioskouroi flanking maeander pattern. HGC 7, 670. Fine - Good Fine

578  
Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (23mm, 11.22g). Uncertain magistrate. Helmet
ed bust of Athena r., wearing aegis; c/m: monogram within round incuse. R/ Eagle landi
ng r. on maeander pattern; star above, caps of the Dioskouroi flanking maeander patter
n. HGC 7, 670. Fine - Good Fine

579  
Phrygia, Apameia. Pseudo-autonomous issue, c. 2nd-3rd century AD. Æ (16mm,
3.30g). Draped bust of Demos r. R/ Pan advancing r., playing aulos. Near VF

580  
Phrygia, Apameia. Pseudo-autonomous issue, time of Gordian (238-244). Æ (24m
m, 6.30g). Bakchios, son of Kallikles, panegyriarch. Veiled and draped bust of the Boule
r. R/ Eagle standing facing, head r., wings spread. RPC VII.1 706. Near VF
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581  
Phrygia, Docimeium. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd century AD. Æ (23.5mm,
6.83g). Laureate and veiled bust of Boule r. R/ Temple seen in perspective. Cf. SNG Co
penhagen 350. Fine - Good Fine

582  
Phrygia, Kibrya, c. 2nd century BC. Æ (11mm, 1.70g). Large KI. R/ Star. HGC 7, -.
Near VF

583  
Phrygia, Laodikeia, c. 260-160 BC. Æ (14mm, 2.70g). Head of Aphrodite r. R/ Zeu
s standing l., holding dove. HGC 7, 744. Good Fine

584  
Phrygia, Laodikeia, c. 133/88-67 BC. Æ (18mm, 7.00g). Diademed female head r.
R/ Double cornucopia. SNG München 344; SNG von Aulock 8410; BMC 32. Good Fine

585  
Phrygia, Laodikeia, c. 133/88-67 BC. Æ (17mm, 9.10g). Diademed female head r.
R/ Double cornucopia. SNG München 344; SNG von Aulock 8410; BMC 32. Good Fine

586  
Phrygia, Laodicea ad Lycum. Time of Tiberiu ? (14-37). Æ (16mm, 4.50g). Pythes,
son of Pythes, magistrate. Bare head of Pythes r. R/ Diademed head of Demos r. RPC I
2902; SNG Copenhagen 509. VF

587  
Phrygia, Laodicea ad Lycum. Time of Tiberius (14-37). Æ (14mm, 2.90g). Pythes
Pythou, magistrate. Laureate and draped bust of Apollo r.; lyre before. R/ Altar surmount
ed by headdress of Isis. RPC I 2909; SNG Copenhagen 511; BMC 62. Green patina, ne
ar VF

588  
Phrygia, Laodicea ad Lycum. Time of Tiberius (14-37). Æ (14mm, 4.00g). Pythes
Pythou, magistrate. Laureate and draped bust of Apollo r.; lyre before. R/ Altar surmount
ed by headdress of Isis. RPC I 2909; SNG Copenhagen 511; BMC 62. Good Fine

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

589  
Phrygia, Philomelion, late 2nd-1st century BC. Æ (16mm, 2.90). Horse springing r.
R/ ΦIΛO/MH and Crescent; all within wreath. Unpublished in the standard references, b
ut cf. Leu Numismatik, Web Auction 7, lot 393; Roma Numismatics E-86, lot 510; CNG
E-496, lot 163. Rare, Good Fine

590  
Dynasts of Lycia, Perikles (c. 380-360 BC). AR Tetrobol (15mm, 2.70g). Facing lio
n’s scalp. R/ Triskeles within shallow incuse. SNG von Aulock 4254. Good Fine

591  
Lycian League, Masikytes, c. 1st century BC. AR Diobol (12mm, 0.82g). Draped b
ust of Artemis r., wearing stephane, bow and quiver over shoulder. R/ Quiver within incu
se square. Cf. SNG von Aulock 4336. Near VF

592  
Lycian League, Masikytes, c. 1st century BC. AR Diobol (13mm, 0.92g). Draped b
ust of Artemis r., wearing stephane, bow and quiver over shoulder. R/ Quiver within incu
se square. Cf. SNG von Aulock 4336. Good Fine

593  
Pisidia, Antioch. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). Æ (14
mm, 1.80g). Bust of Herakles r., wearing lion skin. R/ Bust of Hermes l.; caduceus over
shoulder. RPC IV online 7372 (temporary). Good Fine

594  
Pisidia, Selge, c. 2nd-1st century BC. Æ (13mm, 2.80g). Head of Herakles r. R/ Σ-
E, Thunderbolt and bow. SNG BnF 1984. Green patina, near VF

595  
Pisidia, Selge, c. 2nd-1st century BC. Æ (13mm, 2.40g). Head of Herakles r. R/ Σ-
E, Thunderbolt and bow. SNG BnF 1984. Green patina, VF
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596  
Pisidia, Termessos, 1st century BC. Æ (18mm, 3.43g). Laureate head of Zeus r.
R/ Forepart of horse l. Cf.SNG BnF 2137-9. Good Fine

597  
Pisidia, Termessos. Pseudo-autonomous issue, early 3rd century AD. Æ (26mm,
9.18g, 12h). Bareheaded and draped bust of Hermes r., kerykeion over shoulder. R/ Ath
ena standing l., holding phiale and sceptre. SNG BnF 2177; SNG Copenhagen 323; SN
G von Aulock 5351. Good Fine - near VF

598  
Pisidia, Termessos. Pseudo-autonomous issue, early 3rd century AD. Æ (22mm,
5.07g). Helmeted and draped bust of Solymus r. R/ AVT/ONO/MΩN in three lines within
distyle temple façade; eagle in pediment; branch to r. Cf. SNG BnF 2165. Near VF

599  
Pisidia, Termessos. Pseudo-autonomous issue, early 3rd century AD. Æ (30mm, 1
3.00g). Laureate head of Zeus r. R/ Athena standing l., holding spear and phiale; shield
at feet; trophy behind. SNG BnF 2189. Good Fine

600  
Pamphylia, Side, 1st century BC. Æ (12mm, 1.20g). Helmeted head of Athena r.
R/ Pomegranate. SNG Copenhagen 387; SNG von Aulock 4804. Green patina, VF

601  
Pisidia, Komama, c. 1st century BC. Æ (14mm, 2.62g, 12h). Laureate head of Zeu
s r. R/ Boar standing l. SNG Pfalz 249. VF

602  
Pisidia, Komama, c. 1st century BC. Æ (14mm, 3.39g, 12h). Laureate head of Zeu
s r. R/ Boar standing l. SNG Pfalz 249. Near VF

603  
Pisidia, Komama, 1st century BC. Æ (14mm, 2.42g, 12h). Jugate laureate male he
ads r. R/ Lion standing r. Von Aulock, KM VI 5; SNG Copenhagen 125. Green patina, V
F
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604  
Pisidia, Termessos, 1st century BC. Æ (19mm, 4.90), year 24. Laureate head of Z
eus r. R/ Horse galloping l.; KA above. SNG BnF 2122. VF

605  
Pisidia, Termessus Major. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd century AD. Æ (28m
m, 16.00g). Laureate head of Zeus r. R/ Emperor standing l., erecting trophy. SNG BnF
2212; SNG Copenhagen 334; SNG von Aulock 5358. Good Fine

606  
Lycaonia, Eikonion, c. 1st century BC. Æ (16mm, 3.00g). Laureate head of Zeus r.
R/ Naked Perseus standing l., holding harpa and gorgon's head. HGC 7, 789. Near VF

607  
Cilicia, Soloi, c. 440-410 BC. AR Stater (20mm, 10.64g, 7h). Amazon kneeling l., h
olding bow; head of satyr to r. R/ Grape bunch on vine; fly to lower r.; all in dotted squar
e within incuse square. Casabonne Type 2; SNG BnF 128; SNG Levante 40. Good Fine
- near VF

608  
Kings of Galatia, Amyntas (39-25 BC). Æ (16.5mm, 4.40g). Draped bust of Artemi
s r.; bow and quiver over shoulder. R/ Stag standing r. RPC I 3503; SNG BnF 2365-70;
HGC 7, 784. Good Fine - near VF

609  
Kings of Cappadocia, Ariarathes III (C. 230-220 BC). Æ (11.5mm, 1.50g). Uncertai
n mint. Turreted bust of Ma-Kybele r. R/ Ivy leaf. Simonetta -; SNG Copenhagen Supp.
634; HGC 7, 803. Near VF

610  
Kings of Cappadocia, Ariarathes IV Eusebes (c. 220-163 BC). Æ (14mm, 2.80g).
Uncertain mint. Head l., wearing bashlyk. R/ Athena standing l., holding spear and shiel
d. Simonetta 4 (Ariarathes II?); HGC 7, 808. VF

611  
Kings of Cappadocia, Ariarathes V Eusebes Philopator (c. 163-130 BC). AR Drach
m (18.5mm, 3.65g). Contemporary imitation. Diademed head r. R/ Athena Nikephoros st
anding l.; controls to outer l., inner l. and outer r., Γ (retrograde) in exergue. Cf. Simonett
a 14a. Near VF
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612  
Cappadocia, Eusebeia-Caesarea, late 1st century BC - early 1st century AD. Æ (1
5mm, 2.78g, 6h). Winged bust of Nike r. R/ Wing; monogram to r. Sydenham 22. Very R
are, green patina, VF

613  
Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (18mm, 4.00g). Sardes. Laureate h
ead of Apollo r. R/ Tripod; anchor below; monogram to l. and r. HSC 9, 253a. Near VF

614  
Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (12mm, 1.80g). Sardeis. Laureate h
ead of Apollo r. R/ Tripod; monograms to outer l. and r. Cf. HGC 9, 253a. Near VF

615  
Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (12mm, 2.00gg). Sardeis. Laureate
head of Apollo r. R/ Tripod; monograms to outer l. and r. Cf. HGC 9, 253a. Near VF

616  
Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (19mm, 6.60g). Helmeted head of
Athena r. R/ Nike standing l., holding wreath and palm; c/m: anchor within circular incus
e. HGC 9, 492. Good Fine

617  
Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (11mm, 2.43g, 12h). Antioch(?). La
ureate head of Apollo r. R/ Apollo standing l., holding bow and testing arrow; uncertain c
ontrol-marks. Cf. SC 1055 and 1064; HGC 9, 562. Good Fine - near VF

618  
Seleukid Kings, Alexander I Balas (152-145 BC). Æ (15mm, 3.64g, 12h). Antioch
on the Orontes. Head of Dionysos r., wreathed with ivy. R/ Horned elephant standing l.;
monogram to r. HGC 9, 919. Good Fine

619  
Seleukis and Pieria, Antioch, c. 38-35 BC. Æ Tetrachalkon (25mm, 11.20g). Fair
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620  
Phoenicia, Arados. Uncertain king, c. 380-351/0 BC. AR Obol (9mm, 0.61g, 1h). H
ead of marine deity r., wearing laurel wreath. R/ Galley r.; waves below; all in dotted squ
are. HGC 10, 46. Porous, near VF

621  
Kings of Numidia, Massinissa or Micipsa (203-148 BC or 148-118 BC). Æ Unit (25
mm, 14.40g, 12h). Laureate head l. R/ Horse galloping l.; pellet below. MAA 18a; Mazar
d 50; SNG Copenhagen 505. Good Fine - near VF

622  
Ptolemaic Kings of Egypt, Kleopatra III & Ptolemy IX Soter II (Lathyros, 116-107 B
C). Æ Chalkous (14mm, 1.82g, 12h). Kyrene. Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eag
les with open wings standing l. on thunderbolt. Svoronos 1717 (Ptolemy X–Alexandrei
a). VF

623  
Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (23mm, 8.20g, 11h). Head (of Apollo?) r.
R/ Figure seated r. on throne. Fair

624  
Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (16mm, 3.30g). Helmeted head of Athen
a(?) r. R/ Figure seated l. Fair

625  
Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (14mm, 1.80g). Female head l. R/ Kithar
a. Good Fine

626  
Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (19mm, 5.58g). Head (of Apollo?) r. R/ Z
eus seated l., holding nike and sceptre. Good Fine

627  
Uncertain mint, c. 3rd century AD. Æ (21mm, 5.00g). Head of Demos r. R/ Asklepi
os standing facing, head l., leaning on serpent staff. Fair - Fine
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628  
Greek PB Seal, c. 4th-3rd century BC (15mm, 4.35g). Facing head of nymph(?). V
F

629  
Greek PB Seal, c. 3th-1st century BC (17mm, 5.80g). Athena standing r., with spe
ar and shield; Φ to l. R/ Blank. Near VF

630  
Greek PB Seal, c. 3th-1st century BC (16.5mm, 8.35g). KΛAV. VF

631  
Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos (17mm, 5.34g). Persian ki
ng or hero, wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running stance
r., holding spear and bow. R/ Incuse punch; c/m: anchor(?). Carradice Type IIIb. VF

632  
Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos (16mm, 4.79g). Persian ki
ng or hero, wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running stance
r., holding spear and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type IIIb. Bankers' marks, Good
Fine

633  
Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos (14.5mm, 4.45g). Persian
king or hero, wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running stan
ce r., holding spear and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type IIIb. Good Fine

634  
Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos (14.5mm, 5.10g). Persian
king or hero, wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running stan
ce r., holding spear and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type IIIb. Good Fine
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635  
Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos (14mm, 4.58g). Persian ki
ng or hero in kneeling-running stance r., holding spear and bow(?). R/ Incuse punch. Cf.
Carradice Type IIIb. Fair

636  
Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos (14mm, 5.50g). Persian ki
ng or hero r., in kneeling-running stance, holding bow and dagger, quiver at shoulder. R/
Incuse punch. Carradice Type IV. VF - Good VF

637  
Baktria, Demetrios I (c. 200-185 BC). AR Tetradrachm (30mm, 15.30g). Diademed
and draped bust r., wearing elephant skin headdress. R/ Herakles standing facing, crow
ning himself and holding club and lion’s skin; monogram to inner l. HGC 12, 63. Fine

638  
Baktria, Eukratides I (c. 170-145 BC). AR Tetradrachm (34mm, 13.90g). Diademe
d, helmeted and draped bust r. R/ The Dioskouroi on horseback r. HGC 12, 131. Fine

639  
Baktria, Eukratides I (c. 170-145 BC). AR Tetradrachm (32mm, 15.40g). Diademe
d, helmeted and draped bust r. R/ The Dioskouroi on horseback r. HGC 12, 131. Fine

640  
Baktria, Eukratides I (c. 170-145 BC). AR Tetradrachm (34mm, 15.10g). Diademe
d, helmeted and draped bust r. R/ The Dioskouroi on horseback r. HGC 12, 131. Fine

641  
Sophene, Artagigarta (57/6-53/2 BC). Æ Tetrachalkon (19mm, 6.60g), year 11 of t
he Pompeian Era (54/3 BC). Bust of Nike r. R/ Filleted palm frond; IA (date) to l., monog
ram to r. Kovacs 212. Good Fine

642  
Kings of Armenia, Tigranes II ‘the Great’ (95-56 BC). Æ Tetrachalkon (22mm, 7.00
g), Tigranokerta, c. 80-68. Draped bust r., wearing five-pointed tiara decorated. R/ Tyche
of Tigranokerta seated r. on rock, holding palm branch; below, river-god Araxes swimmi
ng r. Kovacs 77. Green patina, Good Fine
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643  
Kings of Armenia, Tigranes II ‘the Great’ (95-56 BC). Æ Tetrachalkon (24mm, 5.50
g), Tigranokerta, c. 80-68. Draped bust r., wearing five-pointed tiara decorated. R/ Tyche
of Tigranokerta seated r. on rock, holding palm branch; below, river-god Araxes swimmi
ng r. Kovacs 81. Good Fine

644  
Kings of Armenia, Tigranes II ‘the Great’ (95-56 BC). Æ Tetrachalkon (20mm, 7.20
g). Tigranokerta. Draped bust of Tigranes II r., wearing tiara. R/ Nike standing l., holding
wreath. Cf. Kovacs 93. Good Fine

645  
Kings of Armenia, Artavasdes II (56-34 BC). Æ (22mm, 5.40g). Draped bust r., we
aring tiara. R/ Nike standing l., holding wreath. Cf. Kovacs 167. Fine

646  
Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm (16mm, 3.79g). Facing bu
st wearing tiara; anchor to r. R/ Dashes. Van’t Haaff Type 13.3. VF

647  
Kings of Elymais, Phraates (c. 100-150 AD). Æ Drachm (13mm, 3.60g). Bust l. we
aring tiara. R/ Dashes. Van’t Haaff Type 14.7.2-1. Good Fine - near VF

648  
Sasanian Kings of Persia. Khusrau I (531-579). AR Drachm (32mm, 3.90g, 9h). B
N (uncertain city in Kirman). Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendants. Göbl II/
2. VF

649  
Sasanian Kings of Persia, Khusrau II (590-628). AR Drachm (30mm, 3.25g, 3h). A
HM (Hamadan - Ecbatana). Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendants. Göbl II.
Near EF

650  
Sasanian Kings of Persia, Khusrau II (590-628). AR Drachm (32mm, 4.25g, 3h). B
N ? (uncertain city in Kirman), year 10. Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendan
ts. Göbl II/2. Good Fine
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651  
Sasanian Kings of Persia. Khusrau II (590-628). AR Drachm (32.5mm, 4.04g, 3h).
BYSh (Bishapur). Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendants. Göbl II. VF

652  
Sasanian Kings of Persia, Khusrau II (590-628). AR Drachm (31mm, 4.07g, 3h). U
ncertain mint. Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by attendants. About VF

653  
Kushano-Sasanian, Peroz I (c. AD 245-270). Æ Unit (16mm, 2.09g). Crowned bus
t r. R/ Half-length bust, holding wreath and spear, emerging from fire altar. MK 1081-3. V
F

654  
Augustus and Agrippa (27 BC-14 AD). Æ As (26.5mm, 5.82g). Gaul, Nemausus,
c. 9/8-3 BC. Heads of Agrippa l., wearing rostral crown and laurel wreath, and Augustus
r., wearing oak wreath, back to back. R/ Crocodile r. chained to palm frond; wreath with l
ong ties above. RPC I 524; RIC I 158. Flan cut, otherwise Good Fine

655  
Augustus (27 BC-AD 14). Thessaly Koinon. Æ Diassarion (22mm, 11.90g). Laurea
te head r. R/ Athena Itonia striding r., hurling spear, shield arm; monogram in r. field. RP
C I 1428. Good Fine

656  
Augustus (27 BC-AD 14). Asia Minor, Uncertain. Æ (26mm, 10.29g, 12h), c. 27 B
C. Bare head r. R/ AVGV/STVS in two lines within laurel wreath. RPC I 2231; RIC I 485
(Ephesus?). Fine

657  
Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Prymnessus. Æ (18mm, 4.50g). Artas, philopat
ris. Laureate head r. R/ Dikaiosyne advancing l., holding scales and grain ears; monogr
am below. RPC I 3199. Near VF

658  
Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (31mm, 10.10g), c. 27-
5 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC I 4100; McAlee 190. Fine
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659  
Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (26mm, 10.10g), c. 27-
5 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC I 4100; McAlee 190. Fine

660  
Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (26mm, 12.60g), c. 27-
5 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC I 4100; McAlee 190. Fine

661  
Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (25mm, 8.80g), c. 27-5
BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC I 4100; McAlee 190. Fair

662  
Tiberius with Julia Augusta (Livia) and Drusus Caesar (14-37). Spain, Tarraco. Æ
As (23mm, 7.97g, 7h). Laureate head of Tiberius r. R/ Bare heads of Drusus and Livia fa
cing one another. ACIP 3273; RPC I 233. Green patina, Good Fine

663  
Tiberius (14-37). Lucania, Paestum. Æ (16.5mm, 3.04g, 3h). A. Vergilius Opt., duo
vir. Laureate head r. R/ Mars standing l. on pedestal, holding standard and sword. RPC I
617; Crawford 7a. Rare, green patina, Good Fine

664  
Tiberius (14-37). Phrygia, Aezanis. Æ (21mm, 5.46g, 12h). Menander, magistrate.
Bare head r. R/ Zeus standing l., holding eagle and sceptre. RPC I 3068. Good Fine - n
ear VF

665  
Julia Augusta (Livia, 14-29). Phrygia, Cibyra. Æ (16mm, 3.00g). Draped bust r. R/
Zeus seated l., holding eagle and sceptre. RPC I 2886 (3 specimens). Rare, near VF

666  
Claudius (41-54). Phrygia, Laodicea ad Lycum. Æ (19mm, 5.34g, 12h). Anton. Pol
emon, son of Zenon. Bare head r. R/ Zeus Laodiceus standing l., holding eagle and staf
f. RPC I 2913. Good Fine - near VF
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667  
Claudius with Agrippina Junior (41-54). Lycaonia, Iconium. Æ (21mm, 5.00g). Laur
eate head of Claudius r. R/ Draped bust of Agrippina Junior r. RPC I 3542; von Aulock, L
ykaioniens 258-62. Near VF

668  
Nero (Caesar, 51-54). Lydia, Thyatira. Æ (16mm, 3.00g). Bare-headed and draped
bust r. R/ Double-bladed axe. RPC I 2381 (Claudius); SNG Copenhagen 595. Near VF

669  
Nero (54-68). Ionia, Smyrna. Æ (19mm, 3.90g). Aulos Gessios Philopatris, magistr
ate. Bare head r. R/ Zeus seated l., holding sceptre. RPC I 2480. Fine - Good Fine

670  
Nero (54-68). Phrygia, Julia. Æ (17mm, 3.70g). Sergios Hephaistion, magistrate.
Bare-headed and draped bust r. R/ Men on horseback r. RPC I 3191; von Aulock, Phryg
iens, 401-414; SNG Copenhagen 485. Brown patina, VF - Good VF

671  
Nero (54-68). Phrygia, Laodicea ad Lycum in alliance with Smyrna. Æ (27mm, 11.
00g). Anto- Zenon, son of Zenon, magistrate. Laureate head r. R/ Demoi of Laodicea an
d Smyrna, clasping r. hands and holding sceptres. RPC I 2928. Fine - Good Fine

672  
Nero (54-68). Cilicia, Anazarbus. Æ (19.5mm, 3.61g, 12h), year 86 (67/8). Laureat
e head r.; c/m: head r. (Zeus?). R/ Veiled Boule seated l., with amphora and tessera in h
and. RPC I 4063; for c/m: cf. Howgego 23. Good Fine / VF

673  
Vespasian (69-79). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (28mm, 11.03g). AD 74. Laure
ate head r. R/ Winged caduceus between crossed cornucopiae. RPC II 1982. Fine

674  
Domitian (81-96). Cilicia, Irenopolis-Neronias. Æ (29mm, 15.50g), year42 (AD 93/
4). Laureate head r., aegis at shoulder; c/m: bust of Hygieia r. R/ Tyche seated r., holdin
g grain ear; star to r., river god at feet. RPC II 1762; SNG Levante 1601; for c/m: Howge
go 195. Fine - Good Fine
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675  
Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (21mm, 7.95g, 12h). Laureate h
ead l. R/ Large SC; pellet above; all within wreath. McAlee 411c; RPC II 2024. Green-br
own patina, Good Fine

676  
Domitian (81-96). Egypt, Alexandria. Æ Diobol (23mm, 7.96g, 12h), uncertain yea
r. Laureate head r. R/ Agathodaimon serpent coiled r. Cf. RPC II 2680. Fine

677  
Domitia (Augusta, 82-96). Phrygia, Ancyra. Æ (22mm, 4.74g, 12h). Draped bust r.
R/ Statue of Artemis with supports. RPC II 1375. Good Fine

678  
Domitia (Augusta, 82-96). Phrygia, Eumeneia. Æ (15mm, 2.00g). Kl. Terent. Hylla,
high priest(ess?). Draped bust r. R/ Cybele seated l., holding patera and drum. RPC II 1
388. Good Fine - near VF

679  
Trajan (98-117). Mysia, Attaus. Æ (17mm, 3.00g). Laureate head of Trajan r. R/ Dr
aped bust of the Senate r. RPC III 1755; SNG von Aulock 1072. Near VF

680  
Trajan (98-117). Ionia, Metropolis(?). Æ (28mm, 12.00g). Laureate bust r. R/ Tych
e(?) and Zeus standing facing each other. Cf. RPC III 2009-10. Fair

681  
Trajan (98-117). Phrygia, Tiberiopolis. Æ (21mm, 5.23g, 6h). Laureate head r. R/ C
ult statue of Artemis Ephesia with supports between two stags. RPC III 2511. Green pati
na, near VF

682  
Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (27mm, 14.00g, 12h). Laureate h
ead r. R/ Large SC; X below; all within laurel wreath. McAlee 494d; RPC III 3636. Good
Fine
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683  
Trajan ? (98-117). Uncertain mint. Æ (25mm, 10.00g). Laureate bust r. R/ Uncertai
n type. Fair / Poor

684  
Hadrian (117-138). Cappadocia, Tyana. Æ (19mm, 5.45g, 12h), year 21 (136/7). L
aureate head r. R/ Athena standing l., holding nike and resting on shield. RPC III 2959.
Good Fine

685  
Antoninus Pius (138-161). Pontus, Neocaesarea. Æ (23.65g). Laureate head r. R/
NEOKAICAPEΩN, Athena standing l. in fast quadriga. RPC IV online -. Very Rare, Fine

686  
Antoninus Pius (138-161). Pisidia, Isinda. Æ (22mm, 8.00g). Laureate head r. R/ T
yche standing, l., wearing kalathos, holding rudder and cornucopia. RPC IV.3 online 730
1 (temporary). Good Fine

687  
Antoninus Pius (138-161). Cilicia, Flaviopolis. Æ (16mm, 5.00g). Laureate head r.
R/ Dionysus standing l., holding cantharus over panther and long thyrsus. RPC IV.3 onli
ne 11686 (temporary). Rare, green patina, about VF

688  
Antoninus Pius (138-161). Commagene, Zeugma. Æ (20mm, 5.84g, 12h). Laureat
e head r. R/ Tetrastyle temple atop hill, with peribolos containing grove of trees; Δ belo
w; all within wreath. RPC IV online 8535 (temporary). Brown patina, near VF

689  
Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Caesarea. Æ (17mm, 5.80g). Laureate he
ad r. R/ Turreted, veiled and draped bust of Tyche r. RPC IV.3 online 6708 (temporary).
Near VF

690  
Marcus Aurelius (161-180). Pamphylia, Perge. Æ (12.5mm, 2.30g). Laureate head
r. R/ Aphrodite standing facing, head l.; holding tress of hair in r. hand, drapery with l.. R
PC IV.3 online 10661 (temporary). Green patina, near VF
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691  
Marcus Aurelius (161-180). Pamphylia, Perge. Æ (13mm, 2.80g). Laureate head r.
R/ Temple with two columns including statue of Artemis of Perge. RPC IV.3 online 1065
8 (temporary). Rare, Good Fine

692  
Marcus Aurelius (161-180). Lycaonia, Ilistra. Æ (31mm, 20.00g). Laureate, draped
and cuirassed bust l.; monograms to l. R/ Zeus enthroned l., holding phiale and sceptre.
RPC IV.3 online 7246 (temporary). Rare, Fine

693  
Faustina Junior (Augusta, 147-175). Phrygia, Laodicea ad Lycum(?). Æ (31mm, 1
5.50g). Draped bust r. R/ Three figures standing. Cf. RPC IV.2 online 2100 (temporary).
Fine

694  
Lucius Verus (161-169). Caria, Antioch ad Maeandrum. Æ (16mm, 3.00g). Laureat
e head r. R/ Winged Nemesis standing r., plucking chiton, holding cubit. RPC IV.2 online
829 (temporary). Near VF

695  
Lucius Verus (161-169). Phrygia, Ancyra. Æ (25mm, 10.20g). L. Klo. Demosthene
s, archon. Laureate head r. R/ Nude Zeus standing l., holding anchor and long sceptre.
RPC IV.2 online 1728 (temporary). Fine

696  
Lucius Verus (161-169). Cappadocia, Caesarea. Æ (21mm, 5.58g, 12h). Bare hea
d r. R/ Mount Argaios surmounted by statue of Helios. RPC online IV.3 8009. About VF

697  
Commodus (177-193). Pamphylia, Sillyum. Æ (25mm, 19.00g). Laureate bust r. R/
Men, with crescent at shoulder, on horseback r. RPC IV.3 online 5724 (temporary). Rar
e, flan cut, otherwise near VF
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698  
Commodus (177-193). Cilicia, Philadelphia. Æ (24.5mm, 11.04g, 6h). Laureate bu
st r., wearing cuirass and paludamentum. R/ Veiled Demeter standing l., holding patera
and long sceptre. RPC online IV.3 8502 (temporary). Good Fine

699  
Septimius Severus (193-211). Macedon, Thessalonica. Æ (25mm, 12.00g). Laure
ate head r. R/ Nike advancing l., holding wreath and palm. Cf. SNG ANS 855. Fine

700  
Septimius Severus (193-211). Bithynia, Nicaea. Æ (17mm, 2.60g). Laureate head
r. R/ Urn containing two palm branches. RG 358. About VF

701  
Septimius Severus (193-211). Uncertain mint. Æ (24mm, 7.32g). Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Mên on horse trotting r. Fine

702  
Septimius Severus (193-211). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. Æ (25mm,
9.60g, 1h). Head laureate r.; c/ms: COL and CAE. R/ Legend in five lines within laurel w
reath. Cf. BMC 86; for c/ms: Howgego 586 and 581. Good Fine

703  
Julia Domna (Augusta, 193-217). Caria, Trapezopolis. Æ (30mm, 12.77g). Adrasto
s and Zeuxitheos, magistrates. Draped bust r. R/ Cybele seated l., holding sceptre; lion
at feet. BMC 13. Fine

704  
Caracalla (198-217). Pontus, Zela. Æ (27mm, 12.26g). Laureate head r. R/ Tetrast
yle temple with star in arched pediment and barrier across entrance. Dalaison 72. Good
Fine - near VF

705  
Caracalla (198-217). Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Æ (17mm, 3.46g, 6h). Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Infant Dionysus seated l. on cista mystica; serpent
rising from r. SNG Copenhagen 875. Dark patina, Good Fine - near VF
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706  
Caracalla (198-217). Cirrhestica, Hierapolis. BI Tetradrachm (26mm, 10.18g, 6h).
Laureate head r. R/ Eagle standing facing, head and tail r., with wings spread, holding w
reath in beak; between legs, lion advancing r. Cf. Prieur 926. Near VF

707  
Caracalla (198-217). Uncertain mint. Æ (24mm, 6.70g). ANTΩNINOC AVΓO, Laur
eate head r. R/ EΠI ANTΩNIOV[…], Wreath. Good Fine

708  
Geta (Caesar, 198-209). Lydia, Saitta. Æ (17mm, 2.43g, 12h). Bare-headed and d
raped bust r. R/ Apollo standing l., leaning on short column, legs crossed and holding br
anch. GRPC 124; SNG Copenhagen 409; BMC 49. About VF

709  
Macrinus (217-218). Phrygia, Cibyra. Æ (30mm, 11.08g). Laureate, draped and cu
irassed bust r. R/ Asklepios standing facing, head l., leaning on serpent-staff. SNG Cop
enhagen -; SNG von Aulock -; BMC 54. Fine

710  
Macrinus ? (217-218). Cappadocia, Caesarea. Æ (16.5mm, 4.80g), year RY 2. La
ureate, draped and cuirassed bust r. R/ Distyle temple enclosing cult image. Near VF

711  
Diadumenian (217-218). Phrygia, Cibyra. Æ (B27mm, 9.70g). Bare-headed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia. SNG Cope
nhagen 292; SNG von Aulock 3740. Fine

712  
Diadumenian (217-218). Phrygia, Docimeum. Æ (29mm, 10.00g). Bare-headed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia. Cf. BM
C 31. Fair - Fine

713  
Diadumenian (217-218). Phrygia, Synnada. Æ (30mm, 10.76g). Bare-headed, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Tyche(?) and Ares(?) standing facing each other, holding st
atuettes. Rare, Good Fine
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714  
Diadumenian (217-218). Pamphylia, Sillyum. Æ (25mm, 11.60g). Bare-headed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Bust of Men r., wearing Phrygian cap, set on crescent. Un
published in the standard references. Rare, Fine

715  
Diadumenian (Caesar, 217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (19mm, 4.40g).
Bare head r. R/ Large SC, eagle below; all within laurel wreath. Cf. SNG Copenhagen 2
35. Brown patina, Good Fine

716  
Elagabalus (218-222). Phrygia, Hierapolis. Æ (28mm, 10.21g). Laureate, draped a
nd cuirassed bust r.; c/m: figure standing l., holding sceptre. R/ Hecate standing facing
with three heads, holding torch in each hand; to l., lighted altar; to r., panther(?). RPC VI
online 5450 (temporary; 2 specimens). Very Rare, Fine

717  
Elagabalus (218-222). Phrygia, Hierapolis. Æ (22mm, 3.88g). Laureate, draped an
d cuirassed bust r.; c/m to r. R/ Mên standing l., holding pine-cone and sceptre. RPC VI
online 5458 (temporary). Holed, Fine

718  
Elagabalus (218-222). Pamphylia, Perge. Æ (24mm, 13.00g). Radiate, draped an
d cuirassed bust r.; 2 c/ms. R/ Artemis standing r., holding bow and arrow. RPC VI onlin
e 6121 (temporary). Good Fine

719  
Elagabalus (218-222). Pamphylia, Perge. Æ (18mm, 5.50g). Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia. RPC VI online 61
26 (temporary). Good Fine

720  
Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. Tetradrachm (24mm, 13.60g).
Laureate bust r. with drapery on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head l. with wre
ath in beak, star between legs. Prieur 250; McAlee 758. Good Fine - near VF

721  
Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ 4 Assaria (34.5mm, 18.00
g). Laureate bust r., slight drapery on far shoulder. R/ Tyche seated l. on rocks, holding
grain ears; below, river god Orontes swimming l.; above, ram leaping l., head r. McAlee
810a. Good Fine

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

722  
Elagabalus (218-222). Mesopotamia, Carrhae. Æ (16mm, 2.87g, 6h). Radiate hea
d r. R/ Star above crescent. Cf. BMC 10-11 (as Caracalla). Brown patina, Fine

723  
Severus Alexander (222-235). Pontus, Neocaesarea. Æ (30mm, 17.10g). Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Two temples. Cf. RPC VI online 6527 (temporary). Fi
ne

724  
Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. Æ (26mm, 11.80g), year 1
(AD 222). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Agalma of Mount Argaeus placed o
n inscribed altar. RPC VI online 6736 (temporary). Metal-flaws on rev., otherwise near V
F

725  
Severus Alexander (222-235). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (31mm, 18.72g). L
aureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of the City seated on rock l., holding cor
n ears, looking back; at her feet, river god Orontes swimming, l.; to l., Tyche standing fa
cing, head r., holding rudder and cornucopia; above, sometimes crescent; to r., the Emp
eror standing, l., holding parazonium and crowning the Tyche of the City. RPC VI online
8073 (temporary). Fine

726  
Maximinus I (235-238). Pamphylia, Aspendus. Æ (24mm, 8.54g). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Clasped hands. RPC VI online 6327 (temporary). Good Fine

727  
Gordian III (238-244). Phrygia, Alia. Æ (27mm, 10.00g). Laureate, draped and cuir
assed bust r. R/ Mên on horseback riding r., crescent at shoulders, double axe over sho
ulder. RPC VII.1 692.2. Fine

728  
Gordian III (238-244). Phoenicia, Berytus. Æ (26mm, 14.54g, 1h). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Facing bust of Astarte between two aquilae; all within tetrastyl
e temple with sculpture along roofline; lion below. RPC VII.2 3557. Dark patina, near VF

729  
Gordian III (238-244). Mesopotamia, Singara. Æ (26mm, 10.52g, 6h). Radiate bus
t r., slight drapery on l. shoulder. R/ Veiled bust of Tyche r.; Centaur Sagittarius leaping r.
and discharging bow above. RPC VII.2 3477. Good Fine
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730  
Tranquillina (Augusta, 241-244). Cappadocia, Caesarea. Æ (22mm, 5.90g), year 7
(AD 244). Draped bust r. R/ Six grain ears bound together. RPC VII.2 3401. Fine - Good
Fine

731  
Philip I (244-249). Pamphylia, Perge. Æ (32mm, 21.00g). Laureate, draped and cu
irassed bust r. R/ Tyche of Perge seated l., holding small cult statue of Artemis Pergaia
and cornucopia. RPC VIII online - (unassigned; ID 21044). Rare, Fine

732  
Philip I (244-249). Pisidia, Antioch. Æ (24mm, 8.00g). Radiate, draped and cuirass
ed bust r., seen from behind. R/ Aquila between two signa. Cf. SNG BnF 1255. Green p
atina, near VF

733  
Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Hierapolis. Æ (24mm, 6.00g). Diade
med and draped bust r. R/ Hades in galloping quadriga r., carrying struggling Persephon
e. RPC VIII online - (unassigned; ID 20724; 2 specimens). Rare, near VF

734  
Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Ancyra. Æ (27mm, 8.08g). Diademe
d and draped bust r. R/ Cybele seated l., holding patera and sceptre, resting arm on tym
panum. RPC VIII online - (unassigned; ID 20204). Holed, Good Fine

735  
Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Hierapolis. Æ (24mm, 6.46g). Diade
med and draped bust r. R/ Hygieia seated l., feeding serpent from patera; to r., Telespho
rus. RPC VIII online - (unassigned; ID 20723). Rare, Fine

736  
Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Hierapolis. Æ (24mm, 6.00g). Diade
med and draped bust r. R/ Two agonistic wreaths. Cf. RPC VIII online - (unassigned; ID
20750ff.). Good Fine

737  
Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Phrygia, Hierapolis. Æ (30mm, 9.35g). Diade
med and draped bust r. R/ Apollo standing r., holding plectrum and lyre. RPC VIII online
- (unassigned; ID 27177). Rare, Fair
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738  
Philip II (Caesar, 244-247). Pamphylia, Perge. Æ (27mm, 14.14g, 11h). Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Distyle temple, with eagle in pediment and containing st
atue of Artemis Pergaia between star and crescent. RPC VIII online - (unassigned; ID 2
1054). Dark patina, Good Fine - near VF

739  
Philip II (Caesar, 244-247). Uncertain mint. Æ (27mm, 11.52g). Draped bust r. R/
Uncertain type. Fair - Fine

740  
Trajan Decius (249-251). Phrygia, Cibyra. Æ (23mm, 6.60g). Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Temple with two columns enclosing the basket of Cibyra. RPC IX 78
4. Good Fine

741  
Trajan Decius (249-251). Pamphylia, Aspendus. Æ (30.5mm, 12.33g). Laureate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Legend in four lines within wreath. RPC IX 1051. Good Fi
ne

742  
Trajan Decius (249-251). Cilicia, Tarsus. Æ (31mm, 19.00g). Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Nude Apollo Lykeios standing facing, holding wolf by forelegs and b
ow. RPC IX 1345. Rare, Fine

743  
Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). Cilicia, Tarsus. Æ (26mm, 9.30g, 12h). Dr
aped bust r., wearing stephane, with crescent at shoulders. R/ Nike standing l., holding
wreath and palm. RPC IX 1378. Fine / Fair

744  
Trebonianus Gallus (251-253). Bithynia, Nicomedia. Æ (25mm, 5.68g, 1h). Radiat
e and draped bust r. R/ Emperor on horseback r. Cf. RPC IX 356. Brown patina, Good F
ine

745  
Trebonianus Gallus (251-253). Pisidia, Isinda. Æ (25mm, 7.60g). Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia. RPC IX 100
3. Near VF
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746  
Trebonianus Gallus (251-253). Pamphylia, Aspendus. Æ (23.5mm, 6.00g). Laurea
te, draped and cuirassed bust r. R/ Asklepios standing facing, head l., leaning on serpen
t-staff. RPC IX 1065 (1 specimen) = SNG BnF 201. Very Rare, Good Fine - near VF

747  
Valerian I (253-260). Phrygia, Hierapolis. Æ (31mm, 12.13g). Homonoia issue with
Ephesus. Laureate and cuirassed bust r. with aegis. R/ Serapis of Hierapolis standing r.,
holding sceptre and wearing kalathos, and cult-statue of Artemis Ephesia facing, flanke
d by stags. Franke & Nollé 748-50. Fine

748  
Valerian I (253-260). Cilicia, Anazarbus. Æ 4 Assaria (27mm, 11.08g, 6h), year 27
2 (AD 253/4). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Dionysus, holding thyrsus, recli
ning on back of panther, head l., advancing r. SNG Levante 1516; SNG BNF 2155-6. Go
od Fine

749  
Valerian I (253-260). Cilicia, Anazarbus. Æ Hexassarion (31.5mm, 20.5g). Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Six agonistic urns. Cf. SNG Levante 1518-20. Fine

750  
Valerian I (253-260). Cilicia, Colybrassus. Æ 11 Assaria (34mm, 15.10g). Laureat
e, draped and cuirassed bust r., seen from behind; IA before. R/ Athena standing facing,
head r., holding spear and patera; palm at her feet. SNG BnF 555; SNG Levante 342; S
NG von Aulock 5659. Good Fine

751  
Valerian I (253-260). Cilicia, Hierapolis-Castabala. Æ 6 Assaria (26mm, 10.40g). R
adiate, draped and cuirassed bust r. R/ Helios standing l., raising arm. Cf. SNG BnF 224
4; cf. SNG Levante 1598. Good Fine

752  
Gallienus (253-268). Ionia, Ephesus. Æ (28mm, 9.50g). Laureate, draped and cuir
assed bust r. R/ Artemis standing r., holding bow and drawing arrow from quiver; tree be
hind. SNG Copenhagen 514. Good Fine

753  
Gallienus (253-268). Caria, Aphrodisias. Æ (25mm, 8.00g). Good Fine - near VF
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754  
Gallienus (253-268). Lydia, Aphrodisias. Æ (27mm, 9.10g). Radiate, helmeted and
cuirassed bust l., holding spear and shield; shield decorated with horseman trampling o
n fallen enemy. R/ Eemperor on horseback e., raising r. arm. MacDonald Type 225. Flan
chipped, otherwise Good Fine - near VF

755  
Gallienus (253-268). Pamphylia, Aspendus. Æ 11 Assaria (30mm, 18.60g). Laure
ate bust r.; IA to r. R/ Legend in four lines. SNG BnF -. Fine

756  
Gallienus (253-268). Pamphylia, Magydus. Æ (31mm, 16.00g). Laureate, draped
and cuirassed bust r., set on globe. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia;
I/M-A across field. BMC 9; SNG von Aulock 4645. Good Fine

757  
Gallienus (253-268). Pamphylia, Side. Æ 5 Assaria (30mm, 18.20g). Radiate, drap
ed and cuirassed bust r.; below, eagle facing, head l., wings spread; c/m: Є within incus
e punch. R/ Apollo standing l., holding patera and sceptre. SNG BnF -. Fine

758  
Gallienus (253-268). Pisidia, Antioch. Æ (30mm, 17.00g). Radiate, draped and cui
rassed bust r. R/ Gallienus standing l. holding vexillum; two signa to l., one to r. SNG Bn
F -; cf. CNG E-290, lot 263. Good Fine

759  
Gallienus (253-268). Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. Æ (29.5mm, 11.20g). Radia
te and cuirassed bust r. R/ Nike standing l., holding wreath and palm. SNG BnF 1069-7
1; SNG Levante 787. Fine - Good Fine

760  
Claudius II (268-270). Pisidia, Sagalassos. Æ 10 Assaria (33mm, 18.00g). Laureat
e, draped and cuirassed bust r.; c/m: eagle(?). R/ Apollo seated l., head turned r., l. arm
resting on lyre set on small column. Cf. SNG BnF 1873; for c/m: Howgego 335. Fair - Fi
ne

761  
Aurelian (270-275). Pamphylia, Perge. Æ (28mm, 13.00g). Laureate and cuirasse
d bust r. R/ Simulacrum of Artemis Perga in distyle temple. Cf. SNG BnF 616. Fine
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762  
Uncertain mint, c. 3rd century AD. Æ (29mm, 12.00g). Laureate bust r. R/ […]ΛЄI
TΩN, Nike advancing l. Fine

763  
Uncertain mint Æ (19mm, 5.00g). Laureate bust r. R/ Hades standing in galloping
quadriga r., struggling with Persephone. Good Fine

764  
Anonymous, 8th-3rd centuries BC. Æ Aes Rude (31mm, 9.59g). Irregular cast lum
p. ICC 1.

765  
Anonymous, Rome, c. 280 BC. Cast Æ Uncia (24mm, 13.60g). Astragalos. R/ Cen
tral pellet. Crawford 14/6; Vecchi ICC, 31; HNItaly 273; RBW 6. Good Fine

766  
Anonymous, Southern Italy, c. 260 BC. Æ (20mm, 8.66g, 2h). Female head r., with
ribbon in hair. R/ Lion r.; [ROMANO] in exergue. Crawford 16/1a; HNItaly 276; RBW 10.
Fine - Good Fine

767  
Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ (18mm, 4.58g). Helmeted
head of Minerva l. R/ Head of bridled horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Ne
ar VF

768  
Anonymous, Rome, c. 265 BC. Cast Æ Uncia (21mm, 8.83g). Astragalos. R/ Astra
galos. Crawford 21/6; Vecchi ICC, 46; RBW 27. Green patina, Fine
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769  
Anonymous, Rome, c. 241-235 BC. Æ (16mm, 2.68g). Helmeted head of Mars r.
R/ Horse head r.; sickle behind. Crawford 25/3; RBW 40; HNItaly 299. Fine - Good Fine

770  
Anonymous, Rome, c. 241-235 BC. Æ (16mm, 2.89g, 9h). Helmeted head of Mars
r. R/ Horse head r.; sickle behind. Crawford 25/3; RBW 40; HNItaly 299. Fine

771  
Anonymous, Rome, c. 235 BC. Æ (19mm, 6.00g). Head of Hercules r., wearing lio
n’s skin. R/ Pegasus r.; club above. Crawford 27/3; HNItaly 316; RBW 54. Fine

772  
Anonymous, Rome, c. 225-212 BC. Fourrèe Quadrigatus ? (17mm, 4.70g, 11h). L
aureate head of Janus. R/ Jupiter, holding sceptre and thunderbolt, in quadriga driven b
y Victory; ROMA in linear frame below. Cf. Crawford 28/3. Fair

773  
Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm, 6.76g, 6h). Head of Mercu
ry r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford 38/7; RBW 100. Green patina, near
VF

774  
Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (19mm, 6.60g). Head of Mercury
r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford 38/7; RBW 100. Near VF

775  
Grain-ear series, Sicily, c. 215-212 BC. Æ Uncia (21mm, 6.00g). Helmeted head o
f Roma r. R/ Prow r.; grain ear above. Crawford 42/4; RBW 144-5. Good Fine

776  
Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16.5mm, 2.90g). Fair
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777  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (34.5mm, 35.14g, 6h). Laureate head of J
anus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW 200-2. Green patina, Fine - Good Fine

778  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (33mm, 28.43g, 9h). Laureate head of Ja
nus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW 200-2. Green patina, Fine - Good Fine

779  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (34mm, 38.90g). Good Fine

780  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (31mm, 31.80g). Good Fine

781  
Anonymous, Sardinia, after 211 BC. Æ Triens (22.5mm, 9.57g). Helmeted head of
Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/4; RBW 207-8. Good Fine

782  
Anonymous, Sardinia, after 211 BC. Æ Triens (23mm, 9.96g, 3h). Helmeted head
of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/4; RBW 207-8. Good Fine

783  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Semis (29mm, 19.00g). Laureate head of Sat
urn r. R/ Prow of galley r.; S above. Crawford 56/3; RBW 203-4. Fine - Good Fine

784  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Quadrans (22.5mm, 8.60g). Head of Hercule
s r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5; RBW 209. Good Fine
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785  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Unofficial Æ Quadrans (15mm, 2.47g, 9h). Hea
d of Hercules r. R/ Prow of galley r.; three pellets to r., ROMA below Cf. Crawford 56/5.
Green patina, VF

786  
Anonymous, Rome, after 211 BC. Unofficial Æ Quadrans (19.5mm, 2.58g). Head
of Hercules r. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/5. Near VF

787  
Uncertain series, after 211 BC. Æ Semis (26mm, 13.52g, 9h). Laureate head of S
aturn r. R/ Prow r.; S to r. Near VF

788  
Corn-ear and KA series, Sicily, c. 211-208 BC. Æ Sextans (21mm, 6.26g, 6h). Hea
d of Mercury r. wearing winged petasus. R/ Prow of galley r.; grain ear above, KA mono
gram before. Crawford 69/6a; RBW 293. Good Fine

789  
Bird and Tod series, Rome, 189-180 BC. Æ Triens (23mm, 10.45g). Helmeted hea
d of Minerva r. R/ Prow of galley r.; small bird standing r. on T above. Crawford 141/4b;
RBW 622. Good Fine

790  
A. Caecilius, Rome, 169-158 BC. Æ As (33mm, 32.41g, 7h). Laureate head of bea
rded Janus. R/ Prow of galley r.; A•CAE above. Crawford 174/1; RBW 737. Fine - Good
Fine

791  
A. Caecilius, Rome, 169-158 BC. Æ Triens (21mm, 5.74g, 5h). Helmeted head of
Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 174/3; RBW 739. Good Fine

792  
Butterfly and vine-branch series, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm, 31.90g, 2h). L
aureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; butterfly on vine branch with leaf a
nd grape bunch. Crawford 184/1a; RBW 780. Fine
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793  
Ass series, Rome, 169-158 BC. Æ As (30mm, 17.89g, 6h). Laureate head of Janu
s. R/ Prow r.; above, ass r. Crawford 195/1; RBW 837. Fine

794  
Star series, Rome, 169-158 BC. Æ Quadrans (19mm, 4.46g, 1h). Head of Hercule
s r., wearing lion skin. R/ Prow of galley r.; star to r. Crawford 196/4; RBW 845. Green p
atina, near VF

795  
Star series, Rome, 169-158 BC. Æ Quadrans (18mm, 4.45g, 3h). Head of Hercule
s r., wearing lion skin. R/ Prow of galley r.; star to r. Crawford 196/4; RBW 845. Green p
atina, Good Fine - near VF

796  
M. Atilius Saranus, Rome, 148 BC. Æ As (30mm, 24.08g, 7h). Laureate head of b
earded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 214/2a; RBW 907. Green patina, Fine - Go
od Fine

797  
M. Vargunteius(?), Rome, 130 BC. Æ Semis (22mm, 6.53g, 11h). Laureate head o
f Saturn r. R/ Prow r. Cf. Crawford 257/2. Good Fine

798  
Q. Fabius Labeo(?), Rome, 124 BC. Æ Quadrans (15mm, 3.83g, 6h). Head of Her
cules r., wearing lion's skin. R/ Prow of galley right; Q•[…] above. Cf. Crawford 273/2; cf.
RBW 1095. VF / Good Fine

799  
P. Cornelius Lentulus Marcellinus, Rome, 100 BC. AR Denarius (18mm, 3.75g, 11
h). Bareheaded bust of young Hercules r., seen from behind, wearing lion skin and holdi
ng club; behind, shield and control mark. R/ Roma standing facing, holding spear, being
crowned by Genius of the Roman People, holding wreath and cornucopia; control mark
between them; all within laurel wreath. Crawford 329/1a; cf. RBW 1186; RSC Cornelia 2
5. Toned, Good VF
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800  
D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (18mm, 3.11g, 1h). Helmeted head of
Roma r.; letter behind. R/ Victory driving biga r.; control above. Crawford 337/3; cf. RBW
1233; RSC Junia 15. Good Fine

801  
M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 1.95g, 12h). Head of Liber r., wearin
g ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne, holding palm branch and patera. Crawford 3
43/2a; RBW -; RSC Porcia 7d. Near VF

802  
L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (18mm, 3.15g, 6h). Laureate he
ad of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC
Rubria 1. Fair

803  
Q. Caecilius Metellus Pius, Rome, 81 BC. AR Denarius (17mm, 2.99g, 6h). Diade
med head Pietas r.; in r. field, stork. R/ Elephant walking l. Crawford 374/1; RSC Caecili
a 43. Fine

804  
Sextus Pompey, uncertain Sicilian mint, 39-38 BC. Æ As (29mm, 15.98g). Laureat
e head of Janus with features of Pompey the Great. R/ Prow of galley r.; star and eye on
side. Crawford 479/1; RBW 1676. Fine

805  
Roman Imperatorial, P. Clodius M.f. Turrinus, Rome, 42 BC. AR Denarius (19mm,
3.52g, 1h). Laureate head of Apollo r.; lyre behind. R/ Diana Lucifera standing r., holding
two long torches. Crawford 494/23; RBW 1727; RSC Claudia 15. Fine / near VF

806  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (16mm, 7.62g, 9h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Fine

807  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (21mm, 9.18g, 9h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Fine
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808  
Roman PB Seal, c. 1st century BC - 1st century AD (15mm, 2.07g). Minerva stand
ing facing, holding spear and leaning on shield. Near VF

809  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (16mm, 2.61g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) r. R/ Blank. Near VF

810  
Roman PB Seal(?), c. 1st century BC - 1st century AD (20mm, 3.33g). Irregular bu
lge. R/ Incuse. Fine

811  
Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (22mm, 9.00g). Lugdunum, c. 15-10 BC. Laureate
head r. R/ Front elevation of the Altar of Lugdunum, flanked by Victories on columns. RI
C I 230. Fine

812  
Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (26mm, 11.00g). Rome, P. Lurius Agrippa, money
er, 7 BC. Bare head of Augustus r. R/ Legend around large SC. RIC I 427. Fine

813  
Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (27mm, 9.02g, 3h). P. Lurius Agrippa, moneyer. R
ome, 7 BC. Bare head l. R/ Legend around a large SC. RIC I 428. Green patina, Good F
ine - near VF

814  
Tiberius (14-37). Æ As (28mm, 11.12g, 6h). Rome, 36-7. Laureate head l. R/ Rudd
er placed vertically across banded globe; small globe at base of rudder. RIC I 64. Green
patina, Good Fine

815  
Germanicus (died AD 19). Æ As (26mm, 9.53g). Rome, 37-8. Bare head l. R/ Leg
end around large S·C. RIC I 35 (Gaius). Good Fine
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816  
Gaius (Caligula, 37-41). Æ Sestertius (36mm, 25.11g, 6h). Rome, 39-40. Pietas, v
eiled seated l., holding patera and resting elbow resting on small statue. R/ Gaius, veile
d, sacrificing at garlanded altar; one attendant slitting the throat of a bull on altar, the oth
er holding a patera, behind the group a hexastyle garlanded temple with pedimental sce
ne of sacrifice, the roof ornamented with quadriga of Augustus flanked by Victory Acrote
ria, statues of Romulus and Aeneas at roofline. RIC I 44. Fair

817  
Claudius (41-54). Æ As (29mm, 10.80gg). Rome, 42-3. Bare head l. R/ Libertas st
anding r., holding pileus and extending hand. RIC I 113. Brown patina, metal-flaws, Fine
- Good Fine

818  
Claudius (41-54). Æ Sestertius (34.5mm, 21.31g, 6h). Rome, 42-3. Laureate head
r. R/ Spes advancing l., holding flower and raising hem of skirt; c/m: NCAPR within recta
ngular incuse. RIC I 115. Fair

819  
Nero (54-68). Æ Quadrans (15mm, 1.65g, 6h). Rome, c. AD 64. Owl standing faci
ng on garlanded altar. R/ Laurel-branch. RIC I 261. Near VF

820  
Nero (54-68). Æ As (29mm, 8.93g, 6h). Rome, c. AD 65. Laureate head r. R/ Victo
ry flying l., holding shield inscribed S P Q R. Cf. RIC I 312. Scratch on rev., Fine

821  
Nero (54-68). Æ As (26.5mm, 8.69g). Rome, c. AD 66. Laureate head r. R/ Victory
flying l., holding shield inscribed SPQR. Cf. RIC I 351. Fine

822  
Galba (68-69). Æ As (27mm, 9.84g, 6h). Spanish (Tarraco?) mint, AD 68. Laureat
e head r. R/ Female (Livia?) standing l., holding patera and sceptre. RIC I 67. Green pat
ina, Good Fine

823  
Vespasian (69-79). Æ Sestertius (32mm, 22.11g). Rome, AD 71. Laureate head r.
R/ Roma, helmeted, in military dress, standing l., holding Victory on and vertical spear.
RIC II 190. Fine
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824  
Vespasian (69-79). Æ Sestertius (32mm, 24.04g). Rome, AD 71. Laureate head r.
R/ Roma, helmeted, in military dress, standing l., holding Victory on and vertical spear.
RIC II 190. Fine

825  
Titus (79-81). Æ As (26mm, 8.50g, 6h). Rome, 80-1. Laureate head r. R/ Pax stan
ding l., holding branch and caduceus. Cf. RIC II 70. Fair

826  
Nerva (96-98). AR Denarius (19mm, 2.82g, 6h). Rome, AD 97. Laureate head r.
R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia. RIC II 16; RSC 65. Good Fine - n
ear VF

827  
Domitian (81-96). AR Denarius (18mm, 3.01g, 6h). Rome, AD 92. Laureate head
r. R/ Minerva standing l., holding thunderbolt and spear; shield at feet to r. RIC II 737; R
SC 282. Good Fine

828  
Domitian (81-96). Æ Dupondius (27mm, 12.47g). Rome, AD 81. Laureate head r.
R/ Minerva standing l., holding thunderbolt and spear; behind her, shield set on ground t
o r. RIC II 82. Fine

829  
Domitian (81-96). Æ As (27mm, 10.91g). Rome, AD 85. Laureate bust r., wearing
aegis. R/ Victory advancing l., holding round shield inscribed S P/Q R. Cf. RIC II 302a. F
ine

830  
Domitian (81-96). Æ Sestertius (34mm, 24.52g, 6h). Uncertain mint in Thrace, AD
82. Laureate head r. R/ Pax standing l., holding branch and cornucopia. RIC II 837. Fine
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831  
Nerva (96-98). AR Denarius (17mm, 2.84g, 6h). Rome, AD 96. Laureate head r.
R/ Clasped hands; behind, aquila l. set on prow l. RIC II 3; RSC 25. Fine

832  
Nerva (96-98). Æ Sestertius (33mm, 18.80g, 6h). Rome, AD 97. Laureate head r.
R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia. RIC II 83. Fine

833  
Trajan (98-117). Æ Sestertius (35mm, 25.00g). Rome. Laureate and draped bust r.
R/ Pax(?) standing l. Cf. RIC II 503. Fair

834  
Trajan (98-117). Æ Sestertius (32mm, 19.73g). Rome, 116-7. Laureate and drape
d bust r. R/ Trajan seated l. on sella castrensis set on daïs, presenting Parthamaspates t
o Parthia kneeling r.; to r. of Trajan, prefect standing l. RIC II 667. Fine

835  
Hadrian (117-138). Æ Dupondius (26mm, 11.64g). Rome. Radiate bust r., slight dr
apery. R/ Fortuna Redux seated l., holding rudder and cornucopia. Cf. RIC II.3 76. Fair -
Fine

836  
Hadrian (117-138). Æ As (25mm, 10.37g, 6h). Rome, 134-8. Laureate head r. R/
Hadrian standing r., holding volumen, clasping r. hands with Fortuna standing l., holding
cornucopia and resting on rudder. RIC II 813d. Green patina, Good Fine

837  
Hadrian (117-138). Æ As (27mm, 11.29g, 6h). Rome. Laureate bust r. R/ Hadrian
standing r., holding parazonium and reversed spear. Cf. RIC II 830. Fair

838  
Hadrian (117-138). Æ As (27.5mm, 14.90g). Rome, 130-3. Laureate and draped b
ust r. R/ Cappadocia, wearing turreted headdress, standing l., holding Mount Argaeus a
nd vexillum. RIC II.3 1643. Good Fine
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839  
Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (17mm, 3.00g). Rome, AD 159. Bare hea
d r. R/ Antoninus standing l., sacrificing from patera over tripod. RIC III 294 var. (bust typ
e); RSC 1126 var. (bust type). Fine - Good Fine

840  
Antoninus Pius (138-161). Æ As (28mm, 8.57g). Rome, 140-4. Laureate head r.
R/ Annona standing r., holding grain ears over modius in r. hand, cornucopia in l.; at feet
to r., prow r. RIC III 675. Good Fine

841  
Antoninus Pius (138-161). Æ As (26mm, 11.68g). Rome, 140-4. Laureate head r.
R/ Felicitas standing l., holding caduceus and branch. RIC III 679. Fine - Good Fine

842  
Antoninus Pius (138-161). Æ As (26mm, 9.71g). Rome, c. AD 140. Laureate head
r. R/ Winged caduceus between crossed cornucopias. RIC III 705a. Fine - Good Fine

843  
Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (29mm, 21.55g). Rome, 148-9. Laureate
head r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC III 855. Good Fine

844  
Antoninus Pius (138-161). Æ As (26mm, 8.69g). Rome, AD 149. Laureate head r.
R/ Felicitas standing r., holding long caduceus and fruits in fold of drapery. Cf. RIC III 86
0. Fine

845  
Antoninus Pius (138-161). Æ As (26mm, 11.32g, 12h). Rome, 156-7. Laureate, dr
aped and cuirassed bust l. R/ Providentia standing l., holding sceptre and pointing at lar
ge globe at feet to l. Cf. RIC III 972 var. (bust type). Rare, Good Fine

846  
Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (30mm, 25.75g). Rome, 156-7. Laureate
head r. R/ Securitas seated l., feet on footstool, holding sceptre and leaning on cornuco
piae which forms arm of chair. RIC III 967. Fine - Good Fine
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847  
Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (30mm, 25.20g). Rome. Laureate head r.
R/ Pax(?) standing l., holding cornucopia. Fine

848  
Divus Antoninus Pius (died AD 161). AR Denarius (18.5mm, 2.97g, 5h). Rome, A
D 161. Bare head r. R/ Eagle standing r., head l., with wings spread. RIC III 429 (Aureliu
s); RSC 154. VF

849  
Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm, 3.05g, 6h). Rome, 146/7-
161. Draped bust r. R/ Aeternitas (or Providentia) standing l., holding globe and billowin
g veil. RIC III 351 (Pius); RSC 32. Good Fine - near VF

850  
Diva Faustina Senior (died 140/1). Æ Sestertius (31mm, 24.60g). Rome, c. 146-16
1. Draped bust r., wearing pearls bound on top of her head. R/ Ceres standing l., holdin
g torch in each hand. RIC III 1120 (Pius). Fine

851  
Marcus Aurelius (161-180). Æ Sestertius (30mm, 17.87g, 12h). Rome, AD 172. La
ureate head r. R/ Roma seated l., holding Victory and sceptre; shield at her side. Cf. RIC
III 1033. Fine

852  
Marcus Aurelius (161-180). Æ Sestertius (30mm, 23.00g). Rome. Laureate head r.
R/ Jupiter seated l., holding Victory and sceptre. Cf. RIC III 1096. Fair - Fine

853  
Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ Sestertius (29mm, 21.20g). Rome, 163-4.
Diademed and draped bust r. R/ Fecunditas standing r., holding sceptre and infant. RIC
III 1638 (Aurelius). Fine

854  
Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ Sestertius (32.5mm, 24.82g, 12h). Rome,
161-4. Draped bust r. R/ Juno standing l. between two young girls, holding infant. RIC III
1649 (Marcus Aurelius). Green patina, near VF
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855  
Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ Sestertius (30mm, 24.78g, 1h). Rome, c. 1
70-175/6. Draped bust r. R/ Mater Magna (Cybele) seated r. on throne between two lion
s. Cf. RIC 1663 (Aurelius). Fine

856  
Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ As (25mm, 11.76g). Rome, 161-4. Draped
bust r. R/ Commodus and Antoninus as children seated vis-à-vis on draped pulvinar (thr
one). RIC III 1666 (Aurelius). Good Fine

857  
Diva Faustina Junior (died 175/6). Æ Sestertius (27mm, 20.50g). Rome, 175-6. Dr
aped bust r. R/ Diva Faustina, as Diana, standing front, head r., holding torch; crescent
behind neck. RIC III 1715 (Aurelius). Fine

858  
Diva Faustina Junior (died 175/6). Æ Sestertius (29mm, 19.40g). Rome, 175-6. Dr
aped bust r. R/ Diva Faustina, as Diana, standing front, head r., holding torch; crescent
behind neck. RIC III 1715 (Aurelius). Fine

859  
Crispina (Augusta, 178-182). Æ Sestertius (29mm, 22.58g). Rome. Draped bust r.
R/ Salus(?) seated l. Cf. RIC III 672a (Commodus). Fine

860  
Clodius Albinus (Caesar, 193-195). Æ Sestertius (30mm, 20.93g, 1h). Rome, 194-
5. Bare head r. R/ Felicitas(?) standing l. Cf. RIC IV 52b. Fair

861  
Caracalla (198-217). AR Denarius (19mm, 2.90g, 6h). Rome, AD 216. Laureate h
ead r. R/ Sol standing front, head l., raising hand and holding globe. RIC IV 281b; RSC
359. Toned, VF

862  
Geta (Caesar, 198-209). Æ As (24mm, 5.72g, 6h). Rome. Bare-headed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Minerva seated l., feeding serpent entwined in olive tree before;
sphinx at side of throne, owl standing l. on large oval shield behind. RIC IV 148. Rare, G
ood Fine
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863  
Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (27mm, 14.00g). Rome, AD 231. Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., raising hand and holding globe. RI
C IV 515. Fine

864  
Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (31mm, 19.00g). Rome, AD 230. Laur
eate head r., slight drapery on l. shoulder. R/ Victory standing r., foot on helmet, writing
VOT X on shield fixed to palm tree. RIC IV 616. Fine

865  
Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (31mm, 21.91g, 1h). Rome, 231-5. La
ureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RI
C IV 635d. Fine

866  
Severus Alexander (222-235). Æ As (25mm, 14.00). Rome, 231-5. Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV 637. Go
od Fine

867  
Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (30mm, 17.81g). Rome, AD 228.
Draped bust r., wearing stephane. R/ Felicitas standing l., legs crossed, holding caduce
us and resting arm on column. RIC IV 676 (Alexander). Good Fine

868  
Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (30mm, 21.00g). Rome, AD 228.
Draped bust r., wearing stephane. R/ Felicitas standing l., legs crossed, holding caduce
us and resting arm on column. RIC IV 676 (Alexander). Fine - Good Fine

869  
Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (30mm, 18.28g). Rome, AD 226.
Draped bust r., wearing stephane. R/ Vesta standing l., holding palladium and sceptre.
RIC IV 708 (Alexander). Good Fine

870  
Orbiana (Augusta, 225-227). Æ Sestertius (31.5mm, 19.00g). Rome, AD 225. Dia
demed and draped bust r. R/ Concordia seated l., holding patera and double cornucopi
a. RIC IV 655 (Alexander). Fine - Good Fine

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

871  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.07g). Rome, AD 244. Radiate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopia. R
IC IV 140, RSC 71. Near VF

872  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (23mm, 3.85g). Rome, 240-4. Radiate and
draped bust r. R/ Providentia standing l., holding wand over globe, and sceptre. RIC IV
148; RSC 296. Near VF

873  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (23mm, 4.23g, 12h). Rome, AD 244. Radi
ate and draped bust r. R/ Securitas, standing l., holding sceptre, leaning against column.
RIC IV 151; RSC 327. VF

874  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30mm, 18.30g). Rome, AD 241. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing facing, head l., holding wreath and rudde
r. RIC IV 300a. Good Fine

875  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30mm, 16.50g). Rome, AD 241. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing facing, head l., holding wreath and rudde
r. RIC IV 300a. Fine

876  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (27mm, 14.61g). Rome, AD 241. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing facing, head l., holding wreath and rudde
r. RIC IV 300a. Fine

877  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30.5mm, 24.22g). Rome, AD 242. Laureate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Apollo seated l., holding branch and resting elbow on lyr
e. RIC IV 303a. Near VF

878  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (29mm, 20.81g). Rome, AD 241. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Gordian advancing r., holding spear and globe. RIC IV 30
6a. Fine
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879  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (28mm, 19.29g, 12h). Rome, 243-4. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Fortuna seated l., holding rudder and cornucopia; wheel
beside throne. RIC IV 331a. Fine

880  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (28.5mm, 17.90g). Rome, AD 244. Laureate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV 332
a. Good Fine

881  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (32mm, 20.53g). Rome. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Uncertain type. Fair

882  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (23mm, 3.43g). Rome, 246-7. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Roma seated l. on shield, holding Victory and sceptre. RIC IV 4
4b; RSC 169. Near VF

883  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (28mm, 13.00g, 12h). Ludi Saeculares (Secular G
ames) issue, commemorating the 1000th anniversary of Rome. Rome, AD 249. Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Cippus inscribed COS/ III in two lines. RIC IV 162a.
Good Fine

884  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (20mm, 19.82g). Ludi Saeculares (Secular Game
s) issue, commemorating the 1000th anniversary of Rome. Rome, AD 249. Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Cippus inscribed COS/ III in two lines. RIC IV 162a. Fine

885  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (28mm, 21.35g). Rome, AD 246. Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC IV 1
66a. Fine

886  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (28mm, 16.30g). Rome - R/ Felicitas. Fine
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887  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (31mm, 22.18g, 12h). Rome, AD 244. Laureate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Salus standing l., holding rudder set on globe and feedin
g serpent rising from altar at l. RIC IV 187a. Fine - Good Fine

888  
Philip I (244-249). Æ Sestertius (30mm, 18.48g). Rome, AD 244. Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r., holding wreath and palm frond. RIC IV 1
91a. Good Fine

889  
Philip II (247-249). AR Antoninianus (23mm, 3.36g). Rome, 247-9. Radiate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Philip I and Philip II seated l. on curule chair. RIC IV 230; RS
C 17. Near VF

890  
Philip II (247-249). Æ Dupondius (23.5mm, 11.40g). Secular Games issue. Rome,
AD 249. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Cippus inscribed COS/ II in two lines.
RIC IV 265c. Fine

891  
Trebonianus Gallus (251-253). Æ Sestertius (31mm, 20.60g, 12h). Rome, 251-2.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Libertas standing l., holding pileus and sceptr
e. RIC IV 114. Fair

892  
Valerian I (253-260). Æ Sestertius (29mm, 16.50g). Rome, 254-256. Laureate and
cuirassed bust r. R/ Victory standing l., holding shield and palm. RIC V 180. Green patin
a, Good Fine

893  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.10g, 12h). Rome. Radiate head l. R/
Laetitia standing l., holding wreath and anchor. RIC V 54. Dark patina, near VF

894  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 2.62g, 12h). Rome, 261-2. Radiate and
cuirassed bust r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC V 159. Silv
ered, VF
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895  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.15g, 6h). Rome. Radiate and cuirass
ed bust right. R/ Indulgentia seated l. with sceptre, extending r. hand. RIC V 205 var. (bu
st type); MIR 541n. About VF

896  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.54g, 12h). Rome, 256-7. Radiate hea
d r. R/ Mars standing l., holding olive branch, spear and shield; A to l. RIC V 236; RSC 6
17a. Dark patina, Good VF

897  
Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21.5mm, 3.97g, 6h). Rome. Radiate bust r.
R/ Sol walking l., holding whip and raising r. hand; Z to l. RIC V 249. Dark patina, Good
VF

898  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.19g, 12h). Rome. Radiate and cuiras
sed bust r. R/ Providentia standing facing, head l., holding baton and sceptre; globe at f
eet to l.; P-II. Cf. RIC V 267. VF

899  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19.5mm, 2.70g, 12h). Rome. Radiate head r.
R/ Pudicitia standing l., veiling face and holding sceptre. RIC V 272. Rare with Salonina
reverse type, VF

900  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.63g, 6h). Rome, 265-7. Radiate head
r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm branch; Z in l. field. RIC V 297; MIR 58
8a; RSC 1071b. VF - Good VF

901  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 4.15g, 6h). Rome, 260-1. Radiate and
cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., holding globe and sceptre; P to r. RIC V 317. VF

902  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19.5mm, 2.81g, 11h). Rome, 260-1. Radiate a
nd cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., holding globe and sceptre; P to r. RIC V 317. V
F
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903  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.29g, 6h). Rome. Radiate head r. R/ V
irtus standing l., foot on helmet, holding branch and sceptre. MIR 635a. Rare, near VF

904  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.40g, 12h). Rome, 260-8. Radiate hea
d r. R/ Soldier standing l., holding spear and shield; V to r. RIC V 325. About VF

905  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.27g, 6h). Rome, 265-7. Radiate head
r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm frond; S-P across field. RIC V 586 (Sis
cia). Silvered, VF

906  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 2.56g, 12h). Rome, 265-7. Radiate hea
d r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm frond; S-P across field. RIC V 586 (S
iscia). Die-break, VF - Good VF

907  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 2.96g, 7h). Rome, 265-7. Radiate head
r. R/ Abundantia standing r., emptying cornucopia. MIR 573w. VF - Good VF

908  
Gallienus (253-268). Antoninianus. Mediolanum. Radiate head l. R/ Victory standi
ng l. between two shields, holding open wreath. MIR 921h. Silvered, VF

909  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.41g, 12h). Mediolanum, AD 262. Rad
iate head l. R/ Pax advancing l., holding branch and sceptre. RIC V 259 var. (head r.); M
IR 1039e. Silvered, VF

910  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.82g, 12h). Mediolanum, 264-5. Radia
te and draped bust r. R/ Apollo standing l., holding branch. RIC V 468. VF
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911  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 2.45g, 6h). Mediolanum. Radiate head
r. R/ Diana standing r., holding spear and bow; to r., stag springing r. RIC V 473; MIR 11
46m. Silvered, VF

912  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.20g, 12h). Mediolanum, AD 263. Rad
iate head r. R/ Laetitia standing l., holding wreath and anchor. RIC V 489. Near VF

913  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.47g, 12h). Mediolanum, AD 263. Rad
iate head r. R/ Laetitia standing l., holding wreath and anchor; P to upper r. RIC V 489.
Near VF

914  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.48g, 12h). Mediolanum, 260-8. Radia
te head r. R/ Providentia standing l., holding globe and sceptre; MP. RIC V 508a; MIR 1
328; RSC 859a. VF

915  
Gallienus (253-268). Antoninianus (18mm, 2.69g, 6h). Siscia. Radiate head r. R/ P
ax standing l., holding olive branch and sceptre; S-I flanking. RIC V 575. Good VF

916  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 3.60g, 6h). Siscia. Radiate and cuirass
ed bust r. R/ Pax walking l., holding olive branch and sceptre. RIC V 576. Good VF

917  
Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22mm, 4.60g, 6h). Antioch, 264-5. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Trophy of arms; two captives below; palm. RIC V 16
4; MIR 738b. Silvered, VF - Good VF

918  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 3.10g). Antioch, 255-6. Radiate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Emperor standing l., holding spear, receiving wreath from Vict
ory standing r.; wreath above. RIC V 450. Near VF
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919  
Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.15g, 12h). Antioch, c. 257-260. Radia
te and cuirassed bust r. R/ Victory advancing r., holding palm, presenting wreath to Galli
enus, who stands l., holding globe and spear. RIC V 452; MIR 1603b. VF

920  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21.5mm, 3.60g), Antioch, 263-4. Radiate and c
uirassed bust r. R/ Serapis standing facing, head to l., raising hand in salute and holding
long sceptre. RIC V 600; MIR 1608b. Good Fine - near VF

921  
Gallienus (253-268). AR Antoninianus (23mm, 3.61g, 12h). Antioch. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding cornucopia and sacrificing with p
atera over lighted altar to l.; below, palm frond. RIC V 638; MIR 1631c. Silvered, VF

922  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 4.29g, 12h). Antioch. Radiate head l.
R/ Diana walking r., carrying torch. RIC V 646; MIR 1664e. Silvered, VF

923  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 4.19g, 6h). Antioch, c. 266-8. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Mercury standing l., holding purse and cornucopia. RIC
V 653 var. (mintmark); MIR 1651f; RSC 876. Silvered, VF

924  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.64g, 6h). Antioch, 260-8. Radiate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Victory standing l., holding wreath and palm; star in ex. RI
C V 663. VF

925  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 4.53g, 6h). Antioch. Radiate and cuiras
sed bust r. R/ Virtus standing r., holding spear and globe; palm branch in exergue. RIC
V 670. Silvered, VF - Good VF

926  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.34g, 12h). Antioch, AD 263. Radiate
and cuirassed bust r. R/ Hercules standing r., resting hand on hip, leaning on club set on
rock; in r. field, star. RIC V 672. Silvered, Good VF
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927  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 2.40g). Samosata. Radiate, draped an
d cuirassed bust r. R/ Valerian and Gallienus standing facing one another, each holding
sceptre and sacrificing over lighted altar between them. MIR 1684m; RIC V 446. Near V
F

928  
Saloninus (Caesar, 258-260). Antoninianus (22mm, 3.37g, 12h). Antioch, 257-260.
Radiate and draped bust r. R/ Jupiter standing l., holding sceptre and presenting a small
Victory to Saloninus standing r. RIC V 35; MIR 1606e; RSC 21. Near VF

929  
Saloninus (Caesar, 258-260). Antoninianus (21mm, 3.76g, 10h). Samosata. Radia
te, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Saloninus standing r., holding sp
ear, receiving flower from Spes standing l. and lifting hem of dress. RIC V 36; MIR 1696
d; RSC 95. VF

930  
Saloninus (Caesar, 258-260). Antoninianus (21mm, 3.93g, 6h). Samosata. Radiat
e, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Saloninus standing r., holding spe
ar, receiving flower from Spes standing l. and lifting hem of dress; star above. RIC V 36;
RSC 95a. VF

931  
Claudius II (268-270). Radiate (21mm, 3.29g, 12h). Siscia, AD 268. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC V o
nline 579. VF

932  
Claudius II (268-270). Radiate (22mm, 3.53g, 12h). Siscia, AD 268. Radiate head
r. R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia. RIC V online 585. Near VF

933  
Claudius II (268-270). Radiate (20mm, 3.58g, 12h). Siscia, AD 269. Radiate and c
uirassed bust r. R/ Spes standing l., holding branch; II to l. RIC V online 685. VF - Good
VF

934  
Claudius II (268-270). Radiate (19mm, 2.62g, 6h). Siscia, 269-270. Radiate and c
uirassed bust r. R/ Laetitia standing l., holding wreath and cornucopia. RIC V online 740.
VF - Good VF
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935  
Claudius II (268-270). Radiate (19mm, 1.80g, 6h). Siscia, AD 270. Radiate and cui
rassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopia. RIC V online 7
74. VF

936  
Claudius II (268-270). Radiate (21mm, 3.98g, 12h). Antioch, 268-270. Radiate, dra
ped, and cuirassed bust r. R/ Mercury standing facing, head l., holding purse and caduc
eus; Z. RIC V 207. Silvered, VF

937  
Claudius II (268-270). Radiate (21mm, 4.02g, 6h). Antioch, 268-270. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Hercules standing facing, head turned r., holding club set on
ground in r. hand, apple in l.; Δ. RIC V 213. VF

938  
Claudius II (268-270). Radiate (22mm, 2.52g, 1h). Antioch, 268-270. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RIC V 214.
Flan-shift, Fine / Good Fine

939  
Vabalathus (Usurper, 268-272). Radiate (22mm, 2.65g). Antioch, AD 272. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Virtus standing r., holding spear and resting hand upon
shield; star to r. RIC V online 3121; RIC V 8. Near VF

940  
Quintillus (AD 270). Radiate (18.5mm, 1.93g, 12h). Rome. Radiate, draped and cu
irassed bust r. R/ Fides standing facing, head l., holding signum and sceptre; Є to r. RIC
V online 1152; RIC V 18. VF

941  
Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 3.60g, 6h). Rome, 273-4. Radiate and cuirass
ed bust r. R/ Sol standing facing, head l., raising hand and holding globe; to l., captive s
eated l.; VI. RIC V online 1712. VF

942  
Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 4.37g, 1h). Serdica, AD 274. Radiate and cuir
assed bust r. R/ Sol walking l., raising r. hand and holding whip in l. hand; at feet, on eac
h side, a bound and std. captive in oriental dress, the captive on the r. has his head turn
ed l. RIC V online 2716. Near VF
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943  
Aurelian and Vabalathus (270-275). Radiate (21.5mm, 3.52g). Antioch, 270-2. Rad
iate and cuirassed bust of Aurelian r.; Δ below. R/ Laureate, draped and cuirassed bust
of Vaballathus r. RIC V online 3106; RIC V 381. Near VF

944  
Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.95g, 12h). Rome. Radiate and cuirassed bus
t r. R/ Victory walking l., holding wreath and trophy; R-thunderbolt-S. RIC V 213. Silverin
g, Good VF

945  
Probus (276-282). Radiate (22mm, 4.01g, 6h). Siscia, AD 277. Radiate, helmeted
and cuirassed bust l., holding spear and shield. R/ Providentia standing l., holding globe
and sceptre; XXIQ. RIC V 723. Roughness on obv., otherwise Good VF

946  
Probus (276-282). Radiate (23mm, 3.64g, 12h). Siscia, AD 278. Radiate, draped,
and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Female standing r., presenting wreath to em
peror standing l., holding globe and sceptre; star//XXIS. RIC V 733. VF

947  
Probus (276-282). Radiate (24mm, 3.80g, 12h). Siscia. Radiate and mantled bust
l., holding eagle-tipped sceptre. R/ Trophy flanked by two seated captives; XXIS. RIC V
820. VF

948  
Probus (276-282). Radiate (24mm, 3.58g, 6h). Serdica, AD 280. Radiate, helmete
d and cuirassed bust l., holding spear and shield. R/ Probus standing r., receiving globe
from Jupiter standing l., each holding sceptre; M S//KAB. RIC V 858 var. (bust type and
obv. legend). VF

949  
Probus (276-282). Radiate (23mm, 3.91g, 11h). Serdica, AD 277. Radiate, helmet
ed and cuirassed bust l., holding round shield and spear over shoulder. R/ Probus on ho
rseback r., spearing enemy; KAΓ. RIC V 883. VF

950  
Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.24g). Antioch. Radiate, draped and cuirasse
d bust r. R/ Female standing r., presenting wreath to emperor standing l., holding globe
and sceptre; S//XXI. RIC V 925. Near VF

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

951  
Numerian (283-284). Radiate (22mm, 2.95g, 6h). Rome, AD 283. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Mercury standing facing, head l., holding caduceus and purse;
KAΔ. RIC V 416. Good VF / VF

952  
Magnia Urbica (Augusta, 283-285). Antoninianus (22mm, 2.85g, 12h). Lugdunum,
AD 284. Draped bust r., wearing stephane, set on crescent. R/ Venus Genetrix standing
l., holding apple and sceptre; D to l. RIC V 337. Good Fine

953  
Diocletian (284-305). Æ Follis (28mm, 10.00g). Siscia, AD 302. Laureate head r.
R/ Moneta standing l., holding scales and cornucopia; star-A//star-SIS. RIC VI 136a. Fin
e - Good Fine

954  
Diocletian (284-305). Radiate (21mm, 3.73g, 12h). Cyzicus, 295-9. Radiate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., holding sceptre and receiving Victory on
globe from Jupiter standing l., holding sceptre; KΓ. RIC VI 15A. Brown patina, VF - Good
VF

955  
Diocletian (284-305). Radiate (25mm, 3.42g). Cyzicus, 295-9. Radiate, draped an
d cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., holding sceptre and receiving Victory on glob
e from Jupiter standing l., holding sceptre; KΓ. RIC VI 15A. Good Fine

956  
Diocletian (284-305). Æ Follis (27mm, 10.48g, 11h). Alexandria, c. AD 301. Laure
ate head r. R/ Genius standing l., holding patera and corncopia; XX-Γ/I//ALE. RIC VI 32
a. Light scratch on obv., otherwise VF

957  
Maximianus (286-305). Æ Radiate (22mm, 3.36g, 6h). Cyzicus, 295-9. Radiate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Jupiter presenting Victory on globe to Maximianus; KЄ bet
ween. RIC VI 16b. VF

958  
Maximianus (286-305). Æ Follis (28mm, 10.80g). Alexandria - R/ Genius. Near VF
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959  
Allectus (293-296). Æ Quinarius (19mm, 2.70g, 7h). "C" mint. Radiate and cuirass
ed bust r. R/ Galley l.; QC. RIC V 125. Good Fine

960  
Maximinus II (Caesar, 305-309). Æ Follis (27mm, 6.51g). Heraclea, AD 308. Laure
ate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; •HTB•. RIC VI 36. Fine
- Good Fine

961  
Severus II (306-307). Æ Follis (27mm, 11.64g). Antioch. Laureate head r. R/ Geni
us standing l., holding cornucopia in l. hand and patera in r. hand; E/ANT•. Cf. RIC VI 71
a. Fine - Good Fine

962  
Maxentius (307-312). Æ Follis (25mm, 5.70g). Ostia - R/ Dioscuri. Good Fine

963  
Constantine I (307-337). Æ Follis (20mm, 2.69g, 11h). Treveri, AD 321. Laureate b
ust l., wearing consular robes and holding eagle-tipped sceptre. R/ Globe on altar inscri
bed VO/TIS/ XX; three stars above; PTR. RIC VII 306. Brown patina, near VF

964  
Divus Constantine I (died AD 337). Æ (15mm, 1.86g, 12h). Cyzicus. Veiled head r.
R/ Constantine in Quadriga r., manus dei above; SMKS. RIC VIII 19. Brown patina, abo
ut VF

965  
Divus Constantine I (died AD 337). Æ (15.5mm, 2.03g, 12h). Antioch, 337-340. Ve
iled head of Constantine r. R/ Constantine in quadriga r.; star and manus Dei above; SM
AN[…]. RIC VIII 37. Near VF

966  
Divus Constantine I (died AD 337). Æ Follis (14mm, 1.82g, 6h). Antioch, 347-8. Ve
iled head r. R/ Constantine, veiled, standing r.; SMANH. RIC VIII 112. Brown patina, nea
r VF
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967  
Divus Constantine I (died AD 337). Æ Follis (14mm, 1.51g, 12h). Antioch, 347-8. V
eiled head r. R/ Constantine, veiled, standing r.; […]. Cf. RIC VIII 112. Brown patina, nea
r VF

968  
Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 2.90g). Siscia - R/ Victories. Good Fine

969  
Maximinus II (310-313). Æ Follis (22.5mm, 7.90g). Heraclea(?). Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; HTB(?). Cf. RIC VI 54a. Good Fin
e

970  
Crispus (Caesar, 316-326). Æ Follis (19mm, 2.70g). Antioch, 317-320. Laureate b
ust l., wearing imperial mantle, holding globe, sceptre and mappa. R/ Jupiter standing fa
cing, head l., holding Victory on globe and sceptre; at feet to l., bound captive crouching
l.; E//SMANT. RIC VII 28. Near VF

971  
Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (19mm, 3.08g). Antioch, 328-9. Diademed
and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding olive branch; •SMANTS. RIC VII 82.
Good Fine

972  
Commemorative Series, 330-354. Æ (11mm, 1.10g, 6h). Contemporary imitation.
Laureate, draped and cuirassed bust l. R/ She-wolf standing l., head r., suckling the twin
s Romulus and Remus; two stars above;[...]. Good Fine

973  
Hannibalianus (Rex Regum, 335-337). Æ Reduced Follis (15mm, 1.95g, 12h). Co
nstantinople, 336-337. Draped and cuirassed bust r. R/ Euphrates reclining r., leaning o
n sceptre; urn at side; reed in background; CONSS. RIC VII 147. Good Fine - near VF

974  
Constantius Gallus (Caesar, 351-354). Æ Centenionalis (23mm, 4.30g). Uncertain
mint. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., head lowered, ho
lding round shield and spearing fallen horseman to lower l.; Γ/[...]. Cf. RIC VIII 134 (Anti
och). Fine
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975  
Julian II (360-363). Æ (28mm, 8.70g). Constantinople, 361-3. Pearl-diademed, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Bull standing r., two stars above; palm-CONSPB-palm. RIC
VIII 163. Fine

976  
Julian II (360-363). Æ (25mm, 8.96g). Antioch, 361-3. Pearl-diademed, draped an
d cuirassed bust r. R/ Bull standing r.; two stars above; palm-ANTA-palm. RIC VIII 21. Fi
ne

977  
Valens (364-378). Æ (16mm, 2.31g, 12h). Thessalonica. Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., holding labarum and victory on globe; TES
Δ. RIC IX 17b. Green patina, VF

978  
Theodosius I (379-395). Æ (24mm, 4.60g). Cyzicus, 379-383. Pearl-diademed, hel
meted, draped and cuirassed bust r., holding spear and shield. R/ Theodosius standing
l. on galley, head r., raising hand; Victory at helm, wreath//SMKΓ. RIC IX 14c.2. Good Fi
ne

979  
Arcadius (383-408). Æ (15mm, 1.81g, 5h). Antioch, 401-403. Pearl-diademed, hel
meted and cuirassed bust facing slightly r., holding spear over shoulder and shield deco
rated with cross. R/ Constantinopolis seated facing, head r., holding spear and Victory o
n globe; to l. at feet, prow of galley; ANTΓ. RIC X 97. Brown patina, near VF

980  
Theodosius II (402-450). Æ (15mm, 1.90g, 6h). Antioch. Helmeted, diademed and
cuirassed bust facing slightly r., holding shield and spear. R/ Concordia seated facing, fo
ot set on prow, holding sceptre and Victory; ANTΓ. RIC IX 100. Brown patina, VF

981  
Uncertain Æ issue with c/m within rectangular incuse (23mm, 5.00g). Fine

982  
Uncertain Æ issue with c/m within rectangular incuse (22mm, 3.50g). Fine
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983  
Late Roman Pb Seal (14mm, 2.50g). Two heads facing. Near VF

984  
Barbaric issue, imitating Constantine I, c. 4th-5th century. Æ (18mm, 2.37g, 11h).
Laureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two victories standing facing one another,
holding shield on altar; blundered legend. Green patina, Good Fine

985  
Barbaric imitation, c. 4th-5th century. Æ (11mm, 0.56g, 12h). Diademed head r. R/
FEL TE[…], Soldier standing l., spearing fallen horseman. Near VF

986  
Anastasius I (491-518). Æ Nummus (7mm, 0.62g, 6h). Constantinople, 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 1
5; Sear 13. Good VF

987  
Anastasius I (491-518). Æ Nummus (10mm, 1.14g, 6h). Constantinople, 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 1
5; Sear 13. VF

988  
Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (32mm, 16.00g). Constantinople, 498-518.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above, B/CO
N. Sear 19. Good Fine

989  
Anastasius I ? (491-518). Æ 40 Nummi (32mm, 16.00g). Constantinople, 498-518.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above, Є/CO
N. Cf. Sear 19. Fine
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990  
Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (32mm, 18.00g). Constantinople, 498-518.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above, […]/C
ON. Sear 19. Fine

991  
Anastasius I (491-518). Æ 20 Nummi (28mm, 7.72g). Constantinople, 498-518. Di
ademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large K; long cross to l., Є to r. Sear 25. Good
Fine / near VF

992  
Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (30mm, 13.50g). Constantinople. Fine

993  
Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (29.5mm, 15.80g). Nicomedia. Diademed, draped
and cuirassed bust r. R/ Large M; crosses above and flanking; […]//NIKM. Sear 88. Goo
d Fine

994  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (29mm, 18.00g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; A//CON. Sear 158. G
ood Fine

995  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 18.00g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; B//CON. Sear 158. Fi
ne

996  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (29.5mm, 16.00g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Γ//CON. Sear 158. F
ine

997  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 17.90g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Δ//CON. Sear 158. G
ood Fine
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998  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (29mm, 16.60g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Δ//CON. Sear 158. G
ood Fine

999  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (28mm, 18.00g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Δ(?)//CON. Sear 158.
Fine

1000  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (31mm, 17.50g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Δ(?)//CON. Sear 15
8. Fine

1001  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (31mm, 18.60g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Δ(?)//CON. Sear 15
8. Fair - Fine

1002  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (28mm, 12.00g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; Є//CON. Sear 158.
Fine

1003  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (33.5mm, 15.40g). Constantinople. Diademe
d, draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; […]//CON. Sear 1
58. Fair

1004  
Justinian I ? (527-565). Æ 40 Nummi (29mm, 16.40g). Constantinople. Diademe
d, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; crosses above and flanking; […]//CON. Cf.
Sear 159. Fair

1005  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (32mm, 17.00g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by two stars; cross above; Є//CON. Se
ar 160. Fine
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1006  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 17.80g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by two stars; cross above; […]//CON.
Sear 160. Fine

1007  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (32mm, 15.00g). Nicomedia. Diademed, drap
ed and cuirassed bust of Justin r. R/ Large M. Cf. Sear 198. Fine

1008  
Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (32mm, 15.00g). Nicomedia. Diademed, drap
ed and cuirassed bust of Justin r. R/ Large M; cross above, to l. and r.; B//NIKM. Sear 1
99. Good Fine - near VF

1009  
Justinian I (527-565). Æ 20 Nummi (28.5mm, 11.00). Nicomedia, year 13. Helmet
ed and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large K;
cross above, date across field; NI. Sear 203. Good Fine

1010  
Justinian I (527-565). Æ 20 Nummi (26mm, 8.90g). Theoupolis (Antioch), year 26
(?). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r.
R/ Large K; cross above, mint monogram below. Sear 230. Good Fine

1011  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (13mm, 1.95g, 6h). Theoupolis (Antioch). Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of Antioch seated r. within domed shrine; Э
to l. MIBE 140; DOC 205; Sear 240. Brown patina, near VF

1012  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (14mm, 1.90g, 6h). Theoupolis (Antioch). Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of Antioch seated r. within domed shrine; Э
to l. MIBE 140; DOC 205; Sear 240. Brown patina, near VF

1013  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (11mm, 1.58g, 6h). Theoupolis (Antioch). Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of Antioch seated r. within domed shrine; Э
to l. MIBE 140; DOC 205; Sear 240. Brown patina, near VF
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1014  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (15mm, 2.00g). Theoupolis (Antioch), 529-53
9. Diademed and draped bust r. R/ Large E with cross; Δ to r. MIBE 141; DOC 268d; Se
ar 241. VF

1015  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (16mm, 2.51g, 6h). Theoupolis (Antioch), c. 55
1-560. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large Є with central cross; star to r.
MIBE 161; DOC 271; Sear 244. Brown patina, VF

1016  
Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (12mm, 1.34g, 5h). Imitative (Sicilian?) mint, 5
38-565. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large V within wreath, star above.
MIBE 246 var. (no star); DOC 370; Sear 338. Dark patina, VF

1017  
Justin II with Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (32mm, 16.00g). Constantinople, y
ear 7 (571/2). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, hol
ding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large M; date across field,
Chi-Rho above; B//CON. Sear 360. Near VF

1018  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (22mm, 7.00g). Constantinople, ye
ar 3. Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus cruciger and cru
ciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, Є below. Sear 361. Good Fine

1019  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (18mm, 5.70g). Thessalonica, year
6 (570/1). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date acros
s field; TЄS. MIBE 70a; DOC 67; Sear 366. Good Fine - near VF

1020  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (20mm, 7.00g). Thessalonica(?). Ni
mbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus cruci
ger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above. Cf. Sear 366. Good Fi
ne

1021  
Justin II and Sophia ? (565-578). Æ 20 Nummi (18.5mm, 6.00g). Thessalonica.
[Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus cr
uciger and cruciform sceptre, respectively]. R/ Large K; cross above. Cf. Sear 366. Fair
/ Fine
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1022  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (29mm, 13.00g). Nicomedia, year
8. Crowned and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. R/ Large M, c
ross above, date across field; A/NIKO. Sear 369. Good Fine

1023  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (29mm, 13.70g). Nicomedia, year 1
3 (577/8). Crowned and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. R/ Lar
ge M, cross above, date across field; B/NIKO. Sear 369. Brown patina, near VF

1024  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (28.5mm, 14.00g). Nicomedia, year
13 (577/8). Crowned and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. R/ L
arge M, cross above, date across field; B/NIKO. Sear 369. Green patina, Good Fine - n
ear VF

1025  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (22mm, 7.00g). Nicomedia, year 5
(569/70). Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus cruciger an
d cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; date across fields; cross//NI. Sear 370. Go
od Fine

1026  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (20mm, 5.00g). Nicomedia. Justin a
nd Sophia seated facing on double throne, holding globus cruciger and cruciform sceptr
e, respectively. R/ Large K; cross//NI. Sear 370. Fine - Good Fine

1027  
Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (25mm, 6.30g). Antioch, year 7 (57
0/1). Justin, on l., and Sophia, on r., seated facing on a double throne, each holding sce
ptre and jointly holding globus-cruciger. R/ Large K, cross above; date across field, e bel
ow. Sear 381. Near VF

1028  
Justin II (565-578). Æ 10 Nummi (20mm, 3.95g). Theoupolis, year 5 (569/70). Ni
mbate figures of Justin and Sophia seated facing on throne, each holding cruciform sce
ptre and resting hand on globe surmounted by long cross between. R/ Large I; date acr
oss field, cross above; τHЄЧP. Sear 383. Good Fine

1029  
Justin II (565-578). Æ 5 Nummi (13.5mm, 1.42g, 12h). Theoupolis (Antioch). Mo
nogram. R/ Large Є; cross to r. MIBE 65a; DOC 186; Sear 386. Brown patina, VF
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1030  
Tiberius II (578-582). Æ 20 Nummi (22mm, 6.00g). Constantinople. Crowned and
cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shield with horseman motif; cross to
r. R/ Large XX; cross above; CONЄ. Sear 434. Good Fine - near VF

1031  
Tiberius II Constantine (578-582). Æ 20 Nummi (24.5mm, 6.30g). Nicomedia, c.
579-582. Crowned and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. R/ Lar
ge XX; cross above; NIKOA. Sear 443. Good Fine

1032  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29mm, 11.90g). Constantinople, year
2(583/4). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cros
s above; A/CON. Sear 494. Good Fine - near VF

1033  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (28mm, 11.20g). Constantinople, year
2(583/4). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cros
s above; A/CON. Sear 494. Good Fine - near VF

1034  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (27mm, 10.80g). Constantinople, year
2(?). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cross ab
ove; Є/CON. Sear 494. Fine

1035  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (27mm, 10.80g). Constantinople, year
6 (587/8). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cro
ss above; Є/CON. Sear 494. Near VF

1036  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29mm, 12.60g). Nicomedia, year 7 (5
88/9). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large
M; cross above, date across field; A//NIKO. Sear 512. Green patina, Good Fine - near V
F

1037  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (31mm, 12.00g). Theoupolis (Antioch),
year 4 (585/6). Crowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and eagle-
tipped sceptre. R/ Large m; cross above, date across field; τHЄUP’. Sear 532. Near VF
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1038  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (27mm, 11.00g). Theoupolis (Antioch),
year 14 (595/6). Crowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and eagl
e-tipped sceptre. R/ Large M; cross above, date across field; Γ//THЄUP’. Sear 533. Nea
r VF

1039  
Maurice Tiberius with Constantina and Theodosius (582-602). Æ 8 Pentanummia
(28mm, 12.00g). Cherson. Maurice and Constantina standing facing, neither with nimbu
s, holding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively; cross above. R/ Tiberius
standing facing, holding long cross; large H to r.; cross above. Sear 607. Near VF

1040  
Phocas (602-610). Æ 40 Nummi (30mm, 12.00g). Constantinople. Crowned bust
facing, wearing consular robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; CONA. Sear
640. Fine

1041  
Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (25mm, 6.00g). Constantinople, 603-610. Crow
ned bust facing, wearing consular robes, holding mappa and cross. R/ Large XX; above,
star; CONA. Sear 644. Good Fine

1042  
Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (19mm, 4.60g). Constantinople, 603-610. Crow
ned bust facing, wearing consular robes, holding mappa and cross. R/ Large XX; above,
star; CON[…]. Sear 644. Good Fine - near VF

1043  
Phocas (602-610). Æ 40 Nummi (31mm, 12.00g). Cyzicus, year 4 (605/6). Crow
ned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and eagle sceptre with cross; s
mall cross in l. field. R/ Large XXXX; KYZ[...]. Sear 665. Good Fine

1044  
Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (24mm, 6.00g). Cyzicus, year 2 (603/4). Crown
ed facing bust, wearing consular robes, holding mappa and cross / Large XX; cross abo
ve, II to r., KYZA in exergue; all within wreath border. Sear 670. Green patina, near VF

1045  
Phocas (602-610). Æ 40 Nummi (28mm, 10.50g). Theoupolis (Antioch), year 3 (6
04/5). Phocas and Leontia standing facing, the Emperor holding globus cruciger, the Em
press a long sceptre surmounted by cross; above, cross. R/ Large M surmounted by cro
ss. Sear 671. Good Fine
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1046  
Phocas (802-810). Æ 40 Nummi (25mm, 9.33g). Theoupolis (Antioch), year 5 (60
6/7). Phocas (on l.) and Leontia (on r.) standing facing; the emperor, wearing crown with
pendilia, holds globus cruciger; the empress, nimbate, holds cruciform sceptre; cross be
tween their heads. R/ Large M between A/N/N/O and date; cross above; THEUP. Sear 6
71. Good Fine - near VF

1047  
Phocas (602-610). Æ 40 Nummi (27mm, 10.00g). Theoupolis (Antioch), year 8 (6
09/10). Crowned bust facing, wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped
sceptre. R/ Large m; cross above, date across field; τHЄUP. Sear 672. Good Fine - near
VF

1048  
Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40 Nummi (34.5mm, 11.69g,
1h). Constantinople, year 5. Heraclius, on l. and Heraclius Constantine, on r., standing f
acing, each holding long cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date acro
ss field; Є. Cf. Sear 805. Overstruck, Good Fine

1049  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (25mm, 8.50g). Constantinople. Heraclius, He
raclius Constantine and Martina standing facing, each holding globus cruciger; crosses f
lanking Heraclius’ head. R/ Large M; cross above; Δ//CON. Sear 806. Good Fine - near
VF

1050  
Heraclius and Heraclius Constantine (610-641). Æ 40 Nummi (29.5mm, 11.60g).
Cyzicus. Heraclius and Heraclius Constantine standing facing, each wearing crown and
chlamys and holding globus cruciger; cross above. R/ Large M; B//KYZ. Sear 840. Brow
n patina, near VF

1051  
Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40 Nummi (29mm, 11.50). Se
leucia Isauriae, uncertain year. Crowned busts of Heraclius and Heraclius Constantine f
acing, both wearing chlamys; cross above. R/ Large M; Christogram above; [...]//SЄLIS
Ч. Sear 844. Fine

1052  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (33mm, 10.31g, 6h). Syracuse, 615/6-627/8.
Crowned and draped facing bust; monogram to r. R/ SCLS below bar. MIB Km 4; DOC
241; Sear 882. Good Fine

1053  
Heraclius (610-641). Æ 10 Nummi (13mm, 3.10g). Catania, year 5 (614/5). Crow
ned, draped and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large I; date across f
ield; CAT. Sear 885. Fine
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1054  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (20mm, 6.00g). Constantinople. Constans st
anding facing, wearing crown and chlamys, and holding long cross and globus cruciger.
R/ Large m. MIB 162a; DOC 63; Sear 1000. Near VF

1055  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (19mm, 3.30g). Constantinople. Constans st
anding facing, wearing crown and chlamys, and holding long cross and globus cruciger.
R/ Large m. Cf. Sear 1001. Good Fine

1056  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (19.5mm, 3.80g). Constantinople. Constans
wearing crown and chlamys, standing facing holding cross and cross on globe. R/ Large
M, ANA to l., cross above, NEOS to r. Sear 1006. Good Fine - near VF

1057  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (25mm, 3.88g, 6h). Constantinople. Consta
ns wearing crown and chlamys, standing facing holding cross and cross on globe. R/ La
rge M, ANA to l., cross above, NEOS to r. MIB 170; Sear 1006. Overstruck, VF

1058  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (24mm, 4.42g, 7h). Constantinople. Consta
ns wearing crown and chlamys, standing facing holding cross and cross on globe. R/ La
rge M. Cf. Sear 1006. Near VF

1059  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (20mm, 3.32g, 1h). Constantinople. Consta
ns standing facing, holding long cross and globus cruciger. R/ Large M; star above; Є b
elow. Sear 1007. Near VF

1060  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (20mm, 2.91g, 12h). Constantinople. Const
ans standing facing, holding long cross and globus cruciger. R/ Large M; star above; Δ b
elow. Sear 1007. Near VF
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1061  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (23mm, 2.82g, 6h). Constantinople. Consta
ns standing facing, holding long cross and globus cruciger. R/ Large M; cross above, A//
CON. Sear 1008. Good Fine - near VF

1062  
Constans II and Constantine IV (641-668). Æ 40 Nummi (21mm, 3.73g, 6h). Con
stantinople. Constans, holding long cross, and Constantine IV, holding globus cruciger,
standing facing. R/ Large M; K above, Є below. Sear 1010. Brown patina, overstruck, ne
ar VF

1063  
Constans II and Constantine IV (641-668). Æ 40 Nummi (21mm, 6.80g). Constan
tinople. Constans, holding long cross, and Constantine IV, holding globus cruciger, stan
ding facing. R/ Large M; Δ below; CON. Sear 1010. Fine - Good Fine

1064  
Constantine IV (668-685). Æ 40 Nummi (21.5mm, 4.08g, 6h). Syracuse, 672-7.
Constantine, helmeted and cuirassed, standing facing, holding spear. R/ Large M, flank
ed by Heraclius and Tiberius, crowned and holding globus cruciger, standing facing; mo
nogram above, SCL. MIB 105; DOC 62; Sear 1209. Fine

1065  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ Follis (23mm, 8.50g). Constantinople, year 2
(686/7). Crowned facing bust, holding globus cruciger. R/ Large M; cross above, A/N/N/
O +/II/– across field; E/CON. Sear 1260. Good Fine - near VF

1066  
Constantine V with Leo IV (741-775). Æ 40 Nummi (18mm, 1.96g, 6h). Syracus
e, 751-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys an
d holding akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing c
hlamys and holding cross potent. DOC 19; Sear 1569. Good Fine - near VF

1067  
Michael II and Theophilus (821-829). Æ 40 Nummi (22mm, 3.70g). Constantinopl
e, 821-829. Crowned facing busts of Michael, wearing chlamys, and Theophilus, wearin
g loros. R/ Large M; cross above, X/X/X to l., N/N/N to r.; A below. DOC 8; Sear 1618 (M
ichael I and Theophylactus). Good Fine

1068  
Michael II and Theophilus (821-829). Æ 40 Nummi (29mm, 6.60g). Constantinopl
e. Busts of Michael and Theophilus facing; cross above. R/ Large M; cross above, XXX
l., NNN r.; Θ. DOC 9; Sear 1642. Near VF
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1069  
Basil I with Constantine (867-886). Æ 40 Nummi (27mm, 7.40). Constantinople,
868-870. Crowned facing busts of Basil, wearing loros, and Constantine, wearing chlam
ys; labarum between them. R/ Legend in five lines. Sear 1711. Near VF

1070  
Basil I with Constantine and Leo VI (867-886). Æ 40 Nummi (28mm, 8.00g). Con
stantinople, 870-879. Crowned facing half-length figures of Basil, wearing loros and hold
ing akakia, flanked by Leo and Constantine, each wearing chlamys. R/ Legend in five lin
es; star below. DOC 11; Sear 1712. Overstruck, Good Fine

1071  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (26mm, 7.04g, 6h). Constantinople. Facing bust,
wearing crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC
8; Sear 1729. Green patina, VF - Good VF

1072  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (29mm, 6.83g, 6h). Constantinople. Facing bust,
wearing crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC
8; Sear 1729. Green patina, VF

1073  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (26mm, 6.50g). Constantinople. Facing bust, we
aring crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; S
ear 1729. Green patina, VF

1074  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (27mm, 6.50g). Constantinople. Facing bust, we
aring crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; S
ear 1729. Green patina, VF

1075  
Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (24mm, 6.20g). Constantinople. Facing bust, we
aring crown and chlamys, holding akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; S
ear 1729. Fine - Good Fine

1076  
Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi (23mm, 6.50g). Consta
ntinople, 931-944. Crowned facing half-length figure of Romanus, holding labarum and
globus cruciger. R/ Legend in four lines. Sear 1760. Good Fine - near VF
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1077  
Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi (28mm, 7.60g). Consta
ntinople, 945-950. Crowned facing bust of Romanus I, wearing loros, holding akakia an
d globus cruciger. R/ Legend in four lines. DOC 26; Sear 1761. Overstruck, Good Fine

1078  
Anonymous, c. 969-976. Æ 40 Nummi (22mm, 5.00). Constantinople. Facing bus
t of Christ, holding Gospels; two pellets in each limb of nimbus. R/ Legend in four lines.
DOC Class A1; Sear 1793. Near VF

1079  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (3
3mm, 13.72g, 5h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

1080  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
7mm, 7.50g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Leg
end in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. About VF

1081  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
4mm, 9.10g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Leg
end in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Overstruck, near VF

1082  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
8mm, 13.00g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Le
gend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1083  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
6mm, 9.70g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Leg
end in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1084  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
6mm, 9.00g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Leg
end in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine
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1085  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (2
7mm, 11.00g). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Le
gend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Fair

1086  
Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40 Nummi (26mm, 9.00g). Con
stantinople. Bust of Christ facing, holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on thr
ee steps. DOC Class B; Sear 1823. VF

1087  
Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40 Nummi (29mm, 10.00g). Co
nstantinople. Bust of Christ facing, holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on t
hree steps. DOC Class B; Sear 1823. Fine - Good Fine

1088  
Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. Æ 40 Nummi (30.5mm, 8.85g, 6
h). Constantinople. Christ Antiphonetes standing facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-
KA in two lines divided by jewelled cross with pellet at each extremity. DOC Class C; Se
ar 1825. Near VF

1089  
Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. Æ 40 Nummi (29mm, 11.30g). Co
nstantinople. Christ Antiphonetes standing facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in t
wo lines divided by jewelled cross with pellet at each extremity. DOC Class C; Sear 182
5. Fine - Good Fine

1090  
Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40 Nummi (28.5mm, 6.00g).
Constantinople. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Clas
s D; Sear 1836. Good Fine - near VF

1091  
Constantine X and Eudocia (1059-1067). Æ 40 Nummi (26mm, 6.00g). Constanti
nople. Christ standing facing on footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing,
holding between them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. DOC 8; S
ear 1853. Fine

1092  
Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). Æ 40 Nummi (25mm, 9.00g). Con
stantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans.
DOC Class G; Sear 1867. Good Fine
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1093  
Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). Æ 40 Nummi (26mm, 6.70gg). Co
nstantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Facing bust of the Theotokos, orans.
DOC Class G; Sear 1867. Good Fine

1094  
Anonymous, time of Michael VII (c. 1071-1078). Æ 40 Nummi (24mm, 5.50g). Co
nstantinople. Facing bust of Christ, holding Gospels. R/ Patriarchal cross with globule a
nd pellets at extremities, floral ornament below. Sear 1880. Good Fine

1095  
Nicephorus III Botaniates (1078-1081). Æ 40 Nummi (26mm, 5.89g, 12h). Const
antinople. Christ standing facing, holding Gospels, raising hand in benediction; stars fla
nking. R/ Cross with pellets at extremities, eight-pointed star within circle at centre; C-Φ-
N-Δ in angles. DOC 9; Sear 1888. Overstruck, Good Fine

1096  
Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (26mm, 5.53g, 6
h). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and ho
lding Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short salt
ire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll below. DOC Class I; Sear 1
889. VF

1097  
Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (22mm, 4.87g, 6
h). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and ho
lding Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short salt
ire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll below. DOC Class I; Sear 1
889. Near VF

1098  
Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (23.5mm, 5.49g, 6
h). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and ho
lding Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short salt
ire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll below. DOC Class I; Sear 1
889. Overstruck, Good Fine - near VF

1099  
Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (25mm, 5.60g). C
onstantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short saltire cr
oss at centre; crescents across upper field, floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889.
Good Fine

1100  
Alexius I (1081-1118). Æ 40 Nummi (20mm, 5.00g). Bust of Christ facing, raising
hand and holding Gospels. R/ Cross, with globule and two pellets at each extremity; ben
eath, large crescent; four globules around, each surrounded by pellets. DOC pp. 700-1;
Sear 1900. Green patina, Good Fine
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1101  
Alexius I (1081-1118). AR Aspron Trachy (32mm, 3.87g, 6h). Constantinople, afte
r AD 1092. Facing bust of Christ. R/ Half-length bust of Alexius facing, holding cruciform
sceptre and cross on globe. Sear 1919. Silvered, VF

1102  
Manuel I (1143-1180). BI Aspron Trachy (29mm, 3.47g, 6h). Constantinople, 116
7-1183. Christ enthroned facing. R/ Manuel standing facing, wearing loros, being crown
ed by the Theotokos standing l. DOC 13d; Sear 1966. VF

1103  
Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (14mm, 1.10g). Uncertain Greek mint. C
rowned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. DO
C 22; Sear 1979. Good Fine - near VF

1104  
Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (14mm, 1.30g). Uncertain Greek mint. C
rowned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. DO
C 22; Sear 1979. Good Fine

1105  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (22mm, 1.99g, 6h). Nimba
te bust of Christ facing, raising hand in benediction. R/ Archangel Michael standing facin
g, holding labarum and globus cruciger. DOC V 16; Sear 2036. VF

1106  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (21mm, 0.97g, 6h). Const
antinople. Christ Pantokrator seated facing on throne; star to r. R/ Half-length figure of E
mperor facing, holding cruciform sceptre and globus cruciger. Sear 2055. VF

1107  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (20mm, 0.77g, 6h). Const
antinople. Christ Pantokrator seated facing on throne; star to r. R/ Half-length figure of E
mperor facing, holding cruciform sceptre and globus cruciger. Sear 2055. VF

1108  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (25mm, 2.18g, 6h). Thess
alonica. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ St.
Helena and St. Constantine standing facing, holding between them a patriarchal cross.
Sear 2049 (Constantinople). Good VF

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

1109  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (17mm, 0.80g, 6h). Thess
alonica. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ St.
Helena and St. Constantine standing facing, holding between them a patriarchal cross.
Sear 2049 (Constantinople). VF - Good VF

1110  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (25mm, 1.57g, 6h). Thess
alonica. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ St.
Helena and St. Constantine standing facing, holding between them a patriarchal cross.
Sear 2049 (Constantinople). Irregular flan, VF - Good VF

1111  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (17mm, 0.77g, 6h). Thess
alonica. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ St.
Helena and St. Constantine standing facing, holding between them a patriarchal cross.
Sear 2049 (Constantinople). VF

1112  
Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (17.5mm, 0.91g, 6h). Thes
salonica. Christ Pantokrator seated facing on throne, raising hand in benediction. R/ St.
Helena and St. Constantine standing facing, holding between them a patriarchal cross.
Sear 2049 (Constantinople). Near VF

1113  
Byzantine, Uncertain Ruler. BI Trachy (28mm, 2.20g). Christ enthroned / Emperor
holding cruciform sceptre. Fine

1114  
Byzantine PB Seal. John hypatos, c. 8th century (33mm, 28.56g). Cruciform mon
ogram. R/ Legend in four lines. Cf. BZS.1958.106.2506 and BZS.1947.2.433. VF

1115  
Byzantine PB Seal. Damianos, protospatharios(?), c. 8th-9th century (29mm, 17.
81g). Cruciform monogram. R/ Legend in four lines. VF

1116  
Byzantine PB Seal. Eugenios, protospatharios, c. 10th-11th century (21mm, 7.13
g). Facing bust of St. George, holding spear and shield. R/ Legend in five lines. VF
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1117  
Byzantine PB Seal. Eugenios, protospatharios and epi ton oikeiakon, c. 10th-11th
centuries AD (20mm, 4.66g, 12h). Half-length bust of Saint Panteleimon, nimbate, attitu
de of hands indistinct. R/ ЄVΓ ЄNIOҺ’ A [C]ΠΘ, SЄΠ TO,VKIA KON in five lines (= Seal
of Eugenios, protospatharios and epi ton oikeiakon). Unpublished in the standard refere
nces. Near VF

1118  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (22mm, 10.22g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Legend in four lines. Good Fine

1119  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (25mm, 14.10g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Legend in four lines. Good Fine

1120  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (17mm, 6.15g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Legend in three lines. Good Fine

1121  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (21mm, 10.00g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Facing bust of Saint, holding spear and shield. Good Fine

1122  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (23mm, 6.50g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Nimbate bust of Saint facing. Good Fine

1123  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (20mm, 7.70g). Facing bust of the Virgin,
holding Christ. R/ Nimbate bust of Saint facing. VF

1124  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (23mm, 6.50g). The Virgin enthroned faci
ng. R/ St. Peter and St. Paul(?) embracing one another. Near VF
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1125  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (23.5mm, 11.00g). Busts of St. Peter and
St. Paul facing each other. R/ Cruciform monogram. Near VF

1126  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (25.5mm, 13.00g). Facing bust Saint, hold
ing spear. R/ Legend in four lines. Good Fine

1127  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (21.5mm, 15.15g). Cruciform monogram.
R/ Legend in four lines. Good VF

1128  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (28mm, 16.10g). Cruciform monogram. R/
Legend in four lines. VF

1129  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (23mm, 11.57g). Cruciform monogram. R/
Angel. Near VF

1130  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (25mm, 13.14g). Cruciform monogram. R/
Cruciform monogram. Near VF

1131  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (29mm, 21.95g). Monogram. R/ Legend in
four lines. Near VF

1132  
Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (20mm, 5.96g). Legend in four lines. R/ L
egend in four lines. Near VF
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1133  
Byzantine(?) Pb Seal, c. 7th-12th century (15mm, 8.45g). Uncertain type. R/ Pote
nt cross. Fine

1134  
Byzantine PB tessera, c. 10th-11th century (15mm, 2.77g, 12h). Anchor. R/ Anch
or. VF

1135  
Byzantine Æ One Ounce Weight (22x20mm, 21.11g). Δ engraved. R/ Blank. VF

1136  
The Gepids, Uncertain king, 6th century. AR Quarter Siliqua (15mm, 0.80g). Fine

1137  
Ostrogoths, Athalaric (526-534). Æ Nummus (11mm, 0.80g, 6h). Rome, in the na
me of Justinian. Diademed, draped and cuirassed bust of Justinian r. R/ Monogram of A
thalaric within wreath. COI 88; MIB 80; MEC 1, 135. Good Fine

1138  
Vandals, c. 5th- 6th century. Æ (10mm, 0.73g). Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ VOT / IVI (retrograde). Possibly unpublished. VF

1139  
Islamic, 'Abbasid Caliphate, al-Mahdi (AH 158-169 / AD 775-785). AR Dirhem (24
mm, 2.90g, 9h). Madinat al-Salam, 162 AH. Album 215.1. Good VF

1140  
Islamic, Abbasid Caliphate. Anonymous, temp. Al-Mahdi (158-169 AH / 775-785
AD). Æ Fals (19mm, 2.07g, 3h). al-Kufa mint, AH 169. Album 306. Dark patina, near VF
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1141  
Islamic, Umayyad Caliphate. Uncertain period (pre-reform). AH 41-77 / AD 661-6
97. Æ Fals (25mm, 5.00g). Arab-Byzantine type. Tabariyya (Tiberias) mint. Three imperi
al figures standing facing. R/ Large M; monogram above, C below. SICA I, 588; Album 1
07. Good Fine

1142  
Islamic, Umayyad Caliphate. 'Abd al-Malik ibn Marwan (AH 65-86 / AD 685-705).
Æ Fals (19mm, 3.00g). Sarmin, c. 690s. Caliph standing facing, holding hilt of sword. R/
Modified cross potent set on steps. SICA I, 639-47; Album 3532. Fine

1143  
Islamic, Umayyad Caliphate. 'Abd al-Malik ibn Marwan (AH 65-86 / AD 685-705).
Æ Fals (17mm, 2.00g). Sarmin, c. 690s. Caliph standing facing, holding hilt of sword. R/
Modified cross potent set on steps. SICA I, 639-47; Album 3532. Fine

1144  
Islamic, Umayyads of Spain, Caliphate of Cordoba. Al-Hakam II (AH 350-366 / A
D 961-976), AR Dirham (21mm, 2.63g). Madinat al-Zahra, AH 357. Citing 'Amir below o
bv. field, flower ornament above. Vives 458. VF

1145  
Umayyad Caliphate. Anonymous Æ Fals, [Fustat] mint, undated (17mm, 6.19g).
VF

1146  
Islamic, Seljuks. AR Dirhem, to be catalog (22mm, 2.85g). VF

1147  
Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin), Nasir al-Din Artuq A
rslan (AH 597-637 / AD 1200-1239). Æ Dirhem (28mm, 6.96g, 11h). Mardin, AH 628 (A
D 1225/6). Male figure seated facing with legs crossed, resting r. hand on thigh and hold
ing globe in l. R/ Legend in five lines. Whelan Type XIII; S&S Type 48.2; Album 1830.9.
VF

1148  
Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids, Nur al-Din Mahmud (AH 541-
569 / AD 1146-1173). Æ Dirham (24mm, 4.13g, 6h). Unnamed (Halab). Two Byzantine-s
tyle imperial figures standing facing, holding between them labarum set on three steps.
R/ Christ standing facing. S&S Type 73; Album 1850. Brown patina, VF
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1149  
Islamic, al-Maghreb (North Africa). AR Dirhem (14mm, 1.40g). Wharan, Oran. VF

1150  
Islamic, al-Maghreb (North Africa). AR Dirhem (14mm, 1.52g). Wharan, Oran. VF

1151  
Abu Hafs Omar al-Murtada (AH 646-665 / AD 1248-1266) AR Square Dirham (16
mm, 1.51g). Cufic style. Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya mint. "There is no
God exc
ept Him, the whole commandment is unto God, There is no strength except in God" in th
ree lines; mint name below / "God is our lord, Muhammad is our Messenger, al-Mahdi is
our leader" in three lines. Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226; Hohertz (2018) 563. RR

1152  
Abu Hafs Omar al-Murtada (AH 646-665 / AD 1248-1266) AR Square Dirham (15
mm, 1.53g). Cufic style. Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya mint. "There is no
God exc
ept Him, the whole commandment is unto God, There is no strength except in God" in th
ree lines; mint name below / "God is our lord, Muhammad is our Messenger, al-Mahdi is
our leader" in three lines. Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226; Hohertz (2018) 563. RR

1153  
Islamic, al-Maghreb (North Africa). Almohads, Anonymous. AR 1/8 Dirham (7m
m, 0.20g). "Allah asbuna" type. Rare, near VF

1154  
Islamic, Mongols, Æ coin to be catalog (13.5mm, 1.00g). Near VF

1155  
Abu Hafs Omar al-Murtada (AH 646-665 / AD 1248-1266) AR Square Dirham (15
mm, 1.50g). Cufic style. Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya mint. "There is no
God exc
ept Him, the whole commandment is unto God, There is no strength except in God" in th
ree lines; mint name below / "God is our lord, Muhammad is our Messenger, al-Mahdi is
our leader" in three lines. Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226; Hohertz (2018) 563. RR

1156  
Abu Hafs Omar al-Murtada (AH 646-665 / AD 1248-1266) AR Square Dirham (15
mm, 1.50g). Cufic style. Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya mint. "There is no
God exc
ept Him, the whole commandment is unto God, There is no strength except in God" in th
ree lines; mint name below / "God is our lord, Muhammad is our Messenger, al-Mahdi is
our leader" in three lines. Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226; Hohertz (2018) 563. RR
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1157  
Islamic Æ coin to be catalog (29mm, 4.37g). VF

1158  
Islamic Æ coin to be catalog (29mm, 4.37g). Near VF

1159  
Islamic Æ coin to be catalog (24mm, 3.05g). Good Fine

1160  
Islamic Æ coin to be catalog (20mm, 4.40g). Good Fine

1161  
Islamic Æ coin to be catalog (20mm, 1.60g). Near VF

1162  
Islamic PB Seal, to be catalog (17mm, 10.60g). VF

1163  
Crusaders, Antioch. Bohemund III (1163-1201). AR Denier (16mm, 0.87g). Helm
eted and mailed head l.; crescent before, star behind. R/ Cross pattée; crescent in seco
nd quarter. CCS 79a. Near VF

1164  
Crusaders Edessa. Baldwin II (Second reign, 1108-1118). Æ Follis (21mm, 3.10
g). Baldwin standing facing, holding globus cruciger and placing hand on hilt of sword.
R/ Cross fleuronnée. CCS 9a. Good Fine
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1165  
Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI Denier (1
7mm, 0.62g). Corinth. Cross pattée. R/ Château tournois. Cf. Metcalf, Crusades 983. G
ood Fine

1166  
Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI Denier (1
8mm, 0.61g). Corinth. Cross pattée. R/ Château tournois. Cf. Metcalf, Crusades 983. G
ood Fine

1167  
Principality of Achaea. Gui II de La Roche (1287-1308). BI Denier (17.5mm, 0.62
g). Thebes. Cross pattée. R/ Château tournois; star below. Metcalf, Crusades 1077. Go
od Fine

1168  
Italy, Ancona, Republic, 13th century. AR Denaro (14mm, 0.50g). CVS. R/ Cross.
Biaggi 33. Good Fine - near VF

1169  
Italy, Ancona, Republic, 13th century. AR Denaro (14.5mm, 0.49g). CVS. R/ Cros
s. Biaggi 33. Good Fine

1170  
Italy, Ascoli, 13th-14th century. Quattrino (18mm, 1.00g). Fine

1171  
Italy, L'Aquila, Giovanna II d'Angiò Durazzo (1414-1435). AR Bolognino (16.5mm,
0.67g). St. Peter, raising hand in benediction. R/ A Q L A. MIR 62. Flan cut, Good Fine

1172  
Italy, L'Aquila, Giovanna II d'Angiò Durazzo ? (1414-1435). AR Bolognino (12mm,
0.36g). St. Peter, raising hand in benediction. R/ A Q L A. Cf. MIR 62. Good Fine
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1173  
Italy, l'Aquila. Ferdinando I d'Aragona (1458-1494). Æ Cavallo (17.5mm, 1.59g).
Crowned head r. R/ Horse stepping r.; eagle before. MIR 88; Biaggi 120. Good Fine

1174  
Italy, L'Aquila. Ferdinando I d'Aragona (1458-1494). Æ Cavallo (17mm, 1.70g). C
rowned head r. R/ Horse stepping r.; eagle before, T below. MIR 95. Good Fine

1175  
Italy, L'Aquila, Innocenzo VIII (1484-1486). Æ Cavallo (17mm, 2.00g). Crossed k
eys. R/ Eagle. MIR 100. Good Fine

1176  
Italy, Bologna. Æ Quattrino 1754 (18mm, 1.61g). Lion prancing l., holding flag. R/
Legend. CNI 90. Fine

1177  
Italy, Brindisi. Enrico VI (1190-1198). BI Denaro (16mm, 0.63g). AP. R/ Cross. Sp
ahr 30; MIR 256. Near VF

1178  
Italy, Brindisi. Federico II (1197-1250). BI Denaro, AD 1236 (17mm, 0.56g). Large
A. R/ Cross. Spahr 118; MIR 280. Near VF

1179  
Italy, Brindisi. Corrado I (1250-1254). BI Denaro (16mm, 0.70g). VF

1180  
Italy, Brindisi. Carlo I d’Angiò (1266-1285). BI Denaro (13mm, 0.52g). Fleur-de-li
s. R/ Cross. MIR 353. Near VF
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1181  
Italy, Castro. Pier Luigi Farnese (1545-1547). BI Quattrino (17mm, 0.96g). Arms.
R/ S. Savino standing facing. CNI 67/90. Near VF

1182  
Italy, Fano. Pandolfo Malatesta (1384-1427). BI Picciolo (14mm, 0.42g). Rose. R/
F A N I. Biaggi 713. Rare, Good Fine

1183  
Italy, Ferrara. Ercole II d'Este (1534-1559). BI Sesino (16mm, 0.81g). Bust l. R/ C
rowned eagle. MIR 302. Fine

1184  
Italy, Firenze, Republic, c. 13th century-1532. BI Quattrino (15mm, 0.70g). Fleur-
de-lis. R/ St. John. Cf. MIR 86. Good Fine

1185  
Italy, Firenze, Republic, c. 13th century-1532. BI Quattrino (15.5mm, 0.50g). Fleu
r-de-lis. R/ St. John. Cf. MIR 86. Good Fine

1186  
Italy, Genova. Dogi Biennali (terza fase). 4 Denari (16mm, 1.30g). Fine

1187  
Italy, Lucca. Enrico III, IV or V (1039-1125). AR Denaro (16mm, 0.88g). Monogra
m. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

1188  
Italy, Lucca. Enrico III, IV or V (1039-1125). AR Denaro (15mm, 0.70g). Monogra
m. R/ LVCA. Biaggi 1058. Good Fine
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1189  
Italy, Lucca. Enrico III, IV or V (1039-1125). AR Denaro (12mm, 0.60g). Monogra
m. R/ LVCA. Biaggi 1058. Good Fine

1190  
Italy, Lucca. Enrico III, IV or V (1039-1125). AR Denaro (14mm, 0.83g). Monogra
m. R/ LVCA. Biaggi 1058. Good Fine

1191  
Italy, Lucca. Enrico III, IV or V (1039-1125). AR Denaro (16.5mm, 0.67g). Monogr
am. R/ LVCA. Biaggi 1058. Good Fine

1192  
Italy, Lucca, Republic, 1369-1799. BI Albulo (16mm, 0.52g). MIR 178. Good Fine
- near VF

1193  
Italy, Lucca, Republic, 1369-1799. BI Albulo (16mm, 0.49g). MIR 178. Good Fine
- near VF

1194  
Italy, Mantova. Rinaldo d'Este (1707-1737). Giorgino (21mm, 1.50g). Good Fine

1195  
Italy, Milano. Carlo II (1675-1700). Æ Quattrino (23mm, 4.05g). Bust r. R/ Crown
above MLNI DVX within wreath. Good Fine

1196  
Italy, Mirandola. Alessandro II Pico (1637-1691). Æ Mezzo Denaro (15mm, 0.53
g). Head r. R/ Lion rampant. MIR 602. Very Rare, Fine
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1197  
Italy, Napoli. Giovanna I d'Angiò (1343-1382). BI Denaro (15mm, 0.65g). Seven fl
eur-de-lis. R/ Cross, fleur-de-lis. MIR 32. Near VF

1198  
Italy, Napoli. Ferdinando I d’Aragona (1458-1494). Æ Cavallo (19mm, 1.18g). Cr
owned bust r. R/ Horse r. MIR 85. Good Fine

1199  
Italy, Napoli. Ferdinando I d’Aragona (1458-1494). Æ Cavallo (19mm, 1.34g). Cr
owned bust r. R/ Horse r. MIR 85.8. Good Fine

1200  
Italy, Napoli. Ferdinando I d’Aragona (1458-1494). Æ Tornese (15mm, 0.39g). Th
e king seated facing. R/ Cross. MIR 80. Fine

1201  
Italy, Napoli. Filippo IV (1621-1665). Æ Grano (25mm, 6.70g). Good Fine

1202  
Italy, Napoli. Gioacchino Murat (1808-1815). 2 Grana 1810 (29mm, 12.40g). Goo
d Fine

1203  
Italy, Napoli. Ferdinando II di Borbone (1830-1859). Æ 2 Tornesi 1851 (24.5mm,
5.90g). Good Fine

1204  
Italy, Napoli. Ferdinando IV di Borbone (1759-1816). Æ 5 Tornesi 1798 (26mm, 1
3.40g). Good Fine - near VF
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1205  
Italy, Napoli. Ferdinando IV di Borbone (1759-1816). Æ 9 Cavalli 1790 (24mm, 4.
20g). Good Fine

1206  
Italy, Napoli. Francesco I di Borbone (1825-1830). Æ 10 Tornesi 1825 (38mm, 2
8.80g). Fine

1207  
Italy, Papal States. Avignone, Urbano V (1362-1370). BI Denaro (17mm, 0.89g).
MIR 218. Fine

1208  
Italy, Papal States. Bologna. Sisto V (1585-1590). Æ Sesino (15.5mm, 0.66g). B
ust r. R/ Arms. MIR 1359/1. Fine

1209  
Italy, Papal States. Bologna. Pio VII (1800-1823). Æ Quattrino 1816/XVI (19mm,
2.00g). Papal arms. R/ Legend in five lines. Pagani 106. Good Fine - near VF

1210  
Italy, Papal States. Bologna. Pio VII (1800-1823). Æ Quattrino 1816/XVI (21mm,
2.03g). Papal arms. R/ Legend in five lines. Pagani 106. Near VF

1211  
Italy, Papal States. Fano(?). Gregorio XIII (1572-1582). BI Quattrino (16mm, 0.54
g). Pontifex Arms. R/ St. Peter. Cf. MIR 1275. Good Fine

1212  
Italy, Papal States. Gubbio. Innocenzo X (1644-1655). Æ Quattrino (20mm, 2.70
g). Good Fine
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1213  
Italy, Papal States. Roma, Clemente VIII (1592-1605). Æ Quattrino (20mm, 2.77
g). Papal arms. R/ Holy door. MIR 1457. Good Fine

1214  
Italy, Papal States. Roma, Sede Vacante, 1740. AR Grosso (18.5mm, 0.95g). Pa
pal arms. R/ Dove in rays. Berman 2719. Good Fine

1215  
Italy, Papal States. Roma, Benedetto XIV (1740-1758). Mezzo Grosso(?) 1743 (2
0mm, 0.86g). Cf. Muntoni 75-81 (Grosso). Good Fine

1216  
Italy, Parma. Ranuccio II Farnes (1646-1694). Æ Soldo (16.5mm, 0.84g). Arms.
R/ Bust of S. Vitale l. MIR 1045. Fine

1217  
Italy, Parma. Ferdinando di Borbone (1765-1802). Æ Sesino 1795 (16mm, 1.20
g). About VF

1218  
Italy, Pavia. Enrico II di Franconia (1046-1056). AR Denaro (16mm, 0.70g). HE/R
IC/N in three lines. R/ PA PIA CI. MIR 836; Biaggi 1833. Near VF

1219  
Italy, Pavia. Enrico II di Franconia (1046-1056). AR Denaro (16mm, 1.00g). HE/R
IC/N in three lines. R/ PA PIA CI. MIR 836; Biaggi 1833. Near VF

1220  
Italy, Perugia. BI Picciolo 1471 (13.5mm, 0.48g). Large P. R/ Cross. Biaggi 1868.
Good Fine
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1221  
Italy, Pisa. Repubblica, 1350-1406. BI Picciolo (11mm, 0.44g). Eagle. R/ Large P.
MIR 418. Good Fine

1222  
Italy, Pisa. Repubblica, 1350-1406. BI Picciolo (13.5mm, 0.53g). Eagle. R/ Large
P. MIR 418. Good Fine

1223  
Italy, Ravenna, 13th-14th century. BI Denaro (14mm, 0.49g). PVS. R/ Cross with
pellet in second and third quarter. Biaggi 1965. VF

1224  
Italy, Ravenna, 13th-14th century. BI Denaro (14.5mm, 0.47g). PVS. R/ Cross wit
h pellet in second and third quarter. Biaggi 1965. Good Fine

1225  
Italy, Ravenna, Benedetto XIV (1740-1758). Æ Quattrino (19mm, 1.82g). Arms.
R/ S. Apollinare. Muntoni 748. Good VF

1226  
Italy, Regno d'Italia. Vittorio Emanuele II (1849-1861). 1 Lira 1863 (23mm, 4.80
g). Near VF

1227  
Italy, Regno d'Italia Umberto I (1878-1900). 10 Centesimi 1893 (30mm, 10.00g).
Near VF

1228  
Italy, Roma. Senato Romano, 1184-1347. AR Grosso (14mm, 0.61g). Roma seat
ed facing. R/ Lion standing l., head facing; cross above. MIR 147/2. Rare, Flan cut, othe
rwise near VF
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1229  
Italy, Roma. Senato Romano, c. 14th-15th century. BI Picciolo (17.5mm, 0.55g).
Cross. R/ Lion l. Cf. MIR 173-4. Near VF

1230  
Italy, Roma. Anonymous, attributed to Gregorio XI (1370-1378). AR Bolognino (1
5mm, 0.95g). Facing bust. R/ U R B I. Biaggi 2133. Good Fine

1231  
Italy, Salerno. Roberto il Guiscardo (1059-1085). Æ Follaro (19mm, 2.48g) Facin
g bust. R/ XC - RC / XC IMPE. MIR 552. Rare, Fine

1232  
Italy, Salerno. Ruggero Borsa (1085-1111). Æ Follaro (19mm, 1.73g). Facing bust
of S. Matteo. R/ [Legend in three lines]. Cf. MIR 555. Fine

1233  
Italy, Salerno. Ruggero II (1130-1154). Æ Follaro Fraction (13.5mm, 1.18g). Head
facing. R/ RRE. MIR 623. Fine

1234  
Italy, Salerno. Guglielmo I (1154-1166). Æ Follaro (13mm, 1.41g). Lion standing l.
R/ Legend around star. MIR 662. Rare, Good Fine - near VF

1235  
Italy, Savoia. Carlo Emanuele IV (1796-1800). 7.6 Soldi 1799 (25mm, 4.00g). MI
R 1014a. Good Fine

1236  
Italy, Sicily, Catania. Federico IV (1355-1377). BI Denaro (14mm, 0.71g). Arms.
R/ Elephant l. MIR 1. Good Fine
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1237  
Italy, Sicily, Messina, Ruggero II (1105-1130). Æ Double Follaro (20mm, 5.68g, 6
h). Christ enthroned facing. R/ Ruggero standing facing, holding sceptre and globus cru
ciger. Spahr 53; MIR 17; MEC 14, 162. Near VF

1238  
Italy, Sicily, Messina. Ruggero II (1105-1154). Æ Half Follaro (15mm, 1.45g, 12h).
King seated facing. R/ Cross, IC/XC/NI/KA. Spahr 77; MIR 27. Near VF

1239  
Italy, Sicily, Messina. Corrado II (1254-1258). BI Denaro (18mm, 0.60g). Near VF

1240  
Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). BI Denaro (14mm, 0.66g). MA Y. R/
Cross. MIR 139; Spahr 200. Near VF

1241  
Italy, Sicily, Messina. Carlo I d’Angiò (1266-1285). BI Denaro (13mm, 0.83g). Cro
ss with four pellets. R/ SICIL; fleur-de-lis above, pellet below. Spahr 24. Near VF

1242  
Italy, Sicily, Messina. Carlo I d’Angiò (1266-1285). BI Denaro (13mm, 0.60g). KA.
R/ Cross. Spahr 37. Near VF

1243  
Italy, Sicily, Palermo. Vittorio Amedeo II (1713-1718). Æ Grano 1716 (24mm, 5.2
0g). Good Fine

1244  
Italy, Siena. Republic, 1180-1390. AR Denaro (15.5mm, 0.66g). Large retrograde
S, four pellets around. R/ Short cross pattée. MIR 475. Good Fine
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1245  
Italy, Urbino. Guidobaldo II della Rovere (1538-1574). BI Quattrino (16mm, 0.42
g). Crowned G V / II. R/ Vessel; P below. Good Fine

1246  
Italy, Venezia. Anonymous Æ Bagattino (17.5mm, 1.20g). Good Fine

1247  
Italy, Venezia. Ranieri Zeno (1253-1268). Imitative AR Grosso (16.5mm, 1.10g).
Doge and S. Marco. R/ Christ seated facing. Paolucci 1. Good Fine

1248  
Italy, Venezia. Antonio Venier (1382-1400). BI Tornesello (17mm, 0.60g, 6h). Cro
ss. R/ Winged lion. Paolucci 7. VF

1249  
Italy, Venezia. Marino Grimani (1595-1605). BI Sesino (18mm, 1.12g). Winged lio
n. R/ Cross; pellet in each quarter. Paolucci 19. Good Fine - near VF

1250  
Italy, Venezia. Pietro Loredano (1567-1570). BI Quattro carzia (19mm, 1.92g). St
ruck for use in Cyprus. Cross pattée with lozenges in quarters. R/ Lion rampant l. Paolu
cci 15. Near VF

1251  
Italy, Venezia. Alvise III Mocenigo (1722-1732). Æ Soldo da 12 Bagattini (20mm,
1.41g). Paolucci 22. Good Fine

1252  
Italy, Viterbo, 13th century. BI Denaro (15mm, 0.49g). Facing bust of S. Lorenzo.
R/ Cross. Biaggi 2999. Good Fine
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1253  
Uncertain Commercial PB Tessera (15mm, 1.14g). VF

1254  
Bulgaria, Ivan Aleksandar (1331-1371). Æ Trachy (19mm, 1.95g). Turnovo. Front
al view of stronghold. R/ Ivan Alexander and Michael Asen standing facing, holding cruc
iform sceptre and labarum between them. D&D 9.2.4. Near VF

1255  
Bulgaria, Ivan Sracimir (1352/5-1396). BI Groš (17mm, 0.76g). Facing bust of Ch
rist Pantokrator. R/ Ivan seated facing on throne, holding lis-tipped sceptre and akakia.
D&D 10.1.3. Near VF

1256  
Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (21mm, 2.95g). Levon seated fa
cing on lion throne, footstool below. R/ Two lions rampant back-to-back, each with head
s reverted; patriarchal cross between. Cf. CCA 155. Near VF

1257  
Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (23mm, 3.00g). Levon seated fa
cing on lion throne, footstool below. R/ Two lions rampant back-to-back, each with head
s reverted; patriarchal cross between. Cf. CCA 155. VF

1258  
Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Half Tram (17mm, 1.36g). Levon seat
ed facing on lion throne, footstool below. R/ Two lions rampant back-to-back, each with
heads reverted; cross between. Cf. AC 277. Near VF

1259  
Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (20mm, 2.45g). Levon on horse
back r., holding patriarchal cross. R/ Lion standing l., head facing; patriarchal cross behi
nd. Cf. AC 371. Good Fine

1260  
Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). Æ Tank (28mm, 6.00g). Crowned leonine
head facing slightly r. R/ Patriarchal cross; five-pointed star to l. and r. Cf. CCA 740. Nea
r VF
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1261  
Cilician Armenia, Hetoum I and Zabel (1226-1270). AR Tram (22mm, 2.95g). Zab
el and Hetoum standing facing, holding long cross between them. R/ Lion walking r. with
cross, head facing. CCA 944. VF

1262  
Cilician Armenia, Hetoum I (1226-1270). Æ Tank (28.5mm, 7.65g). Sis. Hetoum s
eated facing on throne adorned with lions, holding lis-tipped scepter and globus crucige
r; star to l. R/ Cross pattée; star in each quarter and pellet at each end. AC 352; CCA 13
04. VF

1263  
Cilician Armenia, Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, and 1301-1305). BI (15mm,
0.63g). King’s crowned head, facing. R/ Cross potent. AC 294. Near VF

1264  
Cilician Armenia, Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, and 1301-1305). Æ Kardez
(21mm, 3.83g). Crowned head facing. R/ Patriarchal cross terminating in floral scroll. Cf.
AC 398. VF

1265  
Medieval(?) Pb Seal with lamb (15.5mm, 5.12g). Good Fine

1266  
Medieval(?) Pb Seal (15mm, 3.92g). Facing bust. VF

1267  
Austria. Leopold I (1657-1705). AR 3 Kreuzer 1686 (20mm, 1.40g, 12h). Laureat
e bust r. R/ Coat-of-arms. Her. 1430. Slightly wavy flan, near VF

1268  
Austria, Franz Joseph I (1848-1916). AR Taler 1856 (38mm, 26.01g, 12h). Vienn
a. KM 2243.1. Good VF
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1269  
Bolivia, Carlos III (1759-1788). AR 4 Reales 1784 PR, Potosi (34mm, 13.06g, 12
h). KM 54. Good Fine

1270  
Bolivia, Carlos III (1759-1788). AR 8 Reales 1800 PP, Potosi (41.5mm, 26.42g, 1
2h). KM 73. Good Fine

1271  
Egypt, Muhammad II (AH 1223-1255 / AD 1808-1839). 5 Para (20mm, 6.65g). A
H 1255, year 4 (AD 1842). KM 222. VF

1272  
France, Louis XVIII (1815-1824). AR Écu dit "au bandeau" de Béarn 1766 (21m
m, 2.70g). Duplessy 1680. Good Fine - near VF

1273  
Hungary, Koloman (1095-1116). AR Denar (11mm, 0.51). Huszar 39. Near EF

1274  
Hungary, Wladislaw II (1490-1516). AR Denar (15mm, 0.70g). Kremnitz. Huszar
811. Good VF

1275  
Indonesia, Sailendra (800-950). AV Masa (4mm, 0.51g). Mitchiner 722-3. Good V
F
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1276  
Indonesia, Sailendra (800-950). AV Masa (0.50g). Mitchiner 722-3. EF

1277  
Mexico, Carlos IV (1788-1808). AR 8 Reales 1792 FM, Mexico City (39mm, 26.7
0g). KM 109. Near VF

1278  
Mexico, Carlos IV (1788-1808). AR 8 Reales 1800 FM, Mexico City (40mm, 26.6
2g, 12h). KM 109. Good Fine

1279  
Ottoman Empire, Suleyman I (926-974 AH / AD 1520-1566). AR Akçe (13.5mm,
0.57g). Kratova, AH 926 (AD 1520). Album 1321.1. Good Fine

1280  
Ottoman Empire, Suleyman I (926-974 AH / AD 1520-1566). AR Akçe (13mm, 0.
43g). Mudava mint(?), AH 926. Album 1321.1. Scratches, near VF

1281  
Ottoman Empire, Suleyman I (926-974 AH / AD 1520-1566). AR Akçe (11.5mm,
0.50g). AH 926. Album 1321.1. VF

1282  
Ottoman Empire, Ahmed III (AH 1115-1143 / AD 1703-1730). Para (14mm, 0.60
g). Constantinople, AH 1115 (AD 1703). KM 139.1. Near VF

1283  
Ottoman Empire, Mahmud II (AH 1223-1255 / AD 1808-1839). 10 Para (17mm,
0.81g). Constantinople, AH 1223 / 32 (AD 1839). KM 595. Good Fine
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1284  
Ottoman Empire, AR coin to be catalog (12mm, 0.61g). Near VF

1285  
Ottoman Empire, AR coin to be catalog (11mm, 0.47g). VF

1286  
Ottoman Empire, AR coin to be catalog (12mm, 0.86g). VF

1287  
Ottoman Empire, AR coin to be catalog (13mm, 1.08g). Near VF

1288  
Spain, Carlos III (1759-1788). AR 4 Reales 1788 SC, Seville (32mm, 12.84g, 12
h). KM 413.2. Near VF

1289  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 2 Reales 1801 FA, Madrid (26mm, 5.68g, 12
h). KM 430.1. Near VF

1290  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 2 Reales 1808 AI, Madrid (26mm, 5.84g, 12h).
KM 430.1. Scratch on obv., near VF

1291  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 4 Reales 1791 MF, Madrid (33mm, 13.31g, 12
h). KM 431.1 VF
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1292  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 4 Reales 1792 MF, Madrid (32mm, 13.04g, 12
h). KM 431.1 Near VF

1293  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 4 Reales 1794 MF, Madrid (32mm, 13.32g, 12
h). KM 431.1 VF / Good VF

1294  
Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 4 Reales 1795 MF, Madrid (32mm, 13.20g, 12
h). KM 431.1 VF

1295  
Spain, Ferdinando VII (1808-1833). AR 8 Reales 1813 CJ, Cadiz (37mm, 26.48
g, 12h). KM 466.2. VF / Good VF

1296  
Uncertain PB Seal (15mm, 4.82g). Monogram. R/ Owl(?). Near VF

1297  
Marcus Aurelius (161-180). Æ ‘Sestertius’ (35mm, 24.94g, 6h). “Paduan” medal.
Later cast after Giovanni da Cavino. Laureate and cuirassed bust r. R/ Victory seated r.
on pile of arms, holding palm frond and shield inscribed VIC/ AVG; trophy to r. Johnson
& Martini 1716-20; Klawans 2. VF

1298  
Salonina (Augusta, 254-268). Fake Ӕ Medallion (38mm, 38.59g, 6h). CORNELI
A SALONINA AVGVSTA, Diademed bust r. R/ ABVNDANTIA TEMPORVM, Abundantia
seated l., holding cornucopia, between Minerva (?) and other standing figure; before the
m, three childs. Cf. Gnecchi II pag. 110, 1/2 var. (obv. legend). Modern fake for study

1299  
Campania, Neapolis, lot of 4 Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1300  
Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. 2 Æ coins (22-23mm, 5.65-6.65g). Bust of Art
emis r., quiver at shoulder. R/ Lyre; cornucopia at upper l. HNItaly 2546; SNG ANS 734-
5. Good Fine

1301  
Kings of Macedon, lot of 3 AR Drachms, to be catalog. Lot sold as is, no return

1302  
Lot of 5 Greek AR fractions, to be catalog. Lot sold as is, no return

1303  
Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1304  
Lot of 3 Greek Æ coins, including Aeolis, Kyme and Seleukid Kings (Tryphon)

1305  
Lot of 2 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1306  
Lot of 2 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1307  
Lot of 2 Greek PB Seals, c. 4th-3rd century BC. Lot sold as is, no return

1308  
Sogdiana, lot of 4 Oriental Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1309  
Lot of 3 Oriental Æ coins and 1 Lead Tessera.

1310  
Mixed lot of 4 Greek-Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return

1311  
Mixed lot of 4 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return

1312  
Mixed lot of 4 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return
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1313  
Mixed lot of 3 Greek and Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return

1314  
Mixed lot of 19 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return

1315  
Mixed lot of 8 Greek, Roman and Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

1316  
Lot of 4 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1317  
Lot of 3 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1318  
Lot of 2 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1319  
Lot of 2 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1320  
Lot of 2 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1321  
Lot of 2 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1322  
Lot of 2 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1323  
Lot of 5 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1324  
Lot of 4 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1325  
Lot of 3 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1326  
Lot of 2 Roman Provincial and Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return

1327  
Lot of 2 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1328  
Lot of 2 Roman Provincial and Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1329  
Mixed lot of 3 coins, including a Roman Republican AR Denarius, Roman Provin
cial BI Tetradrachm (Alexandria) and a Byzantine Follis
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1330  
Lot of 2 Roman Republican Aes Rude, 8th-3rd centuries BC. Lot sold as is, no re
turn

1331  
Lot of 2 Roman Republican Aes Rude, 8th-3rd centuries BC. Lot sold as is, no re
turn

1332  
Lot of 6 Roman Imperial AR and Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1333  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1334  
Lot of 10 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1335  
Lot of 10 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1336  
Lot of 10 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1337  
Lot of 10 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1338  
Lot of 6 Antoninianii, including Claudius II, Postumus and Tetricus I.

1339  
Lot of 9 late Roman Imperial Æ coins, including Constantine I, Constantine II and
Commemorative series.

1340  
Lot of 9 late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1341  
Lot of 7 late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1342  
Lot of 7 late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1343  
Lot of 4 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1344  
Lot of 4 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1345  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1346  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1347  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1348  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1349  
Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1350  
Lot of 4 Roman Imperial Æ and AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1351  
Lot of 3 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1352  
Lot of 3 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1353  
Lot of 2 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1354  
Barbaric Imitations, lot of 5 Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1355  
Lot of 5 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1356  
Lot of 5 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1357  
Lot of 4 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1358  
Lot of 3 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1359  
Lot of 2 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1360  
Lot of 10 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1361  
Lot of 9 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1362  
Lot of 3 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1363  
Lot of 2 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1364  
Lot of 2 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1365  
Lot of 2 Islamic Pb holed Seals, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1366  
Mongols, Golden Hoard, lot of 8 Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1367  
Lot of 2 PB Seals/Tesserae, to be catalog. Lot sold as is, no return

1368  
Armenia, lot of 4 Crusader Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1369  
Lot of 16 Medieval coins, Tokens and Tesserae, to be catalog. Lot sold as is, no r
eturn

1370  
Lot of 10 Medieval and Modern coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1371  
Lot of 2 Medieval BI coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1372  
Lot of 8 Modern Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1373  
Lot of 3 Modern Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1374  
Lot of 2 Modern Æ coins with c/m, to be catalog. Lot sold as is, no return

1375  
Ottoman Empire, lot of 25 AR Akçe, to be catalog. Lot sold as is, no return

1376  
Ottoman Empire, lot of 8 AR Akçe, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1377  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. XV – Serie Quinta
– LXIX 1967. Brossura ed. pp. 249, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: R. RAG
O, La "riforma" di Ippia. L. ROSSI, La guardia pretoriana e germanica nella monetazion
e giulio-claudia. C. FONTANA, Note su alcune monete inedite o poco conosciute della s
erie urbica greca coniate durante l'Impero romano. V. PICOZZI, "Urbs Roma Felix": un p
roblema di cronologia. L. SACHERO, Sui contorniati. E. LEUTHOLD jr., Due rare testim
onianze della prima monetazione musulmana a Cartagine.R. SPHAR, Tre interessanti
monete bizantine della zecca di Siracusa. U. LAZZARESCHI, Il denaro della zecca di L
ucca al nome del Marchese Manfredi. O. MURARI, Il cosiddetto mezzo-denaro venezia
no o bianco del doge Vitale Michiel II. F. MUNTONI, Hanno battuto moneta a Roma i Pr
efetti dell'Urbe? G. PESCE, Le varianti del grosso del primo tipo per la zecca di Genov
a. A. DEL MANCINO, I grossi da soldi otto e da soldi sette della zecca di Siena battuti d
al Banco di Andrea Capacci. E. BERNAREGGI, Varianti di stile nel doppio-ducato "con
berretto" di Gianfrancesco Pico della Mirandola. L. FONTANA, Le grandi stagioni dell'art
e nummaria. G. BASCAPE', Introduzione alla medaglistica papale. C. JOHNSON, Meda
glia per la elezione a vescovo di Modena di Don Luigi Reggianini.

1378  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. XVIII – Serie Quint
a – LXXII 1970. Brossura ed. pp. 306, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: I. CAZ
ZANIGA, Osservazioni storico linguistiche intorno allo statere d'argento incuso di Siri e
Pixunte. P. EBNER, Rinvenimenti monetari a Paestum. B. SIMONETTA, A proposito di
alcune attribuzioni di monete dei re di Cappadocia proposte dal Dr. Mørkholm. A. GAR
A, La monetazione di Clodius Macer. C. BERNARDI, I niketeria. L. SACHERO, A propo
sito di alcuni "contorniati". E. BERNAREGGI, Attività economiche e circolazione moneta
ria in età longobarda nella testimonianza delle "Chartae". U. LAZZARESCHI, La moneta
zione dei Marchesi della Tuscia nel corso del X secolo. A. DEL MANCINO, La monetazi
one della signoria viscontea in Siena. V. D'INCERTI, Una moneta d'oro di Vittorio Eman
uele III ignorata sino ad oggi. G.C. BASCAPÉ, Introduzione alla medaglistica papale. L.
CREMASCHI, Gli oggetti di pregio archeologico nella legislazione italiana.
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1379  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. XXIII – Serie Sesta
– LXXVII 1975. Brossura ed. pp. 286, ill. in b/n tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: E. ERC
OLANI COCCHI, Repertorio dei ritrovamenti di pani di rame. Contributo allo studio elle f
asi premonetali in Italia. F. SALLUSTO, Il materiale "tipo Auriol" e le frazioni arcaiche vel
ine: note sulla tipologia della protome di leone che azzanna la preda.nL. BRUNETTI, In
dagini sullo Schlagabzug e sulla percentuale oscillatoria nelle antiche monete. K. CAST
ELIN, L'epoca della coniazione delle "Regenbogenschüsselchen" della Gemania meridi
onale. A. PAUTASSO, Sui ritrovamenti di stateri vindelici nel vercellese. M. BAGUZZI, L
e monete del museo civico "A. Parazzi" di Viadana. C. FONTANA, Note su alcune mone
te inedite della serie urbica greca coniate durante l'Impero Romano. IV parte.V. PICOZZ
I, Ancora sul problema dell'identificazione del "Colosso di Barletta". D.E. QUELLER, A n
ote on the reorganization of the Venetian coinage by doge Enrico Dandolo. A. DEL MAN
CINO, La prima serie monetale della zecca di Pisa con l'aquila e la Vergine in trono. G.
SUPERTI FURGA, Precisazioni su "Alcune monete e alcune medaglie di Francesco II G
onzaga". G. SUPERTI FURGA, Le peripezie di un "tallero del leone" dato a Scipione Go
nzaga di Bozzolo. C. RISELLI, Altre varianti inedite della Repubblica Romana del 1798-
99.

1380  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. LXXIX 1977. Bross
ura ed. pp. 298, ill. in b/n tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: F. GIMENO RÚA, Alcune rifle
ssioni sulle origini e sulla storia della moneta iberica. E. ERCOLANI COCCHI, Le preme
sse al ritratto di Cesare sulla moneta romana del I sec. a.C. L. BRUNETTI, Il binomio "p
eso specifico-titolo" nelle leghe monetarie AgCu. S. RAHMAN DAR, The Question of Ro
man influence in Gandhara art: Numismatic evidence. V. PICOZZI, L'iscrizione di Afrodi
sia e il valore delle monete dioclezianee. A. ARNALDI, Aeternitas e Perpetuitas nella m
onetazione di età tetrarchica. L. SABETTA, Contributo al VI volume del "Roman Imperial
Coinage" (Tipologia dei folles di epoca costantiniana). G. BERNARDI, Il denaro di Latis
ana. G. SUPERTI FURGA, L'origine della zecca e la più antica monetazione di Mantova
fino al 1433. G. FABBRICI, Documenti inediti sulla zecca di Novellara.

1381  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. LXXX 1978. Bross
ura ed. pp. 346, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: R. ROSS HOLLOWAY, La ric
erca attuale sull'origine della moneta. L. TONDO, Il tesoro di "San Vincenzo" recuperato
dal Milani. M. PENSA, Rappresentazioni di monumenti sulle monete di Adriano.R. PER
A, Venere sulle monete da Vespasiano agli Antonini: aspetti storico-politici. F. ROLLA,
L. COLOMBETTI, Sulla cronologia dei folles della prima tetrarchia coniati a Ticinum. A.
ARNALDI, Il motivo della "perpetuitas" nella monetazione di Costantino. M.R. ALFÖLDI,
Il medaglione d'oro di Teodorico. O. MURARI, Sui denari di Pisa e di Lucca dell'imperat
ore Federico I. G. SUPERTI FURGA, I primi tre Gonzaga marchesi di Mantova e le loro
monete e medaglie dal 1433 al 1484. G. PESCE, Variante inedita dello scudo del 1600
per Loano. C. RISELLI, Terzo capitolo delle varianti della Repubblica Romana del 1798-
1799. R. LA GUARDIA, Decreti e tariffe monetarie relativi all'amministrazione finanziaria
di G. Prina (1802-1814).
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1382  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. LXXXI 1979. Bross
ura ed. pp. 311, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: E. ACQUARO, A.M. COSTA,
Un rispostiglio monetale sardo-punico del Sulcis (Santadi-Cagliari). P. BASSANELLI TU
GNOLI, Le dramme padane del Museo Civico Archeologico di Bologna. B. SIMONETT
A, Le monete quale documentazione dell'atteggiamento dei Parti di fronte all'influsso gr
eco ed a quello romano. L. BRUNETTI, Il tetranomio nella monetazione AgCu. M. GIAC
CHERO, Note storiche di numismatica giulio-claudia. I. Le cause immediate e remote d
ella crisi finanziaria tiberiana: Tacito e Svetonio sulla "Inopia rei nummarie.II. La riforma
monetaria di Nerone nel "De beneficiis" di Seneca e in Plinio il Vecchio. M. GIACCHER
O, Come il cavaliere trace di Madara divenne il Khan Krum in due monete bulgare mod
erne. R. PERA, Probabili significati della scritta "Indulgentia Augg in Carthaginem" ed "I
ndulgentia Augg in Italiam" su alcune monete di Settimio Severo e Caracalla. A. ARNAL
DI, Il motivo dell' "Uberitas (Ubertas) Augusti" nella monetazione tardo-imperiale. L. SA
BETTA, Nuovi contributi ai volumi VI e VII del "Roman Imperial Coinage". L. TONDO, P
er una storia della numismatica etrusca. Studiosi dei secoli XVI-XIX. L. GIOVANNINI, N
otizie sulle medaglie della collezione Agostini acquistate dal cardinale Leopoldo de' Med
ici. G. GIANELLI, Un tentativo di riforma del circolante minuto in età moderna: la serie g
enovese in rame del 1670.

1383  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. LXXXIII 1981. Bros
sura ed. pp. 337, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: G.L. MANGIERI, Sibari Siri
no e Pissunte. R. MARTINI, Contromarca con testina su una moneta di Sinope del I se
c. a.C. PH.V. HILL, The buildings and monuments of Rome on the coins of a.d. 217-29
4. A. ARNALDI, Osservazioni sui Cesari di età costantiniana. L. SABETTA, Constantino
poli e Urbs Roma. ? Alberello e punta di lancia nei segni distintivi della zecca di Arelate.
C. MORRISSON, Monnaies en plomb Byzantines de la fin du VIe et du début du VIIe si
ècle. L. TRAVAINI, La riforma monetaria di Ruggero II e la circolazione minuta in Italia
Meridionale tra X e XII secolo. P. BALOG, A follis struck in Messina following the monet
ary reform of Roger II (536H-1140). G. GIANELLI, Documenti sull'ongaro milanese del 1
685. N. SCERNI, Sulla possibilità di identificare la moneta plateale di conio pontificio em
essa dalla Repubblica Romana nel 1799. R. CESAREO, Analisi di leghe di argento per
mezzo di misure di trasmissione di raggi gamma monocromatici. D. ARTIOLI, M. MARA
BELLI, G. RAMBALDI, Indagini analitiche e metallografiche su monete papali. L. FERR
I, La monetazione in Piemonte durante l'occupazione napoleonica (1798-1814). C. FON
TANA, Note su una moneta inedita di Caracalla per Sebastopolis-Heracleopolis del Pon
to. E. ERCOLANI COCCHI, Orientamenti per una ricerca sul significato delle contromar
che in epoca giulio-claudia. Rinvenimenti di dramme padane in Emilia.
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1384  
AA.VV. Rivista Italiana di Numismatica e Scienze Affini fondata da Solone Ambro
soli nel 1888 edita dalla Società Numismatica Italiana in Milano. Vol. LXXXIV 1982. Bro
ssura ed. pp. 361, ill. in b/n, tavv. In b/n. Ottimo stato. Indice: F. GHINATTI, Strutture istit
uzionali dell'economia arcaica in Magna Grecia. G. GIACOSA, Un quarto esemplare di
dracma e un inedito triobolo incuso di Laos. S. GARRAFFO, Per la cronologia dei "Cava
lieri" tarantini dei periodi I-IV Evans.F. GUIDO, Una raccolta di monete puniche da Sass
ari. R. MARTINI, Un probabile ritratto di M. Aemilius Lepidus su monete del secondo triu
mvirato emesse a Carthago. M. ORLANDONI, Il tesoretto romano repubblicano di Allein
(Aosta). L. SABETTA, Ulteriori integrazioni al volume VII del "Roman Imperial Coinage".
G. GIANELLI, Contributo alla storia della moneta milanese. B. SIMONETTA, Monete per
Mantova di Ferdinando Gonzaga e loro varianti non contenute nel CNI. R. RIVA, Un gra
nde collezionista dell'800: il Principe di Montenuovo (1819-1985).

1385  
AA.VV. The Numismatic Chronicle the Royal Numismatic Society. London 1954,
Sixth Series, vol. XIV, No. XLIV Brossura ed. pp. 238-xxxii-20 ill. in b/n, tavv. XIV, in b/n.
Indice: Robinson, E. Stanley G.: Cistophori in the name of king Eumenes ·» 1-8, pl.1 Kr
aay, Colin M.: Greek coins recently acquired by the Ashmolean Museum, Oxford ·» 9-1
7, pl.2 Kraay, Colin M.: Caesar's Quattuorviri of 44 B.C.: the arrangement of their issues
·» 18-31, folder, pl.3-4 Mattingly, Harold: Verginius at Lugdunum? ·» 32-39 Robertson, A
nne: A Roman coin hoard from Mildenhall, Suffolk ·» 40-52, pl.5 Mattingly, Harold: The c
oinage of Macrianus II and Quietus ·» 53-61 Sutherland, C.H.V.: A hoard of Roman folle
s from Wroxton Heath near Banbury, Oxon ·» 62-67 Sutherland, C.H.V.: The folles of Tic
inum, A.D. 305-7 ·» 68-75 Dolley, R.H.M.: The so-called piedforts of Alfred the Great ·»
76-92, pl.6 Rigold, S.E.: An imperial coinage in southern Gaul in the sixth and seventh c
enturies? ·» 93-133, pl.7-8 Carlyon-Britton, Raymond: Henry VIII harp groats and harp h
alf-groats and Edward VI harp groats ·» 134-140, folder, pl.9-10 Lang, D.M.: A hoard of
sixteenth and seventeenth century Russian silver coins ·» 141- 162, pl.11-12 Bivar, A.D.
H.: The Chaman Huzuri hoard: countermarked Greek flans as the prototypes of the Indi
an punch-marked coinage ·» 163-172, pl.13 Figulla, H.H.: A "coin" of Cyrus ·» 173 Huli
n, P.: The signs on the Kabul silver piece ·» 174-176 Leeds, E.T.: Zinc coins in medieval
China ·» 177-185 Vermeule, Cornelius C.: Japanese coins in the British Museum (Part
1) ·» 186-196, pl.14 Miscellanea ·» 197-224 Reviews ·» 225-233
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1386  
AA.VV. The Numismatic Chronicle the Royal Numismatic Society. London 1957,
Sixth Series, vol. XVII. Brossura ed. pp. 301-12-24 ill. in b/n, tavv. XXII, in b/n. Indice: G
erassimov, Th.: Rare coins of Thrace ·» 1-5, pl.1 Mörkholm, Otto: Two Seleucid coin not
es ·» 6-10, pl.2 Cahn, Herbert A.: Poseidion on Karpathos? ·» 11-12, pl.2 Jenkins, G.
K.:  Carthaginian copper hoard from the south of France ·» 13-14 Lewis, R.B.: Analysis
of a Carthaginian stater ·» 15 Kent, J.P.C.: The pattern of bronze coinage under Consta
ntine I ·» 16-77, pl.3-8 Kent, J.P.C.: Carausius II - fact or fiction? ·» 78-83, pl.8 Woodwar
d, A.M.: The coinage of Pertinax ·» 84-96, pl.9-14 Mattingly, Harold: The Victoriate ·» 97
-119, pl.15 Kraay, C.M.: Two false Roman sestertii ·» 121-2, pl.16 Dolley, R.H.M.: An un
published Irish hoard of 'St. Peter' pence ·» 123-132, pl.16 Dolley, R.H.M.: A small find o
f medieval Swiss coins ·» 133-135, pl.16 Lang, D.M.: Notes on Caucasian numismatics
(Part I) ·» 137-146, pl.17 Unvala, J.M.: Some rare Sassanian and Arab-Sassanian coins
·» 147-150, pl.18-19 Freeman-Grenville, G.S.P.: Coinage in east Africa before Portugue
se times ·» 151-179, pl.19 Metcalf, D.M.: Find-records of medieval coins from Gough's
Camden's Britannia ·» 181-207 Berghaus, Peter / Dolley, R.H.M.: An eleventh-century h
oard from the Danzig area ·» 209-217, pl.20-21 Macdowall, David W.: The coinage of Ja
ya-Prakāsa Malla of Kāthmāndū ·» 219-227, pl.22 Grant, Michael: Nero's copper asses i
n Spain ·» 229-23 Boon, George C.: Roman coins from Gough's old cave and the slitter,
Cheddar ·» 231- 237 Carson, R.A.G.: The Chadwell St. Mary find of Roman denarii ·» 2
38 Carson, R.A.G.: The Braughing treasure trove of Roman denarii ·» 239 Hill, Philip V.:
A probable fourth-century hoard from the East ·» 240-1 Dolley, R.H.M.: A Spanish dirha
m found in England ·» 242-3 Dolley, R.H.M.: An unpublished minor variety of a penny of
Edward I ·» 244-5 Kent, J.P.C.: Mr. Bruce Binney's civil war hoard ·» 245-6 Martin, Mrs.
J.S.: The Anfield (Liverpool) (1955) treasure trove and Brownhills (Staffs.) (1955) treasu
re trove ·» 247 Kent, J.P.C.: A supposed coin of Procopius ·» 248 Carson, R.A.G.: The
Canterbury hoard ·» 249-257 Reviews ·» 258-295

1387  
AA.VV. The Numismatic Chronicle the Royal Numismatic Society. London 1959,
Sixth Series, vol. XIXI. Brossura ed. pp. 250-xv-11-27, ill. in b/n, tavv. XIX in b/n. Indice:
Carson, R.A.G.: Roman coins acquired by the British Museum 1939-1959 ·» 1-16, pl.1-
3 Carson, R.A.G.: The Bredgar treasure of Roman coins ·» 17-22, pl.4 Jenkins, G.K.: R
ecent acquisitions of Greek coins by the British Museum ·» 23-45, pl.5-6 King, Cathy E.:
The Maxentian mints ·» 47-78 Carney, T.F.: Coins bearing on the age and career of Mari
us ·» 79-88 Gray, P.H. Ker: A further report on the Southsea find of fourth-century silver
coins ·» 89-91, pl.7 Kent, J.P.C.: Zeno and Leo, the most noble Caesars ·» 93-98, pl. Ke
nt, J.P.C.: The Antiochene coinage of Tiberius Constantine and Maurice 578-602 ·» 99-
103, pl.9 Kent, J.P.C.: The revolt of Trier against Magnentius ·» 105-108 Kent, J.P.C.: A
n introduction to the coinage of Julian the Apostate (A.D. 360-3) ·» 109-117, pl.10-11 Gri
erson, Philip: Matasuntha or Mastinas: a reattribution ·» 119-130 Grierson, Philip: Solidi
of Phocas and Heraclius: the chronological framework ·» 131- 154, pl.12-15 Bellinger,
A.R. / Metcalf, D.M.: A hoard of Byzantine Scyphate bronze coins from Arcadia ·» 155-1
64, pl.16 Matsson, G.O.: A hoard of Turkish Akchehs found in Belgrade ·» 165-174, pl.1
7 Dolley, R.H.M. / Martin, Mrs. J.S.: New light on a tenth-century find from the west of th
e County Kilkenny ·» 175-182 Dolley, R.H.M.: The earliest penny of the Bruton mint ·» 1
83-185
Dolley, R.H.M.: Two unpublished English finds of eleventh-century pence ·» 187
-192, pl.18 Dolley, R.H.M.: An
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1388  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. XX Sixth Series. London The Royal Numi
smatic Society 1960. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 361 - xviii tavv.XVI in b/n. Ott
imo stato. Indice: Tod, Marcus N.: Epigraphical notes on Greek cage ·» 1-24 Mørkholm,
Otto: A posthumous issue of Antiochus IV of Syria ·» 25-30, pl.1 Robinson, E.S.G.: Two
Greek coin hoards [Smyrna (Bairakli) & Delt hoard] ·» 31-36, plScheu, Frederick: Coina
ge systems of Aetolia ·» 37-52, pl.3 Kraay, Colin M.: Caulonia and south Italian problem
s ·» 53-82, pl.4  Buttrey, Jr. Theodore V.: The 'Pietas' denarii of Sextus Pompey ·» 83-1
01, pl.5-6  Macdowall, David W.: Two Roman countermarks of A.D. 68 ·» 103-112, pl.7
Hill, Philip V.: Aspects of Jupiter on coins of the Rome mint, A.D. 65-318 ·» 113-128, pl.
8 Kent, J.P.C.: Auream Monetam . . . Cum Signo Crucis' ·» 129-132, pl.9 Whitting, P.D.:
A new transitional Byzantine issue of A.D. 582 ·» 133-135  Potter, W.J.W.: The silver coi
nage of Edward III from 1351. Part 1: Pre-Treaty Period ·» 137-181, pl.10-13 Dolley, R.
H.M. / Jones, F. Elmore: Some remarks on BMC type VII Var. B of Edward the Confesso
r ·» 183-190, pl.14-15 Dolley, R.H.M.: An unpublished Chester penny of Harthacnut fou
nd at Caerwent ·» 191-193 Stewart, B.H.I.H.: Two Scottish coins of new denomination
·» 195-199 Metcalf, D.M.: Ljubic's Jugoslavenski Novci as a source-book ·» 201-208 Me
tcalf, D.M.: The metrology of Justinian's follis ·» 209-219 Macdowall, David W. / Wilson,
N.G.: Apollodoti Reges Indorum ·» 221-228 Macdowall, David W.: Eight coins of Arakan
from Sylhet ·» 229-234, pl. Carson, R.A.G.: Pyrford Roman treasure trove ·» 235 Carso
n, R.A.G.: The Barway, Cambs. treasure trove of Roman coins ·» 237-239 Boon, Georg
e C.: Hoards of Roman coins found at Silchester ·» 241-252 Boon, George C.: A Consta
ntinian hoard from Llanbethery, near Barry, Co. Glamorgan ·» 253-265 Boon, George
C.: Part ofConstantinian hoard from Woolaston, Glos. (1887-8) ·» 267-270 Kraay, Colin
M.: A hoard of denarii from Verulamium, 1958 ·» 271-27Kraay, Colin M.: A third-century
Roman hoard from Great Chessells, Glos. ·» 275-277 Merrifield, R.: A first-century coin
hoard from Budge Row (London) ·» 279-283 Macdowall, David W.: Derby treasure trove
(1957) ·» 285 Grant, Michael: 'Marcellus' at Cibyra ·» 287 Reviews ·» 289-300 Blunt, Ch
ristopher, The President's address: Ecclesiastical coinage in England (Part I) ·» i-xvii
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1389  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. II Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1962. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 415 - xvii tavv. XXI in b/n.
Ottimo stato. Indice: Kraay, Colin M.: The Celenderis hoard ·» 1-15, pl.1-2 Wallace, W.
P.: The meeting-point of the Histiaian and Macedonian tetrobols ·» 17-22, pl.3-4 Wallac
e, W.P.: The early coinages of Athens and Euboia ·» 23-42 Scheu, Frederick: Silver and
gold coins of the Bruttians ·» 43-63, pl.5-6 Healy, J.F.: Alexander the Great and the last i
ssue of electrum hektai at Mytilene ·» 65-71 Sellwood, David G.: The Parthian coins of
Gotarzes I, Orodes I, and Sinatruces ·» 73- 89, pl.7-8 Roth, Cecil: The year-reckoning o
f the coins of the First Revolt ·» 91-100 Tylecote, R.F.: The method of use of early iron-a
ge coin moulds ·» 101-109 Thompson, F.C.: A note on the composition of British pre-Ro
man 'tin money' ·» 111- 112 Macdowall, David W.: Countermarks of early Imperial Corint
h ·» 113-123, pl.9 Hill, Philip V.: The temples and statues of Apollo in Rome ·» 125-142,
pl.10-11 Thompson, F.H.: A hoard of antoniniani from Agden, near Altrincham, Cheshire
·» 143-155 Dolley, R.H.M. / Morrison, K.F.: A note on four 'type immobilisé' coins of Mell
e from British finds ·» 157-160 Hill, Philip V.: An unpublished sceatta in the Leeds Muse
um ·» 161-162 Dolley, R.H.M. / O'Donovan, M.A.: The 1961 Beachy Head (Bullock Dow
n) hoard of third-century coins of the Central and Gallic Empires ·» 163-188 Dolley, R.H.
M.: An unpublished London moneyer of Eadgar ·» 189-194 Dolley, R.H.M.: A west coun
try grouping of pennies of Eadwig and Eadgar ·» 195-202 Potter, W.J.W.: The silver coin
age of Edward III. Part 2: The Treaty period (1361-9), Part 3: The post-Treaty period (13
69-77) ·» 203-224, pl.12-13 Phillips, J.R.: The Byzantine bronze coins of Alexandria in t
he seventh century ·» 225- 241 Balog, Paul: I. A hoard of late Mamluk copper coins, an
d II. Observations on the metrology of the Mamluk fals ·» 243-273, pl.14-16 Lewis, D.
M.: The chronology of the Athenian New Style coinage ·» 275-300 Thompson, Margare
t: Athens again ·» 301-333 Gallwey, H.D.: A hoard of third-century antoniniani from sout
hern Spain ·» 335-406, pl.17-19 Mørkholm, Otto: Some Cappadocian problems ·» 407-
411, pl.20 Warren, Jennifer A.W.: A neglected hoard of Elean coins ·» 413-415 Kraay, C
olin M.: The early coinage of Athens: a reply ·» 417-423 Lewis, R.B.: Hoard of Greek coi
ns from Spain ·» 425-427, pl.21
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1390  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. IV Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1964. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 384 – xxxii tavv. XXVI in b/
n. Ottimo stato. Indice: Kraay, Colin M.: The Melos hoard of 1907 re-examined ·» 1-20,
pl.1-3 Mørkholm, Otto: Some Cappadocian die-links ·» 21-25, pl.4 Price, M. Jessop: Th
e New-Style coinage of Athens: some evidence from the bronze issues ·» 27-36 Robins
on, E.S.G.: Carthaginian and other south Italian coinages of the Second Punic War ·» 3
7-64, pl.5-7 Scheu, Frederick: The coinage of the Lucanians ·» 65-74, pl.8 Seltman, A.
J.: Some Cypriot coins ·» 75-82 Simonetta, B.: Remarks on some Cappadocian proble
ms ·» 83-92 Trell, Bluma L.: A numismatic solution of two problems in Euripides ·» 93-1
01 Thompson, Wesley E.: Gold and silver ratios at Athens during the fifth century ·» 103
- 123 Buttrey, T.V.: Some Roman Republican coins at Yale ·» 125-132, pl.9 Buttrey, T.V.:
Another Roman coin from Africa ·» 133-134 Cameron, Alan: The follis in fourth-century
Egypt ·» 135-138 Carson, R.A.G.: Austerfield (1963) Roman imperial treasure trove ·» 1
39 Crawford, M.H.: The coinage of the age of Sulla (with prosopographical notes by T.P.
Wiseman) ·» 141-158 Hecht, Robert E.: Some coins of Asia Minor in Boston ·» 159-16
8, pl.10-13 Hill, Philip V.: Notes on the coinage of Septimius Severus and his family, A.
D. 193-217 ·» 169-188, pl.14-15 Lewis, Geoffrey D. / Mattingly, Harold: A hoard of barba
rous radiates from Mill Road, Worthing ·» 189-199, pl.16-18 Ravetz, Alison: The fourth-c
entury inflation and Romano-British coin finds: I. Patterns of fourth-century coinage on R
omano-British sites ·» 200-231 Reece, Richard: Analyses of some denarii of the later R
epublic and early Roman Empire ·» 233-234 Todd, Malcolm: A late Roman bronze hoar
d from the East containing die-links ·» 235- 239 Trell, Bluma L.: The cult-image on templ
e-type coins ·» 241-246 Grierson, Philip: A coin of the Emperor Phocas with the effigy of
Maurice ·» 247-250 Metcalf, D.M.: The Brauron hoard and the petty currency of central
Greece, 1143- 1204 ·» 251-259, pl.19 Lowick, N.M.: Some unpublished dinars of the Su
layhids and Zuray'ids ·» 261-270, pl.20-21 Macdowall, David W.: The early western satr
aps and the date of the Periplus ·» 271- 280, pl.22 Lyon, C.S.S. / Stewart, B.H.I.H.: The
classification of Northumbrian Viking coins in the Cuerdale hoard ·» 281-282 Seltman,
A.J.: A hoard of Venetian torneselli ·» 283-285 Seltman, A.J.: A hoard of Rhodian gigliati
·» 287-291, pl.23-24 Stewart, B.H.I.H.: Second thoughts on medieval die-output ·» 293-
303 Potter, W.J.W.: The cold coinages of Edward III: Part II. (A) The Treaty Period (1361
- 1369) ·» 305-318 Copinger, H.S.A.: Communion tokens used in England, Wales, and t
he Channel Islands ·» 319-338, pl.25-26
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1391  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. V Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1965. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 284 - lxvi tavv. XXII in b/n.
Ottimo stato. Indice: May, J.M.F.: The coinage of Dikaia-by-Abdera c. 540/35 - 476/5 B.
C.·» 1-25, pl.1-2 May, J.M.F.: The coinage of Maroneia c. 520 - 449/8 B.C. ·» 27-56, pl.3
-5 Perlman, S.: The coins of Philip II and Alexander the Great and their Pan-Hellenic pro
paganda ·» 57-67 Bivar, A.D.H.: Indo-Bactrian problems ·» 69-108, pl.6-8 Mukherjee, B.
N.: The location of a mint of the Azes dynasty ·» 109-112, pl.9 Sellwood, David G.: Wrot
h's unknown Parthian king ·» 113-135, pl.10-11. Macdowall, David W.: The dynasty of th
e later Indo-Parthians ·» 137-148, pl.12 Crawford, M.H.: N. Fabi Pictor ·» 149-154, pl.13
-14 Hill, Philip V.: Some architectural types of Trajan ·» 155-160, pl.15 Boon, George C.:
Light-weights and 'Limesfalsa' ·» 161-174, pl.16-17 Reece, Richard: Analyses of some
Roman imperial denarii of the second and early third centuries ·» 175-176 Carson, R.A.
G.: Springhead, Gravesend (Kent), Roman imperial treasure trove ·» 177- 182 Grierson,
Philip: The copper coinage of Leo III (717-41) and Constantine V (720-75) ·» 183-196, p
l.18-19 Dolley, R.H.M.: A spurious hoard of Northumbrian copper coins from Bath ·» 197
-200, pl.20 Dolley, R.H.M.: Master Percival de Porche of 'Luk' - Italian or Liégeois? ·» 20
1-203 Mukherjee, B.N.: The dates on two silver coins of Toramāna ·» 205-208, pl.9 Mitc
hell, Helen W.: A hoard of dirhams from Ardekan ·» 209-220, pl.21 Lowick, N.M.: Coins
of Sulaimān Mīrzā of Badakhshān ·» 221-229, pl.22 Sperber, Daniel: Islamic metrology f
rom Jewish sources ·» 231-237 Mattingly, Harold (1884-1964) - Obituary and bibliograp
hy, by Carson, R.A.G. ·» 239- 254 Walker, John (1900-1964) - Obituary and bibliograph
y, by Carson, R.A.G. / Mitchell, Helen W. ·» 255-264.
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1392  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. VI Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1966. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 385 - xxxii tavv. XXIII in b/
n. Ottimo stato. Indice: Starr, Chester G.: The awakening of the Greek historical spirit an
d early Greek coinage ·» 1-7 Williams, Roderick T.: The 'Owls' and Hippias ·» 9-1 Simon
etta, Alberto M.: Some remarks on the Arsacid coinage of the period 90-57 B.C. ·» 15-4
0, pl.1-2 Schwabacher, Willy: The production of hubs reconsidered ·» 41-45 evick, Barb
ara: The coinage of Pisidian Antioch in the third century A.D.·» 47-59 Jones, J.R.: Vesp
asian Junior ·» 61-63 Mitchell, Richard E.: A new chronology for the Romano-Campania
n coins ·» 65-70MHersh, Charles A.: The Agrinion find and the problem of the chronolog
y of the Roman Republican coinage during the second century B.C. - A revision of the S
ydenham arrangement and dating of these issues based primarily on a reconsideration
of the hoard evidence ·» 71-93, pl.3-5 Jameson, Shelagh: The date of the asses of M. A
grippa ·» 95-124, pl.6-10 Macdowall, David W.: An early imperial countermark from Pan
nonia ·» 125-133, pl.11 Hill, Philip V.: The aurei and denarii of Hadrian from eastern mint
s ·» 135-143, pl.12- 13 Todd, Malcolm: A large hoard of early imperial bronze from Linco
lnshire ·» 145-146 Todd, Malcolm: Romano-British mintages of Antoninus Pius ·» 147-1
53 Boon, G.C.: The Llanymynech Roman imperial treasure trove ·» 155-156 Boon, G.
C.: The Erw-hên treasure trove of Roman antoniniani ·» 157-163 Bendall, Simon: An ea
stern hoard of Roman imperial silver ·» 165-170 Woloch, Michael: Indications of imperial
status on Roman coins, A.D. 337-383 ·» 171- 178, pl.14 Metcalf, D.M.: A stylistic analys
is of the 'Porcupine' sceattas ·» 179-205, pl.15-16 Dolley, R.H.M.: Some unpublished va
riants of the PACX type of Edward the Confessor ·» 207-216, pl.17-18 Dolley, R.H.M. /
Seaby, W.A.: Two neglected finds of coins of Henry VIII from Co. Down ·» 217-219 Grier
son, Philip: The Crimean countermarks of Heraclius ·» 221-224 Whitting, P.D.: A sevent
h-century hoard at Carthage ·» 225-233, pl Seltman, A.J.: Light-weight coins of Peter I a
nd Peter II of Cyprus ·» 235-240, pl.20 Sircar, D.C.: Early western satraps and the date
of the Periplus ·» 241-249 Lowick, N.M.: Shaybānid silver coins ·» 251-330, pl.21-23 Ca
ley, E.R. / Shank, L.W.: Composition of two manillas ·» 331-335 Reviews ·» 337-372 ND
EX ·» 373-385
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1393  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. VII Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1967. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 319 - xvii tavv. XVIII in b/n.
Ottimo stato. Indice: Robinson, E.S.G. / Price, M. Jessop: An emergency coinage of Tim
otheos ·» 1-6 Simonetta, B.: Some additional remarks on the royal Cappadocian coins
·» 7-12 Sellwood, David G.: A die-engraver sequence for later Parthian drachms ·» 13-2
8, pl.1-2 Levick, Barbara: Some coins and inscriptions of Colonia Comama ·» 29-35 Pric
e, M. Jessop: Countermarks at Prusias Ad Hypium ·» 37-42, pl.3 Macdowall, David W.:
A group of early imperial aes from Augers-en-Brie ·» 43-47 Weiller, R.: Antoniniani of Vi
ctorinus (268/9-271) from a treasure found at Wiesbaden ·» 49-59, pl.4-5 Mattingly, Har
old B.: The Paternoster Row hoard of 'barbarous radiates' ·» 61-69, pl.6-7 Walker, D.R.:
A transient coinage reform A.D. 326 ·» 71-82 Kent, J.P.C.: Fel. Temp. Reparatio ·» 83-9
0, pl.8 Reece, Richard: Roman coinage in southern France ·» 91-105 Cope, Lawrence
H.: Roman imperial silver coinage alloy standards: the evidence ·» 107-131 Archibald,
Marion: Fishpool, Blidworth (Notts.), 1966 hoard - interim report ·» 133- 146, pl.9-11 Ste
wart, B.H.I.H. / Murray, Joan E.L.: Unpublished Scottish coins. IV. Early James III ·» 147
-161, pl.12 Dolley, Michael: The identity of the 'Dominick Grote' ·» 163-16 Metcalf, D.M.
/ Merrick, J. M.: Studies in the composition of early medieval coins ·» 167-181, pl.13 We
iller, R.: Medieval coins of Luxembourg in the British Museum ·» 183-188 Bedoukian, Pa
ul: A unique billon of Levon I of Cilician Armenia and its historical significance ·» 189-19
7, pl.14 Price, M. Jessop: Treasure trove at Chilton Foliat ·» 199-201 Weiller, R.: Ad Usu
m Luxemburgi Circumvallati 1795 ·» 203-204, pl.15-16 Stern, S.M.: The coins of Āmul
·» 205-278, pl.17-18 Whitehead, Richard Bertram (1879-1967) - Obituary and bibliograp
hy by Bivar, A.D.H. ·» 279-286 Reviews ·» 287-311 INDEX ·» 312-319

1394  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. VIII Seventh Series. London The Royal N
umismatic Society 1968. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 302 – lxii tavv. XXII in b/
n. Ottimo stato. Indice: Price, M. Jessop: Mithradates VI Eupator, Dionysus, and the coi
nages of the Black Sea ·» 1-12, pl.1-4 Chapman, Anne E.: Some first century B.C. bron
ze coins of Knossos ·» 13-26, pl.5-7 Hecht, R.E.: Some Greek imperial coins ·» 27-35,
pl.8-12 Allen, D.F.: The Sark hoard of Celtic coins and Phalerae ·» 37-54, pl.13 Crawfor
d, M.H.: Plated coins - false coins ·» 55-59, pl.14
Robertson, Anne S.: Two groups of Ro
man asses from north Britain ·» 61-66 Carson, R.A.G.: Beachy Head treasure trove of R
oman imperial silver coins ·» 67-81 Sperber, Daniel: Gold and silver 'standards'. A study
in rabbinic attitudes to Roman coinage ·» 83-109 Reece, Richard: Analyses of some ear
ly third century Roman silver coins ·» 111-113 Cope, Lawrence H.: The Argentiferous br
onze alloys of the large Tetrarchic folles of A.D. 294-307 ·» 115-149 Blunt, C.E. / Dolley,
Michael: A gold coin of the time of Offa ·» 151-160, pl.15 Murray, J.K.R.: A further note
on the forty-shilling piece of James VI of Scotland ·» 161-167 Murray, J.K.R.: Some note
s on the small silver money of James I and VI ·» 169-172 Kent, J.P.C.: Charles the Grea
t or Charles the Bald ·» 173-176 Weiss, Roberto: The study of ancient numismatics duri
ng the Renaissance (1313- 1517) ·» 177-187 Macdowall, David W.: The Shahis of Kabu
l and Gandhara ·» 189-224, pl.17-19 Lowick, N.M.: A gold coin of Rasūltegīn, Seljūk rul
er in Fārs ·» 225-230, pl.20 Lowick, N.M. / Nisbet, J.D.F.: A hoard of dirhems from Ra's
al-Khaimah ·» 231-240, pl.21-22 Pollard, J.G.: Matthew Boulton and J.-P. Droz ·» 241-2
65 NOTES: Fischer, Thomas: Some further early nineteenth-century forgeries of Greek
coins 267-268 Taylor, George: A countermarked coin of Ariarathes VII? ·» 269-270 Weill
er, R.J.M.A.: Ad Usu Luxemburgi Circumvallati 1795 ·» 271, pl.16
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1395  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. IX Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1969. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 370 – lxvii, tavv. XVI in b/
n. Ottimo stato. Indice: Price, M. Jessop: Greek coin-hoards in the British Museum ·» 1-
14, pl.1-4 Kraay, Colin M.: Notes on the mint of Side in the fifth century B.C. ·» 15-20, pl.
16 Mørkholm, Otto: The classification of Cappadocian coins ·» 21-31, pl.5 Allen, D.F.: M
onnaies-à-la-Croix ·» 33-78 Crawford, M.H.: The financial organization of republican Sp
ain ·» 79-93, pl.6 Mattingly, Harold: Notes on some Roman Republican moneyers ·» 95-
105 Dolley, Michael / Todd, Malcolm: The Roman coin-hoard from Timberland (Lincs.): a
revision ·» 107-112 Crawford, M.H.: Bletchley treasure trove of Roman imperial denarii
·» 113-122 Carson, R.A.G.: Alcester (Warwickshire) find of Roman antoniniani and sest
ertii ·» 123-128 Carson, R.A.G.: Mattishall (Norfolk) treasure trove of Roman imperial sil
ver coins ·» 129-142 Carson, R.A.G.: Welwyn treasure trove of Roman imperial denarii
·» 143-14 Cope, Lawrence H.: The Nadir of the imperial Antoninianus in the reign of Cla
udius II Gothicus, A.D. 268-270 ·» 145-161 Weiller, R.: A hoard of radiate imitations fro
m the Tetelbierg (G.-D. of Luxembourg) ·» 163-176, pl.7-8 Bruun, Patrick: Constantine's
Dies Imperii and Quinquennalia in the light of the early solidi of Trier ·» 177-205, pl.9-10
Mate, Mavis: Coin dies under Edward I and II ·» 207-218 Dolley, Michael / Gallagher, Co
lm: Four notes on unpublished Irish finds of tsixteenth and seventeenth centuries ·» 219
-233 Weller, H.L.: Eighteen Byzantine scyphate coins of the late twelve hundreds ·» 235
- 246, pl.11-12 Metcalf, D.M.: Billon coinage the crusading principality of Antioch ·» 247-
267, pl.13- 15 Stewart, Ian: Style in medieval coinage ·» 269-289 Chattopadhyaya, B.
D.: Dates of the Traikūtaka kings of western Deccan and their coins ·» 291-299 Mitchine
r, Michael: A small hoard containing coins of Arda-Mitra ·» 301-304 Bandyopadhyay, Sa
maresh: Nānaka ·» 305-30 Johnson, W. Mcallister: A numismatic approach to the icono
graphy of several Gonzagan fresco cycles ·» 309-312 NOTES: Macdonald, D.J.: A false
denarius of Claudius I ·» 313-31Reece, Richard: Analyses of some early imperial Alexa
ndrian tetradrachms ·» 317-318 Clayton, P.A.: Bibliography of articles from non-numism
atic journals ·» 319-323
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1396  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. X Seventh Series. London The Royal Nu
mismatic Society 1970. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 438 – lxvi, tavv. XXIV in b/
n. Ottimo stato. Indice: Thompson, Wesley C.: The golden Nikai and the coinage of Ath
ens ·» 1-6 Hind, J.G.F.: Istrian faces and the river Danube. The type of the silver coins o
f Istria ·» 7-17 Bedoukian, Paul: A coin of Tigranes the Great of Armenia, struck in Com
magene ·» 19-22 Spaer, Arnold: A hoard from Jericho ·» 23-28, pl.1- Trell, Bluma L.: Ar
chitectura Numismatica Orientalis. A short guide to th numismatic formulae of Roman S
yrian die-makers ·» 29-50, plates with 120 fig. Crawford, M.H.: An early hoard of victoria
ti ·» 51-56, pl.4-6 Hill, Philip V.: The bronze coinage of A.D. 103-111 ·» 57-70, pl.7 Clay,
Curtis L.: Nilus and the four seasons on an as of Septimus Severus ·» 71-87, pl.8-10 Fri
er, Bruce W. / Parker, Anthony: Roman coins from the river Liri · 89-10 Sperber, Daniel:
New light on the problem of demonetisation in the Roman Empire ·» 111-115 Allen, D.F.:
William Stukeley as a numismatist ·» 117-132 Archibald, Marion M.: The Wyre Piddle
(Worcs.) 1967 hoard of 15th-century silver coins ·» 133-162, pl.11-12 Murray, Joan E.L.
/ Stewart, B.H.I.H.: Unpublished Scottish coins: V. Light groats and base groats of Jame
s III ·» 163-186, pl.13 Hendy, M.F.: Michael IV and Harold Hardrada ·» 187-197, pl.1 Me
tcalf, D.M.: Interpretation of the Byzantine 'Rex Regnantium' folles of class 'A' c. 970-10
30 ·» 199-219, pl.15-16 Macdowall, D.W. / Wilson, N.G.: The references to the Kusānas
in the Periplus, and further numismatic evidence for its date ·» 221-240, pl.17 Lowick,
N.M.: Seljuq coins ·» 241-251, pl.18 Mitchell, Helen W.: Fakhur al-Dunya and Nasir al-D
unya: Notes on two east Africanì topics ·» 253-25 Pollard, J.G.: Matthew Boulton and C
onrad Heinrich Küchler ·» 259-318, pl.19-24 NOTE: Mossop, J.C.: An autonomous coin
of Magdus in Pamphylia ·» 319-320
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1397  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. XIV Seventh Series. London The Royal N
umismatic Society 1974. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 233- xxxi. , tavv. 16 in b/
n. Ottimo stato. Indice: Mørkholm, Otto: A coin of Artaxerxes III ·» 1-4, pl.1 Shore, A.F.:
The Demotic inscription on a coin of Artaxerxes ·» 5-8 Hadley, Robert A.: Seleucus, Dio
nysus, or Alexander? ·» 9-13, pl.2 Nash, Daphne: The Kuft hoard of Alexander III tetrad
rachms ·» 14-30 Hardaker, T.R.: A new hoard of Indian copper punchmarked coins from
Madhya Pradesh ·» 31-41, pl.3 Metcalf, William E.: Roman coins from the river Liri. II ·»
42-52 Bland, R.F. / Carson, R.A.G.: Warsop (Notts.) treasure trove of Constantinian folle
s ·» 53-64 Rhodes, J.F.: The Oldcroft (1971-2) hoard of bronze coins and silver objects
·» 65-74 Grierson, Philip: A new early follis type of Leo III (718) ·» 75-77, pl.4 Oddy, W.
A.: Analysis of the gold coinage of Beneventum ·» 78-109, pl.5-10 Deshazo, A.S. / Bate
s, Michael L.: The Umayyad governors of al-'Irāq and the changing annulet patterns on t
heir dirhams ·» 110-118, pl.11 Metcalf, D.M.: The Berbati hoard, 1953: deniers tournois
and sterlings from the Frankish Morea ·» 119-124, pl.12 Stewart, Ian: Problems of the e
arly coinage of Henry VII ·» 125-147 Mikołajczyk, Andrzej: Scottish copper coins of the
seventeenth century found in Poland and in the neighbouring Soviet Republics ·» 148-1
57 Wright, R.N.J.: Some further information on the origins of the milled coinage of Imper
ial China ·» 158-173, pl.13-15 NOTES: Erim, Kenan T. / Macdonald, D.J.: A hoard of Ale
xander drachms from Aphrodisias ·» 174-176, pl.16A Henig, Martin: A note concerning t
he devices on some Greek imperial issues ·» 177- 179, pl.16B Whitehead, D.H.E.: An u
npublished hybrid silver quinarius of Domitian ·» 180-181, pl.16C Carson, R.A.G.: Chipp
erfield (Herts.) treasure trove ·» 182-184 Casey, John: A mid-third-century hoard from B
righton, Sussex ·» 185-189 Dolley, Michael / Talvio, Tuukka: An unpublished hoard-prov
enance for the ninth century coinage of Hedeby ·» 190-192, pl.16D. Schneider, Herbert:
A note on 'The Rose Group' angels of Henry VII ·» 193-197, pl.16E Terry, K.W. / Laeter,
J.R. de: X-ray diffraction analysis of grain size as a method of detection of reproductions
among seventeenth century Spanish silver reales ·» 198-202 REVIEW ARTICLE: Johns
ton, Ann: New problems for old: Konrad Kraft on die-sharing in Asia Minor ·» 203-207. 
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1398  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. CXXXVI Seventh Series. London The Ro
yal Numismatic Society 1976. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 302- xxiv. tavv. 36 in
b/n. Ottimo stato. Indice: Hind, J.G.F.: The eagle-head coins of Sinope ·» 1-6 Hersh, Ch
arles A.: A study of the coinage of the moneyer C. Calpurnius Piso L. F. Frug·» 7-63, pl.
1-11 Metcalf, D.M.: Sceattas from the territory of the Hwicce ·» 64-74, pl.12 Dolley, M.:
A Hiberno-Manx coinage of the eleventh century ·» 75-84, pl.13 Mayhew, N.J.: Imitative
sterlings in the Aberdeen and Montraive hoards ·» 85-97, pl.14-17 Bedoukian, Paul: Th
e double tram series of Levon I of Cilician Armenia ·» 98-108, pl.18-25 Album, S.: A hoa
rd of silver coins from the time of Iskandar Qarā-Qoyūnlū ·» 109- 157, pl.26-31 Rhodes,
N.G. / Valdettaro, C.: Coins in medieval Nepal ·» 158-166, pl.35 Wright, R.N.J.: The silv
er dragon coinage of the Chinese provinces, 1888-1949 ·» 167-200, pl.32-34 Cole, T.J.:
The lifetime of coins in circulation ·» 201-218 NOTES: Starr, Chester G.: A sixth-century
Athenian tetradrachm used to seal a clay tablet from Persepolis ·» 219-222 Shiel, N.: Th
e BRI coins of Carausius ·» 223-226, pl.35B King, Cathy E.: A new Carausius II coin ·»
227, pl.35A Metcalf, D.M. / Walker, D.R.: Tin as a minor constituent in two sceattas from
the Shakenoak excavations ·» 228-9 Bendall, Simon: An 'eagle' countermark on sixth-c
entury Byzantine coins ·» 230, pl.36B Bendall, Simon: A numismatic representation of t
he Hetoirnasia ·» 231-234, pl.36C REVIEW ARTICLES: Kraay, Colin: The coinage of Ni
copolis ·» 235-247 Album, S.: Sāmānid oversize dirhams of the fourth century A.H. (tent
h century A.D.) ·» 248-254 Morton, A.H.: The history of the Sarbadārs in the light of new
numismatic evidence ·» 255-258 BIBLIOGRAPHY: Allen, Derek Fortrose - published W
ork, compiled by Thompson, R.H. ·» 259-271 Carson, R.A.G., The President's address -
A History of the Royal Numismatic Society: 2. 1874-1904 ·» i-xvi
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1399  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. CXXXVII. London The Royal Numismatic
Society 1977. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 259 – xxii tavv. 16 in b/n. Ottimo sta
to. Indice: Knapp, R.C.: The date and purpose of the Iberian denarii ·» 1-18 Hersh, Char
les A.: Notes on the chronology and interpretation of the Roman Republican coinage. S
ome Comments on Crawford's Roman Republican Coinage ·» Burnett, A.M.: The author
ity to coin in the late Republic and early Empire ·» 37-63 King, C.E. / Spaer, A.: A hoard
of folles from northern Sinai ·» 64-112, pl.1-2 Metcalf, D.M.: The Antalya hoard of miliare
sia of Basil I ·» 113-125, pl.3-5 Bendall, Simon: The mint of Trebizond under Alexius I a
nd the Gabrades ·» 126-136, pl.6-7 Dean, Martin: Lead tokens from the River Thames a
t Windsor and Wallingford ·» 137- 147, pl.8-12 Freeman-Grenville, G.S.P.: The late Fran
cisco Carbone's collection of thalers from Yemen ·» 148-15 NOTES: Rhodes, P.J.: Solo
n and the numismatists: postscript ·» 152 Yarkin, Ural: More coins of Syangela from The
angela ·» 152-3 Sperber, Daniel: 'Mehaginot' = Trajanic tetradrachms ·» 153-155 Grand
mezon, N.N.: The use of leaded copper alloys in the Greek and Byzantine periods in the
Tauric Chersonese ·» 155-161, pl.13 Mitchiner, Michael: A lead coin of the Sassanian e
mperor Narses, A.D. 293 to 303 ·» 161-2, pl.14A Kaczmarczyk, A. / Hedges, R.E.M. / Br
own, Helen: On the occurrence of mercury coated dirhems ·» 162-170 Daftar, Nahidh A.
R.: The medallion of Caliph al-Mutawakkil ·» 170-1, pl.14B Hill, David: Die-adjustment in
the Wodan-Monster series of sceattas ·» 171-2 Hill, David: The 'Hanover' hoard of porc
upine sceattas ·» 173-4 Talvio, Tuukka: Some Sigtuna coins in the British Museum ·» 17
4-6, pl.14C Jonsson, Kenneth: An example of regional weight variation in the coinage of
Æthelred II ·» 177-180 Stewart, Ian: The Bournemouth find (c. 1901) of coins of Henry I
·» 180-183 Spaer, A.: Two rare Crusader coins of the Latin Kingdom of Jerusalem ·» 18
4-6, pl.14D O'Hara, M.D.: A hoard of electrum trachea of Alexius III ·» 186-188 REVIEW
ARTICLES: Kraay, Colin: The Asyut hoard: some comments on Chronology ·» 189-198,
pl.15 Mattingly, Harold B.: Coinage and the Roman State ·» 199-215 Cope, Lawrence
H.: The fineness and sequence of the Gallienic antoniniani, A.D. 259- 68 ·» 216-219 Co
pe, Lawrence H.: Diocletian's price edict and second coinage reform in the light of recen
t discoveries ·» 220-226 BIBLIOGRAPHY: Clayton, Peter A.: Bibliography of articles fro
m non-numismatic journals. IV ·» 227- 236 Carson, R.A.G., The President's address - A
History of the Royal Numismatic Society: 3. 1904-1936 ·» i-xv
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1400  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. CXXXVIII. London The Royal Numismatic
Society 1978. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 217 – xxiii tavv. 36 in b/n. Ottimo sta
to. Indice: Yarkin, Ural: The coinage of Alopeconnesus in Thracian Chersonesus ·» 1-6,
pl.1 Simonetta, B.: On some tetradrachms of Orodes II and the probable issues of Paco
rus I ·» 7-13, pl.2 Barag, D.: The Palestinian 'Judaea Capta' coins of Vespasian and Titu
s and the era on the coins of Agrippa II minted under the Flavians ·» 14-23, pl.3-5 Leva
nte, Edoardo: The coinage of Korakesion in Cilicia ·» 24-32, pl.6-10 Hill, Philip V.: The is
sues of Severus and his sons in A.D. 211 ·» 33-37, pl.11 King, C.E.: The Woodeaton (O
xfordshire) hoard and the problem of Constantinian imitations, A.D. 330-41 ·» 38-65, pl.
12-16 Spaer, A.: The Rafah hoard. Byzantine sixth-century folles ·» 66-70, pl.17-19 Met
calf, D.M.: Coinage of the Latin Kingdom of Jerusalem in the name of Baudouin ·» 71-8
4, pl.20-23 Sabine, C.: The Turris Davit coinage and the regency of Raymond III of Tripo
li (1184- 6) ·» 85-92, pl.24 Bendall, Simon / Sellwood, David: The method of striking scy
phate coins using two obverse dies, in the light of an early thirteenth century hoard ·» 9
3-104, pl.25- 26 Bendall, Simon: Thessalonican coinage of the mid thirteenth century in
the light of a new hoard ·» 105-115, pl.27-28 Mayhew, N.J.: The sterlings of Guy de Da
mpierre, and related enigmatic issues ·» 116-125, pl.29-31 Mate, Mavis: The role of gold
coinage in the English economy, 1338-1400 ·» 126-141 Vickers, Michael: The medal of
Paola Gonzaga: a re-assessment ·» 142-146, pl.32 Wright, R.N.J.: The silver coinage of
China, 1912-1928 ·» 147-175, pl.33-3 NOTES: Mattingly, Harold B.: Coinage and the R
oman State: corrigendum ·» 176 Holmes, Nicholas: Some Iron-Age coins from Hachest
on, Suffolk ·» 176-8, pl.36A Boon, George C.: A counterstamped and defaced As of Ner
o from Exeter ·» 178-180, pl.36B Hahn, W.R.O.: Alexandrian 3-nummi and 1-nummus ty
pes under Heraclius ·» 181- 183, pl.36C Talvio, Tuukka: A Finnish(?) imitation of an Ang
lo-Saxon penny ·» 183-5, pl.36D Stewart, Ian: A lead striking of William II's last coin-typ
e ·» 185-7, pl.36E Freeman-Grenville, G.S.P.: Shī'ī rulers at Kilwa ·» 187-190 REVIEW
ARTICLE: Freeman-Grenville, G.S.P.: Numismatic evidence for chronology at Kilwa ·» 1
91-196 Carson, R.A.G., The President's address - A History of the Royal Numismatic S
ociety: 4. 1936-1976 ·» i-xii
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1401  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. CXXXIX. London The Royal Numismatic
Society 1979. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 282 – xxxii tavv. 34 in b/n. Ottimo st
ato. Indice: Dundua, G.F. / Lordkipanidze, G.A.: Hellenistic coins from the site of Vani, in
Colchis (Western Georgia) ·» 1-5, pl.1 Sullivan, Richard D.: King Marcus Antonius Pole
mo ·» 6-20, pl.2 Sutherland, C.H.V.: The Clementiae and Moderationi dupondii of Tiberi
us: more thoughts on the chronology ·» 21-25, pl.3 Metcalf, William E.: A Roman hoard
from Cyprus ·» 26-35, pl.4-5 Hill, Philip: The coin-portraiture of Severus and his family fr
om the mint of Rome ·» 36-46, pl.6-7 Yonge, David: The so-called interregnum coinage
·» 47-60, pl.8-1 Bland, R.F.: The 1973 Beachy Head treasure trove of third-century anto
niniani ·» 61- 107, pl.12-14 Blunt, C.E.: The Hougham hoard of sceattas, c. 1780 ·» 108
-110, pl.15 Blunt, C.E. / Lyon, C.S.S.: The Oakham hoard of 1749, deposited c. 980 ·» 1
11-121, pl.16A Sabine, C.J.: Numismatic iconography of the Tower of David and the Hol
y Sepulchre. An emergency coinage stuck during the siege of Jerusalem, 1187 ·» 122-1
32, pl.17 Metcalf, D.M. / Willis, P.J.: Crusader coins in the Museum of the Order of St. Jo
hn, at Clerkenwell ·» 133-138, pl.18-23 Capra, P.: Les espèces, les ateliers, les frappes
et les émissions monétaires en Guyenne anglo-gasconne aux XIVe et XVe siècles ·» 13
9-154 Murray, J.K.R.: The Scottish gold coinage of 1555-8 ·» 155-164, pl.24-25 Spassk
i, I.G.: Gold coins and coin-like gold in the Muscovite state, and the first gold pieces of Iv
an III ·» 165-184, pl.26 Cribb, Joe: An historical survey of the precious metal currencies
in China ·» 185-209, pl.27-29 NOTES: King, C.E. / Spaer, A.: A hoard of folles from nort
hern Sinai: addendum ·» 210 Fairhead, Niall: A new silver coin of Justinian II of Carthag
e ·» 210-1, pl.30A Bendall, Simon: Some further notes on the mint of Trebizond under A
lexius I ·» 211, pl.30B ordanov, Ivan: Billon trachea from the first half of the thirteenth ce
ntury with the name and image of St. John the Baptist ·» 212, pl.30C Sugden, K.F. / War
hurst, M.: An unrecorded parcel from the Hexham hoard of 1832 ·» 212-217, pl.31-32 Bl
ackburn, Mark: Wærin: a Northampton moneyer for Eadgar ·» 217-219, pl.16B Stewart,
Ian: A Caistor coin of Æthelred's Hand type ·» 219-221, pl.16C Talvio, Tuukka: Notes on
three Sigtuna moneyers ·» 221-225, pl.33A  Dolley, M.: The Hiberno-Norse coins in the
University coin-cabinet at Uppsala ·» 225- 229, pl.33B REVIEW ARTICLES Price, M. Je
ssop: The coinage of Philip II ·» 230-241, pl.3 Mørkholm, Otto: The Cappadocians again
·» 242-246 Carson, R.A.G., The President's address - Roman numismatists, 1860-1960
·» i-xi
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1402  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. CXL Seventh Series. London The Royal
Numismatic Society 1980. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 234 - xxiv tavv.29 in b/
n. Ottimo stato. Indice: Karwiese, Stefan: Lysander as Herakliskos Drakonopnigon ('Her
acles the snake- strangler') ·» 1-27, pl.1-2 Melville-Jones, John: The date of the gold dra
chma of Carystus ·» 28-32 Mørkholm, Otto: The Parthian coinage of Seleucia on the Tig
ris, c. 90-55 B.C. ·» 33- 47, pl.3-5 King, C.E.: The Hambleden (Bucks.) hoard of folles ·»
48-63, pl.6-7 Hahn, W.R.O.: A sixth-century hoard of Byzantine small change from Egyp
t, and its contribution to the classification of African minimi ·» 64-70, pl.8 Sabine, C.J.: T
he billon and copper coinage of the Crusader country of Tripoli, c. 1102-1268 ·» 71-112,
pl.9-14 Metcalf, D.M.: The Agrinion hoard. Gold Hyperpyra of John III Vatatzes ·» 113-1
31, pl.15-20 Capra, P.: Les espèces, les ateliers, les frappes et les émissions monétaire
s en Guyenne anglo-gasconne aux XIVe et XVe siècles (suite) ·» 132-164 Dyer, G.P.: T
homas Humphrey Paget (1893-1974) ·» 165-177, pl.21-24 Cope, Stephen N.: The statis
tical analysis of coin weights by computer and a rationalized method for producing histo
grams ·» 178-184 NOTES: Zervos, Orestes: The Denmanhur hoard: addenda ·» 185-18
8 Talvio, Tuukka: A parcel of coins from Cuerdale in the Reichel collection ·» 188-191, p
l.25 Daftar, Nahidh A.R.: The medallion of Ja far al Barmakī ·» 191-2 Spaer, A.: Archbis
hop Baldwin of Caesarea ·» 193-4, pl.25B Stewart, Ian: The burial date of the Eccles ho
ard ·» 194-197 Challis, C.E.: The silver trial plate of 1526 ·» 197-201, pl.26-27 Sellwoo
d, David: A Basic program for histograms ·» 201-204 REVIEW ARTICLE: Johnston, An
n: The intermittent imperials: the coinages of Lycia, Lycaonia, and Pisidia ·» 205-211 Ind
exes to 7th Series, Vols. 11-20, 1971-1980 ·» 235-260
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1403  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 141. London The Royal Numismatic Soci
ety 1981. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 207- xxx. tavv. 38 in b/n. Ottimo. Indice:
Kraay, C.M. / Moorey, P.R.S.: A Black Sea hoard of the late fifth century BC ·» 1-19, pl.1
-9 Wallace-Hadrill, Andrew: Galba's Aequitas ·» 20-39, pl.10-12 King, Cathy E.: A hoard
of clipped siliquae in the Preston Museum ·» 40-64, pl.13-20 Elias, E.R. Duncan: The gr
os au lion of Aquitaine ·» 65-70, pl.21 Munro, John H.: Mint policies, ratios, and outputs
in the Low Countries and England, 1335-1420: some reflections on new data ·» 71-116
Vickers, Michael: The medal of Robert Dudley, Earl of Leicester, in the Bibliothèque Nati
onale ·» 117-119, pl.22-23 Rhodes, N.G.: The silver coinages of Garhwal and Ladakh, 1
686-1871 ·» 120-135, pl.24-25 Buttrey, T.V.: The 'Tubac Ingot' ·» 136-142, pl.26 NOTE
S: Now we are eight ·» 143-4 Yarkin, U.: An unpublished coin of Ariarathes III for Cybistr
a in Cappadocia ·» 144-5, pl.27,A Brown, R.A.: An unusual counterfeit denarius of the r
eign of Nero ·» 145-6, pl. 27,B Carradice, Ian: A copper dupondius of Domitian, AD 85
·» 146-7, pl.27,C Howgego, C.J.: Ionian magistrates: Caracalla or Elagabalus? ·» 147-1
49, pl.27,D Weder, Marcus: Coins of Aurelian. New acquisitions by the British Museum
·» 150-154, pl.28-29 Metcalf, William E.: A nummus of Honoria and a decanummium of
Constans II from the excavations at Carthage ·» 154-156, pl.30,A Sabine, C.J.: The Cru
sader 'Turris Davit' coinage: Addendum ·» 156-158, pl.30,B Sabine, C.J.: The sequence
of varieties of the 'bare head' type of Bohemund III of Antioch ·» 158-163, pl.30,C Lilbur
n, Alistair: A parcel apparently from an early hoard of 'Helmet' deniers of Bohemund III o
f Antioch ·» 163-166, pl.31 Metcalf, D.M.: Notes on the classification of the trams of Cilic
ian Armenia (with a contribution on the textile traces by Lawrence J. Majewski) ·» 166-1
72, pl.32-34 Besly, E.M.: Fourteenth-century sterlings from Yves and Rummen ·» 172-1
75, pl.35 Corrigenda: NC 1980 ·» 17 REVIEW ARTICLES: Crawford, Michael H.: Hubs
and dies in classical antiquity ·» 176Hahn, W.R.O.: New light on the Thessalonican mon
eta auri in the second half of the sixth century ·» 178-182, pl.36 Bridge, R.N.: The coina
ge of Chersonesus ·» 183-187 BIBLIOGRAPHY: Clayton, Peter A.: Bibliography of articl
es from non-numismatic journals. V ·» 188-192 Reviews ·» 193-207 Sellwood, D.G., Th
e President's address - The relation between Art and technology in Coinage. 2 ·» i-vii, p
l.37-38
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1404  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 143.London The Royal Numismatic Socie
ty 1983. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 271- xxxix. , tavv. 46 in b/n. Ottimo stato.
Indice: Kinns, Philip: The Amphictionic coinage reconsidered ·» 1-22, pl.1-4 Warren, Jen
nifer A.W.: The autonomous bronze coinage of Sicyon (Part 1) ·» 23-56, pl.5-8 Mørkhol
m, Otto: A posthumous issue of Antiochus IV of Syria ·» 57-63, pl.9 Hewitt, K.V.: The coi
nage of L. Clodius Macer (AD 68) ·» 64-80, pl.10-13 Hill, Philip V.: Buildings and monum
ents of Rome as coin types, AD 14-69 ·» 81-94, pl.14-15 Mitchiner, Michael: The Chutu
s of Banavasi and their coinage ·» 95-120, pl.16-18 Lowick, N.M.: The Mansūrī and the
Mahdawī dirham. Two additions to Sauvaire's 'Matériaux' ·» 121-138, pl.19 Booth, Jame
s / Blowers, Ian: Finds of sceattas and stycas from Sancton ·» 139-145, pl.20-21 Blunt,
C.E. / Stewart, B.H.I.H.: The coinage of Regnald I of York and the Bossall hoard ·» 146-
163, pl.22-23 Elsen, Jean / Ghyssens, Joseph / Lagerqvist, Lars O. / Mayhew, Nicholas:
The sterling hoard from Hemselynge, Abild Parish, Halland (Sweden) ·» 164-176, pl.24-
29 Metcalf, D.M.: The gros grand and the gros petit of Henry II of Cyprus (Part 2) ·» 177
- 201, pl.30-35 Jones, Mark: The medal as an instrument of propaganda in late 17th and
early 18th century Europe (Part 2) ·» 202-213, pl.36-41 NOTES: Salzmann, Dieter: Foll
es of Severus II as Augustus and of Constantine I as Caesar from Antioch ·» 214-216, p
l.42 Grierson, Philip: A rediscovered siliqua of Valentinian III (425-455) ·» 217-8, pl.43,A
Goehring, James E.: Two new examples of the Byzantine 'eagle' countermark ·» 218- 2
20, pl.43,B Weller, H.L.: A coin of Constantine IV re-attributed from Constantinople to C
arthage ·» 220-1, pl.43,C Mochiri, M.I.: A coin of Khusraw III's third year ·» 221-3, pl.43,
D Dolby, M.J.: A sceat from Hickleton, South Yorkshire ·» 223-4, pl.43,E Sturdy, David:
N. C. Fabri de Peiresc and five early Anglo-Saxon pennies in the Cotton collection, draw
n c. 1608 ·» 224-7. Jones, Mark: The technique of Sinion van de Passe reconsidered ·»
227-230, pl.44-46 REVIEW ARTICLES: Johnston, Ann: The denominational systems of
the Greek Imperials of Bizye in Thrace ·» 231-239 Tyler-Smith, Susan: Sasanian mint a
bbreviations ·» 240-247 Nightingale, Pamela: The ora, the mark, and the mancus: weig
ht-standards and the coinage in eleventh-century England (Part 1) ·» 248-257 Sellwood,
D.G., The President's address - The relation between Art and technology in Coinage. 4
·» i-xii
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 144.London The Royal Numismatic Socie
ty 1984. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 264- xxii. , tavv. 43 in b/n. Ottimo stato. In
dice: Warren, Jennifer A.W.: The autonomous bronze coinage of Sicyon (Part 2) ·» 1-2
4, pl.1-3 Ilakovac, Boris / Mirnik, Ivan: The 1968 Aenona hoard ·» 25-28, pl.4-8 Sutherla
nd, C.H.V.: The concepts Adsertor and Salus as used by Vindex and Galba ·» 29-32 Hil
l, Philip V.: Buildings and monuments of Rome on the coins of the second century, AD 9
6-192 (Part 1) ·» 33-51, pl.9-11 Johnston, Ann: Hierapolis revisited ·» 52-80, pl.12-16 Le
vante, Edoardo: Coinage of Adana in Cilicia ·» 81-94, pl.17-24 Mitchiner, Michael: Rom
e: Imperial portrait tesserae from the city of Rome and Imperial tax tokens from the provi
nce of Egypt ·» 95-114, pl.25-26 Deyell, John S.: Indo-Greek and Ksaharata coins from
the Gujarat seacoast ·» 115- 127, pl.27-29 Cribb, Joe: The Sino-Kharosthi coins of Khot
an. Their attribution and relevance to Kushan chronology (Part 1) ·» 128-152 Noonan, T
homas S.: The regional composition of ninth-century dirham hoards from European Rus
sia ·» 153-165 Blackburn, Mark / Chown, John: A die-link between the Sigtuna coinage
of Olof Skötkonung and some Long Cross imitations reading 'OCLOD' ·» 166-172, pl.30
Mayhew, N.J. / Stewart, B.H.I.H.: The sterling element in the Ostrovo hoard of 1898 ·» 1
73-179, pl.31 Esty, Warren W.: Estimating the size of a coinage ·» 180-183 NOTES: Mø
rkholm, Otto ( ): The alleged portrait of Antiochus, son and co-regent of Antiochus the G
reat ·» 184-6, pl.32 Demetriadi, Vassili / Hepworth, R. G.: Forgeries of Boeotian autono
mous staters ·» 186-191, pl.33 Gilmore, G.R. / Metcalf, D.M.: Consistency in the alloy of
the Northumbrian stycas: evidence from die-linked specimens ·» 192-198, pl.34 Robins
on, Paul: Saxon coins of Edward the Elder from St. Mary's churchyard, Amesbury ·» 19
8-201 DEBATE: Weder, Marcus / King, C.E.: The Eastern issues of Probus. 1. Theory a
nd practice of third century Mint-Attribution. 2. An alternative vie ·» 202-227, pl.35-43 R
EVIEW ARTICLES: Besly, Edward: The gold coinage of the Gallic Empire ·» 228-233 Ni
ghtingale, Pamela: The ora, the mark, and the mancus: weight-standards and the coina
ge in eleventh-century England (Part 2) ·» 234-248 Sellwood, D.G., The President's add
ress - The relation between Art and technology in Coinage. 5 ·» i-xii

1406  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 146. London The Royal Numismatic Soci
ety 1986. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 275- xiv. Tavv. 25 in b/n. Ottimo. Indice:
Ashton, R.H.J.: Rhodian bronze coinage and the earthquake of 229-226 BC ·» 1-18, pl.
1-4 Foss, Clive: The coinage of Tigranes the Great: problems, suggestions and a new fi
nd ·» 19-66, pl.5-7 Burnett, Andrew: The iconography of Roman coin types in the third c
entury BC ·» 67- 75, pl.8-9 Garcia Bellido, Maria Paz: A hub from ancient Spain ·» 76-8
4, pl.10 Sutherland, C.H.V. ( ): Compliment or Complement? Dr Levick on imperial coin t
ypes·» 85-93 Peachin, Michael: The Procurator Monetae ·» 94-106 Davies, John A.: Th
e Meare Heath, Somerset, Hoard and the coinage of barbarous radiates ·» 107-118, pl.1
1-12 Nicol, Norman D.: Paul Balog's The Coinage of the Ayyubids: Additions and Correc
tions ·» 119-154, pl.13-16 Rhodes, Nicholas: The Coinage of Kachar ·» 155-177, pl.17-
22 Mitchiner, M.B. / Skinner, A.: Contemporary forgeries of late seventeenth century En
glish tin coins: the implications for the study of leaden tokens ·» 178-184, pl.23 Esty, Wa
rren W.: Estimation of the size of a coinage: a survey and comparison of methods ·» 18
5-215 NOTES: Dilmaghani, J.: Parthian coins from Mithradates II to Orodes II ·» 216-22
4, pl.24 Stewart, B.H.I.H.: A doubted London coin of Constantine I ·» 224-5, pl.25A Smit
h, D.G.: An unpublished nummus of Crispus from the mint of Ticinum ·» 225-6, pl.25B B
arclay, Craig: A countermarked as of Vespasian from South Italy ·» 226-230, pl.25C Gri
erson, Philip: A semissis of Mezezeius (668-9) ·» 231-2, pl.25D REVIEW ARTICLE: Kin
ns, Philip: The coinage of Miletus ·» 233-260
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1407  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 149. London The Royal Numismatic Soci
ety 1989. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 283 - xxxviii. Tavv. 44 in b/n. Ottimo. Indi
ce: Ashton, Richard: A series of Rhodian didrachms from the mid-third century BC ·» 1-
13, pl.1-5 Houghton, Arthur: The royal Seleucid mint of Soli ·» 15-32, pl.6-10 Schmitt-Ko
rte, Karl / Cowell, Michael: Nabataean coinage - Part I. The silver content measured by
X-ray fluorescence analysis ·» 33-58, pl.11-17 Levy, Brooks: Nero's 'Apollonia' series: th
e Achaean context ·» 59-68, pl.18-19 Kleiner, Fred: An arch of Domitian in Rome on the
coins of Alexandria ·» 69-81, pl.20- 21 Munro-Hay, Stuart: The al-Madhāriba hoard of g
old Aksumite and late Roman coins ·» 83-100, pl.22-29 Metcalf, Michael / Northover, Pe
ter: Coinage alloys from the time of Offa and Charlemagne to c. 864 ·» 101-120, pl.30-3
1 Cook, Barrie: The royal household and the mint (1279-1399) ·» 121-13 Esty, Warren:
Percentile plots and other methods of graphing coin weights ·» 135-147 NOTES Crawfo
rd, Michael H.: The Mugnano hoard ·» 14 Villaronga, Leandre: The Tangier hoard ·» 14
9-162, pl.32-41 Sellwood, David: New Parthian coin types ·» 162-168, pl.42 Butcher, Ke
vin: Two notes on Syrian silver of the third century AD ·» 169-172, pl.43 Bland, Roger: T
wo mid-fourth century coin hoards from North Africa ·» 173-190, pl.44 Mihailescu Bîrlib
a, Virgil: A late Roman hoard from Traian (Neamt, Rumania) ·» 191- 196 Bendall, Simo
n: Trebizond under the Gabrades again ·» 197, pl.43A REVIEW ARTICLES: Howgego,
Chris: After the colt has bolted: a review of Amandry on Roman Corinth ·» 199-208 Cla
y, Curtis: The supply of bronze coins to Britain in the second century BC ·» 209- 224

1408  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 150. London The Royal Numismatic Soci
ety 1990. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 348 - xxxiv , tavv. 23 in b/n. Ottimo stato.
Indice: Howgego, Christopher J.: Why did ancient states strike coins? ·» 1-25 Ashton, R
ichard H.J.: The solar disk drachms of Caria ·» 27-38, pl.1-3 Bauslaugh, Robert: Cistop
horic countermarks and the monetary system of Eumenes II ·» 39-65, pl.4-6 Mattingly, H
arold B.: The beginning of Athenian new style silver coinage ·» 67-78 Bopearachchi, Os
mund: Graeco-Bactrian issues of later Indo-Greek kings ·» 79-103, pl.7-9 Schmitt-Korte,
Karl: Nabataean coinage - Part II. New coin types and variants ·» 105- 133, pl.10-15 We
igel, Richard D.: Gallienus' 'Animal Series' coins and Roman religion ·» 135-143, pl.16 B
ateson, Donal / Campbell, Ian / Visonà, Paolo: The early nineteenth-century Jackson col
lection of coins from Carthage ·» 145-177, pl.17-18 Stewart, Ian / North, J.J.: Edwardian
sterlings from Lochmaben, Blackhills and Mellendean reclassified ·» 179-204 Esty, Warr
en W.: The theory of linkage ·» 205-221 NOTES: Bicknell, Peter: Turtle tattle ·» 223-4 A
shton, R.H.J.: A new silver issue from Mylasa ·» 224-5, pl.23,1-2 Levante, Edoardo: The
coinage of Selinus in Cilicia ·» 226-233, pl.19-22 Bateson, J.D. / Hanson, W.S.: A Flavia
n hoard from Scotland: a foundation deposit? ·» 233-236 Lacam, Guy: A new consular s
olidus in the name of Valens from the mint of Antioch ·» 237, pl.23,A Munro-Hay, Stuart:
A new silver coin of King Aphilas of Aksum ·» 238, pl.23,B.
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 160. London The Royal Numismatic Soci
ety 2000. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 470 - xviii , tavv. 50 in b/n. Ottimo stato.
Indice: Lee, Ian: Entella: The silver coinage of the Campanian mercenaries and the site
of the first Carthaginian mint 410-409 BC ·» 1-66, pl.1-3 Sosin, Joshua D.: Agio at Delp
hi ·» 67-80 Holt, Frank L.: Did king Euthydemus II realy exist? ·» 81-91, pl.4 Ashton, R.
H.J.: More pseudo-Rhodian drachms from Central Greece: Haliartos (again), Chalkis, a
nd Euboia uncertain(?) ·» 93-116, pl.5-9 Bopearachchi, Osmund / Falk, Harry / Wickrem
esinhe, Rajah: Earliest inscribed coins, moulds, seals and sealings fro Tissamaharama
(Sri Lanka) ·» 117-134, pl.10- 12 Tyler-Smith, Susan: Coinage in the name of Yazdgerd
III (AD 632-651) and the Arab conquest of Iran ·» 135-170, pl.13-29 Fedorov, Michael: T
he Qysmychi hoard of Qarakhanid dirhams (1002-1021) ·» 171- 202, pl.30-31Metcalf,
D.M.: Crusader gold bezants of Latin Kingdom of Jerusalem: two additional sources of i
nformation ·» 203-218, pl.32-33 Cook, B.J.: Coining dies in late medieval England with
a catalogue of the British Museum Collection ·» 219-247, pl.34-36 Allen, Martin: Ecclesi
astical mints in fifteenth-century England ·» 249-259 NOTES: Mattingly, Harold B.: The f
ifth-century tetradrachm coinage of Maroneia ·» 261-3 Stancomb, William M.: A group o
f staters of Timotheus and/or Dionysius, tyrants of Heraclea Pontica ·» 263-8, pl.37-38 L
agos, Constantine: Two second century BC bronze hoard from the Black Sea ·» 268- 27
4, pl.39-40 Jenkins, Michael R.: A hoard from Elephantine Island ·» 274-6, pl.41-42 Willi
ams, J.H.C.: The silver coins from East Anglia attributed to king Prasutagus of the Iceni
- a new reading of the obverse inscription ·» 276-281, pl.40 Smith, Derek R.: The DECV
RSIO Sestertius Types of Nero and Lusus Troiae ·» 282- 289, pl.43-44 Lyne, Malcolm: T
wo new coin types for Carausius and Allectus and their implications ·» 290-2, pl.45 Hoo
ver, Oliver D.: Three late Roman 'Purse' hoards from Aphrodisias ·» 292-297, pl.45 Boff
a, Serge: Numismatique et Diplomatique. Réflexions à propos d'une monnaie prétendue
ment frappée par Godefroid Ier, duc de Lotharingie et comte de Louvain (1095-1139) ·»
298-304 Kirton, R.W. / Stewartby, Lord: The long voided cross sterlings of Kinghorn ·» 3
04-308 COIN HOARDS 2000: Ancient hoards ·» 309-322 Medieval and modern hoards
·» 322-327 Islamic hoards ·» 328-334 Ford, Michael: The coin hoard of late Roman/earl
y Byzantine Egypt from the reform of Diocletianus to the reform of Anastasius, AD 294-4
91 ·» 335-367 Reviews ·» 369-416 Mattingly, Harold B., The President's address - Rom
e and the Hellenistic World ·» 417- 420
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 161. London The Royal Numismatic Soci
ety 2001. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 412 - xviii , tavv. 58 in b/n. Ottimo stato.
Indice: Lagos, Constantine: Athenea Itonia at Koroneia (Boiotia) and in Cilicia ·» 1-10, p
l.1 Huston, Stephen M. / Lorber, Catherine C.: A hoard of Ptolemaic bronze coins in Co
mmerce, October 1992 (CH 8, 413) ·» 11-40, pl.2-14 Kushnir-Stein, Alla: Was late Helle
nistic silver coinage minted for propaganda purposes? ·» 41-52 Ashton, R.H.J.: Rhodian
bronze coinage and the siege of Mithradates VI ·» 53-66, pl.15-30 Gonnella, Robert: Ne
w evidence for dating the reign of Vonones I ·» 67-73, pl.30-31 Duncan-Jones, Richard
P.: The denarii of Septimius Severus and the mobility of Roman coin ·» 75-89 Goodwin,
Tony: Arab-Byzantine coins - the significance of overstrikes ·» 91-109, pl.32-34 Metcalf,
D.M.: Monetary recession in the Middle Byzantine period: the numismatic evidence ·» 1
11-155 Coupland, Simon: The coinage of Lothar I (840-855) ·» 157-198, pl.35-39 Varda
nian, A.R.: Some peculiarities of the coinage in Dvin in the twelft and thirteenth centurie
s ·» 199-205, pl.40-42 Baker, Julian / Ponting, Matthew: The early period of minting of d
eniers tournois in the principality of Achaïa (to 1289) and their relation to the issues of th
e duchy of Athens ·» 207-254, pl.43-44 Bendall, Simon: An early fourteenth century hoa
rd of Thessalonican trachea ·» 255- 277, pl.45-50 NOTES: Hind, John G.F.: Centaurs, S
atyrs and Nymphs on the early silver coins of Thasos and the tribes of mount Pangaion
·» 279-282, pl.51 Kakhidze, A. / Iashvili, I. / Vickers, M.: Silver coins of Black Sea coasta
l cities from the fifth century BC necropolis at Pichvnari ·» 282-287, pl.52 Kerkeslager, A
llen: The Apophis snake on a coin of Domitian from Alexandria (BMC Alexandria 348; R
PC 2,2756) ·» 287-290, pl.51 Lyne, Malcolm: Two notes on the coinage of Carausius ·»
291-292, pl.51 Stewartby, Lord: Lichfield and Chichester ·» 293-29 Allen, Martin: The ar
chbishop of York's mint in the 1330s ·» 295-301, pl.53 Cook, B.J.: The afterlife of a coin
age: the Lancastrian salut in England and elsewhere ·» 302-307 Gaines, Tiffany / McGg
rath, Eric / Langrill, Rebekah / Benvenuto, Mark: Chemical compositions of some of the
Japanese Kanei-Tsuho coins via energy dispersive X-ray fluorescence ·» 308-317 Lam,
Otto Chun-Cheung: Loan certificates of the Canton Merchant Volunteer Defence Corps
headquarters, 1924 ·» 317-328, pl.55-58 COIN HOARDS 2001 Ancient hoards ·» 329-3
4 Medieval and modern hoards ·» 349-359 Blackburn, Mark: A Viking hoard from Thurc
aston, Leics.: preliminary report ·» 349-352, pl.54 Reviews ·» 361-384 Mattingly, Harold
B., The Presidendent's Adress - Coin Hoards and History ·» 385-8
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 164. London The Royal Numismatic Soci
ety 2004. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 380 - xviii , tavv. 43 in b/n. Ottimo stato.
Indice: Maffre, Frédéric: Le monnayage de Pharnabaze frappé dans l'atelier de Cyzique
·» 1- 32, pl.1-2 Ashton, R.H.J.: Kaunos, not Miletos or Mylasa ·» 33-46, pl.2 Meadows,
A.R.: The earliest coinage of Alexandria Troas ·» 47-70, pl.3 Ashton, Richard / Kinns, P
hilip: Opuscula Anatolica III ·» 71-107, pl.4-9 Sawaya, Ziad: Le monnayage municipal S
éleucide de Bérytos (169/8-114/3? av. J.-C.) ·» 109-146, pl.10-18 Elkins, Nathan T.: Loc
ating the imperial box in the Flavian amphitheatre: the numismatic evidence ·» 147-157,
pl.19-20 Travaini, Lucia: Saints and sinners. Coins in medieval Italian graves ·» 159-181
Day, William R. Jr.: Early imitations of the gold florin of Florence and the imitation florin o
f Chivasso in the name of Theodore I Paleologus, Marquis of Montferrat (1306-1338) ·»
183-199 Fedorov, Michael: Qarākhānid coins as a source for the history of Saghāniyān
·» 201- 208 Lam, Otto Chun-Cheung: The 1819 Canton Bank note and Parsee bankers
in China ·» 209-218, pl.21-23 NOTES: Ireland, Stanley: An addition to Amastrian coin-ty
pes ·» 219-221, pl.24 reland, Stanley: A new specimen of the KOP cistophorus ·» 221-
3, pl.24 reland, Stanley: Another example of a Rhodian forgery ·» 223-4, pl.24 Hardwic
k, Nicholas: Three groups of Chian forgeries ·» 224-6, pl.24 Woy Bernhard E.: Trajan's r
estoration of the denarius RRC 343/1b ·» 227-233, pl.25 Holmes, N.M.McQ.: A uniface
gold medallion of Constantine II ·» 233-5, pl.24 Oddy, Andrew: A new proto-Umayyad m
int in Syria ·» 236-240, pl.26-27 Sabater, M. Crusafont: An unpublished Ravenna tremis
sis of Charlemagne ·» 241-244, pl.28 Stewartby, Lord: An Edward III Berwick farthing of
reduced fineness ·» 245-8, pl.28 COIN HOARDS 2004: Ancient hoards ·» 249-253 Tyler
-Smith, Susan: Iran: A parcel of Persis drachms, half drachms and obols ·» 253-271, pl.
29-33 Abdullaev, Kazim: Uzbekistan: A hoard of Kushan copper coins from the Khalcha
yan area (Sekharakat village, Surkhandarya Region, Uzbekistan) - a preliminary report
·» 272-279, pl.34-35 Medieval and modern hoards ·» 279-281 Allen, Martin: The Framli
ngham Castle, Suffolk, hoard of Cross-and-Crosslets (Tealby) and Short Cross coins, 18
50 ·» 282-291 Cook, B.J.: Spain: A hoard of medieval English coins from Yurreta, near
Bilbao ·» 292-5 Naismith, Rory: Near East: A hoard of Byzantine copper coins ending wi
th the last year of Maurice ·» 296-9 Phillips, Marcus: A late hoard of Crusader and Fren
ch billon pennies from Syria ·» 299-308, pl.36-38 Tyler-Smith, Susan: The Kavād hoard
·» 308-312, pl.3 Fedorov, Michael: The Osh hoard of copper silver-washed dirhams mint
ed c. 1128-1132 ·» 312- 321 Fedorov, Michael: A hoard of Khytai copper-lead alloy silve
r-washed dirhams from the Krasnaia Rechka hillfort ·» 322-327, pl.40 EXCAVATION CO
INS: Destrooper, Anne: Coins from the New York University excavations on Geronisos
(Cyprus), 1990-1997 ·» 329-331 Mattingly, Harold B., The President's address - From C
oins to History ·» 357-360, pl.41-43
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 165. London The Royal Numismatic Soci
ety 2005. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 460 – xx , tavv. 47 in b/n. Ottimo stato. I
ndice: Hind, J.G.F.: The types on the Phasian silver coins of the fifth-fourth centuries BC
(the 'Kolkhidki' of western Georgia) ·» 1-14, pl.1 Kovalenko, Sergei A. / Molchanov, Arca
dy A.: The coinage o Theodosia in the 5th-4th centuries BC ·» 15-22, pl.2 Liampi, Kateri
ni: Iolkos and Pagasai: two new Thessalian mints ·» 23-40, pl. Smith, Derek R.: New evi
dence for the identification of Aphrodite on staters of Corinth » 41-43, pl.1 Lorber, Catha
rine C.: A revised chronology for the coinage of Ptolemy I ·» 45-64 Ashton, R.H.J.: The
coinage of Oinoanda (with Appendix 3 by N.V. Sekunda) ·» 65-84, pl.4- Ashton, R.H.J.:
Recent epigraphic evidence for the start of the Rhodian and Lykian League Plinthophor
oi ·» 85-89 Meadows, A.R.: Ptolemy VI, VIII, Cleopatra II, Cyprus and Argos: an enigma
tic monetary transaction of the 2nd century BC ·» 91-97 Sawaya, Ziad: Les tétradrachm
es Séleucides à l'aigle de Bérytos ·» 99-124, pl.9-14 Williams, J.H.C.: Stability and varie
ty in the weight-standards of Cunobelin's precious metal coinage ·» 125-128 Haselgrov
e, Colin: A new approach to analysing the circulation of Iron Age coinage ·» 129-174 Ab
dy, Richard / Harling, Nicholas: Two important new Roman coins ·» 175-178, pl.15 Dah
men, Karsten: The Alexander busts of the Macedonian Koinon - new evidence for sequ
ence and chronology ·» 179-181, pl.15 Gitler, Haim: A group of 120 clay Bullae from Pet
ra with titles of the city ·» 183-192, pl.16-26 Naismith, Rory: Islamic coins from early me
dieval England ·» 193-222 Stewartby, Lord: The 1834 Baddinsgill find of crescent sterlin
gs ·» 223-225, pl.27Allen, Martin: The weight standard of the English coinage 1158-127
9 ·» 227-233lisch, Peter: Datierung und Herkunft der Köln-Imitationen (Hävernick 80-87)
·» 235- 248, pl.28-29 Phillips, Marcus: The 'Roupen' hoard of helmet pennies of Antioch
·» 249-276, pl.30- 37 Phillips, Marcus: A Merovingian copper coin from the Near East ·»
277, pl.3 Shea, Karl: A die-link between Raymond Roupen and Bohemond IV of Antioch
·» 27 28 Spaer, Arnold: A seal of Archbishop Ernesius (Hernes) of Caesarea ·» 285-6, p
l.27 Schindel, Nikolaus: Sasanian mint abbreviations: the evidence of style ·» 287-299,
pl.38-39 COIN HOARDS 2005: Beliën, Paul: A hoard of Byzantine folles from Beirut ·» 3
14-322 Goodwin, Tony: A hoard of tenth and eleventh century Byzantine folles with Arab
ic countermarks ·» 323-33940-41 Schulze, Wolfgang: A further hoard of tenth and eleve
nth century Byzantine folles with Arabic countermarks ·» 339-346 Fedorov, Michael: The
Dzlialalabad hoard of Qarakhanid dirharns minted in 417-20/1026-9 ·» 348-354, pl.42 F
edorov, Michael: The Krasnaia Reclika hoard of Qarakhanid dirhams (401-42/1010-51)
·» 354- 363, pl.43 Fedorov, Michael: The Osh hoard of Qarakhanid copper silvered dirh
arns (560-96/1164-1200) ·» 364-7 Fedorov, Michael: The Burana hoard of gold dinars (5
74-609/1178-1213) ·» 368-375, pl.44 EXCAVATION COINS: Hobbs, Richard: Coins fro
m the AAPP excavations, Pompeii: update 1 ·» 377-381, pl.45 Moesgaard, Jens Christi
an: Trouvailles anciennes de monnaies gauloises dans les alentours d'Evreux (dép. Eur
e, France) ·» 381-3, pl.46 Cribb, Joe, The President's address - Money as Metaphor (Pa
rt 1) ·» 417-438, pl.47
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AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 166. London The Royal Numismatic Soci
ety 2006. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 551 - ix, tavv. 96 in b/n. Ottimo stato. Ind
ice: Ashton, R.H.J.: The beginning of bronze coinage in Karia and Lykia ·» 1-14, pl.1-5
Visonà, Paolo: A new Wrinkle in the mid-Carthaginian silver series ·» 15-23, pl.7-8 Mey
er, Caspar: A lead test-piece from Histria in the Ashmolean Museum, Oxford ·» 25-26 M
cintyre, Andrew P.: The Alexander tetradrachms of Termessos Major ·» 27-30, pl.9- 10 K
inns, Philip: A new third century BC didrachm of Chios in Ionia ·» 31-39, pl.11Kinns, Phil
ip: A new didrachm of Magnesia on the Maeander ·» 41-47, pl.13 Lorber, Catharine C. /
Houghton, Arthur: Cappadocian tetradrachms in the name of Antiochus VII (with an app
endix of quantitive analyses by Petr Vesely) ·» 49-97, pl.15- 26 Barkay, Rachel: Seven n
ew silver coins of Malichus I and Obodas III ·» 99-103 Hoover, Oliver D.: A reassessme
nt of Nabataean lead coinage in light of new discoveries ·» 105-119, pl.27-30 Lönnqvist,
Kenneth and Minna: The numismatic chronology of Qumran: fact and fiction ·» 121-165
Tye, Robert: Late Indian punchmarked coins in the Mir Zakah II hoard ·» 167-171 Tando
n, Pankaj: New light on the Pāratarājas ·» 173-209 Elkins, Nathan T.: The Flavian Colos
seum sestertii: currency or largess? ·» 211-221, pl.31-32 Duncan-Jones, R.P.: Crispina
and the coinage of the empresses ·» 223-228 Dahmen, Karsten / Ilisch, Peter: Securita
s Saeculi - a new revival of a Probus Reverse-type in the gold coinage of Constantine I
·» 229-231 Beliën, Paul: A previously unknown gold medallion of Constantius II Caesar
from Ticinum ·» 233-235 Allen, Martin: The Cambridge Mint after the Norman conquest
·» 237-244, pl.33 Van Herwijnen, Arie / Ilisch, Peter: A medieval coin find from the Neth
erlands: filling a gap for Dorestad? ·» 245-249 Paszkiewicz, Borys: Anglo-Saxon and imi
tative pennies from the Raciazek hoard (1940) ·» 251-268, pl.35-38 Lianta, Eleni: John I
I Comnenus (1118-43) or John III Vatatzes (1222-54)? Distinguishing the hyperpyra of J
ohn II from those of John III ·» 269-299, pl.39-56 Kool, Robert: A thirteenth century hoar
d of gold florins from the medieval harbour of Acre ·» 301-320, pl.57-61 Gitler, Haim / P
onting, Matthew: Chemical analysis of medieval Islamic coin dies ·» 321-326, pl.63 Tand
on, Pankaj: A gold coin of the Pāla king Dharmapāla ·» 327-333 Yih, T.D.: The typology
of Xinjiang silver half miscal pieces inscribed Obdan Gumush / Besh Fen ·» 335-357, pl.
65-70 Esty, Warren W.: How to estimate the original number of dies and the coverage of
a sample ·» 359-364 COIN HOARDS 2006: Ancient hoards ·» 365-384 Stancomb, W.
M.: Ukraine: A hoard found at Myrmekion, north-east of Panticapaeum, Ukraine ·» 373-
4 Höghammar, Kerstin: A small hoard of Koan drachms and hemidrachms from c. 200 B
C ·» 378- 380, pl.71 Meadows, A.R.: More from the 'Phoenicia' hoard (IGCH 1497) ·» 3
81-382, pl.72-73 Hardwick, Nicholas: IGCH 1649: Tell el Mashkouta, (anc. Pithom-Hero
opolis), 17 km W. of Ismailia, 1947-1948 ·» 382-384, pl.74 Medieval and modern hoards
·» 385-414 Schindel, Nikolaus: A hoard of Umayyad copper coins from Baysān ·» 385-3
92, pl.75 Goodwin, Tony: A hoard of Byzantine tetartera and clipped folles ·» 393-400, p
l.76 Fedorov, Michael: The Burana hoard of gold dinars (566-605/1170-1209) ·» 401-40
8, pl.77 Fedorov, Michael: A hoard of Khytai copper-lead alloy silver-washed dirhams fro
m the Burana Hillfort ·» 409-414, pl.78-79 EXCAVATION COINS: Kosmidou, Elpida: Gre
ek coins from the Eastern Cemetery of Amphipolis ·» 415-431, pl.81-82 Vorderstrasse,
Tasha: A countermarked Byzantine coin of Heraclius (610-41) from Tell Kurdu ·» 433-43
8 Cribb, Joe, The President's address - Money as Metaphor (Part 2) ·» 493-517, pl.83-
96 REVIEW ARTICLE: Sawaya, Ziad: Le Monnayage d'Arados Hellénistique ·» 439-471
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1414  
AA.VV. The Numismatic Chronicle Vol. 170. London The Royal Numismatic Soci
ety 2010. Tela ed. con titolo in oro al dorso, pp. 586 – xxii, tavv. 28 in b/n. Ottimo stato. I
ndice: Vickers, Michael / Kakhidze, Amiran / Varshalomidze, Irine: Kolkhidki: a Footnote
·» 1-2, pl.1 Elayi, Josette / Elayi, Alain G.: A Series of Coins from Byblos with the Name
of the City (4th Cent. BC) ·» 3-8 Nurpetlian, Jack: The Dating of the Civic Coins of Artax
ata ·» 9-16, pl.2 Jakobssen, Jens: Antiochus Nicator, the Third King of Bactria? ·» 17-33
Jakobssen, Jens: A Possible New Indo-Greek King Zoilos III, and an Analysis of Realis
m on Indo-Greek Royal Portraits ·» 35-51 Pincock, Richard: A Possibly Unique Isis Hea
d Bronze Coin of Cleopatra I (180-176 BC) ·» 53-62 Visonà, Paolo: Unusual Carthaginia
n Billon of the First Punic War and of the Libyan Rev lt ·» 63-71, pl.3 Calomino, Dario: S
ome Hitherto Unidentified Roman Provincial Issues among the Coin Finds of Nicopolis
·» 73-84, pl.4-5 Butcher, Kevin: Ambrosia in Damascus? ·» 85-91, pl. Debernardi, Pierlu
igi: Some Unlisted Varieties and Rare Dies in Roman Republican Denarii ·» 93-97 Wood
s, David: Caligula's Quadrans ·» 99-103 Harper, Philip: Stylistic Links among Copies of
Bronze Coins of Claudius I found in Britain and in Spain ·» 105-114 Woytek, B.E.: A Ne
w 'Trajanic' Sestertius from Somerset and its Context: Some General Remarks on Struc
k Copies of Imperial Bronze Coins of Trajan ·» 115- 128, pl.7-10 Gricourt, Daniel / Hollar
d, Dominique: Les productions monétaires de Postume en 268-269 et celles de Lélien
(269). Nouvelles propositions ·» 129-204, pl.11-12 Bland, Roger: Anonymous Half-Siliqu
ae of the Late 4th Century AD ·» 205-214, pl.13- 14 Naismith, Rory: Six English Finds of
Carolingian-Era Gold Coins ·» 215-22 Sarah, Guillaume: Charlemagne, Charles the Bal
d and the Karolus monogram coinage. A multi-disciplin study ·» 227-286, pl.15-21 Coup
land, Simon: Carolingian Single Finds and the Economy of the Early Ninth Century ·» 2
87-319 Schindel, Nikolaus / Hahn, Wolfgang: Notes on Two Arab Byzantine Coin Types
from Seventh Century Syria ·» 321-330 Schulze, Ingrid / Schulze, Wolfgang: The Standi
ng Caliph Coins of al-Jazira: some problems and suggestions ·» 331-35 Vardanyan, Ara
m: Numismatic Evidence for the Presence of Zaydi 'Alids in the Northern Jibāl, Gilān an
d Khurāsān from AH 250 to 350 (AD 864-961) ·» 355- 374, pl.22-23 Frazer, E.J. / Touw,
J. van der: 'The Random Walk': A Study of Coins Lost and Found in an Urban Environm
ent ·» 375-405 COIN HOARDS 2010 Ancient hoards ·» 407-431 Medieval and modern
hoards ·» 432-451 EXCAVATION COINS Lenger, Dinçer Savas / Yaras, Ahmet: Coins fr
om the Excavations at Güre, 2006-2007 ·» 453-456 Bowen, Gillian E.: The Coins from t
he 4th Century Churches and Christian Cemetery at Ismant el-Kharab, ancient Kellis, D
akhleh Oasis, Egypt ·» 457-483 Tal, Oren / Baidoun, Issa: A Hoard of Mamluk, Ottoman
and Venetian Coins (Fifteenth to Sixteenth Centuries) from Apollonia-Arsuf, Israel ·» 48
4-493, pl.25-27 Fleisher, Jeffrey / Wynne-Jones, Stephanie: Kilwa-type coins from Song
o Mnara, Tanzania: New Finds and Chronological Implications ·» 494-506, pl.28 REVIE
WS Dukat, Zdenka / Mirnik, Ivan: The Zagreb Archaeological Museum Numismatic Coll
ection Guide (2008) ·» 507f Callegher, Bruno: Ritrovamenti monetali di età romana nel
Friuli Venezia Giulia (2010) ·» 508f Johnston, Ann: Greek Imperial Denominations ca. 2
00-275: a Study of the Roman Provincial Bronze Coinages of Asia Minor ·» 509f Tye, R
obert: Early World Coins and Early Weight Standards ·» 514f Schindel, Nikolaus: Syllog
e Nummorum Sasanidarum. Israel (2009) ·» 516ff Gyselen, Rika: Arab-Sasanian Coppe
r Coinage. 2nd ed., Vienna, 2009 ·» 521ff Smolderen, Luc: La médaille en Belgique: De
s origins à nos jours (2009) ·» 523f The President's address - Mayhew, Nicholas: The q
uantity theory of money: 1. The money supply ·» 525-531 Proceedings ·» 533-554 GEN
ERAL DECENNIAL INDEX Volumes 161-170 ·» 555-586
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1415  
A.A.V.V. – ISTITUTO ITALIANO DI NUMISMATICA. ANNALI 5-6. Roma, 1958-19
59. Pp. 377, tavv. 16. Indice: - BREGLIA L. Lunga storia di un valore ponderale. – PANV
INI ROSATI F. La colonna sulle monete di Traiano. – SORDI M. Le monete di Marco Aur
elio con Mercurio e la . – BARTOCCINI R. Un nuovo medaglione di Settimio Severo. –
BERTACCHI L. Una singolare moneta di Massimino Trace. – MANGANARO G. Il ercule
o di Anthemio. – BABINGER F. L’enigma del bottino d’oro di Bisanzio (1453). – POZZI
E. Gruzzolo di monete greche del Museo Archeologico Nazionale di Napoli. – DI VITA
A. Pachino- Tesoretto monetale del IV-III sec a.C. rinvenuto in contrada . – TUSA CUTR
ONI A. Ripostigli monetali del Museo Nazionale di Palermo. – PERANTONI SATTA G. R
invenimenti in Sardegna di monete della Repubblica Romana. – POZZI E. Tesoretto del
l’età flavia da Pompei. – SANSONE R. Una rara medaglia di Carlo di Borbone, ecc ecc
Brossura ed. Ottimo stato.

1416  
A.A.V.V. – ISTITUTO ITALIANO DI NUMISMATICA. ANNALI 7-8. Roma, 1960-19
61. Pp. 377. Ill. nel testo, tavv. 13. Indice: - ALINEI M. L’astragalo e il talento. Contributo
alle richerche sull’origine delle unità di peso. – PEPPAS DELMUSOS D. Gli stateri falsi
nelle iscrizioni attiche. – HOLLOWAY R. Ross, Monete provenienti dagli scavi di Morgan
tina e già attribuite a Hiempsal II. – FERRARIO F. Vota publica pro salute felicitate aeter
nitate Augusti. – PROCOPIO G. Ripostigli monetali del Museo di Reggio Calabria. – TU
SA CUTRONI A. Ripostigli monetali del museo di Palermo. – PERANTONI SATTA G. Ri
nvenimenti in Sardegna di monete della Repubblica Romana. – POZZI E. Ripostigli rep
ubblicani romani nel Museo Nazionale di Napoli. – POZZI E. Ripostiglio di Mogoro (Cagl
iari) nel Museo Nazionale di Napoli. – SALAMA P. Sur un lot monétaire constantinien dé
couvert au Guelta (Algérie). – SANSONE R. Medaglie di Ferdinando II nel Museo Nazio
nale di Napoli, ecc ecc. Brossura ed. Ottimo stato

1417  
A.A.V.V. Revue de la Numismatique françoise. Anno 17. Parigi, 1852. Pp. 476, ta
vv. 10, ill. nel testo. Ril. / pelle coeva. Buono stato molto raro

1418  
A.A.V.V. Revue de la Numismatique françoise. Anno 18. Parigi, 1853. Pp. 467, ta
vv. 22, ill. nel testo. Ril. / pelle coeva. Buono stato molto raro
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1419  
A.A.V.V. Revue Numismatique. Paris, 1896. Sommaire. BABELON E. L’éléphant
d’Annibal. DROUIN E. Notice sur les monnaies des grands Kouchans postérieurs. ROU
VIER J. Une métropole phénicienne oubliée. – Laodicée, métropole de Canaan. . BABE
LON E. Le tyran Saturnius. BABELON E. Médaillon d’or de Gallien et de Salonine. BLA
NCHET J. Les fonctions des triumvirs monétaires romains. BLANCHET J. Essais monét
aires romains, à propos de deux pièces inédites de Tétricus et de son fils. MOWART R.
Monnaies inédites ou peu connues de Carausius. BORDEAUX P. Les monnaies frappé
es par François Ier comme comte de Provence. GIRAUD J.-B. Un atelier de monnayag
e à Villeneuve-du-Plat. PROU M. Monnaies mèrovingiennes acquises par la Bibliothèqu
e nationale de 1893 à 1896. GENNEP. Notes sur le monnayage d’Amédée IX, duc de S
avoie (1465-1472). PROU M. Recueil de documents relatifs à l’histoire monétaire. VALL
ENTIN R. Les florins d’Aymar VI, comte de Valentinois et de Diois (1345-1374). CASAN
OVA P. Numismatique des Danichmendites (suite et fin). LA TOUR H. Médailles modern
es récemment acquises par le Cabinet de France. ROMAN J. Médaille de Jacques Cha
rlet, seigneur d’Esbly. ROBERT. Les jetons des Etats de Bretagne. ROUYER J. D’une m
onnaie d’éveque des Innocents, originaire d’aiens, mal interpretée par Leber. Ecc ecc. P
p. 500, tavv. 9, ill. nel testo. Ril. / pelle. Buono stato

1420  
A.A.V.V. (Dieudonné). Table de la Revue Numismatique de 1836 a 1905. Paris, 1
908. Pp. 260. Ril / pelle. Buono stato

1421  
A.A.V.V. The Numismatic Chronicle. London, 1975. Pp. 258 + XXXIX, tavv. 20, ill.
nel testo. Indice: - RHODES P.J. Solon and the numismatists. – YARKIN U. The coinage
of Syangela in Caria. – DOBBINS W. The successors of Mithradates II of Parthia. – RIC
HARD J.C.M. Les monnaies à la croix du British Museum. – KING C.E. Quadrantes fro
m the River Tiber. – ELKS J.J. The eastern mints of Valerian and Gallienus: the evidenc
e of two new hoards from western Turkey. – LOWICK. An early tenth century hoard from
Isfahan. – MORTON A.H., COPE L.H. An Iranian hoard oof forged dirhams. – PORTEO
US J. The early coinage of the counts of Edessa. – RASH-FABBRI N. A new interpretati
on of a medal of Julius II. Ecc ecc. Ril.ed. Buono stato
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1422  
A.A.V.V. The Numismatic Chronicle. London, 1988. Pp. 294 + XXXV, tavv. 40, ill.
nel testo. Indice: - ROOT M.C. Evidence from Persepolis for the dating of Persian and a
rchaic Greek coinage. – CAHN H.A., GERIN D. Themistocles at Magnesia. – ASHTON
R.H.J. A series of pseudo-Rhodian drachms from mainland Greece. – CARRADICE I.
A., LA NIECE S. The Libyan War and coinage: a new hoard and the evidence of metal a
nalysis. – KENYON R.F. The countermark PROB on coins of Claudius I from Britain. – B
UTCHER K. The colonial coinage of Antioch-on-the-Orontes c. AD 218-53. – BURGES
S R. Quinquennial vota and the imperial consulship in the fourth and fifth centuries, 337-
511. – METCALF M., NORTHOVER P. Carolingian and Viking coins from the Cuerdale
hoard: an interpretation and comparison of their metal contents. – MITCHINER M.B., M
ORTIMER C., POLLARD A.M. The alloys of continental copper-base jetons (Nuremberg
and medieval France excepted). Ecc ecc Ril ed. Buono stato

1423  
A.A.V.V. The Numismatic Chronicle. London, 1990. Pp. 348 + XXXIV, tavv. 23, ill.
nel testo. Indice: - HOWGEGO C. Why did ancient states stike coins? – ASHTON R. Th
e solar disk drachms of Caria. – BAUSLAUGH R. Cistophoric countermarks and the mo
netary system of Eumenes II. – MATTINGLY H.B. The beginning of Athenian new style
silver coinage. – BOPEARACHCHI O. Graeco-Bactrian issues of later Indo-Greek king
s. – SCHMITT-KORTE K. Nabataean coinage-Part II. New coin types and variants. – W
EIGEL R.D. Gallienus Animal Series coins and Roman religion. – BATESON D., CAMP
BELL I., VISONA’ P. The early ninenteenth-century Jackson collection of coins from Cart
hage. – STEWART I., NORTH J.J. Edwardian sterlings from Lochmaben, Blackhills

1424  
A.A.V.V., Santamaria P. & P. Numismatica. Anno II N° 2, Marzo-Aprile. Roma 193
6. Pp. 31-52, ill. nel testo. Indice: - MAGNAGUTI A. Dallo statere al ducatone e vicevers
a. – Puntata II – Psicologia delle monete e filosofia della storia. – RICCI S. La Gens Dur
mia nella storia monetale della Repubblica e dell’Impero Romano. – BORRELLI N. Una
medaglia erroneamente attribuita. – BOSCO E. Un curioso luigino per il Levante. Ecc ec
c. Brossura ed. Buono stato

1425  
A.A.V.V., Santamaria P. & P. Numismatica. Anno II N° 4-5, Luglio-Agosto. Roma,
1936. Pp. 73-98, 2 tavv. + ill. nel testo. Indice: - ULRICH-BANSA O. Note su alcune rare
monete di rame dell’Imperatore Giustino II. – LAFFRANCHI L. Il solido di Artavasdo nel
Medagliere Reale di Torino. – BORRELLI N. L’influenza bizantina sulla monetazione del
l’Italia Meridionale nel Medio Evo. I follari di Gaeta. – BERTELE’ T. Monete inedite d’arg
ento di Teodoro I Lascaris (1204-1222). - BERTELE’ T. Una moneta d’argento di Teodor
o II Duca Lascaris (1254-1258). – GOODACRE H. A bronze coin of Theodore II Ducas
Lascaris. – P.P.S. Le monete bizantine del Museo Civico di Torino. – Monete e medaglie
in vendita a prezzi segnati: monete dell’Impero d’Oriente. Brossura ed. Buono stato
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1426  
A.A.V.V., Santamaria P. & P. Numismatica. Anno III N° 2, Marzo-Aprile. Roma, 19
37. Pp. 25-48, ill. nel testo. Indice: - MAGNAGUTI A. Dallo Statere al Ducatone e viceve
rsa. – Puntata 4 – Natura, forma, colore e... suono delle monete. – BORRELLI N. Eche
di Spagna nella monetazione romana. Un Denario della Gens Postumia. – RATTO R. Q
ualche considerazione sulla zecca di Aquileia. – PRIORI D. L’Adriatico (alcune consider
azioni sull’origine del suo nome). – Le medaglie della conquista africana. Ecc ecc. Bros
sura ed. Buono stato

1427  
A.A.V.V. Memorie dell'Accademia Italiana di Studi Filatelici e Numismatici. Vol. II,
fascicoli 1 e 2. Reggio Emilia, 1982-1983. Pp.157, ill. nel testo. Indice: - LUNARDI G. le
monete bizantine dalla riforma di Alessio I. - RIVA R. La monetazione di Quinto Labieno
Parthicus Imperator. -MISSERE G.L.. La raffigurazione di Trittolemo su di una moneta di
Antonino per Nicomedia in Bitinia. - CAPILUPPI C., MISSIROLI G., RUSSO G., TABAR
RONI G. Pesi, dimensioni e caratteristiche superficiali delle monete. - ATTI DEL COLLO
QUIO SU FABBRICAZIONE E TECNOLOGIA DELLA MONETA. Introduzione di Franco
Panvini Rosati. PAUTASSO A. La tecnoca di coniazione delle monete preromane padan
e. PETRILLO P.S. Analisi volumetriche di monete antiche - Metodologia e applicazioni p
ratiche. PICOZZI V. Problemi di tecnica monetaria dall'età tetrarchica all'età teodosiana.
SCERNI N. Tecnica di coniazione alla fine del Settecento. DE CARLO BALBI S. La Zec
ca di Roma nel secolo XIX: amministrazione del personale, locali e attrezzature. Ecc ec
c. Brossura ed. Buono stato

1428  
A.A.V.V. Memorie dell'Accademia Italiana di Studi Filatelici e Numismatici. Vol. II,
fascicoli 3 e 4. Reggio Emilia, 1985. Pp. 139, ill. nel testo. Indice: - PLESSI G. Sigillogra
fia e araldica come supporti agli studi di Filatelia e Numismatica. GALLAMINI P. Riflessi
dell'iconografia religiosa orientale su monete e medaglie dell'Occidente. LUNARDI G. L
e monete dei Crociati. - MISSERE G. La riforma di Nerone e le monete d'Alessandria. -
PESCE G. Luigini di contraffazione emessi in Liguria e paesi confinanti nel sec. XVII. - P
ANVINI ROSATI F. Le collezioni numismatiche pubbliche in Italia. - BALBI DE CARO S.
I problemi delle collezioni pubbliche. - ERCOLANI COCCHI E. Collezioni dei musei del
l'Emilia Romagna. - PICOZZI V. Le collezioni pubbliche viste da un collezionista. Ecc ec
c. Brossura ed. Buono stato.

1429  
A.A.V.V. – ISTITUTO ITALIANO DI NUMISMATICA. ANNALI 9-11. Roma, 1962-1
964. Pp. 343. Tavv. 13. Indice: - PARISE N. F. Ricerche ponderali. I. Pesi cretesi riesami
nati. – BREGLIA L. Prospetto unitario della monetazione nella Sicilia antica. – ORLAND
INI P. Una precisazione cronologica sulla comparsa delle monete puniche a Gela e nel
suo retroterra. – MORENO P. Aspetti di vita economica nel . – POZZI E. Ripostigli di mo
nete greche rinvenuti a Paestum. – TUSA CUTRONI A. Ripostigli repubblicani romani d
el Museo di Palermo. – OMAN G. Monete con iscrizioni arabe del Medagliere del Muse
o Nazionale di Napoli, ecc ecc. Brossura ed. Ottimo stato
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1430  
A.A.V.V. – ISTITUTO ITALIANO DI NUMISMATICA. ANNALI 36. Roma, 1989. P
p. 271, tavv. 29. Indice: - GABBA E. Allora i Romani conobbero per la prima volta la ricc
hezza. – TORELLI M. Aspetti della società romana fra metà del IV e metà del III sec. a.
C.: la documentazione archeologica. – BURNETT A.M. The beginnings of Roman Coina
ge. – FORABOSCHI D. Monetazione arcaica e costituzione di Atene. – CRISTOFANI M.
La monetazione etrusca dieci anni dopo il Convegno di Napoli. – LO CASCIO E. Ancora
sullo stipendium legionario dall’età polibiana a Domiziano. – DUNCAN JONES R.P. Mob
ility and Immobility of coin in the Roman Empire. – ALFOLDI M.R. Nuovi rinvenimenti di
exagia solidi a Treviri. – ERCOLANI COCCHI E. Rinvenimento di un gruzzolo di monete
enee del iV sec. d.C. in località Salto del Lupo, Ferrara, ecc ecc. Brossura ed. buono st
ato

1431  
A.A.V.V. – R.I.N. – Milano, 1982. Pp. 361, ill. nel testo. Indice: Ghinatti F. Struttur
e istituzionali dell’economia arcaica in Magna Grecia. – Giacosa G. Un quarto esemplar
e di dracma e un inedito triobolo incuso di Laos. – Garraffo S. Per la cronologia dei Cav
alieri tarantini dei periodi I – Iv Evans. – Guido F. Una raccolta di monete puniche da Sa
ssari. – Martini R. Un probabile ritratto di M. Aemilius Lepidus su monete del second triu
mvirate emeses a Carthago. – Orlandoni M. Il tesoretto romano repubblicano di Allein (
Aosta ). – Sabetta L. Ulteriori integrazioni al vol. VII del Roman Imperial Coinage. – Sim
onetta B. Monete per Mantova di Ferdinando Gonzaga e le loro varianti non contenute n
el CNI. Ril. ed. buono stato.

1432  
A.A.V.V. - S.N.I. Rivista italiana di numismatica. Milano, 1983. Pp. 318, ill. e tavv.
nel testo.indice: Lazzarini L. L'inizio della monetazione di Assos e una nuova ipotesi su
Aioleis (Troade) - Vassalo s. La circolazione della moneta bronzea di Agrigento nel V se
colo a.C. - Cutroni A. T. Di una serie monetale punica di bronzo. - Rui F. A. - Aquaro E.
Monete di bronzo di Sexi. - Martini R. Monetazione bronzea orientale di Marcus Antoniu
s. - Bastien P. -Biucchi A. C. Busto monetale come Mercurio ( Gallieno, Aureliano). - Sa
betta L. Ancora integrazioni, sopratutto da ultime aste, al VII volume del Roman Imperial
Coinge. Pesce G. - Lunardi G. Monete bonifacine del medioevo. - Rizzzolli H. La zecca
di Dobbiaco dei conti di Gorizia. - Leuthold E, jr. La monetazione argentea dei sultani Ay
nai ed Ahmad. - Londei L. Un raro testone di Benedetto XIV. - Gianelli G. La zecca di Mi
lano e le parpagliole di MariaTeresa in una relazione del 1760. - Rinaldi G. -Maura G. -
Mattias P. Indagine sulla composizione di alcuni oggetti in piombo di interesse archeolo
gico o storico variamente alterati. ecc. ecc. ril. ed. buono stato

1433  
A.A.V.V. – REVUE SUISSE DE NUMISMATIQUE. Band 58. Bern, 1979. Pp. 326,
tavv. 9 + ill. nel testo. Sommaire: - CHRISTINE WEBER-HUG. Die Geschichte der Schw
eizerischen Numismatischen Gesellschaft 1879-1979. – HANS-URLICH GEIGER. Die
merowigischen Munzen in der Schweiz. – GERT HATZ. Schweizerische Munzen in den
schwedischen Funden der spaten Wikingerzeit. – NICOLAS MORARD. Florins, ducats
et marc d’argent à Fribourg et à Genève au XVe siècle: Cours des espèces et valeur de
la monnaie de compte (1420-1481). – BALAZS KAPOSSY. Bemerkungen zu einigen sc
hweizerischen Renaissance-Medaillen. – DENISE DE ROUGEMONT. La circulation mo
nétaire à Neuchatel 1590-1681. Ril.ed. Buono stato
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1434  
A.A.V.V. Memorie dell'Accademia Italiana di Studi Filatelici e Numismatici. Vol. III,
fascicolo 2. Reggio Emilia, 1987. pp.131, tavole e ill nel testo a colori e b\n. Indice, Riva
R. - Sul mezzo vittoriato attribuito a Luceria. Orlandoni M. - Monete sabaude di Asti e di
Aosta: proposte per una più corretta attribuzione. Lenzi L. - Studi sulle origini e sulle vari
abili del sistema monetario argenteo lorenese di Toscana. Scerni N. - Vittorio Emanuele
III < decimalista>. Pesce G. - gli inizi del Corpus e la collaborazione del Colonello Rugg
ero. - Sabetta L.- le monete di Venezia entrate nella collezione dopo il 1917. - Ercolani
Cocchi M. - la pubblicazione del catalogo delle monete emesse dalla zecca di Ferrara in
età comunale e Estense appartenenti alla collezione di Vittorio Emanuele III. - Panvini R
osati F. - Il Corpus Nummorum Italiaorum e il suo completamento. Colin M. - Du val d'Ao
ste au chablais: problem numismatiques. - Arslan E. - Il programma di pubblicazione di
una grande collezione numismaica e i corpora. De Caro Balbi S. - La collezione numism
aitca di Vittorio Emauele III di Savoia. ril ed ottimo stato.

1435  
AA.VV. - Contraffazioni e imitazioni monetarie. Bari, 2020. pp. 493, Tavv. e ill a c
olori nel testo. ril. ed ottimo stato. importantissimi lavori sul tema delle contraffazioni ed i
mitazione monetarie.

1436  
A.A.V.V. - I Medaglioni Romani del Monetiere del Museo Archeologico Nazionale.
Vol. I. Gubbio, s.d. pp. 192, tavv. 50 + ill. nel testo a colori. ril. editoriale, ottimo stato, im
portante documentazione.

1437  
A.A.V.V. – I Medaglioni romani provinciali e Contorniati. Nelle raccolte del Museo
Archeologico Nazionale di Firenze. Vol. II. Gubbio, s.d. pp. 172, tavv. e ill. nel testo a col
ori. ril. ed. buono stato, importante documentazione.
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1438  
A.A.V.V. – La storia della moneta dall’antichità ai giorni nostri. Milano, 1986. Pp.
184, tavv. e ill. a colori e b\n nel testo. ril. ed. buono stato.

1439  
AA VV. - Le emissioni dei centri siculi fino all' epoca di Timoleonte e i loro rapport
i con la monetazione delle colonie greche di Sicilia. Atti del IV convegno del Centro Inter
nazionale di Studi numismatici. Napoli 9 - 14 Aprile 1973. Roma, 1975. pp. 207, tavv. 2
5. ril. editoriale, buono stato, importanti lavori.

1440  
A.A.V.V. - La monetazione romana esempi dal Museo Nazionale di Ravenna. Fa
enza, 1983. Pp. 32, ill. nel testo. ril. ed. buono stato.

1441  
A.A.V.V. - Coins Hoards volume II. London, 1976. pp. 161, tavv. nel testo b\n. ril e
d sciupata rigida, interno ottimo stato.

1442  
AA.VV. - La moneta greca e romana. Roma, 2000. pp. 161, tavv. 43, + tavv. nel t
esto a colori e b\n. ril ed rigida tela, ottimo stato importante volume con ottimi artcoli scri
tti da grandi studiosi di numismatica antica.
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1443  
AA.VV. - KALKAS. Roseto degli Abruzzi, 2019. pp. 316, tavv. e ill a colori e b\n n
el testo. ril ed ottimo stato.

1444  
A.A.V.V. - Contributi introduttivi allo studio della monetazione etrusca. Roma, 197
6. Pp. 380, tavv. 48. Ril. Ed. Sciupata, buono stato, importantissimo lavoro Atti del V co
nvegno intern di studi numismatici.

1445  
AA.VV. - Le origini della monetazione di bronzo in Sicilia e in Magna Grecia. Nap
oli, 1980. pp. xxiv - 387, tavv. 41. ril ed buono stato, molto importante.

1446  
AA.VV. - Il Medagliere delle raccolte numismatiche torinesi. Torino, 1964. Pp. 22
3, tavv. 66.alcune a colori Ril. ed. ottimo stato, raro.

1447  
A.A.V.V. - Collezione di Vittorio Emanuele III di Savoia. Zecca di Ferrara. Parte I.
Età comunale ed estense. Roma, 1987. Pp. 216, tavv. 23 a coloti + ill. nel testo. ril. ed. b
uono stato.
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1448  
AA.VV. La monetazione napoletana da Carlo a Francesco II di Borbone. 1734 - 1
860. Napoli, 1975. pp. 180, tavv. a colori nel testo e 323 ill b\n. ril ed buono stato raro.

1449  
AA.VV. Atti dell' VIII incontro culturale. Alife tra Storia e Moneta Alife 25 Aprile 19
98. Quaderno di studi XXVI, Formia, Marzo-Aprile 1998. Brossura ed., pp. 36, illustrazio
ni in b/n. Nuovo

1450  
AA.VV. Atti del IX incontro culturale Gaeta Romana: Il mare e la numismatica Ga
eta. Giugno 1998. Quaderno di studi XXVII Formia, Maggio-Giugno 1998. Brossura ed.,
pp. 68, numerose illustrazioni n/t. Nuovo.

1451  
AA.VV. Popoli dell’Italia Antica, Gentes Fortissimae Italiae – Samnium, Latium et
Campania. Storia, Archeologia e Numismatica. Nummus et Historia IV, Circolo Numism
atico “Mario Rasile”. Atti 1° Convegno, Atina 29 October 2000. Brossura ed., pp.78, illus
trazioni in b/n,.Contents: Gianluca Tagliamonte, “I Mercenari Italici”; Fiorenzo Catalli,
“L’Offerta di Moneta nei Santuari. Alcune Riflessioni”; Vincenzo Orlandi, “Le Mura Poligo
nali di Atina. Contributi”; Renata Cantilena, “Nomen Latinum: La Monetazione. Appunti
per una Discussione”; Stefania Capini, “Il Territorio dell’Alta Valle del Volturno tra Sannio
e Roma”; Alberto Campana, “La Monetazione della Guerra Sociale: Alcune Considerazi
oni”.Annali 12-14. Istituto Italiano di Numismatica 1965-1967. Brossura editoriale pp. 30
9, tav. XXVII. Buono stato di conservazione.Da notare: “ Un peso di bronzo e l 'argento
di Sibari” “ Ripostigli di monete romane repubblicane del Museo Nazionale di Ancona. N
uovo

1452  
AA.VV. Le Monete degli Uomini e delle Famiglie Illustri di Atina – La Collezione d
el Museo Civico Archeologico di Atina. Quaderno di Studi LVII, Centro di Studi Storici “S
aturnia” Historia XII, Circolo Numismatico “Mario Rasile” 2003 . Brossura, pp. 95, illustra
zioni in b/n. Nuovo
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1453  
AA.VV. Diva Cecilia Paulina Pia Augusta, una imperatrice ad Atina e suo marito
Massimino I Trace. Storia e monetazione. Cassino, 2006. Brossura ed. pp. 80, moltissi
me ill. b/n. Nuovo

1454  
AA.VV. I ritrovamenti monetali di Aquino. Catalogo della mostra. Museo della citt
à di Aquino, 2 - 9 aprile 2006. Associazione Culturale Italia Numismatica. Supplemento
al Quaderno di Studi I, 2006. Brossura ed. pp. 32,. numerose illustrazioni . Nuovo

1455  
AA.VV. Si Tiene Pegno in Guardaroba – Monete d’Oro con la Contromarca di Ca
sa d’Este nel Medagliere Mediceo. Archivio di Stato di Firenze, 2015. A collection of Gre
ek, Roman and Byzantine coins with Medicean countermark in Museo Archeologico Na
zionale di Firenze. Brossura editoriale, 364pp., 252 monete elencate + 21 da aste pubbli
che. Nuovo

1456  
A.A.V.V. Il tesoro di Via Alessandrina. Milano, 1990. Brossura editoriale illustrata,
115pp, tavole e illustrazioni a colori nel testo. Buono stato
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1457  
ABAECHERLI BOYCE A. - Festal and dated coins of the roman empire: fours pa
pers. New York, 1965. Pp. 102, tavv. 15. Ril. ed. ottimo stato.

1458  
Abdy R., Leins I. and Williams J. Coin Hoards from Roman Britain, Volume XI. R
oyal Numismatic Society Special Publication No. 36. London 2002. Tela ed, sovraccope
rta pp. 233, tavv. 10 in b/n. Come Nuovo

1459  
Allen M. and Mayhew N. Money and Its Use in Medieval Europe: Three Decades
on Essays in Honour of Professor Peter Spufford. London, 2017 Royal Numismatic Soci
ety Special Publication 52. Tela editoriale con sovraccoperta, xi, (1), 179 pp, mappe e ta
vole. Come nuovo

1460  
ALTERI G. - Le medaglie del generale Umberto Nobile. Roma, 1992. pp.117, tav
v. e ill. varie nel testo. ril ed ottimo stato, raro.

1461  
AMNDRY M. - ESTIOT S. - GAUTIER G. - Le monnayage de l'atelier de Lyon ( 4
3 AV. J-C - 413 Apr. J.C.) Supplement II. Wetteren, 2003. pp. 168, tavv. 41. ril ed rigida t
utta tela, ottimo stato, importante e raro.

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



180

100

25

35

15

1462  
ANSON L. - Numismata Graeca. Greek coins-type classified for immediate identi
cation. Sei parti in due volumi completo. Bologna, 1976. pp. viii - 833 - 20 + 7 di indici e
prezziario, tavv. 150. ril. ed. rigida in tela. Ottimo stato.

1463  
ATTIANESE P. - KROTON. Le monete di bronzo. Soveria Mannelli, 2005. pp. 46
0, tavv. e ill a colori nel testo. ril ed rigida cartonata, ottimo stato, importante lavoro dell'
autore

1464  
ATTIANESE P. - SANTELLI G. - Le contromarche del Bruttium. Formia, 2007. pp.
63, tavv. e ill. nel testo b\n. ril ed buono stato.

1465  
BABUT A. - La fin de la monnaies d'omdourman; Omme - Dirman,Soudan sous l
e khalife Abd-Allah-Et-Taaischi. 1885 - 1898. la monnaie de cuivre. Bruxelles, 1912. pp.
13, ill nel testo. ril ed buono stato, molto raro.

1466  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum IV – Augustus I. Prospett
o dei ritratti per l’identificazione delle zecche orientali. Monete d’oro e d’argento. Banti-S
imonetti, Firenze 1974. Tela editoriale, 307pp., illustrazioni, testo in italiano ed inglese.
Buono stato
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1467  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum V – Augustus III. Monete
d’argento con 2078 illustrazioni. Banti-Simonetti, Firenze 1974. Tela editoriale, 328pp., il
lustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buono stato

1468  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum VII – Augustus V. Moneta
zione coloniale con 684 illustrazioni. Banti-Simonetti, Firenze 1975. Tela editoriale, 310p
p., illustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buono stato

1469  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum VIII – Augvstus – Tiberiu
s. Da Augusto e Livia a Tiberio. Banti-Simonetti, Firenze 1975. Tela editoriale, 329pp., ill
ustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buono stato

1470  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum IX. Tiberio. Banti-Simone
tti, Firenze 1976. Tela editoriale, 318pp., 1170 illustrazioni, testo in italiano ed inglese. B
uono stato

1471  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum X – Tiberius-Drusus. Mo
nete d’oro, d’argento, di bronzo e coloniali, con 767 illustrazioni. Banti-Simonetti, Firenz
e 1976. Tela editoriale, 307pp., 767 illustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buono stato
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1472  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum XV. Claudio. Banti-Simon
etti, Firenze 1977. Tela editoriale, 344pp., 942 illustrazioni, testo in italiano ed inglese. B
uono stato

1473  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum XVII. Nerone. Banti-Simo
netti, Firenze 1978. Tela editoriale, 283pp., illustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buo
no stato

1474  
Banti A., Simonetti L., Corpus Nummorum Romanorum XVIII. Nerone. Banti-Sim
onetti, Firenze 1979. Tela editoriale, 281pp.,illustrazioni, testo in italiano ed inglese. Buo
no stato

1475  
BANTI A. – Corpus Nummorum Romanorum. Monetazione Repubblicana. ABUR
IA- ATILIA. Firenze, 1980. pp. 329, con 1223 ill. nel testo. ril ed buono stato. testo italian
o-inglese. Raro

1476  
BANTI A. - I grandi bronzi imperiali. Vol. II \ 1. Nerva – Traianvs – Plotina – Marci
ana- Matidia. Firenze, 1983. Pp. 298, ill. nel testo. ril. ed. ottimo stato.
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1477  
BANTI A. - I grandi bronzi imperiali. Vol. II \ 2. Hadrianvs – Sabina. Firenze, 198
4. Pp. 427, ill. nel testo. ril. ed. ottimo stato.

1478  
BANTI A. - I grandi bronzi imperiali. Vol. II \ 3. Aelivs - Antoninvs Pivs. Firenze, 1
984. pp. 348, ill nel testo. ril ed ottimo stato.

1479  
BARAVELLI E. E. – Il bronzo antico della zecca di Ravenna 457 – 751. Cervia, 2
013. Pp. 287, ill 192 a colori. ril. ed. ottimo stato, importante lavoro

1480  
BARIOLI G. - La moneta romana nel Rinascimento vicentino. Vicenza, 1977. pp.
36, ill. nel testo. ril ed buono stato, raro.

1481  
BASTIEN P. - Le monnayage de l'atelier de Lyon. Diocletien et ses coregents ava
nt la reforme monetaire 285 - 294. Wetteren, 1972. pp. 254, tavv. 48. ril ed tela rigida, b
uono stato, raro e importante.
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1482  
BASTIEN P. - Le monnayage de Magnence 350 - 353. Wetteren, 1983. 2 Edition.
Pp. 348, tavv. 18 + 9 con supplemento. Ril ed rigida in tela, ottimo stato raro.

1483  
BATESON J.D. - Further finds of roman material from Ireland. Belfast, 1976. pp.
171 - 180. brossura muta, buono stato.

1484  
Beccia N. Divagazioni Numismatiche. Troja 1940. Brossura ed. pp. 129. Tra gli ar
gomenti : Monete Ecanesi e di Troia – Patacche o Medaglie. Troade e Daunia – Virgilio
e le Patacche. Un grande monumento Bizantino. Buono stato

1485  
BELLESIA L. - Monete italiane d'oro; catalogo delle monete emesse dal 1252 al
1945 con gradi di rarita e aggiudicazioni in vendite pubbliche. Vol. I Ancona - Novellara.
Serravalle, s.d. Pp. 320, ill nel testo. ril ed buono stato. manca la sovracoperta.

1486  
BELLESIA L. - Le monete di Solferino. Serravalle, 2020. Pp. 74, tavv. E ill. nel te
sto a colori e b\n. ril. ed. ottimo stato.

1487  
BELLINGER A. R. - The Syrian Tetradrachms of Caracalla and Marcrinus. New Y
ork, 1981. pp.116, tavv. 26. ril ed similpelle rigida, buono stato, importante lavoro
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1488  
Bellizia L., Florio G., Monete inedite o poco note della zecca di Salerno, con app
endice su alcune monete normanne. Libreria Ar, 2003. Brossura editoriale, pp63, numer
ose illustrazioni ed ingrandimenti.

1489  
BELLOCCHI AMOROSO L. - Le monete romane repubblicane dei Civici Musei di
Reggio Emilia. Reggio Emilia, 1979. pp. 162, tavv. 44. ril ed buono stato, molto raro.

1490  
BELLONI G. - Un aureo di Traiano con la . Milano, 1968. Pp.47- 58, ill. nel testo.
ril. editoriale, buono stato.

1491  
BELLONI G. - Acquisti e doni per il Civico Museo Archeologico e per il Civico Ga
binetto Numismatico. Milano, 1968. pp. 105 - 132, con illustrazioni nel testo. rilegatura e
ditoriale, buono stato.

1492  
BELLONI G. G. – Monete di Traiano. Catalogo del Civico Gabinetto Numismatico
Museo Archeologico di Milano. Milano, 1973. pp. 67, tavv. 25. Raro
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1493  
BELLONI G. G. - Le monete di Traiano. Milano, 1973. copia fotostatica Pp. lx, 6
7, tavv. 26. Ril. tutta similpelle rigida buono stato, bella fotocopia a uso studio

1494  
Bendall S., Donald P.J.., The Billon Trachea of Michael VIII Palaeologos 1258-12
82. A.H. Baldwin & Sons, 1974. Brossura ed., pp. 47., disegni in b/n . Nuovo

1495  
Bendall S., Donald P.J., The Later Palaeologan Coinage. A.H. Baldwin & Sons, L
ondon 1979. Brossura ed., pp. 271. Nuovo

1496  
Bendall S., Byzantine Weights. An Introduction. The Lennox Gallery, London 199
6 ( Reprint London Ancient Coins ltd, 2020). Brossura ed. pp.68, ill. in b/n. Nuovo

1497  
Bendall S. Lotto di 3 Libri: Byzantine Weights, The Billon Trachea of Michael VIII
Paleologos 1258-1282, The Mardin Hoard. Ottimo stato
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1498  
Bennet R. Local Elites and Local Coinage. Elite Self-Representation on the Provi
ncial Coinage of Asia, 31 BC to AD 275, Royal Numismatic Society Special Publication
51, London, 2014. Tela editoriale con sovraccoperta, xxiv, 177, (3) pp,  31 tavole. Come
Nuovo
Un'importante pubblicazione sulle monete provinciali romane dell'Asia, incentrat
a sui ruoli svolti dalle magistrature locali. Include una discussione focalizzata sulle zecc
he di Thyateria e Laodikeia sui Lykos.

1499  
BERGAMINI M. - Museo Claudio Faina di Orvieto. Monete romane imperiali da A
ugusto a Commodo. Citta di Castello, 1995. pp.328, 1072 ill. nel testo. ril ed buono stat
o. ottima documentazione

1500  
Berk J.H. Eastern Roman Successors of the Sestertius. Tela ed. con titolo in oro
al dorso e al piatto, ill. in b/n. Tavv. 2 in b/n. Buono stato.

1501  
BERNARDI G. - Monete cufiche; appunti per la lettura. Trieste, 2007. pp. 16, ill. n
el testo. ril ed ottimo stato.

1502  
BERNOCCHI M. - Le monete della Repubblica fiorentina. Vol. I. Il libro della zecc
a. Firenze, 1974. pp. cxxi, 535, ill. nel testo. ril. rigida tela con tassello sul dorso, interno
ottimo stato.

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



130

110

30

10

10

1503  
BERNOCCHI M. - Le monete della Repubblica fiorentina. Vol. II. Corpus Nummo
rum Florentinorum. Citta di Castello, 1975. pp. xxxviii - 641 +3 bianche, tavv. 41 + ill. nel
testo. ril \ pelle, cartonato rigido con tassello sul dorso, interno ottimo stato, vol. raro.imp
ortante volume dove l autore descrive 4101 simboli di zecchieri.

1504  
BERNOCCHI M. - Le monete della Repubblica fiorentina. Vol. III. Documentazion
e. Firenze, 1976. pp. xii - 331 + 3 bianche, tavv. 92 con ingrandimenti. ril. rigida tutta tel
a con tassello sul dorso, interno ottimo stato.

1505  
Bland R. and Loriot X., Roman and Early Byzantine Gold Coins found in Britain a
nd Ireland con un'appendice di nuove scoperte dal Gaul.Royal Numismatic Society Spe
cial Publication No. 46. London 2010. Tela ed. con sovraccoperta pp. 372, tavv. 22 in b/
n.. Nuovo

1506  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno XLIV Gennaio-Dicembre 1
959. Brossura ed. pp. 133, ill. in b/n. Dall' indice: Giovanni Bovi – Le Monete Napoletan
e di Carlo II. Domenico Priori – Il Mezzo Carlino coniato per ricordare la visita di Ferdina
ndo il Cattolico a Roma. Nicola Vacca – Memorie Metalliche Salentine. Buono stato.

1507  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno L-LI Gennaio 1965 Dicemb
re 1966. Brossura ed. pp. 150, tavv. 10 in b/n. Dall'Indice: Giovanni Bovi, Le monete na
poletane di Filippo IV (1621-65) e di Enrico di Lorena (1648); Michele Pannuti, Le monet
e d'oro napoletane di Carlo e Ferdinando IV di Borbone; Agnese Catemario, Le pubblich
e di Ferdinando IV di Borbone; Francesco Paolo Tinozzi, Su alcuni tipi di monete non co
nosciute di zecche degli Abruzzi; Roberto Volpes, La fine del Regno di Sicilia e l'unificaz
ione dei sistemi monetari borbonici nel 1816; Renato Gaudioso, Umberto ed Amedeo di
Savoia in una medaglia napoletana; Necrologio, Giovannina Majer; Elenco dei soci. Buo
no stato
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1508  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LII Gennaio-Dicembre 196
7. Brossura ed. pp. 108, tavv. 4 in b/n, ill. in b/n. Dall' Indice: G. Bovi Le Monete Napolet
ane di Filippo III (1598-1621). P.E bner Note su due rinvenimenti. D.Priori Monete Com
memorative della Battaglia del Metauro. M. Pannuti Un cinque Tornesi di Ferdinando IV
di Borbone col ritratto. R. Gaudioso Una inteessante moneta siciliana. T. Siciliano Jacop
o Gherardi da Volterra messo Papale a Napoli e Vscovo di Aquino. A. Catemario Una M
edaglia di Benedetto XIV. R, Gaudioso Una Medaglia Napoletana per il Principe Girolam
o Napoleone. M. Pannuti Le monete d'Oro Napoletane di Carlo e Fedinando IV di Borbo
ne ( Errata Corrige ). Buono stato

1509  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LIII Gennaio-Dcembre 196
8. Brossura ed. pp. 94, tavv. V in b/n, ill. in b/n. Dall' Indice: G. Bovi - Le monete di Napo
li dal 1442 al 1516 R. Spahr - Una variante inedita della piastra napoletana del 1772 M.
Pannuti - Un inedito due grana di Ferdinando III di Borbone con leggenda A. Catemario
- La medaglia per il Principe Carlo Tito R. Gaudioso - Una medaglia inedita di Ferdinand
o IV di Borbone T. Siciliano - Il controvertista Abate di S. Fusciano. Buono stato

1510  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LIV Gennaio-Dicembre 196
9. Brossura ed. pp. 89, tavv. 3 in b/n, ill. in b/n. Dall’Indice: G. Bovi, Le monete di Napoli
sotto gli Angioini; M. Pannuti, Monete napoletane inedite o poco conosciute dal XII al XI
X secolo; R. Gaudioso, Una inedita mezza piastra di Ferdinando II; R. Volpes, Sulla zec
ca di Palermo dal XV al XVII secolo e sull’attribuzione di alcune monete siciliane; A. Cat
emario, La medaglia per la ferrovia Napoli-Caserta; R. Gaudioso, La medaglia per il mat
rimonio di Francesco II e Maria Sofia; T. Siciliano, Renatus II Rex Siciliae. Buono stato

1511  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LV Gennaio- Dic. 1970 Nap
oli 1970. Brossura ed. 62, ill. In b/n. Indice: Siciliano T. Carlo Spinelli di Seminara munifi
co ricostrittore di Palmi. Bovi G. Le Medaglie per le allieve dei R. Educandati Napoletan
i. Pannuti M. Gaeta: 25 Aprile 1806. Starace S. Pio IX a Portici. Gaudioso R. Una Meda
glia Siciliana di Ferdinando II. Catemario A. Una strana Moneta. Volpes R. L' incoronazi
one e le prime Monete del Re Carlo di Borbone per la Sicilia. Buono stato

1512  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LVII Gennaio-Dicembre 19
72. Brossura ed. pp. 66, ill. in b/n. Anno LVII Gennaio-Dicembre 1972. Dall' Indice: G. B
ovi - Le monete per i Reali Presidii M. Pannuti - Cinque monete napoletane poco conos
ciute A. Catemario - Per il matrimonio del Duca di Parma (1869) S. Starace - Tommaso
Gargallo Marchese di Castellentini (1760-1842) M. Traina - Le monete battute a Bologn
a da Carlo V (1530) G. Bovi - Numismatica amena G.B. - Recensione - La medaglia.
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1513  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LVIII, Napoli, Gennaio-Dice
mbre 1973. Copertina flessibile, 98pp., foto B/N, 8 articoli. Ottime condizioni Indice: G.
Bovi - Il rame di Ferdinando IV (1796-1798) G. Bovi - Le monete napoletane del 1804
G. Coniglio - Il viceré cardinale Zapata M. Pannuti - Un esame di saggiatore nella Zecca
T. Siciliano - Leonardo Ximenes di Trapani istituisce in Toscana le Cattedre di Astronomi
a ed Idraulica R. Volpes - Medaglie siciliane inedite N. De Rosa - Medaglie per Frances
co Cilea R. Gaudioso - I mini-assegni

1514  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LIX-LX Gennaio-Dicembre
1974-1975. Brossra ed. pp. 94, tav. 1 in b/n. Ill. in b/n. Dall' Indice: L. Quarantino - Sulla
monetazione di argento di Filippo IV negli anni 1647-1648. M. Pannuti - Osservazioni su
alcune monete aragonesi di Napoli G. Bovi - I 10 tornesi romani di Francesco II e il Pres
tito di Gaeta A. Catemario - Medaglia per la chiesa di S. Francesco R. Volpes - La Biblio
teca Numismatica di Vittorio Emanuele III. Buono stato

1515  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LXI Gennaio-Dicembre 197
6. Brossura ed. pp. 72 ill. in b/n. Dall' indice: ""Campania - Ancora sulla cronologia della
monetazione salernitana del Secolo XI - Ducati e regni del vicino oriente su monete itali
ane. Le reimpresse Borbonichr di Rame. Progetti di Monete. Un Tari' di Carlo V inedito.
Ecc.. Buono stato.

1516  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LXII-LXIII Gennaio-Dicemb
re 1977-1978. Brossura ed. pp. 124, tavv. IV in b/n, ill. in b/n. Dall' Indice: G. Bovi - Il gra
no G. Ruotolo - Osservazioni per l'attribuzione dei Denari-tornesi di Campobasso al Con
te Nicola II di Monforte-Gambatesa (1461-1463) R. Volpes - Noie monetarie della Sicilia
dei Viceré M. Pannuti - Decifrazione della leggenda su alcune monete da due cavalli Fili
ppo IV A. Catemario - Medaglia per il matrimonio del Duca di Calabria (1897) R. Gaudio
so - Considerazioni sulla medaglia di G. B. Vico R. Volpes - Due medaglie dell'esposizio
ne di Palermo (1891-92) J. A. Blanchet - Medaglie italiane R. Volpes - La raccolta numis
matica del Banco di Sicilia. Buono stato.

1517  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LXIV-LXV Gennaio-Dicemb
re 1979-1980. Brossura ed. pp. 79, ill. in b/n. Dall' Indice: Michele Pannuti G. Bovi - Am
enità e ricordi - Ricordi G. Bovi - Differenze fra le piastre di Francesco I e quelle di Ferdi
nando I A. Catemario - Ricordo del San Carlo L. Mastroianni Bovi - S. Maria delle cinqu
e piaghe G. Ruotolo - Zecche di Campobasso e San Severo: indagine su falsi moderni
G. Ruotolo - Inedito mezzo denaro battuto a Messina per Corrado I Hohenstaufen M. P
annuti - Una rarissima moneta d'oro napoletana di Filippo III G. Testa - La riforma monet
aria Angioina nel regno di Napoli e le origini del Gigliato M. Forino – Recensioni. Buono
stato.
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1518  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LXVI-LXVII Gennaio-Dicem
bre 1981-82. Brossura ed. pp. 75, tavv. IV in b/n. Ill. in b/n. Dall' Indice: F. Sernia - Il nost
ro proposito M. Traina - Un bel pezzo da Museo, anzi 3280! con nota di Francesco Sern
ia L. Bovi - Gettone satirico contro il Corso forzoso L. Bovi - Necrologia di R. Volpes R.
Volpes - Trinacria e Aquila, Emblemi della Sicilia sulle monete G. Mauri Mori - Le Medag
lie per Alfonso d'Aragona - Pisanello L. Bovi - Aggiunte e correzioni all'articolo di S. Mari
a Francesca comparso nel Bollettino del Circolo dicembre 1979-80. Buono stato

1519  
Bollettino del Circolo Numismatico Napoletano. Anno LXVIII- LXXI Gennaio1983
Dicembre 1986. Brossura ed. pp. 127, ill. in b/n. Dall' Indice: F. Sernia - Un riconoscime
nto L. Bovi - Osservazione su di un ""Denaro"" di Giovanna I e Ludovico di Taranto 1352
-1362 G. Mauri Mori - Le medaglie per Alfonso d'Aragona: continuazione e fine M. Pann
uti - Le monete di Ferdinando IV di Borbone del 1805 illustrate da documenti inediti M.
Pannuti - Il rame repubblicano del 1799 e quello di Ferdinando IV (1796-1803) illustrate
da documenti inediti G. Ruotolo - I fatti del '99: fra monete e fedi di credito F. Sernia - Le
medaglie della Rivoluzione francese per Teresa Cristina Maria di Borbone (1822-1889),
principessa napoletana ed ultima imperatrice del Brasile M. Traina - Recensione al volu
me ""Studi di numismatica del dottor Giovanni Bovi (1934-1984)"", di Luisa Mastroianni
Bovi, Napoli, Litografia Libero Nicola, 1417 pagine. Buono stato"

1520  
Bollettino di Numismatica No. 1 Luglio-Dicembre 1983. Anno I Serie I. Brossura
ed. pp. 235,ill. In b/n. Ottimo stato. Sommario: RICERCHE E DISCUSSIONI FRANCES
CO PANVINI ROSATI: Note critiche sugli studi di numismatica medioevale italiana SILV
ANA BALBI DE CARO: I ripostigli monetali di età medioevale e moderna del Museo Naz
ionale Romano di Roma - Note critiche e programmi di edizione FONTI NUMISMATICH
E: Ripostigli monetali in Italia. Documentazione dei complessi LUCIA TRAVAINI: Il Ripo
stiglio di Oschiri (Sassari) PATRIZIA SERAFIN PETRILLO: Metallo e moneta: indagine s
torica e fisica. Alcuni bianchi di Pisa del ripostiglio di Oschiri FONTI ARCHIVISTICHE L
UIGI LONDEI: Problemi e metodi della ricerca negli archivi

1521  
Bollettino di Numismatica No. 2-3 Gennaio-Dicembre 1984 Anno II Serie I. Carto
nato ed. pp. 375, ill. in b/n, tavv. 22 a colori. Ottimo stato. Sommario: RICERCHE E DIS
CUSSIONI FRANCESCO PANVINI ROSATI: Il Gabinetto Numismatico del Museo Nazio
nale Romano di Roma CLAUDIO MOCCHEGIANI CARPANO: Il Tevere: archeologia e c
ommercio FONTI NUMISMATICHE: Documentazione topografica dei rinvenimenti HAN
S-MARKUS VON KAENEL: Roma - Monete dal Tevere - L'imperatore Claudio I FONTI
ARCHIVISTICHE NAPOLI, ARCHIVIO DI STATO: IMMA ASCIONE: Fonti per una storia
della monetazione meridionale ROMA, ARCHIVIO DI STATO: LUIGI LONDEI: Fonti per
la storia della Zecca di Roma

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



20

20

15

1522  
Bollettino di Numismatica serie speciale Roma-Museo della Zecca, Le monete d
ello Stato Pontificio – Anno 1984. Istituto poligrafico e zecca dello stato. Tela editoriale c
on sovraccoperta illustrata ,pp. 169 , illustrazioni nel testo e catalogo delle monete.

1523  
Bollettino di Numismatica No. 4 Gennaio-Giugno 1985 Anno III Serie I. Cartonato
ed. pp. 253, , ill. in b/n, tavv. 21 a colori. Ottimo stato. Sommario: RICERCHE E DISCU
SSIONI FRANCESCO PANVINI ROSATI: Osservazioni sulla circolazione in Italia nel V
secolo d.C. di monete d'oro romane ALBERTO MANODORI: Continuità mutamento nel
l'iconografia dell'imperatore dal paganesimo al cristianesimo. Note per un'analisi semant
ico-iconologica dei valori politici e istituzionali all'inizio dei rapporti fra stato e chiesa FO
NTI NUMISMATICHE: Ripostigli monetali in Italia. Documentazione dei complessi GIAN
FILIPPO CARETTONI: La Casa delle Vestali (Atrium Vestae). Note topografiche LUCR
EZIA UNGARO: Il ripostiglio della Casa delle Vestali, Roma 1899 FONTI ARCHIVISTIC
HE NAPOLI, ARCHIVIO DI STATO: IMMA ASCIONE: Fonti per una storia della moneta
zione meridionale. Parte prima: Dai ducati Bizantini e Longobardi alla monarchia Norma
nno-Sveva (sec. X-1265) ROMA, ARCHIVIO DI STATO: LUIGI LONDEI: La Zecca Ponti
ficia in Gubbio

1524  
Bollettino di Numismatica. No 5. Roma, 1985. Pp. 201, tavv. e ill. nel testo. ril. ed.
buono stato, ottimi lavori della Travaini sui ripostigli a Roma di monete antiche.
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1525  
Bollettino di Numismatica No. 6-7 Gennaio-Dicembre 1986 Anno IV Serie I. Cart
onato ed. pp. 323, , ill. in b/n, tavv. 16 a colori. Ottimo stato. Sommario: GIOVANNI OM
AN: A proposito della traslitterazione e della traduzione di leggende monetali arabe di Si
cilia JEREMY JOHNS: I titoli arabi dei sovrani normanni di Sicilia VERA VO FALKENHA
USEN: La circolazione monetaria nell'Italia meridionale e nella Sicilia in epoca normann
a secondo la documentazione di archivio DAVID MICHAEL METCALF: Ritrovamenti di
monete del regno di Sicilia negli stati crociati d'Oriente JEAN-MARIE MARTIN: Le mone
te d'argento nell'Italia meridionale del sec. XII secondo i documenti d'archivio PATRIZIA
SERAFIN PETRILLO, LUCIA TRAVAINI: Le monete argentee dei Normanni di Sicilia nel
la collezione di Vittor Emanuele III di Savoi LUCIA TRAVAINI: Falsi e falsari in età norm
anna e sveva FONTI NUMISMATICHE NICHOLAS LOWICK: Un ripostiglio di monete
d'oro islamiche e normanne da Agrigento LUCIA TRAVAINI: Il ripostiglio di Montecassin
o e la monetazione aurea dei Normanni in Sicilia VALENTINO PACE: La fibula del ripost
iglio di Montecassino. Una nota sull'oreficeria italo-meridionale di età normanna GIUSE
PPE LIBERO MANGIERI: Gruzzoli di monete medievali e moderne rinvenuti nel Castell
o di Salerno APPENDICE: Un bronzo martellato di età normanna nella collezione di Vitt
orio Emanuele III di Savoia (L. TRAVAINI); Quattro tarà normanni donati dal barone Carl
o Fasciotti al Museo Nazionale Romano di Roma nel 1909 (L. TRAVAINI); Follaro norm
anno al Westfalisches Landesmuseum fur Kunst un Kulturgeschichte, Munster (P. ILIS
H); Monete abbasidi del Museo Civico di Bologna (M.G. STASOLLA)

1526  
Bollettino di Numismatica , Le monete Ispaniche nelle collezioni Italiane parte I-II
- Anno 1986. Istituto poligrafico e zecca dello stato. Tela editoriale con sovraccoperta ill
ustrata , pp. 206 ,437 illustrazioni nel testo e catalogo delle monete. Ottimo stato

1527  
Bollettino di Numismatica Monografia No. 4 Milano, Civiche Raccolte Numismatic
he Medaglie - Sec. XVI. - Cavallerino. Roma,1988 Tela ed. con titolo in oro al dorso e al
piatto, sovraccoperta, pp. 187, ill. in b/n, tavv. 26 a colori. Ottimo stato.

1528  
Bollettino di Numismatica Monografia No. 4 Milano, Civiche Raccolte Numismatic
he Medaglie - Sec. XVI. Cavino. Anno 1989.Tela ed. con titolo in oro al dorso e al piatto,
sovraccoperta, pp. 218, tavv. 18 a colori, + tavv. In b/n. Ottimo stato.
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1529  
Bollettino di Numismatica No.12 Gennaio-Giugno 1989 Anno VII Serie I. Cartona
to ed. pp. 268, ill. in b/n, tavv. 24 a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMISMATIC
HE Materiali Firenze, Museo Archeologico FRANCA MARIA VANNI PECCATORI: Il tes
oro di Modigliana - Introduzione - Catalogo - Abbreviazioni - Indici analitici FONTI ARC
HIVISTICHE Firenze, Archivio di Stato LORELLA BAGGIANI, ANNA FLORIDIA: Lettere
di Don Porporino da Faenza al Cardinale Leopoldo de' Medici (1673-1674) NOTIZIARIO
Convegni e Mostre SABBIONETA (Mantova), Le zecche dei Gonzaga - Mantova e Sabb
ioneta (ca. 1150-1707), 9 settembre 1989 TARANTO, Il Mediterraneo i luoghi e la memo
ria, 13 ottobre - 15 novembre 1989 - Sezione Numismatica (S. BALBI DE CARO, L. CR
ETARA) - Sezione Archivistica (C. CASTELLANI) Rinvenimenti THARROS (Oristano), C
ampagna di scavo 1988 (L. I. MANFREDI) Furti NICOTERA (Catanzaro), Museo Civico.
Furto di materiale numismatico - Catalogo (M. MASTELLONI)

1530  
Bollettino di Numismatica 13. Roma, 1990. Pp.177, tavv. e ill. a colori e b\n. ril. e
d. ottimo stato. importanti lavori di Catalli sulla monetazione fusa Aes Rude, Assi, quadr
anti ecc. con descrizioni e ill. di due importanti ritrovamenti. Ottima documentazione

1531  
Bollettino di Numismatica No.14-15 Gennaio-Dicembre 1990 Anno VIII Serie I. C
artonato ed. pp. 286, ill. in b/n, tavv. 38 a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMIS
MATICHE Materiali Tirolo (Bolzano), Museo Archeologico Provinciale ANNA VITTORIO:
Il tesoretto di Laives Reif - via Lichtenstein. Catalogo Roma, Museo Nazionale Romano
PATRIZIA SERAFIN PETRILLO: Il tesoretto di Patrica. Catalog Chieti, Museo Archeolog
ico Nazionale di Antichità EMANUELA FABBRICOTTI: Un tesoretto da Avezzano. Catal
ogo (a cura di A. Conticello) Reggio Calabria, Museo Archeologico CINZIA GENEROS
O: Il tesoretto di San Lorenzo del Vallo (Cosenza) 1950. Catalogo INDICI ANALITICI (a
cura della Redazione) GLITTICA, MEDAGLISTICA E SFRAGISTICA Roma, Museo Naz
ionale Roman GABRIELLA BORDENACHE BATTAGLIA: La gemma di Aspasios.Caratt
eristiche petrologiche, tecnica di incisione montatura (G. DEVOTO) Londra, Collezione
privata LUCIA PIRZIO BIROLI STEFANELLI: Un cammeo inedito di Benedetto Pistrucci
NOTIZIARIO Nuove acquisizioni ROMA, Museo Nazionale Romano. Dono di monete di
età greca, romana, medievale e moderna da parte del gruppo Bulgari (L. TRAVAINI)
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1532  
Bollettino di Numismatica No.16-17 Gennaio-Dicembre 1991 Anno IX Serie I. Ca
rtonato ed. pp. 274, ill. in b/n, tavv. 13 a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMIS
MATICHE Materiali Roma, Museo Nazionale Romano JUAN JOSE' CEPEDA: Due ripos
tigli monetali di V secolo d.C. rinvenuti a Roma. Villa Giulia, 1992 - Pratica di Mare, 196
7. Catalogo. Indici analitici (a cura di A. CONTICELLO, R.M. NICOLAI) FONTI ARCHIVI
STICHE Firenze, Museo Archeologico, Medagliere FRANCA MARIA VANNI: La collezio
ne di un console svedese nel Medagliere di Firenze NOTIZIARIO Contributi critici LUIGI
PEDRONI: Nuovi contributi allo studio della cronologia dei primi didrammi di Roma Con
vegni e Mostre MONTRE'AL, Palais de la Civilisation, Roma 1000 anni di civiltà , 8 mag
gio - 12 ottobre 1991 (D. CANDILIO) ROMA, Palazzo delle Esposizioni, Invisibilia. Espo
sizione numismatica di Palazzo Massimo, 19 febbraio - 12 aprile 1992 (S. BALBI DE CA
RO) ROMA, Complesso Monumentale del S. Michele a Ripa. VIII Mostra della Medaglia
e Placchetta d'Arte, Il suono e la forma, 2-10 dicembre 1991 (G. ANGELI BUFALINI)

1533  
Bollettino di Numismatica No.18-19 Gennaio-Dicembre 1992 Anno X Serie I. Car
tonato ed. pp. 249, ill. in b/n, tavv. 19 a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMISM
ATICHE Materiali Imola, Museo Civico ANNA LINA MORELLI: Gruzzolo di San Cassian
o (Imola). Catalogo - Abbreviazioni Grizzana Morandi GIAN LUCA GRASSIGLI: Gruzzol
o di Montovolo. Catalogo INDICI ANALITICI (a cura della Redazione) NOTIZIARIO Cont
ributi critici AUGUSTA RAURICA, L'officina romana per la produzione di falsi (M. PETE
R) Note critiche sulla datazione dell'aureo di Roma (L. PEDRONI) Note su un ripostiglio
di monete da Ariminum (D. SCARPATI) Convegni e Mostre MILANO: "Moneta e non mo
neta". Usi non monetari della moneta e moneta oggetto. Convegno internazionale in occ
asione del centenario della Società Numismatica Italiana di Milano (1892-1992), 11-15
maggio 1992 (M.R. ALFOLDI) Nuove acquisizioni PISA, Museo Nazionale. Una importa
nte acquisizione: i "medaglioni" romani della Collezione Simoneschi (A. MACRIPO') Rin
venimenti FARA SABINA, Tesoretto dell'oratorio di San Martino (M.G. FIORE CAVALIE
RE)

1534  
Bollettino di Numismatica No.20 Gennaio-Giugno 1993 Anno XI Serie I. Cartonat
o ed. pp. 137, ill. in b/ne a colori tavv. 4 a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMIS
MATICHE Materiali Taranto, Soprintendenza Archeologica MARISA CORRENTE: Miner
vino Murge (Bari): un centro antico in un'area di confine GIUSEPPE GUZZETTA: Minerv
ino Murge (Bari): un tesoretto di età ellenistica. Catalogo Roma, Museo Nazionale Rom
ano ANGELO FINETTI: Il ripostiglio di Montecelio (Roma). Catalogo NOTIZIARIO Contr
ibuti critici Due monete aragonesi "da restituire" alla zecca di Napoli (M. PANNUTI) Il pri
vilegio della "Apostolica Legatia" ed una moneta normanna di Guglielmo I re di Sicilia
(M. PANNUTI La triga sui denari repubblicani e i ludi del rex (LUIGI PEDRONI Rinvenim
enti ERCOLANO (NAPOLI), Rinvenimenti 1992 (A. CONTICELLO AIROLDI) SALERN
O, via Mercanti 49. a) Lo scavo (M.A. IANNELLI). b) Il materiale numismatico (G. LIBER
O MANGIERI)
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1535  
Bollettino di Numismatica No.21 Luglio-Dicembre 1993 Anno XI Serie I. Cartonat
o ed. pp. 150, ill. in b/n, e a colori. Ottimo stato. Sommario: FONTI NUMISMATICHE Ma
teriali Roma, Museo Nazionale Romano GUIDO DEVOTO, PATRIZIA SERAFIN PETRI
LLO: Ripostiglio di Lucoli (L'Aquila): il "gruzzolo" di un falsario di et repubblicana. Catalo
go INDICI ANALITICI a cura della Redazione NOTIZIARIO Contributi critici REGGIO C
ALABRIA: Restauro di monete puniche d'argento di età annibalica nella collezione Capi
albi (P. VISONA', F. FAZIO) Rinvenimenti THARROS (Oristano). Scavi 1993 (L.I. MANF
REDI) ROMA. Due borse di nummi costantiniani dai dintorni di Roma (M. MUNZI) SCAF
ATI (Salerno). Rinvenimento di monete in una villa rustica (S. PAZIENZA) CASTEL S. G
IORGIO (Salerno). Località S. Maria a Castello. Rinvenimento di una moneta (S. PAZIE
NZA FONTANAMARE (Cagliari). Il relitto di Fontanamare. Nota preliminare (F. FACCEN
NA)

1536  
Bollettino di Numismatica Anno 1994 Milano Civiche Raccolte Numimismatiche
Medaglie- Sec.XVI Benvenuto Cellini- Pompeo Leoni – . Istituto poligrafico e zecca dello
stato. Tela editoriale con titolo in oro al dorso e al piatto sovraccoperta pp. 158 + tav 24.
illustrazioni nel testo. Ottimo stato

1537  
Bollettino di numismatica N. 24. Gennaio-Giugno 1995, Anno XIII Serie I.Uomini l
ibri medaglieri. Dalla Storia Metallica di Casa Savoia alle Raccolte Numismatiche Torine
si. Museo Civico di Numismatica, Etnografia e Arti Orientali. Torino, 21 Dicembre 1995.
Roma, 1995. Cartonato ed. pp. 246, ill. a colori, tavv. 18 a colori. Buono stato.

1538  
BONFIOLI M. - Monete “ Bizantine” nelle raccolte numismatiche del Museo Civic
o di Siena. Roma, 1984. Pp. 183, tavv.4 +altre tavv. nel testo. ril. ed. buono stato, import
ante documentazione.

1539  
BORDEAUX P. - Un des plus anciens poinconnages du moyen age. Bruxelles, 1
907. pp .76. ril ed buono stato, molto raro e importante.
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1540  
BOUTIN S. - Catalogue des monnaies greques antiques de l'ancienne collection
Pozzi. Monnaies frappees en Europe. Maastricht , 1979. N° 2 Voll. pp. xii + 290, tavv. 20
2. ril. editoriale, buono stato.

1541  
BRECKENRIDGE J. D. – The numismatic iconography of Justinian II. (685 – 69
5, 705 – 711 A.D.). N.N.A.M. 144. New York, 1959. pp. 104, tavv. 10. Ril. editoriale. Buo
no stato

1542  
BREGLIA L. - Interrogativi sulle " Creseidi". Roma, 1974. pp. 659 - 685, tavv. 2. ri
l ed ottimo stato, importante lavoro e molto raro.

1543  
Broome M., A Survey of the Coinage of the Seljuqs of Rum Royal Numismatic S
ociety Special Publication No. 48. London 2011. Tela ed. con sovraccoperta, pp. 400, ta
vv. 62 b/n. Come Nuovo

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



35

30

10

40

1544  
BROWDER T. J. - Maldive Island money. Santa Monica, 1969. pp. 48, tavv. e ill.
nel testo. ril ed buono stato, raro.

1545  
BRUMURELLI L. - The coins of Britannicus and of his relatives. Bari, 2020. Pp. 1
17, ill. nel testo a colori. ril ed ottimo stato.

1546  
BUFFAGNI M. - La corona di Gerone II e le monete suberate. Reggio Emilia, 197
6. Pp. 5 con ill. nel testo. ril. ed. buono stato.

1547  
Burnett A., Wartenberg U., Witschonke R., Coins of Macedonia and Rome. Essa
ys in honour of Charles Hersh. Spink, London 1998. Copertina rigida con sovraccopert
a, 229pp., 34 tavole B/N. Nuovo
22 articoli: The coinage of King Derdas and the history
of the Elimiote Dynasty- by Katerini Liampi - Philotas? A new coinage from Macedonia -
by Ute Wartenberg - The coins of the Macedonian kings, Lysimachos and Eupolemos in
the museums of Fethiye and Afyon - by Richard Ashton - Alexander in Asia Minor- by G
eorges Le Rider - The ‘Ain Tab hoard (IGCH 1542) - by William E. Metcalf - Ants and ea
gles: some late Alexander staters from Amphipolis - by Hyla A. Troxell - Back to the futu
re. Alexander the Great's silver and gold in the Balkans: the hoard evidence - by Yannis
Touratsoglou - Two hoards of minor silver - by Arnold Spaer - Lions and lionesses, eagl
es and a few heads: a new uncertain mint in Caria - by Silvia Hurter - The coins in the n
ame of Sura - by François de Callataÿ - Selinus and the quadrigatus - by Michael Crawf
ord - The Mars/eagle and thunderbolt gold and Ptolemaic involvement in the Second Pu
nic War -by A.R. Meadows - More evidence for the early denarius - by Richard Schaefer
- Some late 'early' Republican quinarii - by Richard Witschonke - Unpublished Roman R
epublican bronze coins - by R. Russo - Roman Republican coinage c.150-90 BC - by H.
B. Mattingly - The coinage of the Social War - by Andrew Burnett - Coinage, credit and t
he aerarium in the 80s BC - by J.H.C. Williams - The coinage of Bibulus again - by Mich
el Amandry - A group of Eraviscan denarii - by Robert D. Freeman - Roman Republican
coins in the Manchester Museum - by Keith Sugden - Overstrikes and imitative coinage
s in central Italy in the late Republic - by C. Stannard.
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1548  
CALEY E.R. - Orichalcum and related ancient alloys. N.N.A.M. 151. New York, 1
964. pp. 115. ril ed buono stato.

1549  
CALEY, R. E. - Metrological tables. N.N.M. 154. New York, 1965. pp. 119, tavv. 2.
ril. editoriale, buono stato.

1550  
CAPPELLI R. - raccolta di lavori riguardanti la monetazione di diversi Imperatori f
ino a Clodio Albino. Da segnalare alcuni lavori importanti fra cui. La monetazione di Giul
io Cesare. - La riforma monetaria di Nerone. Eliogabalo e la pietra nera. ecc ecc. tutti co
n ill. di monete. Mantova, 1959\1962. pp. 91, ill. nel testo. ril rigida tutta similpelle con sc
ritte sul piatto. Ottimo.

1551  
CAPPELLI R. - Profili imperiali romani. Dalla famiglia Giulia alla seconda dinastia
Flavia. Milano, 1963. Pp. 203, con 222 ill. nel testo. ril. ed. sovracoperta sciupata intern
o buono stato.

1552  
Cappelli R., Studio Sulle Monete della Zecca di Salerno. Stab. Aristide Staderini
S.p.A. Editore, Roma 1972. Brossura editoriale, pp. 85 , tavv. 6 in b/n e catalogo delle m
onete con grado di rarita' (The ultimate reference for Medieval Coinage of Salerno
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1553  
Carollo S. Morello A. Mamertini. Storia e Monetazione. Nummus et Historia III. F
ormia 1999. Brossura ed. pp. 169, ill. in b/n, tavv. VI in b/n. Nuovo

1554  
Carollo S. Quaderno di studi XLIX, Formia, Gennaio-Febbraio 2002. Le Monete
Siciliane dei Normanni, Guglielmo II ( 1166-1189). Brossura ed., pp. 39, numerose illustr
azioni n/t. Nuovo

1555  
CARROCCIO B. - La monetazione aurea e argentea di Ierone II. Torino, 1994. P
p. xxviii, 163, tavv. 23. Ril. ed. buono stato, importante lavoro.

1556  
Carson R.A.G. And H.Pagan. A History of the Royal Numismatic Society 1836-1
986. Record of Member and Fellows. London 1986. Brossura ed. pp. 142. Ottimo stato.

1557  
CASAGRANDE G. - La monetazione di Ancona all'epoca della colonizzazione gr
eco-siracusana IV - III secolo a. C. Ancona, 1985. pp. 24, ill. nel testo. ril ed ottimo stat
o, raro.

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

50

45

45

40

1558  
Casey J., Sinope A Catalogue of the Greek, Roman and Byzantine Coins in Sino
p Museum (Turkey) and Related Historical and Numismatic Studies Royal Numismatic
Society Special Publication No. 44. London 2010. Tela ed. con sovraccoperta,pp. 158, t
avv. 32 in b/n. Nuovo

1559  
CASOLARI G. - I denari della Repubblica Romana. Bologna, 1998. Pp. 92, con 3
98 ill. e descrizione delle monete. Ril. ed. buono stato, raro.

1560  
CASTAN C. - CAYON J.R.- Las monedas de los Borbones Felipe IV - Isabel II. 1
700 - 1868. Madrid, 1977. pp. 332, ill. nel testo. ril ed buono stato, raro.

1561  
CATALLI F. - Monete dell'Italia antica. Roma, 1995. pp. 165, tavv. 51. ril ed buono
stato, raro e ricercato lavoro.

1562  
CATALLI F. - BELLINI G.R. - Monete dal Garigliano VI. Monete imperiali romane:
Traiano - Commodo 98 - 192 d.C. Milano, 2001. pp. 85, tavv. 18. ril ed ottimo stato. otti
ma documentazione.
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1563  
CLAIRAND A. - PRIEUR M. - Les monnaies feodales. Paris, 2010. 2 Ed. pp. 336,
con 1083 ill. b\n e colori. ril ed ottimo stato.

1564  
COCCHI ERCOLANI E. - Catalogo della collezione numismatica di Carlo Pianca
stelli Monetazione romana imperiale – 253 – 305 d.C. Forlì, 1974. Pp. 130, tavv. 35. Ril.
ed. ottimo stato, raro. Importante documentazione.

1565  
CODRINGTON O. - A manual of musulman numismatics. Chicago, 1970. Pp. 23
9. Ril. ed rigida similpelle. buono stato, raro.

1566  
COHEN H. – Description historique des monnaies frappées sous l'empire romain
communément appelées médailles impériales. Sala Bolognese, 1979. Voll. 8 + dizionari
o, opera completa Ristampa anastatica della seconda edizione originale del 1880-1892.
Sovracoperta originale,

1567  
Corradi L., Dissertazione sull’Aes Grave Fuso e Coniato di Roma e Relative Ridu
zioni. Nummus et Historia VII. Circolo numismatico Mario Rasila 2003. Brossura ed., pp.
70, illustrazioni in b/n. Come Nuovo
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1568  
Corradi L. – Atene insegnò a Roma come monetare? Cassino, 2005. Quaderno
di Studi LXXI – Settembre/Ottobre 2005. Circolo Numismatico "Mario Rasile". pp. 22, ta
vv. XI, ill. b/n

1569  
Courtney Yolanda C. S., Public house tokens in England and Wales c. 1830 - c.
1920 Royal Numismatic Society Special Publication No. 38. London 2004. Tela ed. con
sovraccoperta, pp.226 tavv. 23 in b/n. Nuovo

1570  
Crisa A., Gkikaki M. and Rowan C. Tokens, Culture, Connections, Communities.
London, 2019, RNS Special Publication 57. Tela editoriale con sovraccoperta, 240 pp, ill
ustrazioni. Come nuovo
Questo volume è il primo dedicato all'analisi dei gettoni che van
no dal Neolitico fino all'età moderna. Il volume discute in dettaglio i token di diversi perio
di.

1571  
D’andrea A., Andreani C. Le monete dell'Abruzzo e del Molise. 2017. Pp. 448 b/
n, 16 col. + prezzario

1572  
DARLEY-DORAN Robert & Elisabeth. History of Currency in the state of Bahrain.
Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 174, ill. A colori. Nuovo
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1573  
DAVENPORT J.S. – The dollars of Africa Asia & Oceania. Galesburg, 1969. Pp 2
08, ill. nel testo. Ril.ed. Buono stato

1574  
De Luca Catalogo. Maxi Prezzario Indipendente per Collezionisti e Numismatici.
Parte Prima Monete Greche delle Zecche Calabre. Parte Seconda Monetazione Argent
ea Repubblicana Romana. Monetazione Argentea Imperiale Romana fino ad Augusto.
Parte Terza Monete Medievali e Moderne delle Zecche Italiane. Italy 1982. Brossura ed.
pp. 72 – 304 – 264, ill. In b/n. Buono stato

1575  
Dekesel C.E. A Bibliography of 16th Century Numismatic Books. Kolbe Crestline
1997. Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 1059, ill. in b/n. Nuovo

1576  
Dekesel C.E. A Bibliography of 17th Century Numismatic Books. Kolbe Crestline
2003. Opera in 3 volumi: Vol. 1 Illustrated and Annotated Catalogue Part I A-F. Tela ed.
con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. XLIV+1038, ill. in b/n. Vol. II Illustrated and
Annotated Catalogue Part II G-O. Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp.
Da 1039 a 2036, ill. in b/n. Vol. III Illustrated and Annotated Catalogue Part III P-Z Tela e
d. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. da 2037 a 3190, ill. in b/n. Nuovo

1577  
DELLA CASA M. - La monetazione cantnale ticinese 1813 - 1848. Lugano, 1991.
pp. 228, tavv. e ill nel testo a colori e b\n. ril ed ottimo stato.
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1578  
Denis Ch. Catalogue des monnaies emises sur le territoire de la russie (1914-19
25) avec indication de leur valeur actuelle. Florange J, Ciani L. Paris, 1927 . 14, (2), (4),
121, (1) pp; 1754 lots. Buona conservazione
Un lavoro importante sulla carta moneta d
ella Russia durante questo periodo cruciale della sua storia. L'opera è preceduta da un
estratto, "La monnaie de nècessitè en Russie", dalla Revue Arèthuse di A. Lohmeyer. C
lain-Stefanelli 11142. Grierson 194.

1579  
DI BELLO F. - ELEA - VELIA. Polis, zecca e monete di bronzo. Napoli, 1997. pp.
xix - 459, tavv. e ill nel testo. ril ed ottimo stato, importante lavoro dell autore

1580  
DOTTI G. - Decorazioni al valore ed al merito delle forze armate germaniche 193
3 - 1945. Castelbolognese, 1991. pp. 335 + indici, tavv. 12 a colori + 361 ill in b\n e 274
ill a colori nel testo. ril ed buono stato, raro

1581  
DROUIN M.E. - Notice sur une monnaie georgienne. Meaux, 1875. pp. 4, tavv.1.
brossuraa ed sciupata, buono stato molto raro.

1582  
DURST G. - Tausend jahre Brixner raritate Corpus Nummorum Brixnensium. Brix
en, 1981. Pp. 160,+ 4 tavv. nel testo colori e b\n. ril. ed. buono stato.
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1583  
ELSEN J. - Listini a prezzo fisso anno 1985. completo. monete antiche, medioev
ali, moderne, medaglie… con tavole. bellissima ril similpelle con scritte sul dorso, ottimo
stato.

1584  
FENTI G. – La monetazione romana repubblicana. Brescia, 1982. Pp. 59, ill. nel t
esto. Ril. ed. Buono stato.

1585  
FENTI G. - Medagliere Cremonese; Monete romane Museo Berenziano Seminari
o Vescovile. Cremona, 1991. pp. li - 117, ill. nel testo. ril ed ottimo stato, ottima docume
ntazione con 662 monete descritte e ill. + alcuni fusi falsi.

1586  
Ferraro S. - Le monete di Gaeta con appendice su le medaglie. Gaeta, 2013. Bro
ssura ed. pp. 135, ill.

1587  
Fueg F., Corpus of the Nomismata from Anastasius II to John I in Constantinople
713-976. Structure of the Issues, Corpus of Coins Finds, Contribution to the Icononogra
phic and Monetary History. Classical Numismatic Group, Lancaster (PA) and London 20
07. Tela ed. con sovraccoperta , pp. 196., 352 monete illustrate. CD-ROM incluso. Nuov
o
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1588  
FUSCONI G. - Gli Antiquiores romani. Le monete coniate dalla zecca di Roma d
a Adriano I ( 772 – 795) a Benedetto VII ( 975 – 983. Pavia, 2012. Pp. 376, tavv. e ill. ne
l testo. ril. ed. sciupata, importante lavoro.

1589  
GABRICI E. - Tecnica e cronologia delle monete greche dal VII al V sec. a.Cr. Ro
ma, 1951. pp. 80, tavv. 5. ril ed. macchie leggere ai bordi delle pagine dovute alla carta,
qualche nota su alcune pagine, interno buono stato, raro.

1590  
Gabrici E. - La monetazione del bronzo nella Sicilia antica. Ristampa Forni dell'e
dizione di Palermo del 1927. Tela ed. con titolo in oro al dorso e al piatto, pp. 208, tavv.
X in b/n. Alcune tavv. Staccate. Buono stato.

1591  
GAILHOUSTE R. - Numismatique de l'Assurance francaise. 1670 - 1993. Monte
Carlo, 1993. pp. 480, con 1182 ill. nel testo e valutazioni di tutti gli esemplari. Ril ed. otti
mo stato, importante lavoro per collezionisti di gettoni e medaglie.

1592  
Gamberini di Scarfea C., Appunti di Numismatica Veneziana. Repertorio di Nozio
ni Indispensabili per l’Esatta Classificazione delle Monete di Venezia o di Tipo Venezian
o. Bologna 1963. Brossura editoriale, pp. 78, ill. in b/n. Ottimo stato
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1593  
GARDNER P. - Archaeology and the types of greek coins. Chicago, 1965. pp xvi
- 217 + 16, tavv. 16. ril ed rigida tutta tela, buono stato, raro.

1594  
GIACOSA G. - Uomo e cavallo sulla moneta greca. Milano, 1973. Pp. 87, tavv. 9
5 a colori.Ril. ed. buono stato, raro.

1595  
GINOCCHI R. - La Tuscia nella numismatica pontificia. Viterbo, 2008. pp. 70, ill n
el testo. ril ed buono stato.

1596  
GNECCHI F. – Roman coins elementary manual. Translated by Hands W. Alfred.
London, 1903. Pp. 216, tavv. 25 + 90 ill. nel testo. ril. tutta tela con scritte, buono stato, r
aro.

1597  
GOBEL R. - VASISKA II., ein bischer unbekannter Konig der spateren Kusan. Gr
az-Wien-Koln, 1966. pp. 283 - 300, tavv. 2. ril ed buono stato raro.
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1598  
Goodwin, Tony and Rika Gyselen: Arab-Byzantine Coins from the Irbid Hoard, In
cluding a New Introduction to the Series and a Study of the Pseudo-Damascus Mint. Lo
ndon, 2015. Royal Numismatic Society Special Publication 53. Tela editoriale con sovra
ccoperta, ix, 297 pp, illustrazioni. Come nuovo

1599  
HANN W. - METLICH M. A. - Money of the incipient byzantine empire. Anastasiu
s I - Justinian I. 491 - 565. Wien, 2013. 2 Edition. Revised with additions. Pp. vi - 178, ta
vv. 37, + synoptical charts. Ril ed rigida tutta tela, ottimo stato, importante.

1600  
Hartill D., Qing Cash Royal Numismatic Society Special Publication No. 37. Lond
on 2003. Tela ed. con sovraccoperta, pp.316pp, tavv.172 in b/n. Nuovo

1601  
HILL G. F. - Historical greek coins. Chicago, 1966. pp. xvii - 180, tavv. 13 + 1. ril
ed rigida similpelle, buono stato.

1602  
HOLLOWAY ROSS R. - The thirteen - months coinage of Hieronymos of Syracus
e. Berlin, 1969. pp. xxiii, 47, tavv. 12. ril ed ottimo stato. importante lavoro sulle monete
di Hieronymos II per Siracusa.
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1603  
Imhoof-Blumer F. Kleinasiatische Münzen (parte 1 e parte 2). Ristampa dell'edizi
one Vienna 1901/02. Tela editoriale, 578 pagine e 20 tavole. 2 volumi in un unico tomo .
Ottimo stato

1604  
Ingrao B. Cinnae Quarter Consulis. Commento sull'articolo di Hugh Last. Lo Ste
mma dei Borboni di Napoli sulle Piastre di Ferdinando I. Circolo Numismatico Mario Ras
ile .Quaderno di studi LVI, Formia, Marzo-Aprile 2003. Brossura ed., pp. 34, illustrazioni
n/t. Nuovo

1605  
Ingrao B. Scritti Numismatici in ricordo di Domenico Rossi. Associazione Cultural
e Italia Numismatica. 2008. Brossura ed. pp. 102, ill. in b/n. Nuovo

1606  
Italiano G. Eracle - Ercole ne' uomo ne' Dio. Quaderno di studi XL, Formia, Lugli
o-Agosto 2000 . Brossura ed., pp. 55, tavv. XIII, numerose illustrazioni n/t. Nuovo

1607  
Italiano G. Faciem Orribilem. La Medusa sulla Monetazione Greca. Nummus et
Historia V Circolo Numismatico “Mario Rasile” Formia 2001. Brossura ed. pp.87, tavv. X
I, ill. in b/n. Nuovo
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1608  
Iula R. La Zecca Medievale di Salerno. Nella Collezione Numismatica del Museo
Diocesano “San Matteo” di Salerno. Salerno 2017. Brossura ed. pp. 130, tavv. 38 in b/n.
Ottimo stato

1609  
Johnston A. Greek Imperial Denominations, ca 200-275. A study of the Roman P
rovincial Bronze Coinages of Asia Minor. London Royal Numismatic Society Special Pu
blication No. 43. 2007. Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 293, tavv. 2
6 in b/n. Ottimo stato

1610  
JUNGFLEISCH M . - Un fels curieux frappé a Tabriz. Le Caire, 1952. pp. 97 - 10
3, ill. nel testo. brossura ed. sciupata interno ottimo stato, raro.

1611  
JUNGFLEISCH M . - Un fels sadjite du Mohtady Billah frappéa Rafikah en 255 h.
Le Caire, 1953. pp. 113 - 116, ill. nel testo. brossura ed. sciupata interno ottimo stato, ra
ro.

1612  
KAIM R. - Russische numismatik. Barunschweig, 1968. pp. xi - 256, tavv. 75 + 53
3 ill nel testo. ril ed. tela rigida, buono stato.
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1613  
King, Cathy E. Roman Quinarii: From the Republic to Diocletian and the tetrarch
y. Oxford: Ashmolean Museum, 2007. Tela editoriale, (2), xxiv, 436, (2) pp; 37 tavole + 1
7 tavole con ingrandimenti. Come nuovo. Un'opera importante di un veterano di 30 anni
della Heberden Coin Room nell'Ashmolean Museum. Molto ben prodotto e ampiamente
illustrato

1614  
LACAM G. - Civilisation et monnayes byzantines. Milano, 1974. pp. 503, tavv. 11
1 + ill. nel testo b\n e colori. ril ed ottimo stato. importante opera per lo studio della mon
etazione bizantina e barbarica.

1615  
Ladich M. - La moneta romana di bronzo tardoantica 379 - 498. Roma, 1990. Bro
ssura ed. pp. 312, tavv. 7 in b/n. Tavv. Staccate. Buono stato

1616  
LANGTON N.- Notes on some Phocian obols. London, 1903. pp. 197, tavv. . Bro
ssura ed. intonso, ottimo stato, molto raro.

1617  
LENZI F. - PAGLIANI M. L. - Le monete antiche della collezione Venturini di Mass
a Lombarda. Ravenna, 1997. pp. 103, con 292 ill. nel testo. ril ed buono stato, ottima do
cumentazione di monete romane Repubblicane e imperiali.
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1618  
LEUTHOLD E. Jr. - Monete cufiche dell I. R. Museo di Milano. Milano, 1968. pp.
59 - 62, ill. nel testo. ril ed buono stato.

1619  
Lianta E., Late Byzantine Coins 1204-1453 in the Ashmolean Museum, Universit
y of Oxford. Spink, London 2009. Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 3
35, ill. in b/n. Nuovo.

1620  
Lombardi L. Sui follari normanni con San Demetrio. Formia, 2005. Brossura ed.
Pp. 25 – 40, tavv. e ill. nel testo. ril. ed. ottimo stato, ottimo lavoro.

1621  
Lorber Catherine C. . Coins of the Ptolemaic Empire (2 vols.) Part I: Ptolemy I thr
ough Ptolemy IV, ì Tela ed, sovraccoperta.Vol.1: Precious Metal. pp. Xiii, 625, tavv. 76 in
b/n, 5 mapsVol.2: Bronze. xiii, 205 pages, 46 b/w plates. Coins of the Ptolemaic Empire,
Part 1, Vol. 1 and 2 (Precious Metal and Bronze) by Catharine Lorber, is the massive, lo
ng-anticipated catalogue of coins struck by the first four Ptolemaic kings. It essentially re
writes the sections on these rulers in J. N. Svoronos’ classic, but now much out of date,
Ta Nomismata tou Kratous ton Ptolemaion (1904). The body of coinage catalogued by S
voronos is enlarged by more than 300 further emissions in precious metal and more tha
n 180 emissions in bronze, recorded from subsequent scholarship, from hoards, from co
mmercial sources, and from private collections, and constituting about a third of the total
catalogue entries. Lorber’s attributions, dates, and interpretations rest on numismatic re
search since Svoronos, or on the latest archaeological and hoard information. She also
provides extensive historical and numismatic introductions that give the coins deeper co
ntext and meaning. The coinage of Ptolemies I through IV is supplemented by a few iss
ues possibly attributable to Cleomenes of Naucratis, the predecessor of Ptolemy I in Eg
ypt, as well as by coinages of Ptolemy Ceraunus, Magas, and Ptolemy of Telmessus, m
embers of the Lagid dynasty ruling their own kingdoms outside of Egypt.
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1622  
Lowick N.M. - Bendall S. - Whitting P.D. - The Mardin Hoard, islamic countermark
s on byzantine folles. London, 1977, pp. 79, tavv. 8. 

1623  
Luccioni R. Quaderno di studi LII, Formia, Luglio- Agosto 2002. Gli antichi Lucani
e la loro Monetazione. Un thesaurus da Sora. Brossura ed., pp. 40 numerose illustrazio
ni n/t. Nuovo.

1624  
LUSUARDI A. - Piastre e Scudi nella Roma del Papa-Re. Vicenza, 2002. 136, ill
e tavv. A colori nel testo. Ril ed. Buono stato, importante.

1625  
MACDONALD D. - The coniage of Aphrodisias. London, 1992. pp. xi, 169, tavv.
32. ril ed ottimo stato, importante lavoro.

1626  
Mac Dowall D.W. The Western Coinages of Nero. New York The American Numi
smatic Society 1979, Numismatic Notes and Monographs No. 161. Brossura editoriale,
256pp, XXV tavole in b/n Ottimo stato
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1627  
MAGLIOCCA P. - La moneta napoletana dei re di Spagna nel periodo 1503 - 168
0. Serravalle, 2020. pp. 296, ill e tavole nel testo a colori . Ril ed ottimo stato. importante
lavoro dell' autore.

1628  
Malek Hodge Mehdi. Arab-Sasanian Numismatics and History during the Early Is
lamic Period in Iran and Iraq. London, RNS Special Publication 55. Tela editoriale rossa
con sovraccoperta, 759 pp, 129 tavole. 2 volumi. Ottimo stato

1629  
Mangieri G.L., Badia di Cava dei Tirreni. La Collezione Numismatica Foresio, Per
iodo Medieval: Salerno. Urania Editrice, Roma 1995. Tela editoriale con sovraccoperta il
lustratata, 1606 monete descritte, molte illustrazioni. Ottimo stato

1630  
Marabelli M. Conservazione e Restauro dei Metalli d'Arte. Roma 1995. Brossura
ed. pp. 195, ill. in b/n. Buono stato.

1631  
MARTINI R. Collezione Pangerl. Contromarche imperiali romane Augustus - Ves
pasianus. Milano, 2003. pp . 286 + lxiii, tavv. 19. ril. ed ottimo stato, importante lavoro d
ell autore sulle contromarche di monete imperiali romane.
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1632  
MASSA P. - Attori e strumenti del credito in Liguria. Dal mercante banchiere alla
banca universale. Recco, 2004. ed. fuori commercio. Pp. 237, tavv. e ill nel testo a color
i. ri. Ed ottimo stato.

1633  
MATELICANI S. - PIERMATTEI S. - Medaglie e monete di Pio VIII 1829 - 1830.
Cingoli, 1999. pp. 53, tavv. e ill a colori nel testo. ril ed ottimo stato, raro.

1634  
MATTINGLY H., STEBBING W.P.D. - The Richborough hoard of “Radiates” 1931.
N.N.A.M. 80. New York, 1938. Ril. editoriale, pp.118, tavv.15 + 1. Importante lavoro sulle
imitazione barbare del IV secolo. Buono stato

1635  
Maugeri, M. - Le monete degli Aragonesi in Sicilia dal 1282 al 1479 da Pietro a G
iovanni. Termoli, 1995. Brossura ed. pp. 102, ill. in b/n. Buono stato.

1636  
Mazza F. - Le monete della zecca di Ascoli. Ascoli Piceno, 1987. Pp. 97, ill. nell t
esto. Ril. ed. rigida con sovrac. Buono stato.
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1637  
MacKenzie, Kenneth & Samuel Lachman. Countermarks of the Ottoman Empire
1880-1922. Hawkins, London, 1974. Brossura editoriale, 56 pp, illustrazioni. Ottima copi
a.

1638  
Meadows A., Wartenberg U., Coin Hoards Volume IX: Greek Hoards. Royal Num
ismatic Society, London 2002. Tela ed. con titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 308
tavv. 66 in b/n. Nuovo.

1639  
Melillo R. – Appunti su di un aureo di Tiberio della serie “Pontif Maxim” e sulla su
a contromarca. Cassino, 2001. Quaderno di Studi XLIII – Gennaio/Febbraio 2001. Circo
lo Numismatico “Mario Rasile”. pp. 40, ill. b/n

1640  
Melillo R. Elisa Bonaparte Baciocchi. Quattro Monete per una Principessa. Quad
erno di studi XLVII, Formia, Settembre-Ottobre 2001. Brossura ed., pp. 59, numerose ill
ustrazioni n/t. Nuovo

1641  
MESHORER YA’ AKOV. – Jewish coins of the Second temple period. Tel Aviv, 19
67. Ril. editoriale, pp183, tavv. 32. Importante e raro.
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1642  
METCALF D.M. - PAYNE S. - Some byzantine and arab-byzantine coins obtaine
d in Jerusalem. London, 1965. pp. 8, ill nel testo. brosssura ed. buono stato.

1643  
MILANI L. - Il ripostiglio della Venera. Monete romane della seconda metà del ter
zo secolo. Memoria presentata dal socio Fiorelli. Roma, 1880. pp. 213, tavv. 3. ril. tutta t
ela con tassello, buono stato, raro. Importante documentazione per lo studio di monete
del III secolo.

1644  
MILES G. C. – Contribution to arabic metrology. II parte. N.N.A.M. 150. New Yor
k, 1963, pp.64, tavv. 11. Ril. editoriale. Buono stato. importante.

1645  
MILES G.C. - The coinage of the arab amirs of Crete. N.N.A.M. 160. New York, 1
970. pp. x - 86, tavv. 9. ril ed buono stato, importante e raro.

1646  
MINI A. - Cenni storici sui banchi di Napoli e di Sicilia e loro titoli. Palermo, 1965.
pp. 85, ill. nel testo. ril ed sciupata, interno buono stato, molto raro.
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1647  
Mitchiner M. The Multiple Dirhems of Medieval Afghanistan. London 1973. Bross
ura ed. pp. 137, ill. in b/n. Ottimo stato

1648  
Mitchiner Michael. Medieval Pilgrim & Secular Badges. Hawkins Publications, Lo
ndon, 1986. Cartonato editoriale, 287 pp, numerose illustrazioni ed ingrandimenti. Com
e nuovo

1649  
MONTAGANO A. - M.I.R. Toscana, zecche minori. S.l.d. pp. 304, ill. nel testo. ril
ed ottimo stato.

1650  
Montesanti A., La Monetazione “d’Impero” e “d’Allenanza” di Crotone. Associazio
ne Culturale Italia Numismatica. Nummus et Historia XIV, 2008. Brossura editoriale,pp.
67 ill. in b/n. Nuovo

1651  
Morello A., Lucio Munazio Planco - Raffinato Interprete di un'Epoca Incoerente.
Nummus et Historia, Circolo Numismatico "Mario Rasile", Formia 1997. Brossura editori
ale, 158pp., illustrazioni. Ottimo stato
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1652  
Morello A. Prora Navis. Il Potere Marittimo di Roma nella Monetazione della Rep
ubblica; Navi e Navigazione nell’Antichità; Note Introduttive. Nummus et Historia II, Circ
olo Numismatico “Mario Rasile”, Formia, 1998. 124pp. Ill. in b/n

1653  
Morello A. Medaglie e “Monete Apocrife” emesse durante e in ricordo del soggior
no di Pio IX a Gaeta 25.XI.1848- 4.IX.1849. Quaderno di studi XXX, Formia, Novembre-
Dicembre 1998. Brossura ed., pp. 56, illustrazioni n/t. Nuovo

1654  
Morello A. Saturno Antichissimo Dio Italico. Mitologia, Iconografia, Tradizione. Q
uaderno di studi XXXI, Formia, Gennaio-Febbraio 1999. Brossura ed., pp. 48, illustrazio
ni n/t. Nuovo

1655  
Morello A. La Repubblica Napoletana del 1799. Numismatica e Bibliografia. Qua
derno di studi XXXIV, Formia, Luglio-Agosto 1999. Brossura ed., pp. 43, illustrazioni n/t.
Nuovo

1656  
Morello A. Piccoli bronzi con monogramma tra tarda antichità e primo medioevo
(V-VI d. C.). Cassino, 2000. pp. 94, tavv. 11, ill. n. t.
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1657  
Morello A. Titus Labienus et Cingulum - Quintus Labienus Parthicus. Nummus et
Historia IX Circolo numismatico Mari Rasile 2005 Brossura ed. pp. 92, ill. in b/n Nuovo.

1658  
MOUCHMOFF N.A. - Les marques secretes de l'atelier monetaire de Serdica. 19
26. pp. 160 - 217, tavv. 2 . Ril ed rigida tutta tela, buono stato, molto raro e importante.

1659  
MUCELLI F. - LEGIONI. Mestre, s.d. pp. 95, ill. nel testo. ril. ed ottimo stato, ottim
o lavoro e raro.

1660  
MUCELLI F. - Contromarche legionarie e damnatio memoriae sulle monete roma
ne. Boca Novara, 2013. pp. 136, tav. e ill nel testo a colori. ril ed ottimo stato, importante
lavoro.

1661  
MULLER L. - Die munzen des Tracischen Kongs Lysimacus. Bologna, 1978. Pp.
v, 92, tavv. 2 di monete e tavv. 7 di simboli monetali. Ril. ed. ottimo stato, raro.
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1662  
MURATORI L.- La monetazione giapponese. Cat. Delle C.Racc. Numismatiche d
i Milano. San Donato Milanese, 1991. pp. xvii - 11, tavv. 10. ril ed buono stato, raro.

1663  
NEWELL E. – Royal greek portrait coins. Wisconsin 1937. Pp. 128, ill. nel testo. r
il. ed. rigida tutta tela, buono stato, raro.

1664  
NEWMAN E. P. – Coinage for colonial Virginia. N.N.A.M. 135. New York, 1956. p
p. 57, tavv. 6. Ril. editoriale. Buono stato.

1665  
NIMMERGUT J. - Abzeichen und auszeichnungen deutscher kriegerveine 1800 -
1943. Battenberg, 2012. pp. 608, con 1451 ill a colori nel testo. ril ed. ottimo stato.

1666  
North J.J. Preston Morley P.J. Silloge of Coins of The British Isles. The John G. B
rooker Collection- Coins of Charles I (1625-1649). London Spink & Son 1984. Tela ed. c
on titolo in oro al dorso e al piatto, sovraccoperta, pp. 69, tavv. 130 in b/n. Nuovo.
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1667  
Novajara S. Dittature, consolati e altri titoli di Cesare. Cassino, 2000. Quaderno d
i Studi XXXVII – Gennaio/Febbraio 2000. Circolo Numismatico “Mario Rasile”. pp. 38, ill.
b/n

1668  
ORLANDONI M. - Catalogo della raccolta numismatica dell’Accademia di S. Ans
elmo. Aosta, 1971. Pp. 270, tavv. 9 + 1 a colori. ril. ed. buono stato, importante docume
ntazione di monete galliche, greche, romane repubblicane e imperiali, ecc. Ecc.

1669  
ORSI P. - Tesoretto di stateri arcaici greci da Cuninga Catazanzaro. Roma, 1917.
pp. 17, tavv. 2. ril ed buono stato, molto raro e importante.

1670  
Paolucci R. – Le zecche di Trieste e Gorizia-Vicenza. Suzzara, s. d. Brossura ed.
pp. 34, ill. in b/n. Nuovo

1671  
PAUTASSO A. – Le monete preromane dell’Italia settentrionale. Varese, 1966. p
p. 162, tavv. 112. ril ed molto sciupata, interno buono stato, molto raro e importante.
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1672  
PESCE G. - FELLONI G. - Le monete genovesi. Storia, arte ed economia nelle
monete di Genova dal 1139 al 1814. Genova, 1975. pp. 379, tavv. e ill nel testo a colori
e b\n. ril ed sovracoperata sciupata, interno ottimo stato.

1673  
PICOZZI V. La monetazione imperiale romana. Roma, 1966. Pp. 152, tavv. 9. Ril.
editoriale sciupata, buono stato, importante e raro.

1674  
Pontone K. MARCUS SALVIUS OTHO. Storia e monetazione dell’imperatore che
seppe morire da stoico. Formia, 2000. Pp. 51, tavv. e ill. nel testo. ril. ed buono stato.

1675  
Portulano V. Monetazione: Dalla Grecia a Taranto. Quaderno di studi LXV. Formi
a, Settembre- Ottobre 2004 . Brossura ed., pp. 40, tavv. XVII,. Nuovo.

1676  
Rasile M. I “Cavalli” delle Zecche Napoletane nel Periodo Aragonese. Cavalli Co
niati Ferdinando I, Ferdinando II, Federico III d’Aragona e per Carlo VIII e Luigi XII dal 1
472 la 1503. Nummus et Historia VI, Circolo Numismatico “Mario Rasile”, Formia 2002.
Brossura ed. pp. 66. . Nuovo
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1677  
Rasile M. Le Monete delle Pergamene Gaetane. Monete Beneventane, Bizantin
e, Napoletane e altre, usate nel Ducato di Gaeta dal periodo di autonomia al 1350. Qua
derno di studi XLIV, Formia, Marzo-Aprile 2001. pp. 102, ill.

1678  
ROBINSON E.S.G. - A find of coins of Sinope. London, 1920. pp 16, tavv. 1. bros
sura muta, buono stato, molto raro.

1679  
ROSSI F. - Musei Civici di Brescia. Placchette secoli XV - XIX. Vicenza, 1974. p
p. 194, tavv. 110. ril. ed buono stato. ottima documentazione per lo studio delle placchet
te.

1680  
Rossi G. L' Arte del Conio. Monete e Medaglie della Repubblica di San Marino pr
ima dell'Euro. Vol. II. Monete dal 1985 al 2001. Medaglie dal 1865 al 1995. Bologna 200
8. Cartonato ed. con titolo in oro al dorso e al piatto, sovraccoperta, pp. 280, ill. a colori.
Ottimo stato.

1681  
Ruggia A. Quaderno di studi LXIV, Formia, Luglio-Agosto 2004 . L'Effigie di Giust
iniano come immagine dell'universo. Brossura ed., pp. 39, numerose illustrazioni n/t. Nu
ovo.

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

40

45

25

35

1682  
Ruotolo G. - Le zecche di Campobasso e Sansevero 1461 – 1463. Le monete de
l Conte Nicola II di Monforte. Termoli, 1997. Pp. 133, ill. nel testo a colori e b\n. ril. ed. ot
timo stato, ottimo lavoro dell’autore.

1683  
SAMBON L. - Recherches sur les anciennes monnaies de l'Italie meridionale. Bo
logna, 1967. pp. 242. ril ed buono stato, raro.

1684  
SAMBON L. - Recherches sur les monnaies de la presqu' ile italique, depuis leur
origine jusqu'a la bataille d' Actum. Reprint, Bologna, 1967. pp. 374, tavv. 24. ril. editoria
le, buono stato importante.

1685  
SANDYS J.E. - TINCOMMIUS. London, 1918. pp. 97 - 110, tavv. 1. brossura mut
a, buono stato, raro lavoro sulle monete celtiche.

1686  
SANTUCCI F. - Diocleziano e la sua determinante partecipazione ai destini dell'i
mpero romano. Lanciano, 1988. pp. 72, tavv. 54. ril ed buono stato.
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1687  
SEABY H. A. - Roman silver coins. Vol. I. Republic - Augustus. London, 1967. II
ed. pp. 166, ill nel testo. ril ed buono stato.

1688  
SEABY H. A. - Roman silver coins. Voll. II. Tiberius - Commodus. London, 1968.
pp. 216, ill nel testo. ril ed buono stato.

1689  
SEABY H. A. - Roman silver coins. Vol. III. Pertinax -Balbinus and Pupienus. Lon
don, 1969. pp. 161, ill nel testo. ril ed ottimo stato.

1690  
SEABY H. A. - Roman silver coins. Vol. IV. Gordianus III - Postumus. London, 19
71. pp. 136, ill. nel testo. ril. ed. sovracoperta sciupata, buono stato.

1691  
SEABY H. A. - Greek coins and their values. London, 1975. pp. 216, + indici e pr
ezziario, tavv 8 + ill nel testo. ril ed rigida tutta tela, ottimo stato.
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1692  
Seaby W. and Ireland S., A Catalogue of Ancient Coins in the Cabinet of Sir Rog
er Newdigate of Arbury Hall, Warwickshire: A Grand Tour Collection in the Warwickshire
Museum Royal Numismatic Society Special Publication No. 41. London 2005. Tela ed. c
on titolo in oro al dorso, sovraccoperta, pp. 116, tavv. In b/n. Ottimo stato

1693  
SEAR D. R. - Roman coins and their values. London, 1974. Pp. 376, tavv. 12 +1
+ ill. nel testo. ril. ed. sovracoperta sciupata, interno ottimo stato.

1694  
SEAR D.R. - Greek coins and their values. Vol. I Europe. London, 1978. pp. xl - 3
16, molte ill. nel testo b\n. ril ed buono stato.

1695  
SEAR D.R. - Greek coins and their values. Vol. II. Asia and North Africa. London,
1979. pp. xlviii - 317 - 762, molte ill. nel testo b\n. ril ed sovracoperta scolorita sciupata, i
nterno ottimo stato.

1696  
Sear D.R. - Greek imperial Coins and their values. The local coinages of the Ro
man Empire. London, 1982. Pp. xxxiii, 636, ill. nel testo. Ril.ed. Buono stato
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1697  
SEGUIN M.F. - Notice sur les Cauris. Paris? 1863. pp 21. brossura ed. sciupata
buono stato, molto raro.

1698  
SELTMAN C. - Greek coins: A history of metallic currency & coinage down to rhe
fall of the hellenistic kingdoms.  London, 1933. pp. 311, tavv. 64. ril. editoriale, buono sta
to, raro.

1699  
SIMONETTI L. – Monete italiane medioevali e moderne. Casa Savoia. 3 volumi c
ompleto. Ravenna, 1967\69. Pp.483, + ill. pp. 389, + ill. pp. 437, + ill. ril. ed. buono stat
o, importante lavoro ancora oggi molto considerato dagli studiosi di numismatica sabau
da e sopratutto per pesi monetali e progetti dei Savoia.

1700  
SIVOLI A.G. - Monedas americanas de oro (epoca Republicana). Madrid, 1955.
pp. 217, ill. nel testo. Ril.ed. Buono stato

1701  
Sprin J., Ancient Coin Auction Catalogues, 1880-1980. Spink, London 2009. Cart
onato editoriale, 374pp. Ill. in b/n.NUOVO This listing of 886 ancient coin auction catalo
gues aims to include every important sale of ancient coins, which took place between 1
January 1880 and 31 December 1980, a period of 101 years. The main listing is preced
ed by a summary list of 886 sales, in which basic information is given on a single line, a
nd there is an extensive index of about 950 vendor names. Photographs and short biogr
aphies are included for many auctioneers and vendors. Tables are given for the "most i
mportant" sales of Celtic, ancient Greek, aes grave, struck Roman Republican, Roman I
mperial, Roman Provincial and Byzantine coins, and coins of the barbarian migrations a
nd of ancient Spain, based on counts of the number of plates.
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1702  
STANLEY LANE - POOLE M.A. - Scheme of Mohammadn dinastyes durig the K
halifate. London, 1880. pp. 8, tavv 1 ripiegata. Brossura ed. sciupata, buono stato, molt
o raro.

1703  
STANLEY LANE - POOLE M.A. - Catalogue of the collection of Arabic Coins pre
served in the Khedivial Library in Cairo. 2 volumi completo. Cairo, 1984. pp. xv - 384, ta
vv. 28 + 4. ril ed buono stato.

1704  
Stannard C. L' aggiustamento al Marco dei tondelli di Denari della Repubblica Ro
mana con l'uso delle Sgorbie. Una presenza Normanna ad Atina confermata dal ritrova
mento di una Moneta di Anfuso Principe di Capua (1135-1144). Quaderno di studi XXV.
Formia Gennaio-Febbraio 1998. Brossura ed., pp. 36, tavv. 2 illustrazioni n.t. Nuovo

1705  
STEVENSON W. S. - A dictionary of roman coins. London, 1982. II Ed aggiornat
a. Pp. viii, 929, ill. nel testo. ril. ed. buono stato.

1706  
STMPF G. R. - Numismatiche studien zur chronologie der romischen statthalter i
n Kleinasien; 122 v. Chr - 163 n. Chr. Printed Germany, 1991. pp. xxiv, 319, tavv. 21. ril
ed ottimo stato.
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1707  
STRAUSS P. - Collection Maurice Laffaille. Monnaies grecques en bronze. Bale,
1990. pp. 168, 663 ill in b\n nel testo. ril ed tela rigida, buono stato. importante lavoro.

1708  
STROZZI PAOLOZZI B. - Monete fiorentine. Dalla Repubblica ai Medici. Firenze,
1984. Pp. 127, tavv. e ill. nel testo. ril. ed. ottimo stato.

1709  
Sylloge Nummorum Graecorum Bulgaria [SNG Bulgaria]. Ruse. Bobokov Bros. C
ollection. Thrace & Moesia Inferior. Volume I. Deultum. (Ruse, 2005). Cartonato editorial
e, 303 pp include 134 tavole con testo, catalogo di 2010 monete, con riferimento a Juro
kova. Come nuovo

1710  
Sylloge Nummorum Graecorum. Deutschland. Sammlung V. Aulock. LYDIEN. Be
rlin, 1963. pp. 3, tavv. 92 - 107. ril ed. Buono stato, raro.

1711  
Sylloge Nummorum Graecorum. Deutschland. Sammlung V. Aulock. Galatien - K
appadokien - kaiserzeitliche kistophoren posthume lysimachus - und Alexander - tetradr
achmen - incerti. Berlin, 1967. pp.3, tavv. 210 - 228. ril. ed ottimo stato, importante e rar
o.
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1712  
Sylloge Nummorum Graecorum. Deutschland. Sammlung V. Aulock. Nachtrage I
V. Phrygien – Lykien – Pamphlien – Pisidien – Lykaonien – Isaurie – Kilikien – Galatien
– Kappadokien – Kaiserzeit – Kistophoren – Incerti. Berlin, 1968. Pp.3. tavv 287 – 304.
Ril. ed. buono stato, importante e raro.

1713  
Sylloge Nummorum Graecorum. Munzsammlung der Universitat Tubingen. I Hef
t. Hispania – Sikelia. Berlin, 1981. Pp. x, tavv. 30. Ril. Ed. Ottimo stato.

1714  
Sylloge Nummorum Graecorum – The Collection of The American Numismatic S
ociety. Part 6, Palestine-South Arabia. The American Numismatic Society, New York 19
81. Cartonato ed., tavv. 54 in b/n. Nuovo

1715  
Sylloge Nummorum Greacorum Switzerland I, Levante - Cilicia, Supplemento 1.
Numismatica Ars Classica, Zurich 1993. Tela ed. con titolo in oro al dorso e al piatto, so
vraccoperta, pp. 18, tavv. 35 in b/n. Piccolo strappetto alla sovraccoperta il alto a destra.
Ottimo stato

1716  
Sylloge Nummorum Greacorum Israel I – The Arnold Spaer Collection of Seleuci
d Coins. Arthur Houghton and Arnold Spaer, with the assistance of Catharine Lorber. Je
rusalem 1998 Italo Vecchi Ltd, London. Tela ed con titolo in oro al dorso e al piatto, sovr
accoperta, pp. 389, tavv. 189 in b/n. Nuovo.
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1717  
Sylloge Nummorum Graecorum France 6, 1 - Etrurie – Calabre. Bibliothèque Nat
ionale de France, Numismatica Ars Classica. Editrice Compositori, 2003. Tela ed. con s
ovraccoperta illustrata, 2286 monete tavv. 141 in b/n. Nuovo

1718  
Sylloge Nummorum Graecorum Italia. 1,2 Gallia ( a cura di Conti S.). Firenze Mu
seo Archeologico. London Ancient Coins 2021. Cartonato ed. pp. 122, ill. a colori. Nuov
o

1719  
Sylloge Nummorum Graecorum. Italia. Museo Archeologico Nazionale di Firenz
e. Vol. XI. Aemilianus - Victorinus. Bari, 2022. pp. 147, tavv. e ill. nel testo a colori. ril ed
ottimo stato.

1720  
Sylloge Nummorum Romanorum Italia. Firenze – Monetiere del Museo Archeolo
gico Nazionale Volume I – Caesar Augustus. Soprintendenza per i Beni Archeologici del
la Toscana, Firenze 2012. Cartonato ed, pp.152, illustrazioni a colori. Nuovo

1721  
Sylloge Nummorum Romanorum Italia. vol. IX. 1. Firenze Monetiere del Museo A
rcheologico Nazionale. I Severi Pertinace – Caracalla. Ariccia, 2014. Pp. 255, ill. nel test
o a colori. ril. ed. buono stato, importante documentazione.

Aphrodite Art Coins •
Auction 5 •
26-28 August 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

50

50

30

150

1722  
Sylloge Nummorum Romanorum Italia. vol. IX. 2. Firenze Monetiere del Museo A
rcheologico Nazionale. I Severi Macrinus - Severus Alexander. Ariccia, 2016. Pp. 189, il
l. nel testo a colori. ril. ed. ottimo stato importante documentazione.

1723  
Sylloge Nummorum Romanorum Italia. vol. IV. 1. Firenze Monetiere del Museo A
rcheologico Nazionale. Servius Silpicius Galba 68 – 69 d.C. – Marcus Salvius Otho 69
d.C. – Aulus Vitellius 69 d.C. – Flavius Vespasianus 69 – 79 d.C. Bari, 2020. Pp. 149, ill.
nel testo a colori. ril. ed. ottimo stato, importante documentazione.

1724  
Sylloge Nummorum Romanorum Italia. vol. IV. 2. Firenze Monetiere del Museo A
rcheologico Nazionale. Titus Flavius Vespasianus 79 – 81 d.C. – Titus Flavius Domitian
us 81 – 96 d.C. Bari, 2020. Pp. 193, ill. nel testo a colori. ril. ed ottimo stato, importante
documentazione

1725  
TODERI G. - TODERI VANNEL F. - STROZZI PAOLOZZI B. - Le monete della R
epubblica senese. Milano, 1992. pp. 499, tavv. e ill. nel testo a colori e b\n. ril ed buono
stato.

1726  
TOFFANIN A. - MEDIOLANVM. La zecca di Milano dalle origini a Desiderio, Re d
ei Longobardi IV secolo a.C. - 774 d. C. Pavia, 2014. pp. 447, ill a colori nel testo. ril ed.
ottimo stato.
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1727  
Travaini L. Gaeta e le monete, tra Normanni e Svevi. Progetti mai realizzati: due
ritratti monetali del 1123 e 1229 20 Agosto 1997. Atti del 7 incontro culturale e Catalogo
della mostra. Quaderno di studi XXII, Formia, Luglio-Agosto 1997. Brossura ed., pp. 52,
illustrazioni n/t. Nuovo

1728  
Tyler-Smith Susan. The Coinage Reforms (600-603) of Khusru II and the Revolt
of Vistahm, Royal Numismatic Society, London, 2017. Tela editoriale con sovraccoperta,
xxiv, 292 pp, mappe, 52 tavole e illustrazioni nel testo. Come nuovo

1729  
VARESI A. - Il Marengo nel mondo, dal 1800 ai giorni nostri. Pavia, s.d. III ed. p
p. 71, ill nel testo. ril ed buono stato, raro.

1730  
Vecchi I. Etruscan Coinage Part 1.1 and 1.2. Collezioni Numismatiche 4. Edizioni
ennerre, Milano 2012. In the first of two studies dedicated to Etruscan numismatics, the
author presents the struck coinage with the exception of the male head/dog, African/ele
phant, Peithesa Turms, Aplu and Menvra owl bronze issues of Inland Etruria. The catalo
gue includes 3890 coins in gold, silver and bronze, subdivided into 224 series as follow
s: Cosa 6 series; Luca(?) 14; Pisae(?) 5; Populonia 141; Uncertain Central Etruria 17; V
etulonia 18; Volsinii(?) 2; Vulci(?) 7; Unidentified Mints 14. In addition there is a listing of
modern forgeries (213) and fantasies (10). The first part of the volume I begins with intro
ductive chapters on the rise and fall of the Etruscans, chronology, the numismatic traditi
on of Etruscan coinage, dating and metrology. The second part includes an extensive bi
bliography, a listing of all known finds with 11 maps illustrating distribution patterns, a su
mmery of auctions, appendices, index of types and 153 plates illustrating 2541 coins. C
artonato editoriale. NUOVO
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1731  
Vecchi I. Italian Cast Coinage. London Ancient Coins, 2013. Tela editoriale con s
ovraccoperta illustrata, 72pp., 87 tavole. NUOVO. A descriptive catalogue of the cast co
inage of Rome and Italy. A new edition of Italian Cast Coinage (ICC) compiled by Italo V
ecchi which summarises the research into Italy's cast bronze coinage since 1885. It lists
327 types from the aes rude and currency bars of early 1st millennium Italy to the final is
sues during the Second Punic War, many of which are previously unpublished. The boo
k also includes an account of the cast coinages of Rome, Etruria, Umbria, North-East an
d Central Italy, Lucania and Apulia. Arranged overall by geographical area, themints wit
hin each area are then listed alphabetically; included are details of the historical or geog
raphical background, and an examination of the weight standards and chronology as we
ll as threemaps of the area. At the end of the book there are 87 plates illustrating almost
all the types in thecatalogue. The book is fully indexed for ease of reference.Hard bound
in quarto format. The new standard reference for the cast coinage of Italy.

1732  
Warren J. A. W., The Bronze Coinage of the Achaian Koinon The Currency of a F
ederal Ideal Royal Numismatic Society Special Publication No. 42. London 2007. Tela e
d. con sovraccoperta, pp. 212, tavv. 39 in b/n. Nuovo

1733  
WELLS W.C. - Notes on mediaeval moneyers their dies their coins with special r
eference to the Stampford mint. London, 1939. pp. 30, ill. nel testo. brossura ed. sciupat
a, interno buono stato raro.

1734  
WHITTING P. D. - Monnaies byzantines. Fribourg, 1978. Pp. 311, tavv. e ill. nel t
esto a colori e b\n. ril. ed. buono stato.
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1735  
WOLF W. - A metrological inquiry into the Cistophoric medaillon of the emperor
Hadrian. New York, 1966. pp. 44. tavole con schemi vari. Ril ed buono stato, importantis
simo lavoro su questo tipo di monetazione.

1736  
Woodhead P., The Herbert Schneider Collection Volume One, English Gold Coin
s 1257-1603. Spink & Son, Londra 1996. Tela ed. sovraccoperta pp. 463 tavv. 83 in b/n.
Nuovo

1737  
XU GUANG. - Monete d'argento cinesi. Hei Long Jiang, 2012. pp. 166, tavv. e ill
nel testo a colori. ril ed buono stato. ottimo manuale con 5 gradi di valutazione.

1738  
ZADRA E. & D. - Le monete degli ultimi tre imperatori del Sacro Romano Impero.
Ed. Frühwald 2017. pp. 242, ill. e ingrandimenti a colori nel testo. ril ed ottimo stato, imp
ortante lavoro degli autori.

1739  
CANESSA C. & E. - Napoli, 22 – Mai, 1922. Collection du Ferruccio Brandis. Mo
nnaies Grecques. Pp. 30, nn. 466, tavv. 21. Ril. ed. sciupata interno ottimo stato, raro e
importante. Spring, 95
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1740  
CIANI L. – Paris, 12 – Decembre, 1921. Monnaies antiques, grecques et romain
es. Collection d’un amateur athenien. Pp. 20, nn. 127, tavv. 8. Ril. editoriale, buono stat
o, Spring, 115. Rossi manca

1741  
CIANI L. - Paris , 3\6 – June, 1935. Monnaies antiques grecques, romaines et by
zantines, monnaies francaise .... et medailles. Pp. 96, nn. 1598, tavv. 26. Ril. ed. sciupat
a, interno buono stato, lista prezzi val. raro.importante serie di Fusi. Spring. 118.

1742  
CIANI P. – VINCHON J. – Paris, 6 – Fevrier, 1956. Collection Y. E. HINDAMIAN.
Monnaies grecques antiques en or, en argent et en bronze. Nn. 702, tavv. 22,. Ril. edito
riale, buono stato, importante collezione, Spring 123.

1743  
DUPRIEZ Ch. – Catalogue N 97. Bruxelles, s.d. Monnaies imperialis grecques e
n potin frappes a Alexandrie d’Egypte. Pp. 53, nn. 1027, tavv. 2. Ril. similpellerigida con
scritte sul dorso, buono stato, Spring manca

1744  
EGGER B. - Wien, 1906. XIII verkaus-catalog von munzen und medaillen. Griech
en und Romer des mittelaletrs und der neuzeit. Pp. 239, nn. 5303. ril ed sciupata intern
o buono stato, molto raro.
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1745  
FEUARDENT F.. – Paris, 18 – Juin, 1924. Collection D. et G. Monnaies grecque
s, romaines, francaise et entrangeres. Pp. 19, nn.280, tavv. 6. Ril. \ pelle con scritte al d
orso, buono stato, Spring 171, importante raccolta.

1746  
FLORANGE J. - Paris, 1924. Monnaies grecques. N 1. en vente a prix marques.
Pp. 54, nn. 1017, molte ill. nel testo. ril ed interno buono stato. Spring, pag. 66 nota

1747  
FLORANGE J. – CIANI L. - Paris, 18\20 – Decembre, 1924. Collection Barrachi
n. Antiquites, monnaies grecques – romaines – francaise entrangeres. Pp. 60, nn. 785, t
avv. 22. Ril. tutta similpelle con scritte sul dorso, interno ottimo stato. Spring, 184

1748  
GLENDINING & CO. – London, 27 – July, 1939. Greek, Roman, english and cont
inental coins, communion tokens. Pp. 23, nn. 290. Ril. editoriale sciupata, interno buono
stato,.raro, Spring, 226.

1749  
GLENDINING & CO. London, 18 – Juanary, 1949. Collection Prof. EMIL LAJOS
JONAS. Greek, roman and foreign coins. Pp. 23, nn. 234. Ril. editoriale, buono stato, S
pring, 215.
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1750  
GLENDINING & CO. London, 24 – November, 1950. Ancient Greek coins Third p
art collection V. J. E. Ryan. Pp. 31, nn. 1378 – 1558f, tavv. 6. Ril. editoriale, buono stato,
Spring, 219.

1751  
GLENDINING & CO. – London, 21 – November, 1951. Collection, LEOPOLD G.
P. MESSENGER. Catalogue df the greek, roman, british & colonial & foreign coins. Pp.2
4, nn. 349. Ril. editoriale, buono stato, raro. Spring -

1752  
GLENDINING & CO. London, 25 – November, 1953. Catalogue of ancient Roma
n & Greek coins. Pp. 24, tavv. 8. Ril. editoriale, buono stato, Spring, 228.

1753  
GLENDINING & CO. London, 29 – April, 1954. Catalogue of Greek, Roman, Jew
ish & foreign gold coins. Including some formery in the possesion of the late Leonard Fo
rrer. Pp. 20, nn. 225, tavv. 4. Ril. editoriale, buono stato, Spring, 229.

1754  
GLENDINING & CO. London, 25 – October, 1955. Catalogue of Part II of the cel
ebrated collection of coins formed by the late RCHARD CYRIL LOKETT. GREKK part I (
Spain, Gaul, Italy, Sicily and siculo-punic issues. Pp.130, nn. 987, tavv. 38. Ril. editorial
e, buono stato, Spring, 232.
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1755  
GLENDINING & CO.. London, 27 – November, 1958. Catalogue of greek, roman
& byzantine coins. Collection Dumbarton Oaks. Pp. 44, nn. 387, tavv. 5. Ril. cartoncino,
importante vendita. Spring, 238.

1756  
GLENDINING & CO. London, 27 – September, 1962. Catalogue of a collection of
ancient greek and roman coins the property of Arthur M. Woodward. Pp.50, nn. 433, tav
v. 14. Ril. editoriale, buono stato, alcuni prezzi agg. manoscritti, Spring, 240.

1757  
GLENDINING & Co. – London, 30\31 – October – 1963. Catalogue of ancient an
d modern coins in Gold, Silver and bronze. pp. 52, nn. 686, tavv. 3. Ril. editoriale, buono
stato, lista dei nomi presenti alla vendita. Importante serie giudaica. Spring manca

1758  
GLENDINING & CO. London, 17 – June, 1969. Catalogue of a collection of Rom
an silver coins ( Augustus to Clodius Albinus ) formed by G.R. Arnold. Pp. 61, nn. 711, t
avv. 10. Ril. editoriale, buono stato, prezzi Agg. manoscritti, Spring, 247.

1759  
GLENDINING & CO. London, 7 – April, 1971. Catalogue of the collection of anci
ent coins formed by DR. Garth R. Drewry. Pp. 64, nn. 590, tavv. 16. Ril. editoriale, buon
o stato, prezzi Agg. manoscritti, Spring, 252.
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1760  
GLENDINING & CO. London, 7 – July, 1971. Catalogue of ancient coins in gold,
silver and bronze. Pp. 45, nn. 461, tavv. 6. Ril. editoriale, buono stato, Spring, 253.

1761  
GLENDINING & CO. – London, 20 – November, 1975. Collection Kurt J. Stern. A
ncient greek coins. Pp. 20, nn. 801 – 965, tavv. 9. Ril. ed. lista prezzi val. e agg. buono
stato.

1762  
HAMBURGER L. - Frankfurt am Main, 27 – May, 1929. Sammlung Geheimrat Vo
n Kaufman. Antike munzen Griechen, Romer, Barbaren. Pp. 78, nn. 1707, tavv. 22. Ril.
ed. sciupata, interno buono stato, lista prezzi val. raro. Spring 283

1763  
HELBING O. NACH. - Munchen, 22 – Marz, 1926. Griechische und Romische m
unzen. Pp. 40, nn. 398, tavv. 15. Ril. ed. ottimo stato, molto rara la prima parte stampata
a parte. Spring, 292 vedere nota

1764  
HESS A. NACHF. Frankfurt am Main, 28 – Oktober, 1930. Sammlung (Braun bad
Homberg) griechen und Romer munzen, Sammlung munze von Hessen und Nassau. P
p. 108, nn. 3141, tavv. 30. Ril. ed sciupata, interno buono stato, importante e rara vendit
a. Spring, 330
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1765  
HESS A. Lucerne, 7 – Mars, 1935. Catalogue d’une important collection de mon
naies grecques, romaines, byzantines et modernes en or “ Collection TILLMAN “, monn
aie grecques et romaines autre amateur. Pp. 30, nn. 532, tavv. 17. Ril. \ tela con scritte
sul dorso, buono stato, lista prezzi Val. Spring, 341

1766  
HESS A. AG. - Luzern, 9 - Mai, 1951. Auktion von goldmunzen; Aurei romani, Sc
hweiz, Italiaen, Danemark. Pp. 24, nn. 510, tavv. 15. ril. ed buono stato. lista prezzi Val.

1767  
HIRSCH J. - Munchen, 16 - November, 1908. Sammlung consul Eduard Friedric
h Weber. Griechische munzen. Pp. 340 + vii, nn. 4747, tavv. 61,+ 1 ritratto. Ril ed Rista
mpa Bologna, 1970. ottimo stato. importante vendita.

1768  
LEMPERTZ M. – Koln, 21 – Februar, 1926. Sammlung Van Vleuten di Bonn. Mu
nzen Griechen, Romer, Byzantiner. Pp. 90, nn. 2243, tavv. 14. Ril. ed. buono stato, imp
ortante collezione. Spring, 409.

1769  
MALTER J. L. – Auction II. Beverly Hills, 23\24 – February, 1978. The coinage of
ancient Egypt, and numismatic literatur. Nn. 459, tavv. 22. Ril. editoriale sciupata, buono
stato, lista prezzi Val. Spring, 430.
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1770  
MALTER J. L. – Auction XV. North Hollywood, 27\28 – September, 1980. Ancient
coins, chinese ancient and modern coins. Nn. 939, tavv. 45. Ril. editoriale, buono stato,
importante vendita. Importante serie giudaica, sassanide e dei parti.

1771  
Montenapoleone Asta No. 10. Monete italiane medioevali, del Rinascimento, mo
derne e contemporanee - Monete e prove della Repubblica di San Marino - Monete, pro
ve e progetti della Repubblica Italiana - Monete dei papi e degli Stati pontifici - Prove di
monete dello Stato della Città del Vaticano. Milano 27-28 Novembre 1990. Brossura ed.
pp. 69, lotti 705, tavv. In b/n e a colori. Buono stato.

1772  
MUNZHANDLUNG - Basel 28-6-1934. Romischer bronzemunzen einer alten furs
tilischen sammlung und aus aderem besitz. Coll. Furst Waldeck. pp. 103, nn. 2220, tav
v.50. ril. / pelle rigida con scritte sul dorso, buono stato. Lista prezzi .aAgg. Molto import
ante e raro.

1773  
MUNZHANDLUNG BASEL. – Vente publique 4. Basel, 1 – October, 1935. Monn
aies grecques, Collection PRINCE WALDECK; ( grande series de monnaie d’Italia et de
Sicilie. C.te c. de B. Collection RICHARD CARTWRIGHT. serie speciale d’Aes Grave –
Monnaies des rois Ptolemees, objets d’art grec, livres de numismatique. Pp. 75, nn. 127
9, tavv. 40 + 1. Ril. editoriale, buono stato, Sprin 441, importantissima vendita.

1774  
MUNZHANDLUNG BASEL. Vente N 6. Basel, 18 – Mars, 1936. Monnaies Alexa
ndrines coll. Hans Steger – e coll. Prince Waldek III parte, monnaies romaines et byzant
ines d’or ed d’argent. Pp. 104, nn. 2168, tavv. 29. Ril. ed. molto sciupata, interno buono
stato, lista prezzi Val. importante vendita. Spring 442
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1775  
MUNZEN und MEDAILLEN. Vente publique XII. Basel, 11 – Juni, 1953. Schweiz
coll. Bernhard, Schweden, Salzuburger goldmunzen, Romisch-Deutsche reich coll. Bran
d, Italien, Romische und Byzantinische goldmunzen coll. R.P. Pp. 54, nn. 961, tavv. 24.
Ril. editoriale, buono stato, lista prezzi Val. importante vendita, Spring 451.

1776  
MUNZEN UND MEDAILLEN – BANK LEU&CO. – Basel 1965-1967. Sammlung
Walter Niggler. 4 parti completa. Griechische, Romische republik, kaiserzeit, griechische
de romischen kaiserzeit, Scweiz, Italien. Nn. 1604 + 250, tavv. 116. Ril. ed. sciupata, bu
ono stato, liste prezzi val. e agg. importante vendita.

1777  
MUNZEN und MEDAILLEN. – Vente publique 53. Basel, 29 – Novembre, 1977.
Monnaies grecques et romaines. Pp. 50, nn. 306, tavv.24, + 1 a colori. ril. editoriale, buo
no stato. Spring, 468.

1778  
NAC – Numismatica Ars Classica. Auction no. 5. Greek, Roman, and Byzantine
Coins. Zurich, 25 February 1992. Brossura ed., pp. 107, tavv. in b/n e a colori, ingrandi
menti. . Buono stato.

1779  
NAC – Numismatica Ars Classica. Auction no. 6. Greek and Roman, Coins. Zuric
h, 11 March 1993. Brossura ed., pp. 82, tavv. in b/n e a colori, ingrandimenti. . Buono st
ato.
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1780  
NAC – Numismatica Ars Classica. Leu Numismatic Arcadius to Constantine XI T
he Coinage of The Eastern Empire, its Western Possessions, their Germanic Invaders,
and Including the Important Byzantine-Papal Series of Rome. Zurich 26 May 1993. Bros
sura ed. pp. 75, lotti 613, tavv. In b/n, tavv. 4 di ingrandimenti a colori. Buono stato.

1781  
NAC – Numismatica Ars Classica. Auction no. 7.Etruscan, Greek and Roman Co
ins. Zurich, 01 & 02 March 1994. Brossura ed., pp. 96, , tavv. in b/n e ingrandimenti a co
lori. . Buono stato.

1782  
NAC – Numismatica Ars Classica Spink Taisei Numismatics Roman Coins The G
ilbert Steinberg Collection Zurich 16 Novembre 1994. Brossura ed. pp. 97, lotti 893, tav
v. In b/n. Buono stato

1783  
NAC – Numismatica Ars Classica. Roman Imperial Sestertii. The Friedrich Collec
tion Zurich 02 April 1995. Brossura ed. pp. 36, lotti da 1001 a 1961, tavv. In b/n.Ottimo s
tato

1784  
NAC – Numismatica Ars Classica. Auction no. 8. Greek and Roman Coins. Zuric
h, 3 April 1995. Brossura ed., pp. 105, lotti 981, tavv. in b/n e ingrandimenti a colori. Buo
no stato.
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1785  
NAC - Numismatica Ars Classica. Autumn Sale 95. Zurigo, 26-27 Ottobre 1995.
Brossura editoriale, 1678 lotti, tavole B/N + 8 tavole a colori. Buono stato

1786  
NAC – Numismatica Ars Classica. Auction no. 9. Greek and Roman Coins. Zuric
h, 16 April 1996. Brossura ed., pp. 91,lotti 965, tavv. in b/n e Ingrandimenti a colori. Buo
no stato.

1787  
NAC – Numismatic Ars Classica. Auction C, Greek and Roman Coins. 11-12 Mar
ch 1993 Brossura ed. pp. 58, lotti 1116, tavv. 64, in b/n. Buono stato.

1788  
NAC – Numismatic Ars Classica. Auction D, Greek, Roman and Byzantine Coin
s. 2-3 March 1994 Brossura ed. pp. 67, lotti 1366, tavv. 67, in b/n. Buono stato.

1789  
NAC - Numismatic Ars Classica. Auction E, Greek, Roman, Crusader and Swiss
Coins, Numismatic Books. 4 April 1995. Brossura ed. pp. 59, lotti 1471, tavv. 67, in b/n.
Buono stato.
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1790  
NAC - Numismatic Ars Classica. Auction F, Greek, Roman and Byzantine Coins.
17 April 1996 Brossura ed. pp. 30, lotti DA 1001 a 1733, tavv. in b/n. Buono stato.

1791  
NAC - Numismatic Ars Classica. Auction G, Greek, Roman and Byzantine Coins.
10 April 1997 Brossura ed. pp. 42, lotti DA 1001 a 2067, tavv. 63 , in b/n. Buono stato.

1792  
NAC- Numismatica Ars Classica and Spink Taisei Numismatic. Auction No. 51. A
ncient Coins, Monete Italiane, Coins and Medals of The World. 1 June 1994. Brossura e
d. pp. 83, lotti 1222, tavv. 45. Buono stato

1793  
NAC- Numismatica Ars Classica and Spink Taisei Numismatic. Auction No. 52. 2
Cataloghi. Zurich 26-27 October 1994. I Parte Swiss Coins, Coins and Medals of the W
orld. Coin Weights. Brossura ed. pp. 66, lotti 835, tavv. tavv. In b/n ingrandimenti a color
i. II Parte Monete di zecche italiane. Greek and Roman coins. Brossura ed. pp. 88 lotti d
a 836 a 2486, tavv. In b/n ingrandimenti a colori. Buono stato

1794  
NAC- Numismatica Ars Classica – Tradart. – Zurich, 20 - October, 2014. Ancient
coins of the JDL collection Part II. pp. 113, nn. 49, tutti ill a colori + tavole di ingrandimen
ti. ril ed ottimo stato. importante collezione
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1795  
NAC- Numismatica Ars Classica – Tradart. – Zurich, 18 – November, 2013. Anci
ent coins of the JDL Collection Part I. pp. 111, nn. 322, tutti illustrati a colori + tavole ingr
andimenti. ril. editoriale, buono stato, importante collezione.

1796  
NUMISMATIC FINE ARTS. Auction XVIII. Holllywood, 1 - April, 1987. Ancient coi
ns Part II roman & Byzantine coins. Nn. 403 - 993, tutti ill + tavole b\n e colori. ril ed buo
no stato.

1797  
NUMISMATIC FINE ARTS. Auction, XXII. Beverly Hills, 1 - June, 1989. Ancient
Greek & Roman coins. Nn. 386, tutti ill b\n + tavole di ingrandimenti. ril ed lista prezzi Va
l. buono stato.

1798  
NUMISMATIC FINE ARTS. Auction XXVI. Ancient Greek and Roman coins. Chic
ago, 14 – August – 1991. pp.nn. , nn. 387, tutti illustrati + tavv. 3 a colori, e 11 in b\n. ril.
editoriale, buono stato, lista prezzi Agg. importante serie della Palestina.

1799  
NUMISMAITC FINE ARTS. Auction XXX. New York, 8 - December, 1992. Ancien
t Greek and Roman coins. Nn. 320, tutti ill. b\n + tavole a colori e b\n di ingrandimenti. ril
ed lista prezzi Val. e Agg. buono stato.
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1800  
PAGE A. - Paris, 18\19 – November, 1929. Catalogue des monnaies grecques et
romaines. Monnaies francaise, merovingiennes et capetiennes ecc. ecc. de la collection
s Madame Sarriau. Pp. 30, nn. 562, tavv. 1. Ril. ed. sciupata interno buono stato, raro S
pring 497.

1801  
PLATT C. M. – Paris, 27 – Juin, 1925. Collection d’un diplomate Monnaies antiqu
es de la Grece, monnaies d’or romaines, francaise et entrageres. Pp. 24, nn. 350, tavv.
4. Ril. \ tela , buono stato, Spring, 521.

1802  
RATTO R.– Lugano 28/29-Janvier -1929. Collection Claude Cote de Lyon, monn
aies de Tarente. pp. 42, nn. 611. tavv. 19. ril ed sciupata, interno buono stato, raro. Spri
ng 546. prezzi Agg. scritti nelle tavole in piccolo vicino alle monete

1803  
RATTO R. – Milano, 1931. Fascicolo I. a prezzi fissi. Roma imperiale nelle monet
e di ADRIANO e di sua famiglia. Pp.32, nn. 1041, tavv. 11. Ril. ed. sciupata interno buon
o stato, raro e importante. Spring nota pag. 203

1804  
RATTO M. - Paris, 4 – Juin, 1931. Vente N 1. Collection de M. Raphael Castel. et
d’un autre amateur. Monnaies grecques, romaines et francaise. Papales et entrangeres.
Pp. 52, nn. 793, tavv. 24. Ril. ed sciupata, interno buono stato, lista prezzi Agg. raro.Spr
ing, 551
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1805  
RATTO R. - Lugano, 9 - October, 1934. Catalogue de monnaies antiquese, et mo
dernes. Collection de feu Antoine Benassy -Philippe de Geneva - Du Doctor Auguste R
oehrich de Geneve, d'un amateur d'Amerique einsi que autres amateurs. Monnaies gre
cques et romaines. monnaies Suisse specialment de Geneve de la Maison de Savoie,
monnaies francaise et autres pays. pp. 146, nn. 2990, tavv. 34, ril tutta similpelle, intern
o buono stato, l'ultima tavola manca un piccolo angolo bianco in basso a destra. lista pr
ezzi Val. Spring, 550

1806  
RATTO M. – Paris, 16 – Mai, 1935. Deux collection particulieres appartenant a M
onsieur Dr. L. G et a monsieur G. Monnaies grecques et romaines. Pp. 28, nn. 507, tav
v. 13. Ril. ed. buono stato, raro. Spring, 556.

1807  
RATTO R. – Milano, 1935 . Listino a prezzi fissi N XIV. Monete greche della Sicili
a e Macedonia. Pp. 33 – 48, nn. 1083 – 1617, tavv. 15 – 21. Ril. ed. sciupata, interno bu
ono stato, molto raro Spring nota pag. 203

1808  
RATTO M. – Vente 12. Paris, 26 – Mars 1936. Collection TH. DUCROCQ. Monn
aies merovingiennes, francaise des Duc de Lorraine, et divers ( grecques et romaines).
Pp. 16, nn. 304, tavv. 4. Ril. editoriale, buono stato, raro. Spring manca.

1809  
RATTO R. – Milano, 1939. Listino a prezzi fissi N XXI. Monete greche – Monete r
omane consolari, imperiali. Pp.24, nn. 812, tavv. 7. Ril. ed. sciupata, buono stato, Sprin
g nota pag. 203. Raro.
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1810  
RATTO M. - Milano, 19 – Gennaio, 1956. Monete imperiali romane. Pp. 48, nn. 3
83, tavv. 15,ril. ed. sciupata interno buono stato, lista prezzi Val. Spring 558

1811  
RATTO MARIO – Milano 20/21-1-1956. Monete di zecche italiane medioevali e m
oderne. importante serie longobarda a papale. pp. 139, nn. 1210, tavv. 61. ottimo stato.
importante vendita

1812  
SCHULMAN J. - Amsterdam, 21\22 – November, 1932. Monnaies er medailles pr
ovenant de succesions diverses. Pp. 72, nn. 1229, tavv. 10. Ril. ed. buono stato, Spring
694

1813  
Sincona in Cooperation with Nomos. The Placidia Collection Coins of Eastern Ro
me and Byzantine Empire. Auction 37. Zurich 16 May 2017.Cartonato ed. pp. 267, lotti
563 +88. ill. A colori.

1814  
SOTHEBY - WILKINSON & HODGE. London, 20 - April, 1909. Catalogue of a va
luable collection of Greek coins in gold, electrum, silver and copper. And the numismtic l
ibrary of american collector ( Hobart Smith). Pp. 22, nn. 155, tavv. 3. ril ed buono stato,
molto raro. Spring, 799.
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1815  
SOTHEBY - WILKINSON & HODGE. London, 3- February, 1914. Catalogue of a
collection of Greek, Civil and Regal coins the property of capt. L. M. Anderson. Coins of
the orient latin the Lord Grantley….. Pp. 36, nn. 341. ril ed buono stato, raro. Spring -

1816  
SOTHEBY & CO A.G. - Zurich, 10 - November, 1972. The collection ancient and
later coins the property of Metropolian Museum of Art. Part I Roman gold coins.nn. 347,
tutti ill, tavv. 7 ingrandimenti + 1 a colori. ril ed ottimo stato. importante vendita.

1817  
SOTHEBY & CO. AG. – Zurich, 7 – May, 1975. Collection Frederick J. Woodbrid
ge. The collection of Greek coins. Pp. non num. nn. 164, tavv. 9. Ril. ed. lista prezzi Val.
buono stato. Spring, 841.

1818  
SOTHEBY & CO. AG. – Zurich, 27 - May, 1977. Catalogue of ancient and later c
oins. Nn. 273 - 370, tavv. 7. ril ed buono stato, lista prezzi Val. Spring -

1819  
TRITON V. New York, 15 – January, 2002. The DAVID FREEDMAN collection. Gr
eek bronze coins. Pp. 96, nn. 600, tutti illustrato, + 5 tavv. a colori. Ril. editoriale, buono
stato, importante vendita.
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1820  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No.1. Greek, Roman, Dark Ages, Mediaeval and
Modern Coins. London 01-02 February 1996. Brossura ed. pp. 45, lotti 1839, tavv. Enlar
gement Plate 4 a colori e tavv 90 in b/n. Ottimo stato

1821  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No. 4 New York 05 December 1996. Brossura e
d. pp. 25 lotti 744, tavv. 43 in b/n. Ottimo stato.

1822  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No.5. Greek, Roman, Dark Ages, Byzantine, Isla
mic, Mediaeval and Modern Coins. London 05 March 1997. Brossura ed. pp. 51, lotti 16
18, Enlargement Plate 4 in b/n, tavv. 88 in b/n. Ottimo stato

1823  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No. 6 Celtic, Greek, Roman, Dark Ages, Byzanti
ne, Mediaeval and Modern Coins, Reinaissance and Later Plaquettes and Medals. 9-10
June 1997. Brossura ed. pp. 58, lotti 2253, 132 in b/n, tavv. Ingrandimenti III.

1824  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No. 7. Celtic, Greek, Roman Republican, Imperia
l and Provincial Coinage, Mediaeval and Modern Coins. 6-7 October 1997. Brossura ed.
pp. 56, lotti 2114, tavv. 108 in b/n, tavv. Ingrandimenti III in b/n. Buono stato.
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1825  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No. 8. Greek, Roman Republican and Imperial C
oinage, Germanic Kingdoms and Byzantine Coins. London 04 December 1997. Brossur
a ed. pp. 108, lotti 675, Enlargement Plate 10 in b/n, e tavv. 6 a Colori. Ottimo stato

1826  
Vecchi I Nummorum Auctiones No. 9. New York 04 December 1997. Brossura e
d. pp. 57, lotti 366, ill in b/n. Ottimo stato.

1827  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No.10. Celtic, Greek, Roman Republican, Roma
n Imperial, Byzantine, French, Italian and World Mediaeval and Modern Coins. 24-25 M
arch 1998. Brossura ed. pp. 54, lotti 2067, tavv. 101 in b/n, tavv. 4 a colori, tavv. Ingrand
imenti 4 in b/n. Buono stato.

1828  
Vecchi I. Nummorum Auctiones No.11 London 05 June 1998. Brossura ed. pp. 3
0, lotti 121, tavv in b/n. Ottimo stato.

1829  
Vecchi I Nummorum Auctiones No.12. Celtic, Greek, Roman Republican, Imperia
l and Provincial, Coinage, Germanic Kingdoms, Byzantine, Mediaeval and Modern Worl
d Coins and Medals. 5 June 1998. Brossura ed. pp. 46 lotti 1552, tavv. 68, tavv. Ingrandi
menti 5 In b/n. Buono stato.
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1830  
Vecchi I Nummorum Auctiones No.15. Ancient, Mediaeval and Modern Coins an
d Seals, Celtic and Early Mediaeval Coins in association with Chris Rudd. 15 June 199
9. Brossura ed. pp.64, lotti 2095, tavv. 95, tavv. Ingrandimenti V, In b/n. Buono stato.
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